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Forord 

Bakgrunnen for rapporten springer ut fra forespørsel fra Norges kristne råd (NKR) l VID 

vitenskapelige høgskole om muligheten for å gjennomføre et prosjekt med hensikt om å gjøre en 

kartlegging av kristne migrantmenigheter med særlig henblikk på uregistrerte migrantmenigheter 

og kristne trossamfunn blant innvandrere. Noe av bakgrunnen var en henvendelse fra Barne- og 

familiedepartementet som ønsket mer kunnskap om disse miljøene, særlig i lys av kontak later og 

kontaktpunkter inn mot kirkelandskapet og sivilsamfunnet for øvrig.  

Det var et intensjonsmøte i desember 2023 om prosjektet, og prosjektet ble påbegynt i 2024, men 

hovedsakelig gjennomført i 2025. Prosjektets omfang og valgte fokusområder ble lpasset 

prosjektets rammer og innretning. 

Prosjektet har vært forankret i Senter for interkulturell kommunikasjon (SIK) ved VID i Stavanger1 og 

vært ledet og hovedsakelig gjennomført av S an Sørlie Eriksen, førsteamanuensis ved VID Stavanger 

ved SIK og Senter for global kristendom og religion (CWCR) ved Fakultet for teologi og 

samfunnsvitenskap ved VID. Førsteamanuensis Sanjana Arora ved VID har også bidra  l 

datainnsamling.  

Det re es stor takk l Norges kristne råd ved generalsekretær Henrik Erhard Hermansen og 

administrasjonsleder og fungerende generalsekretær når rapporten fremlegges, Håkon Sigland, for 

å se e tema kken på agendaen, for å ha gi  oppdraget og for dialog underveis. Hovedkontaktperson 

i Norges kristne råd har vært Lemma Desta, rådgiver for migrasjon og erkulturelt arbeid. Lemma 

Desta har bidra  svært verdifullt inn i prosjektet underveis, både idemessig, med lgjengeliggjøring 

av materiale og konkret med innspill l innhold.  

Illustrasjonsbilder er ta  av Bjørn Olav Hammerstad. Det re es stor takk l Hammerstad for 

lgjengeliggjøring av disse.  

Det re es en særskilt stor takk l alle som var med på å gi informasjon, bane vei eller på andre måter 

bidra inn i prosjektet, direkte og indirekte. De e gjelder både kirkeledere, kontaktpersoner, 

menighetsmedlemmer og andre som på ulike måter jobber i eller tangerer det kristne 

migrantkirkelandskapet eller kirkelandskapet som sådan. Det er mange som kan og bør nevnes, men 

særskilt nevnes Fred Håberg, Knut Idland, Jeevan Magar, Torgeir Tveter, Kari Tveter, Victor Sekyere, 

Bjørn Bjørnø, Roger Dahl, Gabriel Stephen, Terje Aadne, Kakule Kisunzu, Paul Omayio, Isabel Hillstad 

og andre i Den katolske kirke, og Marta Bivand Erdal. Andre har forbli  anonyme i rapporten, ikke 

minst de som har bli  intervjuet, men takken er like stor.  

VID takker igjen Norges kristne råd for muligheten l å gjøre oppdraget. Vi håper rapporten blir ny g 

både for Norges kristne råd, for medlemskirkene i Norges kristne råd, for migrantkirker og kristne 

innvandrermiljøer, og for andre som leser den.  

 

Desember 2025 

S an Sørlie Eriksen 

 
1 Senter for interkulturell kommunikasjon - vid.no 
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Sammendrag og anbefalinger 

Prosjektet «Global kristendom i Norge � En kartlegging av et internasjonalt og mangfoldig 

kirkelandskap i endring» har på oppdrag fra Norges kristne råd ha  l hensikt å kartlegge, beskrive 

og belyse det internasjonale, erkulturelle og mangfoldige kirkelandskapet blant kristne med 

innvandrerbakgrunn i Norge. Prosjektet har bakgrunn i Barne- og familiedepartementets ønske om 

mer kunnskap om de e feltet, særlig med henblikk på uregistrerte og ukjente menigheter blant disse 

og kristne migrantmiljøers kontakt med det etablerte kirkelandskapet og med sivilsamfunnet for 

øvrig.  

Norges kristne råd har ønsket at kartleggingen skulle gi innsikt i denne delen av kirkelandskapet som 

ikke er like kjent. Et premiss i prosjektet har imidler d vært at for å kunne si noe om det ukjente må 

vi oppdatere hva vi vet om det vi allerede kjenne l. En sentral del av arbeidet har derfor både vært 

å se på ny  på migrantmenighetsoversikter vi har ha , men sam dig prøve å tegne et oppdatert 

bilde av hva vi vet om omfang og det lstøtende erkulturelle arbeidet i ulike kirkelige kontekster i 

Norge. Som rapporten viser beskrives de e både kontekstuelt og i noen grad historisk.  

Prosjektet har jobbet ut fra en erdelt problems lling der det spørres: 

 Hvordan ser migrantkirkelandskapet ut i Norge i dag og hvilke hovedtrekk karakteriserer 

disse miljøene? 

 Hvilke kontak later nnes mellom kristne innvandrermiljøer og det norske 

kirkelandskapet? 

 På hvilke måter er kristne migrantmiljøer egne sivilsamfunnsaktører i det norske 

samfunnet? 

 
For å svare på problems llingene ble det brukt ulike metoder for datainnhen ng, både et 

kvan ta vt materiale i form av lgjengelige registre, databaser og sta s kk, og et kvalita vt 

orientert materiale i form av omfa ende ne søk, digital etnogra , intervjuer og samtaler, mm. 

Blant annet ble en stor del av ne sider l kirkesamfunnene og deres enkeltmenigheter søkt e er 

«spor av erkultur» og mangfold. I llegg ble det samtalt med personer fra en bredde av 

kirkelandskapet og foreta  anonymiserte intervjuer. I redegjørelsen og analysen av materialet har 

også kontekstuelle perspek ver og tall vært vik ge.  

 
Som rapporten viser re ekterer kartleggingen hverken dybdeundersøkelser eller dybdeanalyser av 

kirkelandskapet som helhet eller de ulike kirkelige kontekstene som undersøkes, men forsøker å 

tegne et skissepreget men mer oppdatert kart av omfang og bredde av global kristendom i Norge. 

De e har også sammenheng med kompleksiteten i kirkelandskapet og eksempelvis hvordan 

menighetsbegrepet kan forstås på ulike måter i ulike deler av landskapet. Her har prosjektet primært 

ta  en åpen, pragma sk og sosiologisk lnærming som dvis fraviker fra o sielle størrelser.  

 
Rapportens funn og omfang må også sees i lys av prosjektets metodiske og andre begrensninger i 

rammer og ressurser, og det tas forbehold om alle talls nøyak ghet og om andre mulige feil og 

mangler. De e har også sammenheng med noe av yk gheten i den migrasjonsorienterte 

erkulturelle og mangfoldige konteksten som påminner om at både kirkelandskapet og samfunnet 

er i stadig endring.  
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Kort oppsummert skisserer hovedfunnene fra kartleggingen følgende: 
 
1. Det nnes var ere migrantmenigheter enn anta : Kartleggingen fant ere menigheter enn 

først anta  som viser en jevn vekst av antall migrantmenigheter i Norge. Kartleggingen bidrar 

derfor l å konkre sere, synliggjøre og gi ansikt l sta s kken som viser at kristne trossamfunn 

utenfor Den norske kirke er i vekst. De e viser også at migrantkirkelandskapet representerer en 

voksende og en i økende grad vik g del av kirkelandskapet i Norge. I de e er det regionale 

forskjeller som samsvarer med innvandringssta s kken for øvrig. 

 

2. Det var overraskende mange pinsekarisma ske menigheter: Vi iden serte nærmere 270 

pinsekarisma ske migrantmenigheter. Kartleggingen har imidler d ikke se  inngående på alle 

disse. Omfanget kan imidler d sees i sammenheng med migrasjonsmønstre og landbakgrunn 

der migranter kommer fra og samstemmer med veksten i pinsekarisma sk kristendom globalt, 

særlig i det globale sør.  

 

3. Kartleggingen fant færre «uregistrerte» enn anta : Vi forventet å nne ere menigheter som 

var «uregistrerte» enn det kartleggingen gjorde dersom en utelukkende teller menigheter eller 

grupper vi ikke fant registrert i Brønnøysundregistrene. Blant annet var det en rekke menigheter 

vi iden serte underveis som vi antok ikke var registrert, men som likevel var det. Til sammen 

inkluderer oversikten rundt 50-60 uregistrerte menigheter som i stor grad var la namerikanske 

pinsekarisma ske menigheter, og der mange av disse var små og/eller kny et l transnasjonale 

menighetsne verk i La n-Amerika eller globalt. Kartleggingen lener seg her i stor grad på andres 

forskning, særlig en nyere doktorgradsavhandling om de e (Alves, 2025). De e funnet kan 

imidler d også gi økt bevissthet om betydningen av kontekstnær forskning og av språklig og 

kulturell kompetanse som u ordrer mulig anglofon bias i forskning og dvis i kirkelandskapet. 

 

4. «Skjulte» tall og størrelser: Kartleggingen viste at o entlige tall og registreringer skjuler mange 

størrelser, særlig menigheter som (i praksis) er « erstedsmenigheter», ulike grupper innad i 

menigheter, eller som representerer miljøer og relasjonelle ne verk som har bredt seg l ere 

steder, uten at det nødvendigvis er så synlig i oversikter og sta s kk i kirkelandskapet, selv for 

menigheter som er registrert. De e er ikke nødvendigvis ny kunnskap i det norske 

kirkelandskapet, men ble tydelig i kartleggingen. Menighetsnavn på ulike språk, uavhengige 

menigheter uten synlige ne verk eller kontakt med det etablerte kirkelandskapet, betydningen 

av transnasjonale kirkestørrelser etc. bidrar også l at migrantkirkekonteksten le  forblir under 

radaren. Det at en menighet eller organisasjon er registrert sier imidler d lite om hvor ak v den 

er etc., med mindre en også har lgjengelig kunnskap om de e.  

 

5. Den katolske kirkes mangfoldige karakter: Uten at det er noe ny  eller en hemmelighet, viste 

kartleggingen at omfanget av Den katolske kirkes ulike språk og grupper som har egne prester, 

messer og sjelesorg er landsomfa ende, særlig for enkelte grupper. Selv et over ateblikk på 

erspråklig og erkulturell ak vitet i mange av de 41 katolske menighetene i Norge, viser et 

betydelig større antall «menigheter» om disse regnes med. Kartleggingen iden serte l 

sammen over 160 ulike grupper der en katolsk menighet lbyr messe på et gi  språk eller som 

egen gruppe. 
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6. Stor vekst av ortodokse menigheter: Oppblomstringen av ortodokse kirker er håndpåtakelig. 

De e gjelder særskilt eritreisk-ortodokse menigheter, særlig i senere år. Over halvparten av 

registrerte menigheter er eritreisk-ortodokse menigheter. Antall menigheter gjenspeiler 

imidler d ikke medlemstall da tallene også viser ulike måter å organisere ortodokse kirker på. 

Veksten tema serer imidler d også at evangeliske (eller pinsekarisma ske) eritrere er religiøse 

minoriteter i Norge i lys av de e. Disse miljøene var minst lgjengelige pga språk. 

 

7. Økt erkulturelt fokus i kirkelandskapet: Kartleggingen indikerer økt fokus og oppmerksomhet 

på den mul etniske konteksten og hvordan kristne innvandrere bidrar l menighetsvekst og økt 

mangfold i menighetene. De e var noe vi så i nær sagt alle kirkekontekstene vi kikket på. De e 

skjer på ulike måter i kirkelandskapet, men i de aller este kirkesamfunnene vi så på. Det kan 

synes som at oppmerksomheten øker særlig når mangfoldskonteksten kommer på nært hold, 

men at det fremdeles er vik g med fokus på hvordan inkludere kristne innvandrere i «norske» 

menighetskontekster. Det er også behov for mer inngående å se mer på relasjoner mellom 

kristne migrantkontekster og norske kirkesamfunn.  

 

8. Kristne innvandrermiljøer og -menigheter er vik ge sivilsamfunnsaktører: Kartleggingen viste 

at migrantkirkelandskapet representerer svært ak ve sivilsamfunnsarenaer med et mangfold av 

lbud og ak viteter, særlig for barn og unge.  

 

Oppsummering av anbefalinger 
På bakgrunn av funnene og prosjektet som helhet skisserer rapporten noen anbefalinger l 

vurdering som refereres kor a et under: 

 Relasjonsbygging med og i ulike migrantrelaterte kirkekontekster 

 Læring fra og med kristne innvandrere og innvandrermiljøer 

 Mer forskning på mangfoldet av global kristendom i Norge  

 Mer praksisre eksjon rundt hvordan det mangfoldige kirkelandskapet omtales og om det 

nnes strukturelle eller andre hindringer for kristne innvandrere og migrantmenigheter 
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1. Innledning 

1.1 En verden og et kirkelandskap i endring  

Både verden og kirkelandskapet er i endring � og de e henger sammen. I denne rapporten har vi 

hensikt å belyse mer av mangfoldet av «global kristendom» som nnes i Norge særlig på grunn av 

migrasjon. Det er ikke et ny  fenomen at mennesker tar med seg sin religion når de y er (Connor, 

2014). Krysningspunkter mellom religion og migrasjon er noe som har få  økt oppmerksomhet i 

senere år (Saunders, Fiddian-Qasmiyeh & Snyder, 2016) selv om religion fortsa  o e uteblir fra 

dybdeanalyser om migrasjon og mangfold.  

Det at innvandrere med en kristen bakgrunn tar med seg kristne tro og type kristendom når de y er 

l Norge er heller ikke noe ny , og vi har �migrantkirker� med en lang historie i Norge (se kort 

historisk gjennomgang senere i rapporten). I kjølevannet av senere års migrasjonsbølger l Norge 

har imidler d oppblomstringen av det vi o e kaller migrantmenigheter har sku  fart og at 

kirkelandskapet har bli  markant mer mangfoldig, både demogra sk, kulturelt, konfesjonelt og på 

andre måter. De e henger sammen med at samfunnet generelt har bli  mer mangfoldig på grunn 

av innvandring. De e bringer nye problems llinger og perspek ver på hvordan vi kan forstå hvordan 

migrasjon og religion henger sammen, hvordan vi kan forstå religion og kirke i den norske 

samfunnskonteksten, og hvordan de e kan gi innsikt i hvordan vi kan forholde oss l hverandre i et 

mangfoldssamfunn. 

Ti elen for rapporten er inspirert av Vebjørn Hors ord, Sven Tore Kloster, Gina Lende og Ole Jacob 

Lølands bok Global kristendom: En sam dshistorie fra 2018 som beskriver betydningen av å ha et 

globalt perspek v for å forstå hva kristendom er i dag. Det engelske begrepet «World Chris anity» 

sier noe om at den globale kirke er svært mangfoldig i sin karakter med forankring i utallige kulturer, 

tradisjoner og kontekster. I llegg l konfesjonsmangfold, nnes det i dag kirker i Norge som på ulike 

måter representerer og re ekterer mange ulike etniske bakgrunner, kulturelle u rykk, teologier, 

ne verk, og så videre. Det nnes med andre ord en «verden» av ulike former for kristendom � også 

i Norge i dag.  

De e u ordrer våre bilder og forståelser av hvordan en kristen eller en kristen menighet i Norge ser 

ut og hva det betyr å være en kristen eller en kristen menighet i Norge i dag. Et globalt perspek v på 

kristendom i Norge u ordrer også dligere antagelser og e erspør ere nyanser av hvordan 

kirkelandskapet ser ut nasjonalt og lokalt. Det bringer nye spørsmål om hvordan vi forholder oss l 

et mer mangfoldig kirkelandskap, som enkeltpersoner, menigheter, kirkesamfunn, og som samfunn.2  

De e er noe vi trenger mer kunnskap om, men som for mange fremdeles er en rela vt skjult eller 

usynlig virkelighet. I senere år har det vært økt fokus på de e både i forskning og i ulike deler av 

kirkelandskapet, men det nnes segmenter av det mangfoldige kirkelandskapet vi vet mer om, mens 

andre segmenter av landskapet vi vet mindre om.3  

 
2 Se f.eks. Erling Birkedal og Turid Lannem Skorpes (2019) ar kkel om «Kirkelandskapet i Norge i endring � 
u ordringer l Den norske kirke» i Norsk dsskri  for misjonsvitenskap (2019), 1. 
3 Tilsvarende kan sies om sammenliknbare kontekster i de andre skandinaviske og nordiske landene. Se f.eks. 
Diaspora churches in Sweden, Evangelical Focus 
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1.2 Bakgrunn, formål og problemstillinger  

Bakgrunnen for rapporten springer ut fra forespørsel fra Norges kristne råd (NKR) l VID 

vitenskapelige høgskole om muligheten for å gjennomføre et prosjekt med den hensikten om å gjøre 

en kartlegging av kristne migrantmenigheter og kristne migrantmiljøer. De e hadde sammenheng 

med Barne- og familiedepartementets henvendelse l NKR med ønske om mer kunnskap om de e. 

Rapportens innretning har også bakgrunn i at det ikke nnes en mer samlet og oppdatert oversikt 

selv om det har vært ulike ini a v i senere år som har avdekket og beskrevet deler av landskapet (se 

mer under). De e er noe som er e erspurt i kirkelandskapet. 

Behovet for mer kunnskap om kristne innvandrermiljøer i Norge er samfunnsrelevant på ulike måter. 

Kristne innvandrermiljøer representerer en vesentlig del av det religiøse mangfoldet som nnes i 

Norge i dag. De e har også spesi kk relevans for kirkelandskapet da mer kunnskap om kristne 

innvandrermiljøer og -menigheter gir økt selvinnsikt i den den kirkelige mangfoldskonteksten, både 

når det gjelder hva som nnes av mangfold og bredde av kristne innvandrermiljøer og 

migrantmenigheter, men også i forhold l hva som gjøres i ulike kirkelige sammenhenger så vel som 

på tvers i den økumeniske kirkelige konteksten.  

Vi har i dag fremdeles rela vt lite kunnskap om en rekke kristne innvandrermiljøer. De e gjelder 

særlig miljøer som i særlig grad går under den kirkelige radaren eller ikke er særlig synlig på arenaer 

der religiøst mangfold drø es. Noe av bakgrunnen for rapporten er henvendelsen fra Barne- og 

familiedepartementet som ønsket mer kunnskap om «uregistrerte» migrantmenigheter og kristne 

trossamfunn, særlig i lys av kontak later og kontaktpunkter inn mot det etablerte kirkelandskapet 

og sivilsamfunnet for øvrig. Under utdyper vi hva vi legger i de e, men for oppdraget var det et ønske 

om å ha særlig fokus på slike mer ukjente miljøer da de e representerer et segment i kirkelandskapet 

vi vet enda mindre om. For eksempel, hvem er disse? Hvilken bakgrunn har de? Hvor holder de l? 

Hva lbyr de? Hvor synlige er de?  

Som vi tema serer i rapporten er de e imidler d spørsmål det er vanskeligere å svare på enn ved 

første øyekast, men henger te  sammen med begrepsforståelse og hvem vi snakker vi om, hvordan 

og hvem teller vi osv. Det henger også te  sammen med hvordan vi forstår og nærmer oss 

kirkelandskapet, f.eks. hvilke grupper som bør regnes med (eller ikke). Det handler også om hvordan 

vi forstår «migrantkirker» og kristne migrantmiljøer i lys av ulike deler av kirkelandskapet, hvordan 

kirkesamfunnene selv forstår de e, og hvordan vi tenker om religiøse trossamfunn og 

sivilsamfunnet.  

En gjennomgående logikk i prosjektet og rapporter er imidler d at for å kunne få kunnskap om 

«uregistrerte» må en først ha kunnskap om «de registrerte» selv om, som vi skal se, de e skillet er 

kuns g og ikke like hensiktsmessig. Prosjektet har derfor ønsket å kartlegge landskapet som helhet i 

den grad  det har vært mulig i lys av prosjektets rammer og begrensninger.  

 

Rapporten og funnene bør derfor sees i helhet av hverandre, men der de vi omsider omtaler som 

«uregistrerte» bare inngår disse som en del av en større helhet. De e har også sammenheng med 

prosjektets andre hovedhensikt, å se på skjæringspunkter og kontak later mellom ulike kristne 

migantmiljøer og andre kirker seg imellom, i lys av sivilsamfunnskonteksten, og miljøene som egne 

sivilsamfunnsaktører.  
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På bakgrunn av de e har det bli  gjennomført et prosjekt med mål om nasjonal kartlegging og 

kunnskapsutvikling om migrantmenigheter med særlig blikk på uregistrerte kristne trossamfunn. 

Oppdragsgiver, Norges kristne råd (NKR), har særlig ønsket svar på spørsmål som kastet lys på 

hvilke kontaktpunkter som finnes mellom migrantmenigheter og andre 
sivilsamfunnsorganisasjoner og foreninger, som f.eks. helse, idrett, beredskap, utdanning, 
barn og ungdom, bistand og rettigheter

hva slags kontakt finnes mellom migrantmenigheter og NKRs medlemskirker, og hvordan 

kan migrantmenigheter i større grad inkluderes i NKRs arbeid 

hvilke behov finnes i disse menighetene, både med hensyn til NKR og det offentlige 

hvilke møteplasser finnes allerede, og hvilke nye møteplasser er det behov for 

hvilke tiltak er det behov for i møte med befolkning og migranter? 

Uten at prosjektet svarer like lfredss llende på alle disse, har vi med de e som utgangspunkt 

jobbet ut fra en erdelt u orskende problems lling der vi spør hvordan migrantkirkelandskapet i 

Norge ut i dag og hvilke hovedtrekk karakteriserer migrantkirker og kristne migrantmiljøer i Norge. 

Vi spør også om hvilke kontak later som nnes mellom migrantkirker, kristne migrantmiljøer og det 

norske kirkelandskapet. I lys av de e spør vi også om kontak later mellom migrantkirkekonteksten 

og sivilsamfunnet og hvordan kristne migrantmenigheter og migrantmiljøer selv er 

sivilsamfunnsaktører. Oppsummert kan prosjektets problems llinger sammenfa es i spørsmålene 

som guren under viser:

Figur 1. Problems llinger

Kartleggingen har derfor ønsket å bidra til økt kunnskap om arbeidet som Norges kristne råd og 

Norges kristne råds medlemskirker allerede gjør, men der det vil være nyttig å se dette mer 

helhetlig. Dette knyttes særlig opp mot det overordnede arbeidet som gjøres i Norges kristne råd 

gjennom Flerkulturelt kirkelig nettverk, i de ulike medlemskirkene og for det offentlige. En 

bakenforliggende hovedhensikt er at dette kan medvirke til økt integrering og inkludering og bidra 

til å motvirke utenforskap. Mer kunnskap om dette kan også gi et bedre kunnskapsgrunnlag for å 

forstå utbredelsen og mangfoldet av kristen tro i Norge. 
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1.3 Rapportens innretning og struktur  

Som det kommer frem av rapportens fokus, innhold og struktur, er rapporten innre et l å svare på 

disse problems llingene på ulike måter.  

Rapportens første del beskriver den større konteksten som omgir problems llingene. De e 

inkluderer både grunnleggende begrepsforståelse, (migrant)kirkekonteksten og 

samfunnskonteksten med særlig blikk på sivilsamfunnssektoren. Hva vi vet fra før trekkes også inn 

her der vi rela vt kor a et kommenterer dligere kartlegginger og forskningskonteksten kny et l 

de e. Vi trekker også inn noen sentrale teore ske perspek ver vi tenker er vik g for 

konteks orståelsen og for hvordan tolke datamaterialet og fenomenet generelt.  

Kunnskapsgrunnlaget henger te  sammen med den metodiske lnærmingen som har rammet inn 

prosjektet. Vi beskriver derfor hvordan det har vært arbeidet med datainnhen ng og analyse. Her 

re ekteres det også rundt pragma ske og forskningse ske hensyn kny et l avgrensninger og andre 

begrensninger av rapportens omfang, analyse og konklusjoner.   

Analysen av datamaterialet presenteres i tre hoveddeler:  

For det første, har e  ønske har vært å gi et oppdatert overblikk av migrantkirkelandskapet og kristne 

migrantmiljøer i Norge i den grad det er mulig. Hvilke tall har vi lgang på? Hva vet vi om bakgrunn? 

Hvor lenge har de eksistert etc.? Er det regionale forskjeller etc? Her understrekes vik gheten av å 

aktualisere, problema sere og tema sere hva vi mener med ulike størrelser og typer av menigheter 

og «innvandrerkristendom» i de ulike kontekstene vi berører.   

For det andre, ønsker rapporten å beskrive ulike kontak later som mellom migrantkirker og kristne 

migrantmiljøer, ulike steder. Her har vi primært ønsket å eksempli sere og se på hovedtrekk og 

hvordan de e ser ut i ulike deler av kirkelandskapet? Her vil det ikke være en helhetlig analyse men 

eksempler fra ulike deler i kirkelandskapet.  

For det tredje, har rapporten l hensikt å gi et blikk innenfor et utvalg av migrantmenigheter og 

kristne migrantmiljøer for å beskrive noe av det disse representerer av demogra ske særpreg, 

tradisjon og bakgrunn, ak viteter, og mål. De e gir innsikt både det som skjer i � og mellom � 

migrantmenigheter og kristne migrantmiljøer, men også hvordan migrantmenigheter og kristne 

migrantmiljøer på ulike måter er vik ge sivilsamfunnsaktører, men som ikke all d er like synlig for 

hverken kirkelandskapet for øvrig eller allmennheten.  

I rapportens siste del, drø er vi kort tema sk noen utvalgte funn og trekk på tvers av datamaterialet 

som belyser, tema serer, og eksempli serer de overordnede problems llingene i lys av konteksten 

og noen av de teore ske perspek vene. Rapporten kommer også med noen anbefalinger l 

vurdering og noen korte utblikk.  

I rapportens vedlegg nnes en oversikt over menigheter og miljøer som kan kny es opp mot kristne 

innvandrere. Som også beskrevet mer inngående under, har denne (og lsvarende) oversikter 

tydeligere begrensninger og bør forstås og leses dere er. I vedleggene nnes også informasjon om 

prosjektets datainnsamling samt noen anbefalte ressurssider.  
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1.4 Avgrensninger og begrensninger  

Det er vik g å påpeke innledningsvis at prosjektet har vært lpasset i størrelse og omfang i forhold 

l gi e rammer, dsbegrensning, metodiske begrensinger, og lgjengelige ressurser. Som beskrevet 

noe mer u ørlig under metodiske re eksjoner er datamaterialet i stor grad fundert på analyse av 

o entlig lgjengelig data, men uten at det har vært anledning l å kvalitetssikre alle forhold, f.eks. i 

hvilken grad en registrert menighet fremdeles er ak v, om endringer innad i miljøene etc. Det har 

også vært forskningse ske og andre pragma ske hensyn som har avgrenset rapporten, både i 

omfang og grad av detaljer. Et mer omfa ende prosjekt ville for eksempel kunne ha gjort ere 

dybdeintervjuer, drevet mer landsdekkende oppsøkende virksomhet, gjennomført mer omfa ende 

undersøkelser, og gjort enda mer kvalitetssikrede analyser. Rapporten bør derfor leses med disse 

begrensningene ta  i betraktning. Som kommentert også andre steder i rapporten kan det også 

hende at beskrivelser eller den analy ske lnærmingen ikke all d samstemmer med slik 

kirkesamfunnene eller menighetene selv forstår det som beskrives selv om det har vært en hensikt 

å gjøre de e på en måte som så godt som mulig er gjenkjennbart og som gir gjenklang. Det er ikke 

en hensikt i rapporten på noen måte å være bombas sk eller kategorisk i slutninger, men � som 

kartlegging � forsøker rapporten å tegne en uferdig skisse som forhåpentligvis kan danne grunnlag 

for re eksjon og videre samtaler.  

 

Det er noe diskrepans i tall underveis i rapporten, f.eks. i oversikter over antall menigheter i forhold 

l fak ske tall som er bruk i noen av beregningene. De e har å gjøre med at det ble oppdaget nye 

menigheter underveis e er at gurer etc. hadde vært laget og/eller det skjedde at menigheter 

«by et» kategori e er nærmere undersøkelse e.l. Det ble også oppdaget noen duplikater etc. De e 

er imidler d snakk om mindre justeringer som ikke skal ha gjort store utslag. Som kommentert også 

ellers i rapporten bør datamaterialet leses med en rela vt stor grad av potensiell feilmargin. Igjen er 

hensikten med kartleggingen å skissere en mulig oversikt uten at det er mulig å sikre alle detaljer 

oversikten er bygd på.  

 

Referanselisten er ikke u ømmende i forhold l hva som nnes av relevant li eratur, men refererer 

kun l det som refereres direkte i rapporten. Her henvises det l øvrige oversikter og annen li eratur. 

Som hovedregel, men med noen unntak, ligger ikke lenker som er vist som fotnoter (som gjerne er 

ne ressurser, henvisninger l ne sider o.a.) også i referanselisten.  
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2. Samfunns- og kirkekonteksten  

2.1 Det store bildet (globalisering og migrasjon) 

For å forstå og tolke kristne innvandrermiljøer og «migrantmenighet» migrantmiljøer i Norge er det 

ny g og nødvendig å se de e i lys av det store bildet, ikke minst i lys av globalisering og migrasjon.  

 

Tiden vi lever i har o e blikk kalt for migrasjonens dsalder (Castles, de Haas & Miller, 2014), og de 

siste tallene fra Interna onal Organiza on for Migra on (IOM) es merer at det i dag nnes et 

rekordhøyt 304 millioner (2024) internasjonale migranter, noe som utgjør 4 prosent av verdens 

befolkning.4 Av disse er 48% kvinner og nærmere 25% barn og unge. Hovedvekten av migranter er 

arbeidsmigranter (168 millioner), mens rundt 44 millioner har yktningbakgrunn. Det nnes rundt 7 

millioner internasjonale studenter. Mange migranter sender l sammen store beløp l familie og 

sine hjemkontekster. I Europa er det nærmere 100 millioner internasjonale migranter. Av disse har 

rundt 11 millioner yktningbakgrunn. En hovedvekt av migranter i Europa er kvinner (52%).5 

 

Det økte omfanget av migranter kan også kny es opp mot befolkningsvekst og ikke minst regionale 

forhold, global makroøkonomi, krig, forskjeller mellom fa g og rik, ulike muligheter og lgang på 

ressurser, sikkerhetspoli sk usikkerhet, og andre forhold som har påvirkning på hvorfor mennesker 

migrerer. Til sammenlikning var det i 1950 li  mer enn 2 milliarder mennesker i verden, men det i 

dag er over 8 milliarder.6 Mange bor særlig i det globale sør og det forventes særlig at Afrikas 

befolkning vil fortse e å øke. Framskrivninger antyder at vi kan overs ge 10 milliarder mennesker 

på jorden innen 2060, noe som igjen tema serer migrasjonskonteksten aktualitet, ikke bare i dag 

men i årene som ligger foran.7 Migrasjonsperspek ver bidrar også på ulike måter l å belyse de 

mange måter som mennesker for y er seg enten de vil eller må (Odden, 2018).  

Migrasjon endrer både verden for den som migrerer og familier og andre involverte. Migrasjon 

endrer også lokalsamfunnet migranter l y er, inkludert arbeidsplasser, skoler, barnehager og 

nabolag. Migrasjon endrer også storsamfunnet som helhet og bidrar l økt etnisk og kulturelt 

mangfold. De e er imidler d ikke en sta sk prosess, men for mange er migrasjon ikke bare noe 

som gjøres én gang, men gjerne ere ganger. Et annet vik g perspek v er at migrasjon viser 

betydningen den transnasjonale virkeligheten som mange innvandrere forholder seg l der en ikke 

begrenses av impulser fra lokalsamfunnet eller ens lokale eller nasjonale religiøse/kirkelige 

kontekst når det gjelder tro, trosutøvelse, religiøs iden tet, eller ne verk.  

Til tross for at det i senere år har bli  økt oppmerksomhet på religion og migrasjon, deriblant 

kristne innvandrere og migrantmenigheter, både i forskning, i kirkelandskapet og i 

kirkesamfunnene, og i noen grad i samfunnet som helhet, er det fremdeles mangel på kunnskap 

om kristne migrantmenigheter og kristne innvandrermiljøer. Sam dig, som vi skal se i rapporten, er 

landskapet komplisert og ikke så le  å hverken telle eller kategorisere. Rapporten tema serer 

derfor mangfold og kompleksitet på ulike måter.  

 
4 Interna onal Data | Migra on data portal 
5 Migra on and Human Mobility: Key Figures 
6 Popula on, 1950 to 2100; Popula on | United Na ons  
7 Current World Popula on: 8,005,176,000 
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Den kjente amerikanske antropologen Steven Vertovec (2007, 2023) er blant annet kjent for å ha 

introdusert begrepet «supermangfold» (superdiversity) som prøver å beskrive hvor kompleks 

mangfoldssamfunnet er og at kategoriene våre er o e både utdaterte og ikke særlig ny ge. Hvem 

regner vi for eksempel som en «migrant» eller «innvandrer» og hvorfor?  

2.2 Global kristendom og religion  

En del av det store bildet er også kny et opp mot at en stor del av verdens befolkning er religiøse og 

at mange som migranter er religiøse selv om det globale religiøse landskapet er dynamisk og i stadig 

endring. 8 Ser vi f.eks. på landbakgrunn på land der mange migranter l Norge kommer fra er det 

tydelig at mange kommer fra kristne bakgrunner og kontekster der ulike former for kristendom står 

sterkt.9 For mange migranter står de e o e i kontrast l den o e mer sekulariserte 

samfunnskonteksten som vestlige samfunn representerer og der religion som regel har en mindre 

fremtredende plass i samfunnsbildet. 

Peggy Levi s talende bok el «God needs no passport» fra 2008 beskriver derfor fremdeles noe av 

virkeligheten av at globalisering og migrasjon påvirker religion � og motsa . Se  i lys av tallene over 

og at kan vi forstå noe av omfanget av hvordan religion er i bevegelse gjennom migrasjon.   

 

E  annet vik g perspek v i de e at mange migranter og mennesker med innvandrerbakgrunn lever 

transnasjonale liv og forholder seg l en transnasjonal virkelighet på andre måter enn de uten 

lsvarende bakgrunn og erfaring. Den kjente engelske sosiologen Anthony Giddens har bl.a. 

understreket at «globaliza on is the intensi ca on of worldwide social rela ons which link distant 

locali es in such a way that local happenings are shaped by events occurring miles away and vice 

versa» (Giddens 1990, s. 64). Giddens og andre har også understreket betydningen ikke bare av å 

beskrive at globalisering skjer, men hvordan globalisering påvirker og endrer oss og våre samfunn.10 

Selv om globalisering noe som påvirker oss alle og vi alle forholder oss l en global verden gjennom 

teknologi, media, reising osv. er de med migrasjonsbakgrunn sammenkoblet og kny et sammen i 

ne verk som ikke lar seg begrense men går langt utover den nasjonale, lokale og fysiske konteksten. 

I rapporten vil vi re ekterer noe rundt hvordan de e ser ut i praksis i den norske kirke- og 

mangfoldskonteksten.  

2.3 Et samfunn i endring (økt mangfold)  

2.3.1 Antall innvandrere 

Migrasjon bidrar derfor l at samfunnskontekstene som migranter y er l blir demogra sk mer 

mangfoldig, etnisk, kulturelt og religiøst. Det gjelder også det norske samfunnet. I dag har Norge mer 

enn 20 prosent (21,4%) innvandrerbakgrunn med 17,3% andel innvandrere og 4,1% norskfødte med 

innvandrerforeldre.11 Av folketallet pr. 2025 (5 618 354 mennesker) betyr det at det er nærmere 1 

million mennesker (965 113) med innvandrerbakgrunn i Norge der mer enn 230 000 (230 237) av 

 
8 The World�s Religious Groups: How Their Sizes Changed from 2010 to 2020 | Pew Research Center 
9 Status-of-Global-Chris anity-2025.b5d948535508.pdf 
10 Anthony Giddens Discusses the Globaliza on Debate | Carnegie Endowment for Interna onal Peace 
11 Innvandrere og norskfødte med innvandrerforeldre � SSB 
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disse er andre generasjons innvandrere.12 Grafisk ser vi dette i figurene under som henholdsvis viser 

fremstillinger av andel og antall innvandrere i Norge.

Figur 2. Andel innvandrere (SSB)13

Figur 3. Antall innvandrere (SSB)

I forhold l kjønn kan sta s kken være med å tegne et bilde som er relatert l 

migrantkirkekonteksten. IMDI skriver, 

12 Fakta om befolkningen - hvor mange bor det i Norge? � SSB
13 Data fra SSB i rapporten er gjengi  i samsvar med SSB lisens. 
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Ved inngangen l 2025 var 49 prosent av personer med innvandrerbakgrunn kvinner, og 51 

prosent var menn. Det er en overvekt av menn blant personer med innvandrerbakgrunn fra 

europeiske og afrikanske land og fra Oseania, mens det er ere kvinner enn menn med 

bakgrunn fra Asia og Nord- og Sør-Amerika.14

De e kan f.eks. gi kontekstuelt innspill i at en del kvinner er migrantkirkeledere i diasporaen selv om 

de kommer fra bakgrunner der de kanskje ikke ville vært ledere i kirken i hjemlandet (Alves, 2025; 

Eriksen og Smidsrød, 2025). 

Et kort blikk på sta s kken viser også fordelingen av hvor innvandrere kommer fra. I guren under 

vises et høyt antall innvandrere fra Europa i 2025, dernest fulgt av mennesker fra Asia og dere er 

Afrika. Her er det mulig å gå mer detaljert l verks kny et l landbakgrunner, men for enkelhets 

skyld nevnes at migrasjonsmønstre og landbakgrunner har direkte relevans på den religiøse og 

kirkelige mangfoldskonteksten som vi skal utdype mer senere.

Figur 4. Innvandreres bakgrunner (SSB)

Bose ngsmønstre, jobbmuligheter og de større byenes a rak vitet gir imidler d ikke en jevn 

fordeling utover landet. Pr. 2024 har Oslo har ca. 35% innvandrerbakgrunn og, som vi skal se 

nærmere senere, er Oslo-regionen � og Østlandet generelt � det området og delen av landet med 

størst forekomst av global kristendom, både i antall og mangfold. For å illustrere de e vises 

fordelingen av landbakgrunn for Oslo fylke (2025) i guren under.

14 Befolkningen med innvandrerbakgrunn i Norge | IMDi
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Figur 5. Innvandere i Oslo fylke 2025 (SSB)

Til sammenlikning, en annen region som har en over gjennomsni et høy andel innvandrere (26% pr. 

2024) er Stavanger-regionen som siden 1970-tallet har ha  en jevn strøm av migranter på grunn av 

at Stavanger har vært oljehovedstaden som har ltrukket seg ingeniører, petroleumsstudenter, 

NATO-arbeidere og andre fra mange land som har få  jobbmuligheter i kjølevannet av 

oljeindustrien.15 De e har særlig vært lfelle i høykonjunktur der og der den gjennomsni lige 

«Rogalandsmigranten» kanskje har vært noe annerledes enn ellers i landet (O edal & Iakovleva, 

2015). De e har medført at Stavanger-regionen også har vært nokså demogra sk «internasjonal» i 

karakter og noe som også har påvirket det «internasjonale» kirkelandskapet i regionen (se f.eks. 

Drønen & Eriksen, 2015). I senere d er det særlig yktninger fra Eritrea og Ukraina som har preget 

innvandringen l Rogaland. De e er noe som også preger det religiøse og kirkelige landskapet i 

Rogaland i dag. 

15 Innvandring - Rogaland i tall
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Figur 6. Innvandrere i Rogaland 2025 (SSB)

Sammenlikner vi Oslo og Rogaland fylker ser vi f.eks. at Oslo har større andel innvandrere fra Afrika 

og Asia sammenliknet med Rogaland selv om tallene vil være større for Oslo uanse  på grunn av 

Oslo fylkes størrelse. 

Fra et historisk og nasjonalt perspek v er det liten tvil om at Norge har bli  erkulturelt de siste vel 

50 årene og det bor i dag mennesker fra mer enn 200 land i Norge. Veksten i migrasjon forventes å 

øke. 

Figur 7. Innvandrere hele landet 1970-2024 (SSB)

I de e store bildet skal en imidler d også huske på at mange som innvandrer l Norge bare bor her 

en d. Som konsekvens av nyere ds oljekriser og i COVID-pandemi var det f.eks. mange innvandrere 

som reiste videre. Mange arbeidsinnvandrere kommer også o e for en begrenset periode, selv en 

del blir lenger enn de tenkte. Vi bør imidler d ha yk gheten som ligger i migrasjonsvirkeligheten 

med i tankene når vi prøver å forstå den religiøse mangfoldskonteksten og det internasjonale og 
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erkulturelle kirkelandskapet. De e kan f.eks. være med å årsaksforklare hvorfor noen menigheter 

både vokser, minker i antall eller opphører å eksistere (mer om de e senere). 

2.3.2 Innvandringsgrunn

I oversiktsbildet av den norske migrasjonskonteksten kan det også være ny g med et blikk på 

innvandringsgrunn. Sammenlikner vi tallene for innvandring i alt (siden 1990) og fra 2024 ser vi f.eks. 

at det har kommet et økt antall yktninger i senere d. De e er også forhold som bidrar l å forklare 

hva slags type migrant-relaterte menigheter vi har og demogra en i disse.16

Figur 8. Innvandringsgrunn i alt siden 1990 (SSB)

16 I en enda mer omfa ende analyse ville det være mulig å gjøre sammenlikninger mer omfa ende i ulike 
dsperioder og sammenlikne de e med menighetsdemogra en og type menigheter.  
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Til sammenlikning ser vi hvordan tallene for 2024 slår ut i endring av guren: 

Figur 9. Innvandringsgrunn 2024 (SSB)

Disse forholdene er også relevante for integrering, men kan være faktorer som ikke all d er like synlig 

i møte med mennesker fra ulike bakgrunner enn vår egen (Cormos, 2022). Uten å generalisere, da 

den enkeltes migrasjonserfaring er unik og innvandringsårsaker er mange og komplekse, er 

innvandreres bakgrunn likevel av betydning både for innvandreres forhold l tro, for innvandres 

behov, ulike migrantmenigheters sosiokulturelle og sosioreligiøse kontekst, og for samspill både 

innad i religiøse innvandrergruppe og i samspill ekstern. 

Selv om de e fordrer annerkjennelse og følsomhet for kontekst, lsier det imidler d ikke at 

migrasjon skal være den overvek ge iden tetsmarkøren i de e samspillet. Som det re ekteres over 

noe mer under u ordrer de e også begrepsbruk da mangfoldet av innvandringsårsaker, 

landbakgrunn, og andre faktorer osv. problema serer at migrantbegrepet er svært begrenset i å 

favne denne kompleksiteten. Sjelden gir det mye å omtale «migranter» som en ensartet gruppe og 

sjelden har vi mø  «migranter» som liker å kategoriseres utelukkende med denne merkelappen. 

De e har også relasjon l hvordan mennesker med innvandrerbakgrunn oppleves og blir mø  av 

storsamfunnet. I lys av innvandringssta s kken er det derfor ikke irrelevant å bemerke at l tross for 

at det generelt har vært posi ve holdninger l innvandrere i Norge, har det i senere år vært økt 

oppmerksomhet på både strukturell og hverdagsrasismen og det at mange mennesker med 

migrantbakgrunn opplever å ikke føler inkludert på lik linje med majoritetsbefolkningen.17

Regjeringens fornyede «Handlingsplan mot rasisme og diskriminering � ny innsats 2024-2028» 

(midtveisrapport) er derfor aktuell også i lys av rapportens kontekst, f.eks. når det gjelder 

møtepunkter mellom (her: kristne) migrantmiljøer og (for de) majoritetskirker, arbeidsliv, samt for 

arbeid kny et l barn og unge og sivilsamfunnsareaner som idre  og andre fri dsak viteter.18

17 Se Holdninger l innvandrere og innvandring � SSB
18 Midtveisrapport - handlingsplan mot rasisme og diskriminering
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2.4 Den religiøse og kirkelige mangfoldskonteksten  

2.4.1 Økt religiøst mangfold 

Den primære konteksten for å undersøke migrantmenighetslandskapet er kirkekonteksten og 

kirkelandskapet selv. Den kirkelige konteksten i dag preges imidler d av bildet av et kirkelandskap i 

endring. Som allerede indikert, bidrar migrasjon også l økt religiøst mangfold. Sta s sk sentralbyrå 

(SSB) fører sta s kk over medlemskap i registrerte tros- og livssynssamfunn. Her lsier det store 

bildet at 

 

Over 4,2 millioner nordmenn er registrert som medlemmer av et tros- eller livssynssamfunn, 

noe som lsvarer omtrent 75 prosent av befolkningen. Over 775.000 av disse er medlemmer 

av samfunn utenfor Den norske kirke. Det er en økning på 18 000 medlemmer siden i or. 19 

 

På den ene siden er det kjent sta s kk at dåpstall og antall medlemmer i Den norske kirke (Dnk) har 

avta  de siste årene. Pr. 2024 er det 61,7% av befolkningen som står som medlemmer i Dnk, en 

nedgang på nærmere 7% sammenliknet med 5 år dligere. På den andre siden har antall medlemmer 

i tros- og livsynssamfunn utenfor Dnk har økt, både kristne, muslimske, og andre livssyn.20 Som vi ser 

SSBs gur under inngår de e i en jevn økning de cirka siste 20 årene.  

 

 

Figur 10. Tros- og livssynssamfunn utenfor Den norske kirke (SSB)21 

 

 
19 Disse trossamfunnene har est medlemmer i Norge � SSB 
20 Religion i Norge � SSB 
21 Trus- og livssynssamfunn utanfor Den norske kyrkja � SSB 
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Et vik g moment, men som ikke er i fokus i prosjektet eller rapporten er at det også nnes moskeer, 

hindutempler, buddhis empler og ulike religiøst-orienterte organisasjoner (kultursentre etc) rundt 

om i det ganske land som bidrar l økt mangfold. Disses kontakt seg imellom og i sivilsamfunnet, og 

som sivilssamfunnsaktører etc er også vik g å ha med i det kontekstuelle bildet når vi snakker om 

kristne migrantmenigheter og innvandrermiljøer. Vi tror imidler d det sam dig er vik g å ikke 

likes lle ulike religiøse størrelser, som om de representerer noe av «det samme». Moskeer, templer 

og kristne migrantmenigheter kan på noen måte sammens lles og representere noe av det samme, 

for eksempel, kny et l migrasjonserfaringer, transnasjonale kontekster etc. Likevel, former av 

religiøst liv, hvordan menigheter fungerer, lederskap, og teologi etc. er på andre måter nokså 

annerledes. En skal derfor omtale de e landskapet med de nyansene l virkeligheten og mangfoldet 

lsier.  

Sam dig er det relevant å nevne her at medlemskap i et trossamfunn gir bare en begrenset 

indikasjon på hva det betyr i praksis. F.eks. sier det lite om ak v deltagelse eller at medlemstallene 

ikke fanger opp mennesker som er ak vt religiøse men ikke formelle medlemmer. Til sammenlikning 

indikterer Buddhistsamfunnet i Norge at det er cirka dobbelt så mange buddhister (ca. 40 000) i 

Norge som de som er registrert (ca. 20 000) i buddhis ske trossamfunn i Norge.22 Det er grunn l å 

tro at det er sammenliknbare «skyggetall» i ulike kristne trossamfunn også. De e er også forhold 

som SSB påpeker som vik ge for at en skal kunne tolke de o sielle medlemstallene:  

Vi vet at det er mange som ikke er medlem av et samfunn selv om de føler lknytning l en 
bestemt tro eller livssyn. På den andre siden kan det også være ere som ikke nødvendigvis vil 
de nere seg som for eksempel kristen eller muslim selv om de er medlemmer av et kristent eller 
muslimsk trossamfunn�. Det nnes også tros- og livssynssamfunn som, av ulike grunner, ikke 
krever stats lskudd. Et av kravene for å kunne mo a lskudd er at samfunnet må ha minst 50 
medlemmer. Likevel er det ere samfunn med færre enn 50 medlemmer som søker, og disse 
telles også med i SSBs sta s kk.»23 

 

2.4.2 Kirkekonteksten 

Når det gjelder kirkekonteksten mer spesi kt er det pr. 2025 er det 384 235 medlemmer i kristne 

tros- og livssynssamfunn utenfor Dnk, en økning på li  over 3000 fra 2024.24 Det er et anerkjent 

faktum at mye av denne veksten har sammenheng med migrasjon. Som vist i tallene og guren under 

er de e er særlig synlig for Den katolske kirke som er den desidert største kirken utenfor Dnk og som 

i stor grad har vært påvirket og opplevd vekst på grunn av migrasjon.25 Tallene for pinsemenigheter 

og øvrige frikirkelige menigheter inkluderer «etnisk norske» menigheter (noe vi vil problema sere 

y erligere i rapporten), men som gjør det noe mer u ordrende å vite hvem og hvordan en teller. For 

tallene som helhet er det også tydelige regionale forskjeller der Agder, Rogaland og Møre- og 

Romsdal er mer ak ve kirkegjengere (i Dnk) eller Trøndelag, Viken og Oslo.26  

 
22 Buddhismen i Norge - Buddhis orbundet 
23 Disse trossamfunnene har est medlemmer i Norge � SSB 
24 Se sta s kk om Den norske kirke: h ps://www.ssb.no/kultur-og-fri d/religion-og-livssyn/sta s kk/den-
norske-kirke  
25 Lisens � SSB 
26 Hvor kristent er Norge? � SSB 
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Figur 11. Medlemmer i trossamfunn utenfor Dnk 202527

Tabellen under viser en mer detaljert oversikt med tallene for 2025:

Medlemmer i kristne trus- og livssynssamfunn 2025

Antall medlemmer

Den katolske kirke 168220

Pinsemenigheter 40502

Ortodokse menigheter 39431

Andre trossamfunn 29175

Den Evangelisk Lutherske frikirken i Norge 18797

Jehovas vitner 12748

Svenska kyrkan i Norge 12239

Det norske misjonsforbund 11462

Bap stkirken 10571

Den kristelige menighet 9272

Metodistkirken i Norge 9009

Den islandske Evangeliske Lutherske menighet i Norge 5268

Adven stkirken 4512

Det Evangelisk-Lutherske kirkesamfunn 3058

Kristne senter 2848

Den Finlandska evangelisk-Lutherska församling 2504

Dei frie evangeliske forsamlinger 2416

Kristensamfunnet 2292

27 06339: Medlemmer i kristne trussamfunn som søker om o entleg stønad og som er utanfor Den norske 
kyrkja, e er trussamfunn, sta s kkvariabel og år. Sta s kkbanken
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Figur 12. Kristne utenfor Den norske kirke. h ps://www.ssb.no/kultur-og-fri d/faktaside/religion

Ser vi lbake på de to siste årene ser vi også at det har vært en rela vt jevn vekst i antall 

medlemmer i kristne trossamfunn det søkes lskudd for.28

Figur 13. Medlemmer i kristne trossamfunn utenfor Dnk 2006-2025 (SSB)

Bak disse tallene skjuler det seg de ulike menighetene som lhører de ulike kirkesamfunnene. Her 

skal vi også � som allerede indikert - imidler d skille mellom fak ske medlemstall, lhørige og hvem 

som kan regnes som ak ve kirkegjengere i de ulike menighetene. Disse tallene inkluderer imidler d 

også etnisk norske i trossamfunnene som sta s kken viser selv om det er grunn l å tro at veksten 

har årsak i innvandring. 

Fra 2026 vil kravet være minst 100 medlemmer for å kunne søke om o entlig stø e. Vi tror at de e 

vil y erligere påvirke migrantmenighetslandskapet, men det er for selvsagt for dlig å si noe mer 

konkret om hvordan.29 (De e kommenteres også noe y erligere senere i rapporten). 

2.5 Hva vet vi allerede? 

Hva vet vi så fra før og hva vet vi ikke om de e landskapet? Hva vet vi om kristne migrantmenigheter 
og kristne migrantmiljøer i Norge? 

Her vil vi kor a et kommentere på noen dligere kartlegginger og relevant forskning. Noe av de e 
vil imidler d nevnes langsmed i rapporten. Kunnskap om feltet kan imidler d også kny s opp mot 
erfaringer fra praksisfeltet. I llegg er det ny g å ha et blikk mot sammenliknbare kontekster, f.eks. 
i Skandinavia og andre nordiske land. 

28 06339: Medlemmer i kristne trussamfunn som søker om o entleg stønad og som er utanfor Den norske 
kyrkja, e er sta s kkvariabel og år. Sta s kkbanken
29 I 2026 øker antallskravet for tros- og livssynssamfunn fra 50 l 100 lskuddstellende medlemmer -
regjeringen.no.



GLOBAL KRISTENDOM I NORGE 26/128

I llegg nnes stykkevis og spredt kunnskap gjennom sta s kk, ne sider, i media, og hos 
kirkesamfunnene etc. der eksempler på de e refererer på ulike måter gjennom denne rapporten. 

2.5.1 Tidligere kartlegginger

Tidligere kartlegginger har vært ny g for å gi øyeblikksbilder da de ble gjennomført eller for å se på 

perioder l da. I llegg l de som refereres under kan det ha vært andre ini a v vi ikke refererer her. 

Som denne rapporten viser er det migrasjonsrelaterte kirkelandskapet i konstant endring, noe som 

gjør at dagens ferske tall er utdaterte tall i morgen. Det er derfor behovet for stadig å oppdatere 

kunnskapen om feltet da både innvandringsmønstre endres og det kan være andre kontekstuelle 

faktorer som spiller inn (f.eks. Covid-19). 

I 2010 gjennomførte DAWN Norge (nå Sendt Norge) sammen med ere andre aktører en 

undersøkelse av migrantmenighet i Oslo-området og fant da nærmere 100-150 migrantmenigheter 

(men avhengig noe av hvordan og hvem som ble talt). 30 I 2012/2013 lanserte DAWN undersøkelse 

for hele landet og indikerte et sted mellom 250-300 menigheter. 

I 2012 kom det en KIFO-rapport om kristne migrantmenigheter gjennomført av Ronald Majora 

Synnes.31

I 2019 kom den en fagrapport ved Lemma Desta som oppdaterte tallene og funn fra feltet.32 I 

forberedelse og forbindelse med eget doktorgradsarbeid om kristne migrantmenigheter ble det også 

foreta  en upublisert kartlegging av landskapet (Eriksen, 2019). 

Flere rapporter har tema sert Dnks møte med kristne migranter, bl.a. Sindre Bangstad KIFO-rapport 

fra 2019. I 2023 gjennomførte VID en undersøkelse av Den norske kirkes møte med kristne migranter 

(Eriksen et al, 2023). De e var ikke en kartlegging, men inkluderte et kvan ta vt materiale som i 

noen grad avdekket noe omfanget av Dnks arbeid med kristne migranter og migrantmenigheter. 

Det kom en Sendt-rapport i 2021 som også hadde noen tall om migrantmenigheter men som var 

begrenset av materialet. Rapporten indikerte bl.a. (på grunnlag av materialet) at det var etablert 11 

30 Stor undersøkelse blant migrantmenigheter - Bap st-no
31 Kristne migrantmenigheter i Oslo - Kifo
32 fagrapport-lemma-desta.pdf
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nye migrantmenigheter mellom 2005 og 2020.33 I 2021 kom Samarbeidsrådet for tros- og 

livssynsmangfold (STL) med en interessant kartlegging det religiøse mangfoldsslandskapet i Bergen-

regionen og hadde i den en oversikt med ca. 30 migrantmenigheter i Bergens-området (van der Lans 

og McLellan, 2020).34  

I llegg har det vært gjennomført egne kartlegginger i ulike kirkesamfunn. Adven stkirken 

gjennomførte for eksempel rela vt nylig en kartlegging av det erkulturelle landskapet i sine 

menigheter.35 Bap stsamfunnet, Pinsebevegelsen og andre har også gjort kartleggingsarbeid av 

erkulturelle menigheter og miljøer i sine menigheter. Kartleggingsarbeidet har ha  lgang l noe 

slikt materiale men ikke l alt.  

Undersøkelsen l Norges kristne råds rapport «Kirkene sammen � i enhet og ulikhet: En studie av 

holdninger l lokalt økumenisk samarbeid i Norge» fra 2022 inneholdt også spørsmål om 

migrantkirkekonteksten.36  

2.5.2 Forskning 

I senere år har det vært økt fokus på forskning på det internasjonale kirkelandskapet og  

migrantmenighetskonteksten. Sammenliknet med ere andre europeiske kontekster er feltet 

imidler d fortsa  nokså ny  og med mye uu orsket både tema sk, metodisk og demogra sk. Her 

henvises det hovedsakelig l kartleggingen av forskning på kristne migranter og migrantmenigheter 

som Kari Storstein Haug og S an Sørlie Eriksen gjennomførte i 2021 på oppdrag av Kirkerådet. Her 

annoteres og kategoriseres relevant forskning f.eks. kny et l ulike etniske grupper, kirkesamfunn, 

etc. samt har et blikk mot både Sverige og Danmark.37 I oversikten nnes både forskningsli eratur, 

rapporter, henvisning l dokumenter (særlig med relevans for Den norske kirke), masteroppgaver og 

doktorgradsavhandlinger.  

Utover forskning som nevnes ellers i rapporten, nevner vi i korthet et utvalg eksempler som kan være 

l særlig hjelp og som ny ge referanser. Antologien, Kristne migranter i Norden (Aschim, Hovdelien 

& Sødal, 2016) er f.eks. den første helhetlige boken med utelukkende fokus på kristne migranter.38 

Denne gir et innblikk i forskning på katolske, ortodokse og pinsekarisma ske migrantkirkekontekster 

i Norden, deriblant Norge.  

Vi nevner imidler d at det nnes et økt lfang av forskning på Den katolske kirke, særlig polske 

katolikker, samt på den pinsekarisma ske mangfoldskonteksten (se f.eks. Eriksen, 2021; Eriksen, 

2023; og Eriksen & Smidsrød, 2025).  

Det har også vært forsket noe på neste generasjon kristne innvandrere (se f.eks. Synnes, 2019). 

 
33 Sendt-rapport-2021.pdf 
34 Kartleggingsrapport-web-komprimert.pdf 
35 Det erkulturelle adven stnorge - Adven st 
36 NKR-Rapport_v.06_02.pdf 
37 mkr 31_3_en kartlegging av kristne migranter og migrantmenigheter - en rapport for kirkeradet 2021.pdf 
38 Det kommer om ikke så lenge en ny lsvarende bok på engelsk om den nordiske konteksten, men den er 
ennå ikke lgjengelig.  
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2.5.3 Erfaringer fra praksisfeltet 

Erfaringer fra praksisfeltet re ekteres i noen grad indirekte i utvalg av materiale og re eksjoner 

underveis. Vi nevner imidler d særskilt boken Migrasjon og misjon: Re eksjon og praksis (Desta & 

Eriksen, 2022), utgi  av Norges kristne råd, og som var en kolleksjon av både praksis- og teore ske 

re eksjoner fra og om migrantkirkekonteksten. Blant annet innhold boken bidrag fra ulike ledere fra 

migrantkirkekonteksten.39 

Media har også gi  innblikk i migrantkirkekonteksten ved en rekke anledninger. Den kristne 

dagsavisen Dagen har f.eks. dligere ha  en serie med besøk i ulike migrantmenigheter. Søk i Dagen 

eller Vårt land vil f.eks. gi en rekke utslag.  

Her er et lite utvalg med eksempler fra dagspressen de siste årene, inkludert nylig:  

 Om at Den katolske kirke er i stor vekst på grunn av innvandring (Vårt Land 09.12.2020)40 

 Fra den kinesiske menigheten i Oslo om møte med et større kirke-Norge, f.eks. kristne 

ungdomsorganisasjoner (Dagen 18.09.2021)41  

 Kristne migranter opplevde økt krav om antall medlemmer som ure erdig (Dagen 

18.08.2023)42 

 Om at en ukrainsk menighet tas opp som medlem i Norges kristne råd (27.03.2025)43 

 Om arbeidet med et økt antall migrantmenigheter lkny et Pinsebevegelsen i Norge 

(28.09.2025)44  

 Om endringene i Bap stkirken de siste 20 årene (Dagen 10.10.2025)45 

2.5.4 Kunnskap og erfaringer fra andre kontekster 

Av kunnskap fra andre sammenliknbare kontekster nevnes særlig i korthet de svenske og danske 

kirkekontekstene som begge har ha  berørt tema kken på ulike måter. Det henvises også igjen l 

forskningskartleggingen nevnt over.46  

For den svenske konteksten kom det i 2021 kom en rapport om internasjonal pinsekristendom i 

Stockholmsområdet. (Westerlund, 2021). Rapporten kom ut av et større tverrfaglig prosjekt om 

«Pentecostal Migrants in secular Sweden: In uences and Challenges�. Prosjektet inkluderte også 

kartlegging av et større antall internasjonale menigheter. Som bakgrunn l og del av prosjektet 

hadde bl.a. Torbjörn Aronsson kartlagt endringer i det pinsekarisma ske landskapet i Sverige 

(Aronsson, 2016; Aronsson, 2021). For den ortodokse kirken i Sverige se, f.eks. Nordin (2023) og 

Nordin & Johnson (2023).47  

 
39 Spread-Migrasjon-og-Misjon-NKR-NY-redigert-Til-deling-2.pdf 
40 Derfor vokser de historiske kirkene mest � Vårt Land 
41 Enoch (35) er pastor i migrantmenighet i Oslo: � Vi levde i en boble 
42 Pastor i migrantmenighet om lovendring: � Ikke re erdig 
43 Trosser menighet: Tar opp ukrainsk kirke som medlem � Vårt Land 
44 Pastoren har ansvar for 31 pinsemenigheter i Norge: � Jeg har aldri planlagt de e 
45 Migrantene dominerer i Bap stkirken Norge 
46 Rappor orfa eren har bl.a. delta  og bidra  med foredrag i ulike sammenhenger både i Danmark og 
Sverige. 
47 Se Aronson, T. (2023). The growth of new Pentecostal churches in Sweden 2000�2020. Journal of 
Pentecostal and Charisma c Chris anity, 43(1), 63�78. h ps://doi.org/10.1080/27691616.2022.2132444 og 
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For den danske konteksten har det vært arbeidet nokså mye i praksisfeltet i ulike kirkelige kontekster 

med tema kken (se også Trolle, 2015; Allen, 2018), særlig i den danske folkekirken og i FrikirkeNet.48 

Det er også av interesse å se l andre kontekster utenfor den nordiske konteksten men det, men Det 

ligger utenfor rapportens omfang å referere mer inngående l de e. 

 

 

 
La n American Pentecostals in Sweden. Belief and mistrust in Stockhol. Se også Migranter etablerer mange 
nye pinsemenigheter i Sverige 
48 FrikirkeNet � Frikirker i Danmark.  
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3. Teoretiske perspektiver  

3.1 Noen begrepsavklaringer  

3.1.1 Hva er en menighet? 

Spørsmålet om hva en «menighet» er ikke ubetydelig i kartleggingen da det helt grunnleggende 

problema serer hva prosjektet skal se e er og beskrive. Begrepet kan drø es formelt, 

organisatorisk eller teologisk, men det er ikke en hovedhensikt i prosjektet. I stedet tas en 

pragma sk sosiologisk sosiokulturell lnærming der vi beskriver størrelser som på noen måte kan 

betraktes som «menighet.» Her tenker vi f.eks. på at det handler om en gruppe som kommer 

sammen rela vt jevnlig med et formål å feire gudstjeneste eller andre (kristne) religiøse ak viteter. 

En slik gruppe forutse er en viss struktur, en form av ledelse, og en hensikt. En løs 

organisasjonsteore sk de nisjon � «et sosialt system som er bevisst konstruert» kan her passe 

nokså godt (Jakobsen & Thorsvik, 2019, s. 16).  

Her snakker vi imidler d gjerne om ere ng sam dig. På den ene siden har vi enkeltmenigheter 

som er registrert som eget tros- og livssynssamfunn i Enhetsregisteret i Brønnøysundregistrene. En 

del av disse mo ar o entlig stø e selv om endrede og skjerpede krav l antall medlemmer er 

svært aktuell tema kk for mange kristne migrantmiljøer som o e er små og som ikke all d står i 

landsdekkende ne verk.  

Det nnes også grupper som i praksis er egne menigheter, men som er registrert under samme 

menighetsparaply, f.eks. at en menighet nnes på ere lokasjoner (en erstedsmenighet) i ulike 

deler av landet etc. Vi har også grupper som i noen grad kan oppfa es som selvstendige, men som 

organisatorisk er en del av en annen lokal menighet. Noen grupper møtes i hjemmene, men 

opplever seg og snakker om seg selv som en menighet. De e handler i stor grad også om slike 

gruppers selvforståelse.  

Som vi skal se nærmere på nnes det en rekke ulike språklige og kulturelle grupper i Den katolske 

kirke, men som er en del av den samme «stormenigheten»? Kan disse regnes som «egne» 

menigheter? Vi vil tema sere de e noe y erligere i rapporten, men nevner innledningsvis at det 

ikke nødvendigvis er selvinnlysende hva en menighet er i de e prosjektet samt at det nnes mange 

gråsoner.  

Prosjektet innser at det kan være mange spørsmål og kanskje uenighet kny et l begrepsbruk og 

hva vi forstår med hva. Det er ikke rapportens hensikt å skape deba , men et forsøk på å beskrive 

en virkelighet. Det forsku eres derfor at menighetsbegrepet brukes nokså vidt � og løst � i 

rapporten.  

De e tema serer også kompleksiteten kny et l det mangfoldige kirkelandskapet som både 

representerer og sammensa  på mange ulike måter, organisatorisk og på andre måter.  

I rapporten vil vi i noen grad beny e menighetsbegrepet som en hensiktsmessig analy sk kategori 

men som tema serer noe av kompleksiteten i kirkelandskapet. De e er særlig lfelle når vi snakker 

om ulike kategorier «uregistrerte» menigheter. På den andre siden opererer vi med 

menighetsbegrepet som et formelt begrep om registrerte og selvstendig trossamfunn. Noen 

snakker vi om menigheten som «storsamfunnet» l en større etnisk eller annen gruppe. Andre 
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ganger snakker vi om en lokalmenighet eller selv noen som de nerer seg som menighet, men 

møtes hjemme. (Det er et faktum at mange såkalt «migrantmenigheter» startet i hjemmene l de 

som senere formelt ble pastorer og ledere av disse). Vi tror at sammenhengen i rapporten vil gjøre 

det klart hva vi kontekstuelt legger i disse begrepene underveis. I den grad det er uenighet og 

spørsmål rundt de e er ønsket at det i noen grad kan være en konstruk v samtale rundt de e.  

 

3.1.2 Migrant eller innvandrer?  

Et annet sentralt, men heller ikke problemfri  begrep er selve migrant- eller innvandrerbegrepet. 

Global innvandringssta skk bruker migrasjonsbegrepet nokså vidt der en internasjonale migrant er 

�any person who has changed his or her country of residence. This includes all migrants, regardless 

of their legal status, or the nature, or mo ve of their movement� (se også Odden, 2018).49 I praksis 

tenker vi imidler d på migranter som noen som har y et for en lengre d.50 

Migrantbegrepet vektlegger imidler d mer migrasjonserfaringen og tar innover seg at mennesker 

er i bevegelser og at de e fører med seg erfaringer som skiller deg fra de som ikke lsvarende. 

Noen migrerer for kortere d, andre for lengre d, og noen migrerer ere ganger i løpet av livet. 

Noen er i praksis migranter hele livet uten visshet om en bestemt endedes nasjon.  

Innvandrerbegrepet derimot signaliserer noe mer permanent og som motsats l «utvandrer», hvor 

en har reist fra noe, og l noe, gjerne med henblikk på (mer eller mindre) langsik g bose ng.  

Vi tenker her imidler d på både migrant og innvandrer primært som analy ske begreper som er 

ny ge i den grad de kan beskrive ulike forhold og faktorer kny et l det å ha y et fra en annen 

kontekst og l Norge (eller et annet sted).  

I rapporten brukes begge om hverandre, med mindre noe annet antydes. Likevel er det vik ge 

nyanseforskjeller i begrepsbruken som kan antyde ulike perspek ver og vektlegging.  

Vi bruker også diasporabegrepet brukes dvis for å iden sere transnasjonal lhørighet av en 

gruppe, f.eks. «den nigerianske diasporaen».  

3.1.3 En gang innvandrer � alltid innvandrer?  

Det betyr imidler d ikke at disse migrant- og innvandrerbegrepene nødvendigvis er gode 

iden tetsmarkører eller er begreper vi bør bruke for å omtale hverandre. De e gjelder ikke minst i 

en kristen og kirkelig kontekst da begge begreper le  kan bidra l annengjøring og en forståelse av 

«de» og «oss». Her nnes mange potensielle teologiske og andre ressurser for å drø e hvordan 

der migrasjon har potensiale l å være noe som «binder sammen» selv de som ikke har 

migrasjonsbakgrunn ved at vi som mennesker «alle er migranter». De e er også noe som kan bidra 

inn i en større økumenisk samtale for å si noe om kirkens enhet i kristen iden tet og tro på tvers av 

kultur og bakgrunn. Her henviser vi l et av prosjektets underliggende hensikter om at økt 

kunnskap om det internasjonale og mangfoldige kirkelandskapet kan ne opp å bidra l bedre 

integrering og inkludering, men kanskje også mer enn det.  

 
49 Interna onal migra on | United Na ons 
50 «Expat»-begrepet er her også interessant å tema sere i relasjon l «innvandrer» og «migrant,» men det 
ligger utenfor rapportens hensikt.  
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3.1.4 Migrantmenighet � er det et godt begrep? 

Migrantmenighetsbegrepet er et omdiskutert begrep og som ne opp kan bidra l økt 

annengjøring som nevnt over. På den andre siden er det et samlebegrep som kan bidra l å se e 

lys på de ulike migrasjonserfaringer som mange innvandrere drar kjensel på og som representerer 

noe som fak sk trenger særskilt oppmerksomhet. Her kan mangfoldsbegrepet komme noe l kort 

dersom vi er «alle i samme båt» men der en ikke lstrekkelig ser eller anerkjenner 

migrasjonsvirkelighetens konsekvenser etc.  

Uten at de e drø es mer inngående i rapporten, brukes migrantmenighet som et analy sk begrep 

for å synliggjøre migrasjonskonteksten. Det understrekes imidler d at begrepet ikke er godt eller 

hensiktsmessig dersom det brukes som en primær iden kasjonsmarkør eller bidrar l 

annengjøring. Vi har o e mø  skepsis blant migranter når det gjelder begrepet da de ikke ønsker å 

«se es i bås» samt at det spørres hvor lenge en menighet forblir en «migrantmenighet» og ikke en 

«skikkelig» menighet i kirkelandskapet. Andre vi har mø  er mindre skep ske l begrepet og 

bruker det ak vt. Her tenker vi det er vik g at kristne innvandrere selv er med å de nere hvilke 

begreper som er hensiktsmessige (eller ikke) og når og hvordan disse kan brukes.  

Alterna ve alterna ve begreper med ulike nyanser som o e brukes er:  

 Internasjonale menigheter � mange menigheter ønsker ikke bare å nå «sine egne» å nå 

utover sin egen kulturelle kontekst. Det gjelder også det vi gjerne tenker på som «etniske» 

menigheter, særlig for neste generasjon der etnisitet o e betyr mindre enn for første 

generasjon. En rekke menigheter har også «internasjonal» i navnet eller som del av 

formålet.  

 Etniske menigheter � en del menigheter iden seres i lys av sin etnisitet, noe som f.eks. er 

synlig i menighetenes navn (f.eks. e opisk, eritreisk, Chin, Karen etc.)  

 Mul etniske menigheter � menigheter som ikke kan begrenses l én etnisk gruppe men 

som gjerne er mangfoldige. De e kan inkludere «norske» menigheter som i økende grad 

har bli  «internasjonale» i sin demogra  og karakter.  

 Tilknytning l transnasjonal kirkelige bevegelse - Noen menigheter signaliserer lknytning 

l transnasjonale ne verk, kirkesamfunn i hjemlandet etc. (f.eks. Redeemed Chris an 

Church of God (Nigeria), Church of Pentecost (Ghana), Jesus Is Lord (Filippinene) osv.).  

 

3.1.5 Kategorisering av migrantmenigheter 

Det kan være ulike måter og hensikter å beskrive og kategorisere migrantmenigheter, men som 

ikke all d er like le  eller entydig. Kort kommenterer vi at vi kan kategorisere migrantmenigheter 

e er etnisitet, språk, region, konfesjon, teologisk betoning, eller ne verk (for å nevne noe). For 

eksempel kan vi gi en oversikt over «e opiske» eller «eritreiske» menigheter. De e kompliseres 

imidler d av at både e opiske og eritreiske menigheter kan lhøre ulike konfesjoner (f.eks. 

ortodoks og bap st), at noen ganger har de menigheter sammen (e opisk-eritreiske menigheter) 

eller det kan være andre nyanser som skiller. Evangelikale e opiske menigheter kan være med i 

Bap stsamfunnet med er i sin spiritualitet og teologisk mer pentekostale.  
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Når det gjelder Chin-menigheter fra Myanmar er det aller este bap stmenigheter med i 

Bap stkirken i Norge. Det nnes imidler d også pinsemenigheter blant Chin menigheter, deriblant 

også en såkalt «oneness Pentecostal» Chin menighet. Alle Chin-menigheter samles imidler d i 

Norway Chin Chris an Federa on som er en felles sammenslåing på tvers.51 Kompleksiteten 

forsterkes y erligere ved at ere Chin-menigheter eller strømninger i Chin menigheter iden serer 

seg ikke bare med sin bap s ske arv og teologi men er mer pinsekarisma ske i sin teologi og 

spiritualitet. I llegg l de este Chin-menigheter nnes også Zome-kristne, dvs. kristne som inn l 

rela vt nylig også gjerne ble tenkt på som Chin, men som har eget språk og kultur som skiller seg 

fra Chin. Innad blant Chin kristne nnes også en rekke språklige og kulturelle forskjeller.  

Selv om menigheter som Redeemed Chris an Church of God (RCCG) har sin opprinnelse i Nigeria, 

betyr det ikke at alle medlemmene kommer fra Nigeria. Det er for eksempel helt vanlig at RCCG 

menigheter har medlemmer fra mange ulike sammenhenger, både andre vest-afrikanske land som 

Kamerun og  Ghana, men også andre afrikanske land, europeere og andre. I  sin selvforståelse 

ønsker for eksempel RCCG menigheten Dayspring Parish i Stavanger ikke å være en nigeriansk 

menighet men en internasjonal menighet for «alle nasjoner» og med et tydlige misjonal pro l og 

hensikt i Norge selv om impulsene fra hovedkvarteret i Lagos og den nigerianske diasporaen også 

er tydelig l stede. Men det blir egentlig misvisende å kalle RCCG i Norge en nigeriansk menighet.52 

Globalt jobber pinsemenigheter som RCCG og Church of Pentecost (Ghana), som begge nnes i 

ere byer i Norge, målre et med misjon og etablerer menigheter i mange land. Church of 

Pentecost driver for eksempel målre et menighetsplan ng i Pakistan der de etablerer pakistanske 

menigheter og ikke afrikanske diasporamenigheter i Pakistan. Her bidrar det transnasjonale blikket 

l å se slike menigheter i sin større sammenheng.  

 

  

 
51 Norway Chin Chris an Federa on - Bap st-no, 
h ps://www.facebook.com/NorwayChinChris anFedera on/. Norway Chin Chrisitan Federa on (NCCF) har 
også egen ungdomsavdeling, Norway Chin Chrisitan Youth Federa on (NCCYF), 
h ps://www.facebook.com/p/Norway-Chin-Chris an-Youth-Federa on-NCCYF-100075880339484/ Det 

nnes imidler d også andre organisasjonsformer blant Chin in Norge, bl.a. Chin Community in Norway som 
har eksistert siden 2004 og har fokus på sosial integrering, Chin Community In Norway og Chin Student 
Union som har særskilt focus på studenter med Chin bakgrunn i Norge, 
h ps://www.facebook.com/CSUNORWAY/?locale=nb_NO. I 2022 ble Chin Entertainment Pla orm oppre et 
for å promotere talenter og konserter fra Chin miljøene både i Norge og fra utlandet, Chin Entertainment 
Pla orm. Nylig arrangerte Chin Entertainment Pla orm en svært pro lert ar st, Chan Chan, fra Myanmar 
med konserter både i Rogaland og Drammen der også unge ar ster fra ulike Chin miljøer i Norge deltok. I 
stor grad var de e ar ster lkny et ulike Chin-menigheter i Norge, chanchan � Chin Entertainment Pla orm.  
52 I Malmö nnes for eksempel en spansk-talende RCCG menighet.  
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3.2 Noen teoretiske perspektiver

I prosjektet har det vært ny g å trekke veksel på noen teore ske perspek ver som kan bidra l å 

gi rammer og fortolkningsnøkler for bedre å forstå det kristne internasjonale og mangfoldige 

kirkelandskapet. Kort skisseres i guren under og utdypes under. 

Figur 14. Illustrasjon

3.2.1 Migrasjon og transnasjonalitet 

Migrasjonsteore ske perspek ver har allerede vært nevnt og er vik ge for å forstå at migrasjon er 

et særs kompleks fenomen (Castles, de Haas & Miller, 2014) og som på ulike måter berører både de 

som migrerer, deres familier, deres hjemkontekster og samfunnet de migrerer l. Migrasjonsteori 

påpeker både på hvilke u ordringer migranter bringer med seg, for eksempel av potensielle 

traumer, å ha forla  familie etc. og det migrasjonsvirkeligheten representerer i den nye konteksten, 

f.eks. ved å være en minoritet, fremmed for språk og kultur, andre økonomiske og sosiale 

forutsetninger enn majoritetsbefolkningen etc. Migrasjonsperspek ver bidrar imidler d også l å 

tema sere migranters ressurser (agency), f.eks. betydningen av religiøs tro, verdier, engasjement 

etc. Det at migranter fak sk har y et fra en helt annen kontekst er i seg selv noe som 

representerer erfaringer med iboende kulturell og sosial kapital som også vil være ny g for 

vertssamfunnet. 

Migrasjonsperspek ver synliggjør også transnasjonalitet som er et vik g perspek v for å beskrive 

og forstå hvordan internasjonale migrasjonskirkelige miljøer forholder seg l vel så mye l sine 

transnasjonale kirkekontekster som den lokale eller nasjonale kirkelige arenaen, både relasjonelt, 

kulturelt, strukturelt (jfr. Eriksen, Drønen og Løland, 2020). De e kan f.eks. handle om hvilke ledere 

de forholder seg l, kirkestrukturer i diasporaen, teologiske føringer, og ikke minst ne verk de 

forholder seg l. 

Uten å beskrive eller drø e de e l fulle, som vi beskriver kor a et underveis, nnes en rekke 

kristne migrantmenigheter og kristne migrantmiljøer som formelt eller uformelt kan kny es l 

kirkesamfunn, kirkelige bevegelser, kristne lederskikkelser og/eller ne verk som på en eller annen 

måte har inn ytelse på kristne migrantmiljøer i Norge. Et transnasjonalt perspek v minner oss om 
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betydningen av å se utover den lokale konteksten eller nasjonale grenser for å forstå mange hvem 

og migrantmenigheter er. Store globalt orienterte pinsekirkesamfunn som Redeemed Chris an 

Church of God (Nigeria), Church of Pentecost (Ghana), Jesus Is Lord (Filippinene) er for eksempel 

etablert med en rekke menigheter ulike steder i Norge.  

3.2.2 Mangfold 

Mangfoldsbegrepet og mangfoldsperspek vet er gi  av konteksten ved at kristne migranter og 

migrantmenigheter nå er en del av «den nye virkeligheten» som mangfoldssamfunnet 

representerer. Mangfold refererer her l etnisk og kulturelt mangfold, men også l mangfold av 

religiøse trosu rykk etc. Steven Vertovecs (2023) betegnelse av «supermangfold» (superdiversity) 

bidrar l å understreke at mangfoldskategorier le  blir utdaterte og uhensiktsmessige.  

Mangfold tema serer også hvordan man lever sammen i et samfunn. I hvilken grad 

«sameksisterer» man i parallelle samfunn, men uten egentlig å samhandle? Hvordan tenker og 

snakker man om hverandre? Mangfold har også mye med integrering og inkludering å gjøre, noe 

som er en underliggende hensikt med prosjektet. Hvordan kan mennesker og kirker fra ulike 

bakgrunner forholde seg l hverandre, relatere på tvers, og om mulig samarbeide og lære av 

hverandre? Hva tenker majoritetssamfunnet om at innvandrermiljøer tar vare på sine kulturelle og 

religiøse tradisjoner? I hvor stor grad er det «egentlig» en forventning om assimilering eller 

integrering primært på majoritetssamfunnets premisser?  

Uten av vi skal forsøke å svare på disse spørsmålene her, er de e spørsmål og perspek ver som er 

vik ge for samfunnskonteksten både for de kristne innvandrermiljøene vi har særlig fokus på i 

denne rapporten, men også for øvrige kirkelige og andre samfunnsaktører.  

3.2.3 Levd religion 

Uten at prosjektet har ha  l hensikt å beskrive og forstå kristne migranters tro og praksis, men 

primært forsøke å tegne et oversiktsbilde av migrantkirkelandskapet, er det vanskelig å gjøre uten 

å forholde seg l den religiøse praksisene som disse menighetene representerer. Som et prinsipielt 

spørsmål, hvordan kan man beskrive noe man ikke forstår? Eller, kan vi være så farget av vår egen 

forforståelse av et fenomen at vi ikke oppdager eller ser nyanser som ellers er l stede? 

Levd religion eller hverdagsreligion er en «nedenfra»- lnærming l religion representerer som ser 

utenfor kirkesamfunnsstrukturer og den formelle teologien men heller belyser hvordan tro og 

religion leves ut i praksis (Ammerman, 2016). Et «levd» perspek v bidrar da l å belyse av en ikke 

skal trekke for raske slutninger l hvordan noen prak serer l tro, men at det kan være stor 

variasjon innenfor samme gruppe, at mennesker beveger seg mellom og på tvers av kirkesamfunn, 

og at de e bidrar l å s lle ere spørsmål enn å gi svar. Det er f.eks. fullt mulig både å være 

katolikk (medlem i Den katolske kirke eller komme fra en katolsk bakgrunn), men i praksis være 

pinsevenn (ta ak v del i en pinsemenighet). De e kan endre seg, og personen kan gjerne føle 

lhørighet begge steder. De e kan ha med ne verk, venner, eller andre forhold å gjøre. Tanken om 

at en «må velge» og bare ha lhørighet e  sted, passer ikke for mange. På samme d erfarer vi at 

mennesker kan ha en helt annen trosbakgrunn før de kom l Norge, f.eks. var metodist, anglikaner, 

eller presbyterianer, men i Norge velger å bli ak v i en internasjonal bap stmenighet. De e 

perspek vet kan bidra l at vi ikke tar for raske slutninger på bakgrunn av tall som presenteres, at 
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det kan være mange gråtoner vi ikke ser, og at det sannsynligvis nnes mye mer enn det øyet kan 

se.  

Et annet perspek v inn i de e som kan være ny g å ta med seg er det faktum at ikke all religion 

eller kristen tro er synlig. I boken Religion og samfunn (2019), refererer Olav Hovdelien l både 

Peter Bergers begrep om et «hellige kosmos» og l Thomas Luckmanns forståelse av «usynlig 

religion» som på hver sin måte beskriver at for mange representerer religiøs tro noe som gir livet 

og livsanskuelsen mening og retning, men som ikke all d er like kategorisérbar, forutsigbar eller 

synlig for andre (Hovdelien, 2019, s. 20-22). Med andre ord er det av større betydning å vite 

hvordan kristne migranter forstår sin tro enn at den telles og kategoriseres.  

3.2.4 Global kristendom, spiritualitet og konfesjon  

Det er også vik g å ha i tankene hva slags «kirke» eller religion vi kartlegger. Selv om de e kunne 

vært utdypet i større bredde og dybde gir et globalt perspek v på kristendom og kirke (World 

Chris anity) et perspek v som anerkjenner kirkens mangfoldige karakter globalt og at det er noe 

av de e mangfoldet som re ekteres i migrantkirkekonteksten. De e henger sammen med et 

postkolonialt perspek v på kirke som u ordrer vestlig epistemologisk og annen dominans. Et slikt 

perspek v gir også et speil l å re ektere rundt hvordan vi beskriver, forstår og re ekterer rundt de 

former for global kristendom vi har i Norge. Metodisk, oppfordrer de e l ydmyk nysgjerrighet og 

respekt for de former av kristendom som kan må e se annerledes ut enn «våre».  

Et globalt kristendomsperspek v bidrar også l å se e ng i en større kontekst, der, i et globalt 

perspek v, det på mange måter er migrantkirkekonteksten som representerer globale former for 

«majoritetskirker» og vestlige/norske kirker som minoritetskirker. De e l tross for at i den norske 

kirke- og samfunnskonteksten er migrantkirkene av nødvendighet i minoritet. Ser vi derimot på 

ak v deltakelse og f.eks. gudstjenestebesøk � noe denne rapporten ikke i særlig grad tema serer � 

kan vi imidler d spørre hvilke deler av kirkelandskapet er «majoritetskirker» i Norge i dag.  

De e henger også o e sammen med den type spiritualitet som mange kirker fra Sør representerer, 

der kristen tro ikke først og fremst handler om formelt medlemskap eller gudstjeneste søndag 

formiddag, men primært om en spiritualitet og en «levd teologi» som avgjør hvordan livet leves (se 

også Tveitereid, 2022). Slike perspek ver er vik ge for i noen grad forstå den internasjonale og 

mangfoldige kirkekonteksten som rapporten tema serer.  

De e u ordrer også våre egne konfesjonsforståelser og som igjen vanskeliggjør kategorisering av 

det nevnte landskapet. Som kommentert også øvrig i rapporten er det f.eks. o e ikke et tydelig 

skille mellom «evangelisk», «evangelikal» eller pinsekarisma sk. Mekane Yesus-kirken i E opia, 

verdens største lutherske kirke, er f.eks. svært pinsekarisma sk i sin karakter og i den e opiske 

konteksten kalles alle evangelikale for «pente» (Fan ni, 2015). Afrikanske, asia ske eller 

la namerikanske pinsevenner er ikke nødvendigvis det samme som å være norsk pinsevenn (se 

Eriksen, 2023).  Kategoriene i rapporten skal derfor leses og forstås med et globalt kirkeperspek v 

og er ikke nødvendigvis sammenliknbare med de samme kategoriene i det norske kirkelandskapet. 

Slike nyanser og forskjeller kan også bidra l å problema sere og eller forstå grad av samspill 

mellom migrantkirkelandskapet og den øvrige kirkelige konteksten i Norge (se derfor gjerne 

Hors ord, Kloster, Lende og Løland, 2018 referert innledningsvis).  
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4. Datagrunnlag og metodisk tilnærming  

I prosjektet har det vært sentralt å svare på spørsmålet om hvem som kan, bør eller skal telles, og 

hvordan det telles (kartlegges). De e har både å gjøre med hvordan en leser kirkelandskapet som 

helhet og hvilket «kompass» en bruker når en navigerer i migrantkirkelandskapet. Hvordan tenker vi 

om de historiske kirkene i forhold l det frikirkelige migrantkirkelandskapet? Hva legger vi i 

forståelsen av en «uregistrert» menighet? Hvordan vi forholder oss l yk gheten i kirkelandskapet?  

Som det argumenteres for gjennom i rapporten har vi ta  en pragma sk lnærming i å både prøve 

å se en viss helhet på det kirkelige migrantlandskapet sam dig som vi har prøvd i noen grad å se på 

hvordan det ser ut lokalt og i de ulike kirketradisjonene. Her har det ikke vært mulig å kartlegge alt, 

både i lys av metodiske og andre begrensninger.  

Når det gjelder oversiktsbildet har vi på den ene siden ta  en u orskende og kvan ta v lnærming 

for å prøve å fremska e tall som kan være med å belyse omfanget av fenomenet og evt endringer i  

dligere kartlegginger og l sammenlikning med relevante deler av religionssta s kken. Her har 

kartlegging primært ta  utgangspunkt i eksisterende og o entlig lgjengelig sta s kk, supplert av 

«digitalt feltarbeid» i ulike digitale landskap, f.eks. kirkesamfunnenes og enkeltmenighetenes 

ne sider.53  

En u ordring er den nevnte kompleksiteten i konteksten og i forhold l hvordan en på en 

hensiktsmessig og god måte kan navigere i landskapet. For det kvalita ve lsni et skulle en ideelt 

ha  en mye mer inngående og omfa ende lnærming slik at en i større grad kunne lete lete e er 

spor av «migrantkristendom» i «hver krink og krok», både i eksiterende menighetskontekster og på 

skjulte arenaer. Foruten noe begrenset feltobservasjon, har de e ikke vært mulig (heller ikke en del 

av bes llingen).  

4.1 Valg og utvalg av metoder for datainnsamling 

I lys av prosjektet u orskende kartleggingshensikt, men kompliserte kontekst, har prosjektet har ha  

en mangefase ert metodisk lnærming som har inkludert ulikt type materiale. De e har ha  både 

en kvan ta v komponent � i form av å skulle telle og kategorisere et antall menigheter, og et 

kvalita vt element � i form av i noen grad å skulle forstå disse i lys av gi e kontekster.  

En hovedvekt av datainnsamlingen har derfor vært foreta  digitalt. Innsamling av data har imidler d 

vært langsgående, samt bygger også på dligere og sekundær data.  

De e har også forankring i migrasjonskontekstens kompleksitet og at et kartleggingsprosjekt med 

blikk på «det ukjente» i noen grad må famle noe i blinde i håp om å nne noe en helt ikke vet hvem, 

hva eller hvor er.  

Kort oppsummert, men ikke u ømmende viser guren under ulike metodiske grep som ble brukt i 

prosjektet. Disse kommenteres så kort.   

 
53 Det ble vurdert å sende ut en landsomfa ende spørreundersøkelse, men var ikke en tydelig del av 
bes llingen og ville vært noe konseptuelt, metodisk og prak sk u ordrende. Det er noe som evt kan 
vurderes ved et senere dspunkt når en vet mer om landskapet slik det er.  
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Figur 15. Oppsummering av metodisk lnærming.

Registersøk
En hoved lnærming har vært digitale søk i eksisterende lgjengelige databaser som 

Brønnøysundregistrene, Frivillighetsregisteret, lskuddsregistre,etc. Det har også vært direkte 

kontakt med SSB, statsforvalterne henholdsvis i Oslo, Akershus og Øs old og i Agder m. . kny et l 

tros- og livssynssamfunnenes lskudd. Vi kk lsendt Excel-lister med tall som ikke var like le  

lgjengelig på andre pla ormer. Det var imidler d ikke mulig å få lgang på mikrodata fra SSB, f.eks. 

mikrodata på menighetsnivå, da de e primært er ltenkt større prosjekter, tar lang l å avklare (opp 

l 6 mnd.) og medfører store kostnader som gikk utover prosjektets rammer. Kartleggingen har 

derfor forholdt seg l et o entlig lgjengelig datamateriale men som ansees lstrekkelig nok for 

kartleggingens omfang, hensikt og rammer. Det antas at det er gjort mange hundre søk.

I arbeidet har vi sammenliknet tall og informasjon som vi allerede hadde og supplert, f.eks. med 

organisasjonsnummer om vi fant det. 

I llegg l å se e er navn på menigheter eller organisasjoner, har registermeldingene bli  vurdert 

for å se på formål etc. Der det har vært lgjengelig har det vært gjort oppfølgingssøk på oppførte 

hjemmesider, selv om vi erfarte at en del hjemmesider oppført av menigheten hos 

Brønnøysundregistrene ikke virket. Det ble også gjort en del manuelle søk både sosiale medier, på 

Google etc. kny et l navn på menigheter, oppførte ledere i disse etc. 

Til sammen har disse søkene gi  grunnlag for å en viss oversikt over kirkelandskapet kny et l 

registrerte trossamfunn utenfor Den norske kirke. Søk i registrene gir imidler d ikke helt entydige 

data da det kan være usikkerhet kny et l både språk, type organisasjon, og i hvilken grad en 

organisasjon fak sk er en menighet. Her har det bli  gjort skjønnsmessige vurderinger. Det er gjort 

søk med ulike søkeord for «kirke», «ministry» m. . på ulike språk, særlig norsk og engelsk, men også 
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spansk og fransk. Her kan det nnes andre «skjulte perler» som ikke har bli  oppdaget. (Se vedlegg 

med eksempler på søkeord brukt i kartleggingen).  

Hovedfunn og referanser fra søk ble plo et inn i en masterliste i Excel, i egne Excel-lister og/eller i 

notater i Word eller i andre digitale no sblokker. Det ble også lagret ne sider og andre tekster som 

berørte konteksten, inkludert ar kler fra media som omtalte migrantkirkekonteksten både i Norge 

og i lstøtende sammenhenger (Danmark, Sverige etc.) Det forelå allerede en dynamisk liste som 

stadig har bli  oppdatert, men det ble gjort økt grad av systema sering samt samling av mer 

materiale også på de som allerede var kjent.  

 
Omfanget gjorde at det ikke ble samlet inn like mye data for alle, men ne referanser ble lagret i den 

grad det var mulig.  

 

Interne søk 
Det er omsøkt i lister og på ne sidene for ulike kirkesamfunn, bl.a. Bap stkirken, Metodistkirken, 

Den katolske kirke, Adven stkirken og Pinsebevegelsen. Her er det gjennomført søk på � om mulig 

� alle eller mange av menighetene i kirkesamfunnene sentrale ne sider og på ne sider l 

enkeltmenigheter der de e var lgjengelig. Kartleggingen fulgte en «snøballs»-logikk der det ble 

søkt e er «spor av erkultur» både kny et l pro l, visjon- og strategiutsagn, lgjengelig 

bildemateriale, eller menighetsblad etc. De e er selvsagt gjenstand for tolking og gir kun mulig 

konturene av et oversiktsbilde. Det kan også være diskrepans mellom en menighets u alte mål om 

å være mer erkulturell bevisst og det som fak sk skjer i praksis. Her er det tydelig som ikke har bli  

fanget opp, men hovedvekt har vært lagt på det menighetene selv har skrevet eller gi  u rykk for, 

enten på ne sider eller i samtaler og intervjuer (se mer under). I et utvalg menigheter ble det 

supplert med deltagende observasjon og undersøkelse av andre kilder.  

I lys av at Interne  er «u ømmende» samt styrt av logaritmer som ikke nødvendigvis er ny ge i 

forskningsøyemed er det mye som ikke har vært avdekket, men som heller ikke nødvendigvis er helt 

sentralt i prosjektets hensikt om å ska e en viss oversikt. De e inviterer sam dig l mer forskning. 

En kunne imidler d heller også ha valgt noen dybdecase som kunne gi  mer inngående innsikt i 

disse. Vi har også se  e er lsvarende spor hos øvrige kirker og organisasjoner så langt det har vært 

prak sk mulig.  

Undersøkelsen hadde språklige begrensninger der ne sider og informasjon på andre språk enn 

norsk/skandinaviske språk og engelsk var mer u ordrende. I noen grad ble det beny et 

søkemotorenes overse elsesfunksjon og/eller kuns g intelligens (AI) l å overse e innhold på 

ne sider som var u lgjengelige, men der informasjonen hovedsakelig ikke ble videre veri sert.  

I llegg l kun å søke i menighetenes egne ne sider ble også transnasjonale ne verk se  på.  

Det ble også søkt i media, særlig den kristne dagspressen (Dagen, Vårt Land etc.)  

 

Sosiale medier 
Som del av undersøkelsen og den digitale etnogra ske lnærmingen ble det gjort omfa ende søk 

og følging i sosiale medier av kirker som var interessante for undersøkelsen. De e inkluderte fortsa  

å følge mange menigheter som var kjent fra før, samt som søke e er nye. Sosiale medier det ble søkt 

i inkluderte særlig Facebook, YouTube, Instagram, og TikTok. De e var hovedsakelig o entlig 
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lgjengelig informasjon som kirkene selv la ut. I arbeidet kan det ha vært lgang l informasjon i 

lukkede grupper, og som har informert underveis, men de e er ikke ta  med i tekst.  

 
Samtaler og intervjuer 
I llegg har prosjektet gjennomført et en rekke samtaler og intervjuer med personer lkny et 

kirkelandskapet og kirkelige og kristelige organisasjoner. De e gjelder både kontaktpersoner i 

kirkesamfunnene, i enkeltmenigheter, i organisasjoner, og/eller i randsonen l noen av disse. I noen 

grad har «snøballmetoden» vært fulgt og vi har fulgt e er ps underveis.  

Noen av disse har vært formelle intervjuer mens andre har vært uformelle samtaler. Forskningse sk 

har vi valgt å betrakte disse under e , dvs. hensynet l å besky e anonymitet har vært vik g med 

mindre det har vært avklart at navn og sammenheng kan publiseres. I mange av eksemplene vi 

trekker frem i rapporten har vi imidler d valgt å fokusere på o entlig og åpent lgjengelig materiale 

f.eks. på ne sider eller i sosiale medier. Vi har også valgt å ikke antyde koblinger mellom de e og 

samtalene og intervjuene vi har gjennomført med mindre det fremkommer i teksten.  

Førsteamanuensis Sanjana Arora (VID) bidro også med datainnsamling og intervjuer.  

Deltagende observasjon 

Det ble gjort deltagende observasjon i et utvalg menigheter. De e var hovedsakelig 

gudstjenestebesøk med re eksjon rundt mangfold og inkludering i disse sammenhengene. 

 

Tidligere forskning og erfaring 

Som indikert innledningsvis har det også vært beny et eksisterende forskning og annen erfaring fra 

den kirkelige mangfoldskonteksten. De e inkluderer egne og andres erfaringer og egen og andres 

forskning. Det er f.eks. gjort en del forskning på Den katolske kirke, Den ortodokse kirke o.a. som har 

bidra  l kartleggingen på ulike måter.  

 

Li eratur 

I forlengelsen av forrige punkt, har det i llegg vært beny et annen li eratur som har bidra  l å gi 

perspek ver og hjelp i kartleggingsprosessen. De e gjelder f.eks. li eratur om migrasjonskonteksten 

eller teore ske perspek ver kny et l religiøs praksis eller global kristendom.  

 

4.2 Metodiske, begrensninger og mulig feil i data 

Rapporten bør leses med «moderasjon» i  dataen som kan inneholde en rekke mulige feilmarginer. 
Punktvis nevnes noen slike 
 

 Noen menigheter er ikke lenger ak ve, men uten at det er synlig i registreringen  

 S elsesår er ikke ensbetydende med når virksomheten startet. O e ble menigheter startet 

lenge før den ble registrert.  

 Noen menigheter er oppført i praksis som paraplyorganisasjoner for ere menigheter og 

virksomhet i ere byer  

 Menighetsmedlemsskap og - lhørighet og lskudd e begrenset i å si noe fak sk om omfang og 

ak vitet i ulike menigheter 
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 Noen menigheter fremsto som ikke særlig ak ve, men uten en kan trekke konklusjoner fra det 

 En del data var ikke lgjengelig (mikrodata fra SSB ble e erspurt men det var ikke mulig med 

lgang innenfor prosjektets rammer)  

 Det er gjort antagelser og tolkninger underveis som kan ha feilkategorisert en menighet etc.  

 Teknisk svikt noen ganger bidro l at noe av informasjonen i Excel-lister forskjøv seg. Det ble 

forsøkt re et på, men det kan her forekomme feil som ikke har vært re et opp og oppdaget.  

 Kjennskap l feltet og dligere erfaringer kan ha gi  analy ske «blindsoner» som har bidra  l 

å se noe men overse annet.  

 Som nevnt er det i en global kontekst o e ikke særlig skille mellom f.eks. evangelisk og 

pinsekarisma sk. At en menighet da kaller seg «Evangelisk» betyr da ikke nødvendigvis at den 

ikke er pinsekarisma sk i karakter.  

 Egne begrensninger i språkkunnskap og kontekster med stor kulturell avstand. Kartleggingen 

kommer nok nokså l kort kny et l ulike ortodokse kontekster der ne sider o.a. o e ikke var 

på norsk eller engelsk.  

 Det var vanskelig å anslå grad av mangfold i ere av kontekstene. I kategorisering av 

landbakgrunn/region ble det gjort antakelser basert bl.a. på navn 

 Det var nok mange miljøer vi ikke fant, f.eks. i ulike ne ora, lukkede grupper, i hjem, 

bønnegrupper o.a. (det er o e der de starter)  

 Det er ikke gjort en gjennomgående enda mer kvalita v undersøkelse av hva som skjer på 

menighetsnivå utover dligere kunnskap, utvalgte intervjuer, og det som har vært synlig i det 

digitale materialet.   

 Det var personer og sammenhenger en hadde l hensikt å konsultere men som av ulike eller 

prak ske årsaker ikke lot seg gjøre 

 Det kunne ha vært gjennomført et mer deltagende forskningsprosjekt med langsgående 

deltagelse eller fokusgrupper. De e ville vært svært ny g for mer inngående dybdekunnskap 

om både prosesser og u ordringer, men som lå utenfor realismen i prosjektet  

 Det nnes også et potensiale i å gjøre en mer omfa ende kvan ta v undersøkelse. De e var 

vurdert i ulike faser i prosjektet men i lys av dligere erfaringer og dsperspek vet valgte vi 

heller å fokusere på direkte kontakt, samtaler, samt ne søk.  

4.3 Analytisk tilnærming 

Prosjektet har hovedsakelig ha  en innholds- og tema sk analy sk lnærming l materialet men 

også vært på utkikk e er diskursive mønstre, f.eks. i forhold l hvordan migranter og innvandrere 

omtales, i hvilken grad de ikke tema seres eller er synlig o.l. Med andre ord har det vært forsøkt 

både et blikk mot hva vi har funnet, men også et blikk på hva vi ikke fant. For eksempel fant vi 

enkeltmenigheter som tydelig hadde sa  det erkulturelle på agendaen, mens hos andre de e ikke 

var synlig i det hele ta  eller bare i noen grad. Det diskursive lnærmingen gav derfor også en 

ledetråd vi kunne følge for å oppdage menigheter som hadde et særskilt fokus, for eksempel ved at 

de lot en migrantkirke få bruke eller leie lokalet.  

For en mer fyldig analyse, kunne en ha gjort mer av en narra v lnærming og hørt ere historier om 

hvordan ulike migrantmenigheter opplevde sin lværelse. Her lener vi oss imidler d noe på annen 

dligere forskning som har vært gjort, f.eks. prosjektet «I min Fars hus er det mange rom» nevnt 

dligere.  
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4.4 Forskningsetiske overveielser 

Prosjektet har vært forankret i VIDs forskningse ske retningslinjer. Prosjektet ble meldt som 

forskningsprosjekt l Kunnskapssektorens tjenesteleverandør (SIKT) (referanse 667922). Av 

forskningse ske hensyn gjelder særlig hensyn l etnisitet og religiøs bakgrunn. Med mindre det ble 

e ertrykkelig avtalt er intervjumateriale anonymisert. Det er også gjort forskningse ske vurderinger 

i forhold l hvilke deler av materialet som refereres i rapporten og hvordan de e gjøres. Rapporten 

re ekterer hovedpunkter fra prosjektets data, men uten at all data re ekteres eksplisi .  

Siden tema kken for prosjektet har vært te  på eget tema ske interessefelt og dligere egen 

forskning har det også vært ny g å re ektere over egne antakelser og dligere ervervet kunnskap 

om feltet. I lys av den kirkelige konteksten har jeg på mange måter vært en «insider», noe som har 

gi  lgang l materiale, men der en gjerne le  kan bli «blind» og ikke oppdage nye ng en ikke 

forventet å se etc.  

Intervjuer ble gjort e er avtale og med muntlig eller skri lig samtykke. Intervjumaterialet ble 

transkribert av tjenesten Autotekst.no som lbys universitets- og høyskolesektoren gjennom 

Universitetet i Oslo.54  

 

  

 
54 Autotekst (utviklet av Univetsitetet i Oslo og gjort lgjengelig for universitets- og høyskolesektoren).  
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5. Et gradvis mer internasjonalisert 

kirkelandskap (et kort historisk blikk)  

Til kort sammenlikning er det av interesse å se kartleggingen som helhet og demogra ske og 

kirkesamfunnsmessige endinger i dag i lys av et historisk perspek v selv om det ligger utenfor denne 

rapportens hensikt og fokus å gjøre en inngående kirkehistorisk analyse. Helje Kringlebotn Sødal�s 

konfesjonshistorie, Norsk kristendomshistorie 1800-2000 (2021) gjør de e mer inngående med den 

godt beskrivende under elen «fra selvsagt tro l mangfold». 

I det som følger tar vi et kort historisk blikk på noen forhold som har relevans for utviklingen av 

kirkelandskapet og vårt fokus på kristne migrantkirker og kristne innvandrermiljøer.  

5.1 Kirkesamfunnene etableres (1850-1900) 

Et kor a et blikk på hva som fulgte i kjølevannet av Dissenterloven av 1845 er ikke minst interessant 

i å se hvordan kirkelandskapet � og det religiøse tros- og livssynslandskapet mer generelt � må sees 

i sammenheng med nasjonale og juridiske føringer � og at det kan argumenteres for at de e er 

forhold som har direkte inn ytelse på utviklingen.55  

I et migrasjonshistorisk og utvandrerperspek v er det også interessant å se hvordan 

dissenterbevegelser som Haugianerne og Kvekersamfunnet (Haanes, 2006; Joranger, 2010. 

Johansen, 2016) 

Som vist i den enkle oversikten under ser vi etableringen av mange av kirkesamfunnene utenfor Den 

norske kirke som fulgte. De e danner grunnlag for senere utvidelser av kirkelandskapet. 

Kirkesamfunn År/periode 

KVEKERSAMFUNNET, THE RELIGIOUS SOCIETY OF FRIENDS (QUAKERS) IN NORWAY 1818 

DEN KATOLSKE KIRKE I NORGE. En del menigheter etableres, bl.a. Oslo (1856), Porsgrunn (1889), Bergen 
(1876), Tromsø (1859), Hammerfest (1874), Harstad (1897) 

1856 

METODISTKIRKEN I NORGE 1856 

DET EVANGELISK-LUTHERSKE KIRKESAMFUNN 1872 

BAPTISTKIRKEN NORGE 1877 

THE ANGLICAN CHAPLAINCY IN NORWAY. St. Edmund�s Church etableres i Oslo (1884) 1881 

MISJONSKIRKEN NORGE 1884 

DEN EVANGELISK LUTHERSKE FRIKIRKE 1887 

FRELSESARMEEN 1888 

BRUNSTAD CHRISTIAN CHURCH (BCC)  1898 

PINSEBEGEVELSEN 1906 

Figur 16. Kirkesamfunnenes lvekst (SSB mm.) 

Av «utenlandske» kirker nevnes særlig Den anglikanske kirken som etablerte seg allerede på slu en 

av 1900-tallet (Pe ersen, 2009).56 Da Den katolske kirken kom « lbake» l Norge var den ikke av den 

mul etniske karakteren DKK har i dag.  

 
55 Lov om kristne dissentarar og andre som ikkje høyrer l statskyrkja - Lovdata 
56 h ps://www.osloanglicans.no/uploads/images/pages/St%20Edmunds%20History.pdf  
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Som vi kommenterer implisi  og eksplisi  ulike steder i rapporten, gjelder kan denne utviklingen 

sees i sammenheng med lskuddsordninger og andre forhold og forordninger i trossamfunnsloven 

(Lov om tros- og livssynssamfunn).57  

5.2 Fremvekst av utenlandske kirker og økt kirkemangfold (1900-

1959) 

Fra begynnelsen av det 20. århundet ser vi økning av internasjonale signaler i kirkelandskapet. Den 

tyskespråklige evangeliske kirken (Evangelische Gemeinde Deutscher Sprache in Norwegen) 

etableres i 1908 i Oslo. 58 Svenska kyrkan (Margaretakyrkan) etableres også dlig og er derfor også 

en av de eldste «innvandrer-» eller «migrantkirkene» i Norge. I 2025 feires 100 årsjubileet for 

innvielsen av Margaretakyrkan i Oslo.59 Den anglikanske kirken utvider også virkeområdet l ere 

byer. Bap stkirken starter menigheter ulike deler av landet men er da norske menigheter. En rekke 

katolske menighet etableres i ere byer, f.eks. Arendal (1911), Hønefoss (1935), Tønsberg (1942), 

Bodø (1951), Lillestrøm (1952), og Moss (1953). Trondheim domsogn oppre es i 1965. 

Den ortodokse kirke etableres i 1931 med Hellige Nikolai menighet i Oslo som den første ortodokse 

menigheten. Denne menigheten er lkny et Patriarkatet i Beograd.60 

I denne perioden blir det også noe økt mangfold blant pinseretninger. Den amerikanske 

pinseretningen Foursquare ble etablert i 1983 (men er ikke en stor kirkebevegelse i Norge). 

Menigheten Apostolisk tro i Stavanger trekker sine rø er lbake l 1912 og l pinsevekkelsen som 

utbredte seg fra begynnelsen l det 20. århundre, men som ikke er en del av Pinsebevegelsen i 

Norge. I dag er de e en liten menighet, men særlig preget av internasjonale med migrantbakgrunn.61   

I et historisk perspek v er det interessant å se hvordan bap stkirker som Hamar og Lillesand i dag 

«gamle» kirker, men som har ski et karakter demogra sk (kommenteres mer senere under delen 

om Bap stkirken i Norge).   

5.3 Internasjonale signaler (1960-1990) 

I e erkrigs den og særlig fra sent 1950-tallet og fremover etableres en rekke internasjonale 

menigheter. The American Lutheran Congrega on (1958) forteller selv historien om hvordan 

amerikanere ønsket en amerikansk kirke å kunne lhøre:  

Following World War II there was an increase in American ci zens in Oslo and with them, the 
desire for an American Church. Dr. Oscar C. Hanson was tasked to establish and organize the 
new congrega on. His dedicated e orts over two year�s me laid a strong founda on for 
ALC. The rst service was held on October 12, 1958.62 

 
57 Lov om tros- og livssynssamfunn (trossamfunnsloven) - Lovdata.  
58 Evangelische Gemeinde deutscher Sprache in Norwegen. Som i praksis gjelder alle �etnisk� eller språk-
orienterte menigheter har disse o e medlemmer og lhørige fra mange ulike bakgrunner, men som f.eks. 
foretrekker språket. Som vi ser i en rekke migrantkirkekontekster har de e også sammenheng med 

erkulturelle ekteskap etc.  
59 Jubileum � Margaretakyrkan 100 år - Svenska kyrkan i Norge 
60 Den ortodokse Kirke i Norge - Hellige Nikolai menighet 
61 Menigheten Apostolisk Tro | Norge � Portal l menigheten Apostolisk Tro hjemmeside 
62 Our Story | American Lutheran Congrega on (ALC) 
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I Stavanger ble North Sea Bap st Church startet og har gjennom årene ikke minst ha  mange fra 

oljeindustrien og NATO.63 Det samme gjelder Stavanger Interna onal Church (SIK), også i Stavanger 

som ble etablert i 1989.64 På sine ne sider skriver Stavanger Interna onal Church: 

The Stavanger Interna onal Church can trace its beginnings to the Norwegian Methodist 
Church in Stavanger, where the rst �oil families� arriving in Stavanger begin to worship in 
the mid-1960s with English transla on being provided during the Norwegian service. More 
families came to Stavanger and in December 1967, 20 American families organized the 
Stavanger American Sunday School, which met in the basement of the Methodist 
church.  The name was eventually changed to the Stavanger Interna onal Sunday School.65 

SIC har også vært en kirke som har ha  te  samarbeid med Det norske misjonsselskap (NMS) i 

Stavanger, selv om menigheten i dag er selvstendig. Disse menighetene er fortsa  ak ve menigheter 

i dag selv om demogra en i disse har endret seg noe i takt med endrede migrasjonsmønstre l 

Stavanger. Uten å generalisere, er, for eksempel, begge disse menighetene mer erkulturelle i dag 

enn de var dligere.  

5.4 Migrantmenighetene kommer (1990-2000) 

På slu en av 1980-tallet ser vi begynnelsen av etniske menigheter og det vi gjerne omtaler som 

migrantmenigheter. De e har direkte sammenheng med ulike migrasjonsbølger og muligheter som 

fantes. Det er rundt begynnelsen av 1990-tallet at vi ser de første ikke-vestlige migrantmenighetene. 

(Koreanske Full Gospel Church kom allerede l Oslo på slu en av 1980-tallet).  

Den kinesiske menigheten er en av de første (1991), e erfulgt av lippinske (1992), ghanesiske 

(1993), vietnamesiske (1994), tamilske (1994) og e opiske (1995) og eritreiske menigheter (1995), 

mange av disse frikirkelige evangeliske eller pinsekarisma ske menigheter. Vi ser også et økt omfang 

av internasjonale grupper i etnisk norske menigheter, f.eks. spansktalende grupper i norske 

pinsemenigheter. En av de første afrikanske kirkene, Church of Pentecost Interna onal (CoPI), som 

har bakgrunn fra Ghana, ble formelt etablert i 1993, men vokste ut av en internasjonal bønnegruppe 

som eksisterte rundt Filadel akirken i Oslo allerede i 1985 (se også Eriksen, 2015). Som kommentert 

også øvrig i rapporten, viser de e også at o entlig sta s kk og registrerte tall er begrenset i å fortelle 

den fak ske historien og i å gi helt korrekt innsikt i virkeligheten.66 

Store globalt orienterte pinseretninger som Church of Pentecost (Ghana) og Jesus Is Lord (JIL) 

(Filippinene) er kirker som i dag både nnes i en rekke byer i Norge og som er te  kny et opp 

transnasjonalt med sine globalt-orienterte moderkirker. (De e kommenteres noe y erligere senere 

i rapporten).  

Sam dig ser vi begynnelsen av nordisk-orienterte ne verk blant ere av migrantmenighetene. Den 

kinesiske kirken (Nordic Chinese Chris an Church, NCCC) står for eksempel i ne verk med ere 

kinesiske kirker i Norge og Norden.67 Det lippinske ne verket, Living Word Bible Center (LWBC) 

 
63 About Us � North Sea Bap st Church 
64 History of SIC � Stavanger Interna onal Church 
65 History of SIC � Stavanger Interna onal Church 
66 Our History - The Church of Pentecost - Norway 
67 Nordic Chinese Chris an Church 



 

GLOBAL KRISTENDOM I NORGE 46 /128 

etableres i 1995 først som en lippinsk menighet i Oslo, men som senere har utvidet l mange byer 

og ere steder i Europa.68 

Vi ser også fremveksten av selvstendige, gjerne pinsekarisma ske menigheter som enten opererte 

på egen hånd eller var uformelt eller relasjonelt var koblet på egne transnasjonale ne verk.  

Den serbisk-ortodokse menigheten etableres i 1992, den bulgarsk-ortodokse menigheten i 1993 og 

vi har e opisk-ortodokse menigheter i Oslo og Stavanger allerede i 1994 og 1995. På begynnelsen av 

1990-tallet etableres det også en rekke katolske menigheter i en rekke byer. Den russisk-ortodokse 

menigheten i Sør-Varanger er etablert i 1999.  

Den nske menigheten ble etablert i 1994, den islandske menigheten i 1997. 

I tabellen under står noen eksempler på etableringen i denne perioden:  

Menighet By  Etablert69 

IGLESIA NI CRISTO KRISTI MENIGHET Oslo 1991 

NORDIC CHINESE CHRISTIAN CHURCH IN OSLO Oslo 1991 

DET SERBISKE ORTODOKSE KIRKESAMFUND I NORGE HL VASILIJE OSTROSKI 
MENIGHET 

Oslo 1992 

JESUS IS LORD WORLDWIDE MINISTRY- NORWAY CHAPTER Oslo 1992 

MARIAKIRKEN MENIGHET (katolsk) Stabekk 1992 

DEN ETIOPISK ORTODOKS TEWAHEDO MEDHANEALEM KIRKE Sandnes 1994 

DEN FINSKE MENIGHETEN I NORGE Oslo 1994 

DEN VIETNAMESISKE EVANGELIST- MENIGHETEN I OSLO-NORGE Oslo 1994 

NORWAY TAMIL CHRISTIAN FELLOWSHIP Bergen 1994 

CHURCH OF LIVING WORD Bergen 1995 

DEN ETIOPISK-ORTODOKSE TEWAHEDO KIRKE I NORGE Oslo 1995 

IGLESIA DE CRISTO Bergen 1995 

LWBC - LIVING WORD BIBLE CENTER Oslo 1995 

YEWONGEL BREHAN CHURCH Oslo 1995 

GOSPEL ASSEMBLY CHURCH FORENING Oslo 1996 

HELLIGE OLGA MENIGHET-DEN RUSSISKE ORTODOKSE KIRKE Oslo 1996 

DEN ERITREISKE ORTODOKSE MENIGHET I ROGALAND Stavanger 1997 

ISLANDSKE KIRKEN I NORGE Oslo 1997 

THE HOUSE OF LIFE, INTERNATIONAL DELIVERANCE MINISTRIES Oslo 1998 

DEN VIETNAMESISKE BAPTISTMENIGHETEN I OSLO Oslo 1999 

HELLIGE IRINA MENIGHET Bryne 1999 

INTERNATIONAL VICTORY FELLOWSHIP Bærum 1999 

OROMO EVANGELISKE KIRKE I OSLO Oslo 1999 

RUSSISK ORTODOKSE HELLIGE TRIFON MENIGHET I SØR-VARANGER Kirkenes 1999 

Figur 17. Migrantmenigheter 1990-2000 

Disse må sees i sammenheng med migrasjonsmønstre og muligheter for ulike grupper. Det at 

tusenvis at vietnamesiske bå lyktninger kom l mellom 1975 og 1990 var for eksempel direkte 

medvirkende årsak l at Den katolske kirke kk et økt omfang av vietnamesere i kirken, det ble 

etablert vietnamesiske migrantmenigheter, og vietnamesiske buddhis empler ere steder i Norge, 

 
68 Church Norway | Living Word Bible Center Norway 
69 Det er i all hovedsak ta  utgangspunkt i registreringsår iht Brønnøysundsregisterne med den forståelse av 
at de e ikke all d representerer det reelle dspunktet for etableringen, men heller o e formaliseringen av 
etablert praksis.  
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men særlig rundt Oslo. 70 Noe av de e var også begynnelsen på de demogra ske endringene i 

Bap stkirken vi skal se mer på senere i rapporten.  

Menighetsetableringene hadde også sammenheng med muligheter i arbeidslivet for ulike grupper, 

for eksempel, au-pair ordningen som mange lippinske kvinner gjorde seg bruk av (Sollund, 2010). 

5.5 En begynnende «eksplosjon» av migrantmenigheter (2000-

2010) 

Noe av den samme trenden ser vi øke fra årtusenski et der vi ser en begynnende «eksplosjon» av 

lveksten av migrantmenigheter og et økt kirkelig mangfold. Kartleggingen som DAWN (nå Sendt 

Norge) gjorde av migrantmenigheter i for Stor-Oslo (2010) og nasjonalt (2012/2013) viste stor vekst 

av antall internasjonale migrantmenigheter fra mange ulike bakgrunner. DAWN kartleggingen slo fast 

at i perioden 2000-2010 at anslagsvis 90 prosent av nye menigheter i Stor-Oslo var såkalt 

migrantmenigheter. Avhengig av hvem og hvordan en teller var det godt over 100 nyetableringer av 

migrantkirker i den perioden og her var et enda mer mangfoldig kirkelandskap som vokste frem. 

Kartet som da ble tegnet viste en rekke ere ulike språklige, etniske og internasjonale menigheter av 

de både de samme og nye grupper i bredden av hele kirkelandskapet.  

De demogra ske endringene og veksten for Den katolske kirke opplevde de e ikke minst i denne 

perioden.  

«Eksplosjonen» gjelder ikke bare antall, men også det at ulike migrantmenigheter spres utover 

landet og at mangfoldet øker blant menighetsmedlemmer i kirkelandskapet, ikke minst i f.eks. Den 

katolske kirke, men også i andre kirker.   

Eksempelvis nevner vi også at lveksten av Chin, Karen, Matu og Zome menigheter fra Myanmar 

som ble etablert da et stort antall som yktninger fra Myanmar kom l Norge. Deres 

bose ngsmønstre i Norge viser direkte sammenheng mellom migrasjon, menighets lvekst og 

menighetsvekst, særlig i Bap stkirken i Norge (også mer om de e senere i rapporten).  

Tilsvarende gjelder kan vi forstå begynnelsen l det store antallet eritreisk-ortodokse og e opisk-

ortodokse menigheter vi har i dag på bakgrunn av yktninger (og andre migranter) fra Eritrea og 

E opia i denne perioden (og videre). Det samme gjaldt yktninger fra Iran, om enn i mindre antall 

men der det ikke var et ukjent fenomen for iranere og afghanere å konvertere i et ny  land e er å 

ha yktet fra et totalitært regime.  

Vi kan også forstå fremveksten av migrantkirker i denne perioden i lys av innvandrere som kom av 

andre årsaker, enten arbeid eller studier. En rekke migrantkirker som ble etablert i denne perioden 

ble startet av internasjonale studenter og/eller var menigheter som ltrakk seg studenter fra samme 

landbakgrunn eller trivdes bedre i internasjonale menighetsmiljøer enn norske kirkekontekster.  

Her er det vik g å kommentere � som vi også gjør øvrig i rapporten � at oversikter over etableringer 

o e ikke gir det hele og det fulle bildet. For eksempel er det ikke uvanlig at migrantmenigheter har 

virksomhet på ere steder og i ere byer, men uten at det nødvendigvis er synlig i den o entlige 

sta s kken. Det nigerianske kirkesamfunnet Redeemed Chris an Church of God (RCCG) har for 

eksempel menigheter på ulike steder i landet, men det er ikke alle menighetene som er registrert 

 
70 Historien om bå lyktningene som kom fra Vietnam l Norge 
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som egne enheter, men sogner under en annen.71 Det gjelder også katolske menigheter som o e 

lbyr messer på ulike steder i llegg l hovedmenigheten (de e kommenteres y erligere senere). 

Under er et lite utdrag av menigheter   fra vår oversikt illustrerer vi enkelt antall menigheter som ble 

etablert i denne perioden. Noe som imidler d ikke vises like godt i oversikter er f.eks. at menigheter 

endrer navn. Faith Bap st Church (Oslo) het for eksempel dligere Tamil Bap st Church, og det som 

i dag heter Filadel a Interna onal Church dligere het Filipino Chris an Church som startet ut fra 

Filipino Chris an Church i København (se Eriksen, 2018).  

 

Eksempler på ulike språk/landbakgrunner som var representert i ere av disse menighetene:  

Språk Landbakgrunn/antall 
Oromo, amharisk  
Tigrinja 
Vietnamesisk 
Tamilsk 
Kinesisk 
Spansk, portugisisk 
Chin, karen, matu, burmesisk  
Farsi 
Fransk 
Russisk 
Engelsk 

E opia 
Eritrea 
Vietnam 
Sri Lanka 
Kina 
La n-Amerika 
Myanmar 
Iran, Afghanistan 
Kongo m. .  
Russland 
Mange ulike (afrikanske, asia ske, vestlige) 

Figur 18. Eksempler på språk 

 

En liten indikasjon på fordelingen av antall menigheter i perioden:  72 

 Ortodokse (16 menigheter 

 Evangeliske: Minst 35 (bap ster iberegnet) 

 Pinsekarisma ske: Over 40 

Eksempel på forholdsmessig fordelingen av steder (ikke størrelse) kan vi se kny et l de større byene 

 Stor-Oslo: 31 menigheter 

 Stavanger-regionen (Rogaland): 10 menigheter 

 Bergen-regionen: 10 menigheter 

 Agder: 5 menigheter 

Eksempel på navn på menigheter gir et visst innblikk i mangfoldet som vokste i denne perioden. 

Mange av disse menighetene er fremdeles ak ve og representerer nå en etablert del av 

migrantkirkelandskapet, ikke minst kny et l neste generasjon som har vokst frem i mange av disse 

menigheten. (Noen av menighetene er imidler d ikke (like ak ve), for eksempel, grunnet migrasjon. 

Noen menigheter har endret navn i møte med den norske konteksten og ønsket om å nå bredere ut 

utover egen etnisitet og kulturelle bakgrunn.  

 
71 rccgnorway.com 
72 Som vi skal se senere, for Den katolske kirke er endringene ikke like le  å se ut fra antall menigheter, men 
heller på antall messer, språk og lbud som kirken lbyr. De e berøres i egen del om Den katolske kirke. 
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By Eksempler på menigheter som ble dannet 2000-2010 
Oslo Faith Bap st church (tamilsk), The Redeemed Chris an Church of God (Nigeria), All Na ons Full Gospel 

Church (Ghana), Shalom Eritreiske pinsemenighet, Levende vann menighet (vietnamesisk), Den 
eritreiske evangelisk lutherske kirke i Norge, Den eritreiske kop ske kirke i Norge, Global Evangelical 
Church (Ghana), Oslo Interna onal Charisma c Church (Ghana), Ethiopian Evangelical Church, Norway 
Interna onal Fellowship (Filippinsk), Filipino Chris an Church (nå Filadel a Interna onal Church), Den 
farsispråklige kirke i Oslo, Mountain of Fire and Miracle Ministries Interna onal (Nigeria), 
Presbyterian-Methodist Church (Ghana), Oljeberget menighet (Kongo), New Beginnings Church 
(internasjonal, Filippinene), Oslo Interna onal Church (internasjonal), Kop sk-ortodokse kirke, Trinity 
Interna onal Bap st Church 

Stavanger Oromo kristen felleskap i Stavanger, Nordic Chinese Chris an Church in Stavanger, God�s Grace 
Stavanger (spansktalende reformer karisma sk) 

Bergen 
 

Bergen Interna onal Church, Den e opisk-ortodokse menighet i Bergen, Agape Evangelical Church, 
Bergen Chinese Chris an Fellowship, Jesus Is Lord Bergen (Filippinene), Evangelical Oromo Church 
Bergen, Bergen Interna onal Ministries, Den russisk-ortodokse kirke (Søreidgrend) 

Kris ansand 
 

God�s Grace Kris ansand (spansktalende), Eritreisk-kop sk menighet i Kris ansand, Trinue In nite 
Shekina Missions Interna onal (TISMI) A.K.A Christ�s Glorious World Mission (CGWM), Hellige 
Demetrios av Thessaloniki (Gresk-ortodokse kirke) 

Trondheim 
 

Overcomers Chapel (Nigeria), Victorious Faith Ministries Interna onal (Kamerun), Eritreisk-ortodoks, 
Trondheim Interna onal Church, 

Tromsø E opisk-ortodoks, Gethsemane Garden Fellowship Interna onal 

Figur 19. Eksempler på menigheter som ble dannet 2000-2010 

I llegg er etableres en rekke etniske menigheter rundt omkring i landet av Chin, Karen og Matu 

kristne med yktningbakgrunn fra Myanmar, primært innen Bap stkirken. De e har sammenheng 

med at disse i stor grad hadde bap stbakgrunn fra før de kom og at bose ngen l disse ble gjort 

rundt omkring i landet. 

De e skjedde ikke bare i storbyene, men også på i mindre byer og mindre steder som f.eks. Grimstad 

(Chin, Karen), Egersund (Matu), Åmli (Karen), Gjøvik (Chin), Drammen (Chin), Stavanger (Chin), 

Setesdal (Karen), Tvedestrand (Karen), Hamar (Chin), Hemnes (Karen). 

Den Russisk-ortodokse kirke etableres i Bergen (Søreidgrend) i 2004, Den rumensk-ortodokse kirke i 

Slemmestad og i Harstad i 2008, på Sola, i Stavanger og Øygarden i 2009 og 2010, den eritreisk-

ortodokse kirke i Trondheim og Stjørdal i 2010, og i Harstad den e opisk-ortodokse kirke i Trondheim 

i 2010. 

Det er her interessant igjen å lese SSBs analyse av sine tall fra 2012 om hva sta s kken kan fortelle 

«om religion, tro og livssyn i Norge» (Taule, 2012): 

De kristne trossamfunnene utenfor Den norske kirke hadde 266 800 medlemmer i 2011, eller over 

halvparten av alle medlemmene i tros- og livssynssamfunn som får stats lskudd. De kristne 

trossamfunnene hadde også størst vekst i antall medlemmer siste året, en vekst på 21 100, eller 

om lag 9 prosent økning. De største kristne trossamfunnene eller trosretningene er Den romersk-

katolske kirke, med nær 83 000 medlemmer, og menigheter innenfor pinsebevegelsen, med om 
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lag 39 600 medlemmer. Antall medlemmer i Den romersk-katolske kirke økte med 16 000, eller 

24 prosent siste året, trolig som følge av stor arbeidsinnvandring fra Polen. Pinsemenigheter 

hadde en svak nedgang i antall medlemmer siste året.73 

Som vi vil utdype under, synes denne trenden bare å ha fortsa  inn i den neste perioden som 

representerer perioden som tar oss frem l i dag.   

5.6 Frem til i dag (2010-2025) 

Det er perioden fra 2010/2013 og l i dag vi har minst dokumentert kunnskap og som representerer 

både konteksten og fokuset l denne rapporten. Det er ikke noe «naturlig skille» i overgangen fra 

2010 og videre, og selv om den dligere nasjonal kartleggingen strakk seg noe lenger enn 2010 

(DAWN 2012/2013), ser vi noe de siste 15 årene under e  da det er stor kon nuitet fra det ene l 

det andre. (Det er f.eks. menigheter som startet i begynnelsen av perioden men som senere har 

vokst, mangfoldiggjort seg, og som vil være ny g å se i helheten).  

Ser vi på antall registrerte menigheter fra 2010-2025 ser vi konturene av en ekspotensiell kurve av 

nye migrantmenigheter og en vekst på andre måter som vi kommenterer under. Oversikten over 

registreringene vi gjorde gav (anslagsvis) over 300 nye registrerte menigheter i perioden, og vi tror 

ikke at vi nødvendigvis har få  med absolu  alle.74 Hadde vi eksempel hadde gjort et større omfang 

av oppsøkende virksomhet, ville vi med all sannsynlighet ha oppdaget ere. I disse tallene ligger også 

et antall menigheter som vi er usikre på når ble etablert. De e er uregistrerte menigheter som også 

kan ha bli  etablert dligere. De e gjelder særlig en rekke spansk- og portugisisk-talende 

menigheter som i noen grad er selvstendig og/eller opererer under en annen etnisk norsk menighets 

navn. De uregistrerte vil også kommenteres separat i egen del under, men må sam dig sees på i 

helheten og med de metodiske og analy ske begrensningene som rapporten representerer.  

Vi henviser her l vedleggene som gir noen ere detaljer og mer innsikt i de e.  

Noen hovedtrekk: 

 Stor vekst i antall ortodokse menigheter: Etablering av 66 menigheter i perioden, særlig 

eritreisk-ortodokse menigheter 

 Ortodokse menigheter er de største (enkeltmenighetene)  

 Flere nye katolske kirke, f.eks. St. Johannes i Oslo, dligere Bredtvedt kirke (Dnk) 

 

 

 

 

 

Periode Antall menigheter  

 
73 Hva forteller sta s kkene om religion, tro og livssyn i Norge? - SSB 
74 Se de metodiske re eksjonene i rapporten om avgrensninger og begrensninger i lnærmingen.  
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1900- 1959 Pinsebevegelsen startes (1906), ere katolske menigheter (6), Den tyske menigheten 
Svenske kyrkan, American Lutheran Church, ere bap stmenigheter, Menigheten 
apostolisk tro 

1960-1999 
(53 
menigheter) 

11 katolske menigheter, 9 ortodokse menigheter, 2 bap stkirker, 12 evangeliske og 14 
pinsekarisma ske menigheter 

2000-2010 4 katolske menigheter, 17 ortodokse menigheter, 23 bap stmenigheter, 15 evangeliske og 
46 pinsekarisma ske menigheter 

2011-2025 
(270 
menigheter) 

4 katolske menigheter, 70 ortodokse menigheter, 7 bap stmenigheter, 20 evangelikale 
menigheter, 98 pinsekarisma ske menigheter. 
 
2011-2015: 101 menigheter 
2016-2020: 82 menigheter  
2021-2025: 76 menigheter 
 
I llegg fant vi rundt 40 uregistrerte menigheter, i all hovedsak pinsekarisma ske 
menigheter, mange spansktalende. Vi antar at mange av disse ble etablert i denne 
perioden, men det kan også ha skjedd i perioden før. 

Figur 20. Periodevis anslag av nye menigheter 1900-2025 

Noen av disse er ikke ukjente som menigheter, men det er usikkert når og hvordan de ble etablert 

og hvor formelt etablering ble gjort. Vi har imidler d ta  primært utgangspunkt i 

Brønnøysundregistrene. 

I llegg kommer grupper i menigheter � f.eks. spansktalende gruppe etc. Det er imidler d noe 

vanskelige å skille her. Alves� avhandling gjorde noe og godt arbeid her. Noe av feltarbeidet ble 

imidler d begrenset pga. Covid-19, noe som også påvirket menighetene både under og e er Covid-

19. En bør også legge inn en del feilmargin i tellingen, f.eks. i . menigheter som har virksomhet på 

ere steder, starter i hjemmene, ikke lenger er ak ve (pga. migrasjon etc.) o.a.  

I llegg kommer grupper i Den katolske kirke som omtales under i egen del.  
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6. Global kristendom i Norge � det store 

bildet  

I lys av samfunnskonteksten og det historiske blikket, hvordan ser så kirkekonteksten i Norge ut i 

dag?  Hvor mange menigheter er det? Hva slags menigheter? Hvor kommer de fra? Hvilke 

tradisjoner, etnisiteter, kulturer, språk, teologier, ne verk o.a. representerer de? (Vi skal senere se 

på noe av det som skjer i menighetene). Den kor a ede historiske gjennomganger har allerede 

indikert noe om at migrantkirkekonteksten er «levende» og i stadig utvikling. (Det lsier også at 

dagens tall vil være utdaterte i morgen).  

I det som følger vil vi legge frem noen overordnede hovedfunn om det overordnede bildet før vi 

kikker l et utvalg av kirkesamfunnene kirkekontekstene om hvordan det ser ut i ulike kirkelige 

«leirer». Her vil vi også gi noen eksempler på hvordan det arbeides med og i mangfoldskonteksten i 

de ulike sammenhengene selv om de e bildet ikke vil være komple .  

Et overordnet spørsmål er hvordan vi så ser de ulike kirkelige «størrelsene» opp mot hverandre og i 

hvilken grad de ulike kontekstene og menighetsbegrepene kan sammenliknes (eller ikke). Vi vil ikke 

drø e de e inngående men skisserer en kontekst som kan danne grunnlag for en større samtale om 

de e. 

I de e kapi elet vil det sies noe om det store bildet og hvordan kartleggingen ut fra kartleggingens 

data beskriver det internasjonale og mangfoldige migrasjonsrelaterte kirkelandskapet helhetlig. I 

neste kapi el vil rapporten kommentere og eksempli sere fra et utvalg av kirkesamfunnene og 

kirkelige sammenhenger. Det siste vil ikke være forsøk på en helhetlig beskrivelse, men heller 

eksempler på ulike lnærminger, ak viteter eller perspek ver som kan ankny es de ulike 

sammenhengene. Her vil det være mange eksempler som kunne ha vært fortalt, men som ikke 

kommer med. Datamaterialet fra kartleggingen inneholder her en god del som ikke direkte kommer 

med i rapporten. Det er imidler d et ønske at eksemplene som gis i noen grad gir innsikt i noe av 

bredden av ak vitet eller forhold som viser at det internasjonale segmentet av kirkelandskapet er 

kompleks og mangfoldig på mange måter. Det henvises her også l kirkesamfunnenes egne arbeider 

med de e, samt at det oppfordres l mer forskning og mer inngående kartleggingsarbeid både på 

tvers som i denne og i forhold l de ulike gi e sammenhengene.  

 

6.1 Det store bildet 

Som allerede vist på slu en av forrige kapi el fant vi i gjennomgangen for 2021-2025 vi nærmere 80 

nye registreringer 2021-2025 der de e særlig var pinsekarisma ske og ortodokse menigheter (se 

tabell under).75 

 
75 Som kommentert også andre steder er det noe diskrepans mellom tall som dvis nevnes. Det har å gjøre 
med at det f.eks. ble funnet noen nye menigheter e er at dligere analyser og gurer ble laget. Av prak ske 
hensyn er ikke alle slike justeringer bli  gjort gjennomgående, men rapporten lar det være med, også for å 
illustrere noen av de prak ske u ordringene med kartleggingen og med landskapet som sådan. Det er i 
sammenlikningen her imidler d ikke ta  høyde for evt oppstart av nasjonale grupper, nye språklige messer, 
eller nye lbud om nasjonal sjelesorg i Den katolske kirke. Tilsvarende gjelder for andre ortodokse 



GLOBAL KRISTENDOM I NORGE 53/128

Pinsekarisma ske Ortodokse Evangeliske Katolske

2021 7 3 2 1

2022 15 6

2023 6 5 3

2024 12 7 1

2025 8 1 1 1

Totalt 48 22 8 2

Figur 21. Nye registrereringer 2021-2025 e er kirketradisjon

Vist på en annen måte i et sektordiagram ser vi konturene av en fordeling mellom de ulike kirkelige 

kategoriene. 

Figur 22. Antall nye registreringer 2021-2025

Bildet her (og som skisserte i forrige kapi el) er også interessant i lys av erfaringene fra Covid-19 der 

vi erfarte at mange migrantmenigheter ikke klarte seg godt gjennom pandemien. I noen grad hadde 

de e også å gjøre med at mennesker reiste fra Norge på grunn av at de med innvandrerbakgrunn 

o e er de første som får føle konsekvensene av økonomiske nedgangs der, usikkerhet i  

arbeidsmarkedet etc. De e er også noe som andre har funnet i nylige studier av 

migrantkirkekonteksten i Norden (Alves, 2023).

Ser vi helhetlig på «migrantkirkekonteksten» (vidt forstå ) og med i et lengre dsperspek v kan vi 

at det er en jevn økning i totalt antall, og at veksten i antall migrantmenigheter har vært mer eller 

menigheter som ut fra en annen registrerings- og organisasjonsstruktur (f.eks. én stor menighet) ikke har 
kartlagt eller se  på når nye gudstjenester i disse ble lbud etc. Sammenlikningsgrunnlaget og -bildet er 
derfor noe ufullstendig. Det vi tror tallene imidler d viser er hvordan migrasjon bidrar l nyetableringer av 
mye migrantmenigheter i ulike deler av kirkelandskapet. 



GLOBAL KRISTENDOM I NORGE 54/128

mindre konstant siden 1980-tallet og at det som skjer i dag har sammenheng med 

migrasjonsmønstre l Europa og Norge. Selv om det er noe færre nye etableringer i dag enn før 

Covid-19, er det totale omfanget i vekst selv om det også er menigheter som, som nevnt, opphører 

å være ak ve, f.eks. pga. at ledere eller menighetsmedlemmer migrerer videre av nødvendighet eller 

nye muligheter. Det kan f.eks. nevnes på generelt grunnlag at mange migrantmenigheter som har 

vært startet i Norge, ikke minst i de store byene er startet av internasjonale studenter som kom l 

Norge for å studere, men som ble værende, iallfall noen år. Noen av de vi kjenner l har reist lbake 

l sine hjemland eller l andre steder som USA, Canada, Australia, Storbritannia etc. 

Figur 23. Antall nye migrantmenigheter 1980-2025.

Prøver vi å se noe nyansert på det store bildet nner vi at det er et langt større mangfold av type 

global kristendom, type kirker og tradisjoner. Uten at det er anledning l å utdype disse nyansene l 

det fulle nevnes noen eksempler. 

Når det gjelder migrantenes bakgrunn � og dermed hva slags type menigheter får vi et stort 

mangfold, mange ulike etnisiteter representert og et kirkelandskapet representerer (mer eller 

mindre) alle verdensdeler og som u rykker kirke og religiøs tro på mange ulike språk: Tigrinja, 

amharisk, Oromo, Chin, Karen, Matu, Zome, Thai, japansk, koreansk, spansk, portugisisk, fransk, 

engelsk, (norsk), Twi, Akan, farsi, vietnamesisk, tamilsk, rumensk, fransk, tagalog, gassisk, nepalsks, 

Swahili, urdu/hindi, russisk, ukrainsk, kroa sk, kaldeisk, burmesisk, litauisk, italiensk, ungarsk, osv. 

6.2 Antall menigheter

Om vi ser de kor a ede oversiktene gi  over sammen kan vi allerede nå se konturene av et økt og 

voksende migrantkirkelandskap. De e tema serer igjen hva vi i sammenhengen kan regnes som en 

«menighet», hvem og hvordan vi teller og hvordan vi ser ulike «størrelser» innenfor kirkelandskapet 

både individuelt (f.eks. ut hva hver enkelt kirkelig kontekst) og sammen i det større bildet. Kanskje 
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«forsamling» vil være et mer dekkende begrep, som kanskje i noen mindre grad nødvendiggjør 

formaliteter rundt det å være «menighet», men av pragma ske grunner bruker vi her likevel 

«menighet» som et noe utvidet samlebegrep i lys av kartleggingens utgangspunkt og innretning. 

Dersom en tar den åpne sosiologiske og pragma ske lnærmingen som kartleggingen har ha  som 

utgangspunkt, og både ser på de ulike «størrelsene» og på disse sammen, kan tallene kartleggingen 

har funnet vise konturene av det helhetlige landskapet slik det ser ut i dag indikerer at vi har et 

internasjonalt kirkelandskap med:76

41 katolske menigheter som l sammen (minst) representerer nærmere 170 ulike 

«menigheter» med ulike språklige eller andre grupper 

Nærmere 100 (97) ortodokse menigheter med ulike bakgrunner og ortodokse tradisjoner 

Ca. 250 (253) pinsekarisma ske menigheter. De e inkluder rundt 40 «ikke-registrerte» 

menigheter og rundt 10 menigheter vi i stor grad vet ikke lenger har ak v virksomhet i dag

Ca. 50 (48) bap stmenigheter som enten er etniske menigheter eller i stor grad mul etnisk77

Ca. 50 (54) evangeliske (eller �non-denomina onal�) menigheter (uten bap stmenigheter og 

pinsekarisma ske menigheter)

Figur 24. Det store bildet - ulike kategorier av menigheter (landsbasis)

76 Som nevnt også andre steder i rapporten gurerer det med noen variasjoner i tall underveis i rapporten, 
men som re ekterer at det ble oppdaget noen ere menigheter underveis, det ble gjort noen justeringer i 
kategoriene, noen erfarte vi ikke lenger var ak ve etc. I lys av at kartleggingen bare i noe begrenset grad har 
kunne bekre e alle detaljer rundt alle disse, og dvis lent seg på andres kartlegging, varierer det noe 
underveis. Som også kommentert andre steder i rapporten viser de e i noen grad også yk gheten og 
usikkerhetsmomenter i både kartleggingen og landskapet. 
77 Som kommenteres også mer under er disse tallene også «usikre» i forhold f.eks. hvem som regnes inn her 
og at grad av mul etnisitet er ikke en absolu  men ytende størrelse. 
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Tar vi med i betraktning at noen menigheter f.eks. ikke lenger er ak ve i dag justeres bildet li . 

Sammenfa et viser det store bildet imidler d en overvekt av pinsekarisma ske menigheter, 

e erfulgt av katolske («forsamlinger»), ortodokse, evangeliske og bap stmenigheter. I tallene er det 

en rela vt stor grad av feilmargin slik at de bør leses og tolkes kri sk med forsik ghet og nyanse. Her 

vil det f.eks. være stor variasjon i hva som regnes som menighet, størrelsen på disse etc. Det disse 

tallene ikke viser er mul etniske og migrantmenigheter kartleggingen ikke fanget opp, f.eks. i andre 

kirkesamfunn og kirkelige kontekster kartleggingen ikke i like stor grad kunne se på eller se på i det 

hele ta . Tallene inkluderer heller ikke alle språklige og etnisk-orienterte grupper i pinsemenigheter 

og andre frimenigheter, men som kartleggingen ikke klarte å tallfeste innenfor kartleggingens 

begrensinger og rammer.78 Som både annen forskning viser (f.eks. Alves, 2025) og som kartleggingen 

har kjennskap l, vet vi ikke helt omfang av konsekvenser av Covid-19 i en del miljøer. Noe av de e 

kommenteres mer under.  

6.3 Antall medlemmer 

Tilskuddstallene gir innsikt i hvor mange som lhører og er med i menigheter som mo ar lskudd, 

er det mer vanskelig å anslå hvor mange som er ak ve etc. Fra et prak sk og «levd religion» ståsted 

er det mer vanskelig å anslå ak v deltagelse.  Som kommentert også andre steder i rapporten, kan 

det i forhold l lskuddsbere ge medlemmer i de ulike menighetene både være ere og færre som 

deltar ak vt jevnlig, samt avhenger av hva som legges i «ak v deltagelse.» Her spiller også ulike 

kirkelige tradisjoner inn. I llegg nnes mange menigheter som ikke får lskudd, ikke står oppført i 

lister for lskudd, eller der enkeltmenigheters størrelse inngår i trossamfunnets helhetlige lskudd. 

Her kk f.eks. kartleggingen ikke lgang l mikrodata fra SSB, selv om de e ble e erspurt. I mange 

lfeller blir kommentarer om deltagelse og lhørighet informerte antagelser eller gjetninger. En 

helhetlig og veri serbar kartlegging av fak sk deltagelse i alle menighetene var derfor noe som lå 

utenfor det kartleggingen hadde mulighet l å undersøke. Jevnlig kontakt med feltet og ulike 

menigheter i ulike sammenhenger, deltagende observasjon på et utvalg gudstjenester, messer gir 

imidler d et inntrykk av nokså stor grad av deltagelse i mange menigheter og ikke minst at mange 

miljøer er svært ak ve miljøer, mens andre er det ikke lenger etc.  

Her kommenterer vi igjen at migrasjon og transnasjonal kontekst påvirker feltet, f.eks. i forhold l at 

ere menigheter vi har i den helhetlige kartleggingsoversikten har slu et sin virksomhet på grunn 

av at ledere og andre har y et fra landet etc., iallfall midler dig.79 Det kan også være andre 

endringer og unøyak gheter som kartleggingen ikke har fanget opp eller beskriver korrekt. F.eks. 

kjenner vi l virksomhet som er registrert på e  sted, men der virksomheten har bli  y et l et 

ny  sted pga. at y ng fra e  sted l et annet i Norge.  

Når det gjelder medlemmer i menigheter må vi da referere l de overordnede tallene, f.eks. hvor 

mange katolikker, ortodokse etc. det er i Norge, sam dig som vi vet at registrerte medlemskap 

nødvendigvis ikke gir et helhetlig bilde av ak vitet i menighetene. Det er særlig vanskelig å anslå hvor 

mange som er med og ak ve i de mange pinsekarisma ske menighetene som ikke står oppført i 

 
78 Tallene inkluderer ikke «vanlige» norske pinsemenigheter, med mindre de har bli  iden sert som en 
hovedsakelig etnisk eller særlig erkulturell eller mul etnisk menighet. Her er det imidler d behov for 
nærmere undersøkelser. 
79 Kartleggingen har derfor la  noen menigheter stå på oversiktslistene (se vedleggene for disse), selv om de 
kan ha opphørt eller pt ikke være ak ve.  
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listene for mo a  o entlig lskudd. Bare som en illustrasjon, men som heller ikke vil gi et 

lstrekkelig bilde, kan en sammens lling av 35 pinsekarisma ske menigheter som mo ar lskudd 

eller er listet i oversikt over lskuddslister gi et visst bilde av denne delen av landskapet.80  

Menighet Medlemmer 

FULL GOSPEL CHURCH I NORGE 111 

JESUS IS LORD WORLDWIDE MINISTRY- NORWAY CHAPTER 555 

CHURCH OF PENTECOST INTERNATIONAL NORWAY 403 

LIVING WORD BIBLE CENTER (LWBC) 358 

YEWONGEL BREHAN CHURCH 289 

PLACE OF REDEMPTION - THE REDEEMED CHRISTIAN CHURCH OF GOD 260 

ALL NATIONS FULL GOSPEL CHURCH NORWAY 97 

DEN LEVENDE VANN MENIGHETEN 108 

VICTORIOUS FAITH MINISTRIES INTERNATIONAL 53 

BERGEN INTERNATIONAL MINISTRIES 86 

INTERNATIONAL MISSION THE GRACE OF GOD 103 

JESUS POWER MINISTRY INTERNATIONAL 55 

BETEL 69 

NORWAY INTERNATIONAL FELLOWSHIP 67 

OVERCOMERS CHAPEL 126 

GRACE BELIEVER CHURCH 117 

BETHLEHEM ERITREISK PINSE MENIGHET 82 

INTERNATIONAL EVANGELISERING MINISTRY AV MOUNT ZION 102 

GLORY HOUSE REVIVAL MINISTRIES 64 

KINGDOM OF GOD-LIGHT OF CHRIST CHURCH 156 

ROCK INTERNATIONAL CHURCH 91 

KINGDOM CULTURE INTERNATIONAL CHURCH - KCIC 120 

STRONG TOWER - REDEEMED CHRISTIAN CHURCH OF GOD BERGEN 123 

WORD INTERNATIONAL MINISTRIES, NORWAY 63 

HOPE OF GLORY INTERNATIONAL MINISTRY 36 

KINGDOM GOSPEL CENTER 117 

NORWAY INTERNATIONAL CHURCH 60 

HOPE HAUGESUND KRISTNE MENIGHET 67 

PENIEL EVANGELISK KIRKE TRONDHEIM 104 

DAYSPRING PARISH - THE REDEEMED CHRISTIAN CHURCH OF GOD STAVANGER 168 

BEREA CHURCH 83 

CHRIST CENTER 55 

LILLEHAMMER HELLIGE PINSEKIRKE 44 

DEN KRISTNE KIRKE NY TID 65 

PHILADELPHIA AGAPE CHURCH 47 

 TIL SAMMEN 4504 

 

I noen grad inngår disse tallene for Pinsebevegelsen i Norge for de menighetene som er lslu et 

Pinsebevegelsen. Noen av disse er med i sammenslutningen «kirkesamfunnet» Pinsebevegelsen i 

 
80 Her kan det være menigheter som ikke har kommet med, men listen er mest for illustrasjon.  
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Norge.81 I llegg vet vi at det er mange menigheter som ikke får lskudd der mange er mindre. Ut 

fra tall vi kjenner l fra en del av disse menigheten så har de o e et sted mellom 10 og 50 

medlemmer eller personer som er ak ve. Om en gjør et forsik g anslag for 200 slike menigheter82 

som i sni  har 25 personer så vil det gi et es mat på ca. 5000 personer, selv om de e tallet også kan 

være vel høyt. Legger vi disse tallene sammen, kan vi imidler d anslå at det nnes mellom 5000-

10 000 personer som er lkny et ulike migrantrelaterte pinsekarisma ske sammenhenger i Norge 

og at det ikke er helt usannsynlig at det kan dreie seg om nærmere 10 000. Tallet kan også være 

høyere. Se  i forhold l at det er ere pinsekarisma ske enn bap stmenigheter i Norge gir de e 

også mening. Disse anslagene bør imidler d leses med både skepsis og forbehold. I lys av pågående 

migrasjon og stadig nye lvekst av menigheter, særlig blant pinsekarisma ske migranter, er det 

imidler d stor sannsynlighet for at de e vil øke.  

Vi kan også gjøre lsvarende for det vi har kategorisert som «evangeliske menigheter»:  

Menighet Medlemmer 

THE ANGLICAN CHAPLAINCY IN NORWAY 1322 

EVANGELISCHE GEMEINDE DEUTSCHER SPRACHE IN NORWEGEN 397 

SVENSKA KYRKAN I NORGE 12239 

THE AMERICAN LUTHERAN CONGREGATION 295 

NORDIC CHINESE CHRISTIAN CHURCH IN OSLO 145 

DEN FINSKE MENIGHETEN I NORGE 2504 

DEN VIETNAMESISKE EVANGELIST- MENIGHETEN I OSLO-NORGE 57 

ISLANDSKE KIRKEN I NORGE 5268 

OROMO EVANGELISKE KIRKE I OSLO 235 

OROMO KRISTEN FELLESKAP I STAVANGER 38 

DEN ERITREISKE EVANGELISK LUTHERSKE KIRKE I NORGE 95 

PRESBYTERIAN-METHODIST CHURCH 83 

DEN FARSISPRÅKLIGE KIRKE I OSLO 74 

EBENEZER EVANGELISKE KIRKE 136 

EVANGELICAL OROMO CHURCH IN BERGEN 53 

MAHBER SILLASIE VOSS 92 

OROMO EVANGELICAL CHRISTIAN CONGREGATION IN TRØNDELAG(OECCT) 49 

DEN RUMENSKE MENIGHETEN SPERANTA 84 

SHALOM COVENANT EVANGELICAL CHURCH (SCEC) 50 

BETEL EVANGELISKE KIRKE BODØ 62 

MEDHANIALEM KIRKE I VIKNA 49 

DEN LATVISKE EVANGELISKE-LUTHERSKE KIRKE I NORGE 433 

GRACE INTERNATIONAL CHURCH OF OSLO 29 

SAMARIA ERITREAN EVANGELICAL CHURCH 45 

 TIL SAMMEN 23834 

 
81 De e er en egen organisatorisk del av Pinsebevegelsen som ivaretar mindre menigheters behov for en 
landsdekkende organisatorisk lknytning. Her er ere på vei inn. De e vil sannsynligvis endre seg fra 2026 
når krav l antall menigheter endres fra 50 l 100; se øvrige kommentarer om de e i rapporten. 
82 Der det trekkes fra noe for mulig inak ve eller ere opphørte menigheter, at en god del er mindre, og 
kanskje møtes i hjemmene etc. 
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Trekker vi ut de store «nordiske» kirkene (som er de dominerende, tallmessig) ser tallene slik ut:   

Menighet Medlemmer 

THE AMERICAN LUTHERAN CONGREGATION 295 

NORDIC CHINESE CHRISTIAN CHURCH IN OSLO 145 

DEN VIETNAMESISKE EVANGELIST- MENIGHETEN I OSLO-NORGE 57 

OROMO EVANGELISKE KIRKE I OSLO 235 

OROMO KRISTEN FELLESKAP I STAVANGER 38 

DEN ERITREISKE EVANGELISK LUTHERSKE KIRKE I NORGE 95 

PRESBYTERIAN-METHODIST CHURCH 83 

DEN FARSISPRÅKLIGE KIRKE I OSLO 74 

EBENEZER EVANGELISKE KIRKE 136 

EVANGELICAL OROMO CHURCH IN BERGEN 53 

MAHBER SILLASIE VOSS 92 

OROMO EVANGELICAL CHRISTIAN CONGREGATION IN TRØNDELAG(OECCT) 49 

DEN RUMENSKE MENIGHETEN SPERANTA 84 

SHALOM COVENANT EVANGELICAL CHURCH (SCEC) 50 

BETEL EVANGELISKE KIRKE BODØ 62 

MEDHANIALEM KIRKE I VIKNA 49 

DEN LATVISKE EVANGELISKE-LUTHERSKE KIRKE I NORGE 433 

GRACE INTERNATIONAL CHURCH OF OSLO 29 

SAMARIA ERITREAN EVANGELICAL CHURCH 45 

  TIL SAMMEN 2104 

 

Ser vi de e i sammenheng med de øvrige migrasjonsrelaterte kirkelige sammenhengene kan det 

helhetlige bildet kny et l antall mulig se noe slik ut, sortert ut fra størrelse, i li  ulike 

konstellasjoner:  

Tradisjon Antall medlemmer 
Den katolske kirke 168220 
Den ortodokse kirke 39431 
Svenske kyrkan 12239 
Pinsekarisma ske  10 00083 
Bap stkirken Ca. 600084 
Den islandske kirken 5238 
Den nske menigheten i Norge 2504 
Andre evangeliske 2104 
 TIL SAMMEN 245736 

 

  

 
83 I t anslaget over 
84 Bap stkirken anslår at ca. 60% av Bap stkirken er personer med innvandrerbakgrunn. 
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I et sektordiagram ser det da slik ut: 

Figur 25. Antall medlemmer - ulike kirker

Ser vi de e i et større bilde, fordelt ut fra økumeniske «hoved-tradisjoner» blir det slik: 

Tradisjon Antall medlemmer
Den katolske kirke 168220
Den ortodokse kirke 39431
Protestan ske85 38085
TIL SAMMEN 245736

85 Med protestan ske her mener vi ikke-katolske og ikke-ortodokse. 
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Figur 26. Medlemmer fordelt på tradisjon

Og li  mer oppdelt: 

Tradisjon Antall medlemmer
Den katolske kirke 168220
Den ortodokse kirke 39431
Nordiske kirker 20011
Pinsekarisma ske 10 000
Bap ster Ca. 6000
Andre evangeliske 2104
TIL SAMMEN 245736

Slår vi pinsekarisma ske, bap ster og andre evangeliske ser vi denne sammens llingen, noe som 

viser at det vi kanskje typi0073k tenker på som «migrantmenigheter» representerer i antall 

medlemmer nær halvparten av antall ortodokse og nesten lsvarende antall medlemmer i de 

nordiske kirkene: 

Tradisjon Antall medlemmer
Den katolske kirke 168220
Den ortodokse kirke 39431
Nordiske kirker 20011
Pinsekarisma ske, bap ster og evangeliske 18 104
TIL SAMMEN 245736
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Figur 27. Fordeling  av antall medlemmer ut fra tradisjon (annen inndeling)

6.4 Medlemsskap vs. aktive

Det som disse tallene ikke viser er ak ve medlemmer, alle barn og unge, medlemmer og lhørige i 

menigheter vi ikke har like god kjennskap l etc. Her skal vi også huske på den allerede kommenterte 

yk gheten i kirkelandskapet, dvs. at mennesker kan være ak ve i mer enn én sammenheng, f.eks. 

både ha medlemskap i Den katolske kirke og være ak v i en pinsekarisma sk migrantmenighete, og 

evt. motsa . I kartleggingen ble det gjort samtaler og intervjuer med personer i ulike kirkesamfunn 

etc. kny et l de e, men som ikke tallfestes i rapporten. Som vi allerede har indikert er det mer 

vanskelig å anslå fak sk deltagelse i menighetene i de e landskapet. Som kommentert også et annet 

sted rapporten kan det være en at Buddhis orbundet i Norge anslår at det er omtrent dobbelt så 

mange buddhister i Norge som de som står registrert i ulike buddhis ske trossamfunn i Norge. 

En rapport fra Sta s sk sentralbyrå om «Kulturbruk blant personer med innvandrerbakgrunn» i 2023 

(Bekkengen, 2024) om deltagelse i tros- og livssynssamfunn kan kanskje gi et lite innblikk i de e. Her 

ble deltagelse på tros- og livsmøter undersøkt blant et utvalg innvandrere. 86 Selv om rapporten ikke 

drø er spesi kk religiøs lhørighet blant de som trekkes frem kan de e i noen tolkes i lys av at over 

halvparten av innvandrere kommer fra en kristn bakgrunn og at funnene kan kaste noe lys på den 

internasjonale «migrantkirkekonteksten» som vår rapport tema seres. Blant annet trekkes det frem 

at innvandrere deltar mer enn gjennomsni  for befolkningen i religiøs virksomhet. 36% av 

innvandrere deltok på «tros- og livssynsmøter» i 2023 sammenliknet med 27% for den øvrige 

befolkningen. De e representerte en økning fra 22% i  tall fra 2021. Her kommenteres det at 

«denne økningen må sees i sammenheng med at 2021 var et år preget av pandemi med restriksjoner 

og stengte kultur lbud.» Et annet funn er at ere innvandrerkvinner (38%) enn -menn deltok (35%), 

men menn deltok, samt at eldre innvandrere deltar mer enn yngre innvandrere der «de eldste, 67 

år eller eldre, deltok mest � med 43 prosent» (Bekkengen, 2024, s. 32). 

Et særlig interessant funn for denne rapporten var at innvandrere fra Afrika og Asia (43%) deltar mer 

enn europeiske innvandrere (27%) der innvandrere «oppga å ha vært på tros- og livssynsmøte i løpet 

86 Kulturbruk blant personer med innvandrerbakgrunn
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av de siste 3 månedene før intervju dspunktet», sammenliknet med bare 16% for hele befolkningen. 

Funnene viste også at ere av de som hadde bodd 20 år eller lengre i Norge oppgav at de hadde vært 

ak ve, men der de med kortere bo d oppgav at en betydelig mindre andel. Rapporten trakk også 

frem at det hadde vært en økning i deltagelse på digitale tros- og livsynsmøter i perioden og at de e 

var noe som økte fra 6% l 19% fra 2021 l 2023. Det var ere menn som oppgav at de var ak ve i 

disse enn kvinner. Også her var det slik at innvandrere fra Afrika og Asia deltok mer på religiøse 

digitale samlinger enn innvandrere fra Europa. Når det gjaldt geogra sk spredning i Norge nevner 

rapporten at de var en forskjell i landsdelene mellom deltagelse på fysiske og digitale møter:  

De med innvandrerbakgrunn og som bor i landsdelene Oslo og Viken, Agder og Sør-

Østlandet, samt Vestlandet deltok i større grad på fysiske tros- og livssynsmøter, enn 

personer fra Innlandet, Trøndelag og Nord-Norge. I Oslo og Viken var det størst andel 

deltakelse med 39 prosent, mens i Nord-Norge var det minst med 29 prosent. Derimot for 

digitale tros- og livssynsmøter var det størst andel deltakelse blant de som bor i Nord-Norge, 

Agder og Sør-Østlandet, samt Innlandet, med 21 prosent (Bekkengen, 2024, s. 32). 

I den nevnte SBB-rapporten sammens lles de e også med innvandreres deltagelse på andre arenaer 

som idre , kino, konsert, museum etc. Det henvises l denne rapporten for mer inngående tall om 

de e, men som også kan være med å kaste lys på noen av eksemplene som trekkes frem i kapitlet 

vårt om kristne migranter som sivilsamfunnsaktører.  

På grunn av stor usikkerhet kny et l de e, velger rapporten å ikke tallfeste de e nærmere, men 

oppfordrer l mer både kvan ta v og kvalita v undersøkelse av de e. Vi tror likevel at tallene som 

kartleggingen har funnet gir en viss indikasjon på konturene av hvordan landskapet i noen grad ser 

ut i dag. Legger vi tallene (av disse ulike størrelsene) sammen viser sammens llingen at vi har mer 

enn 600 (628) «migrantmenigheter» med en bredde av etniske, mul etniske, og ulike internasjonale 

menigheter i landskapet. Om antall katolske forsamlinger (eller «menigheter») trekkes fra og de 

pinsekarisma ske menighetene vi med stor grad av sikkerhet ikke lenger er ak ve er antallet rundt 

450. Her kan det være interessant å se ulike sammens llinger av de e, skissert i tabellen og i den 

gra ske frems llingen under:87 

Kategori Beskrivelse Antall (es merte tall) 
Alle katolske, ortodokse, pinsekarisma ske, evangeliske, 

bap stmenigheter 
618 

Ikke-katolske ortodokse, pinsekarisma ske, evangeliske, 
bap stmenigheter 

451 

«Frikirkelige» pinsekarisma ske, evangeliske, bap stmenigheter 354 
Pinse-bap st pinsekarisma ske, bap stmenigheter 291 
Katolsk-
ortodokse 

(De historiske kirketradisjonene) 264 

 
87 Justert noe for «ikke-ak ve» pinsekarisma ske menigheter etc. som kommentert over. 
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Figur 28. Det store bildet - ulike sammens llinger

Se er vi de e igjen sammen gra sk vil bildet se noe slik ut kny et l ulike «størrelser» i 

kirkelandskapet: 

Figur 29. Det store bildet - ere sammenlikninger

Prøver vi å se e de ulike «størrelsene» sammen gra sk l «e », basert på es mert antall 

«menigheter» (som over) kan det det kanskje illustreres slik:
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Figur 30. Sammens lling av antall menigheter

Prøver vi imidler d å det samme i forhold l antall medlemmer, se  ut fra lskuddstall, vil det se 

annerledes ut, kanskje noe som de e: 

De e kan igjen gjerne se es i sammenheng med det store bildet i for Norge som vi dligere også 

har referert der SSB angir at «over 4,2 millioner nordmenn er registrert som medlemmer av et tros-

Baptister 

Evangeliske

Pinsekarismatiske

Ortodokse 

Katolske
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eller livssynssamfunn, noe som lsvarer omtrent 75 prosent av befolkningen. Over 775.000 av disse 

er medlemmer i samfunn utenfor Den norske kirke. Det er en økning på 18 000 medlemmer siden i 

or» 88 og at «Kristne trossamfunn er dominerende i Norge med over 3,8 millioner medlemmer, noe 

som utgjør mer enn 90 prosent av alle som er kny et l et tros- og livssynssamfunn».89 

Oppsummert, viser det helhetlig bildet at det både er stort mangfold i ulike typer global kristendom 

som er representert i det internasjonale og migrasjonsrelaterte kirkelandskapet i Norge, men en 

rekke ulike kirkelige tradisjoner, ulike kirkesamfunn, og ulike retninger, ulike etniske, kulturelle og 

teologiske variasjoner innenfor de e landskapet. De enkelte størrelsene over bør derfor ikke bare 

leses enhetlig, men de gir igjen grunnlag for å undersøke mangfoldet som er representert i hver av 

disse større kategoriene. (I noen grad illustreres noe av det med eksempler fra ulike sammenhenger 

i neste kapi el.) 

 

  

 
88 Disse trossamfunnene har est medlemmer i Norge � SSB 
89 Religion i Norge � SSB 



Garamond

Katolikker ber rosenkransen før de skal feire messe på portugisisk i regi av St Paul katolske

menighet i Bergen. I juni 2024 er det første gang menigheten feirer en egen messe for

latinamerikanere på norsk jord. De er samlet på klosteret Marias Minde. (Foto: Bjørn Olav

Hammerstad)
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7. Global kristendom i kirkesamfunnene  

I de e kapi elet vil vi eksempli sere et utdrag av materialet som i noen grad belyser noen ulike 

perspek ver og lnærminger l den kristne mangfoldskonteksten i Norge og som bidrar l å vise 

mangfoldet og bredden i global kristendom i Norge. Eksemplene er her ikke u ømmende og i 

kartleggingsarbeidet var det også en rekke andre ng som vi fant og som kunne vært nevnt. Av 

pragma ske grunner har rapporten imidler d valgt å gi et utvalg eksempler som evt kan utdypes i 

andre sammenhenger eller i evt y erligere publikasjoner. Vi har her heller ikke med alle 

kirkesamfunn, men de kirkelige sammenhengene som kartleggingen særlig så på.  

7.1 Den katolske kirke i Norge 

Den katolske kirken (DKK) er den kirken i Norge som har vokst mest på grunn av migrasjon. Helt 

grunnleggende er Den katolske kirke i Norge derfor i stor grad en «innvandrerkirke» i vid forstand og 

en kirke som i stor grad preges av mennesker med mange ulike landbakgrunner, etnisiteter, kulturer, 

språk og innvandringsårsaker. Den katolske kirke må sam dig forstås fra si  eget perspek v om hva 

Den katolske kirke er både globalt, nasjonalt og lokalt.  

7.1.1 Vekst i antall katolikker  

Det er i dag 41 katolske menigheter i Norge under tre s , Oslo katolske bispedømme, Trondheim 

s  og Tromsø s .90 Menighetene er spredt rundt i hele landet, men særlig konsentrert rundt 

byene. Pr. telling 2025 er det nærmere 170 000 medlemmer (168 200) i Den katolske kirke. Veksten 

og utviklingen av Den katolske kirke i Norge de siste 20 årene kan sees gra sk i guren under: 

 
90 Menigheter i Norge | Den katolske kirke 
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Figur 31. Utvikling av medlemstall i Den katolske kirke (SSB).91 

 

Selv om medlemstall i Den katolske kirke har økt betraktelig de siste årene, kan Den katolske kirke 

ikke bare forstås ut fra medlemstall. E  moment i de e er at ikke alle katolikker i Norge er medlem 

i Den katolske kirke i Norge, men bærer med sin katolske iden tet og tro uavhengig av de e.  

Også her skal en huske på at tallene bare gir begrenset kunnskap om de fak ske forhold, og sier lite 

om ak v deltagelse, at mennesker y er, at det kan lang d for mange å melde seg inn Den katolske 

kirken i Norge, mennesker kan ha y et, og at medlemskap ikke nødvendigvis betyr jevnlig ak vt 

deltagelse etc. En kan også gjerne bo i en mindre by men likevel komme l «storkirken» eller fordi 

kirken lbyr messe på eget språk. Personlig ne verk og preferanse kan også spille inn her. Mange 

katolikker lever også transnasjonale liv og henter impulser fra andre steder i det katolske landskapet.  

I et annet studium for noen år siden ble vi fortalt at den største veksten bland norske konver er 

var gjennom gi emål med katolikker fra andre land, særskilt Filippinene eller andre asia ske land 

der Den katolske kirken står sterkt. I samtaler med Den katolske kirke kk vi for eksempel inntrykk 

av at det var særlig i forbindelse med vik ge kirkelige ritualer og hendelser, som dåp, kon rmasjon, 

ekteskap o.l. som o e aktualiserte medlemskap i kirken. De kunne likevel ha vært ak ve i kirken og 

gå  jevnlig l messe. Grad av ak v deltagelse i kirkelige ak viteter varierer også mye, og sier rela vt 

lite om kirkens karakter.  

 

7.1.2 Bidrar økt mangfold til et økt antall «skjulte menigheter»? 

Et enkelt oversiktsbilde viser at nær sagt alle katolske menigheter i Norge lbyr messe på ere språk. 

Presters, nonners og ansa es bakgrunner re ekterer også et stort språklig og kulturelt mangfold selv 

om det ikke nødvendigvis at en katolsk prest med vietnamesisk bakgrunn bare betjenter den 

 
91 06339: Medlemmer i kristne trussamfunn som søker om o entleg stønad og som er utanfor Den norske 
kyrkja, e er år. Medlemmer i kristne trus- og livssynssamfunn, Den romersk-katolske kyrkja.. 
Sta s kkbanken 
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vietnamesisk-talende katolikker, men gjerne også andre grupper (se også mer under). Det nnes 41 

katolske menigheter fordelt utover hele landet. Det er imidler d særlig i de større byene at det er 

det største språklige og kulturelle mangfoldet i messer og språk.  

Den katolske kirken er global i sin karakter og det er vik g å påpeke at Den katolske kirke forstå seg 

selv om e  med det universelle mangfoldet som er representert i kirken. De e mangfoldet gjør seg 

synlig i at svært mange katolske prester har ulike etniske og kulturelle bakgrunner, at messe feires 

på mange språk og at det nnes en mangfoldig innvandrersjelesorg i kirken. Innvandrersjelesorgen 

er imidler d en integrert del av kirken og ikke noe kirken gjør «på si» som et integrerings lbud for 

innvandrer, men noe som re ekterer kirkens globale karakter (se også Erdal og Larssen, 2025). E er 

en gjennomgang av (prak sk talt) hjemmesider hos alle de katolske menighetene, ble oversikten 

under laget for å skissere mangfoldet i språk, kulturelle bakgrunner, samt geogra sk spredning:  

Landsdel Hoved-
menigheter 

Språklig-
kulturelle 
«menigheter» 
(inkl. norske) 

Messe-språk Nasjonale grupper 

Østlandet 23  108  
 
 

Messe på 20 språk: 
norsk, engelsk, polsk, 
fransk, italiensk, 
vietnamesisk, kaldeisk, 
spansk, litauisk, 
kroa sk, tagalog, 
ungarsk, ukrainsk, 
burmesisk, tamilsk, 
(la n) 

(norsk), 
engelskspråklige, 
polske, 
franskspråklige, 
spansktalende, 
vietnamesiske, 
anglofone afrikanske, 
kaldeiske, lippinske, 
engelskspråklige 

lippinske, ukrainske 
(med bysan nsk ritus), 

grinja 
Vestlandet (Bergen, 
Stavanger, Haugesund, 
Molde, Ålesund) 

5 28  Norsk, engelsk, polsk, 
vietnamesisk, norsk-
polsk, norsk-engelsk, 
spansk, tagalog, 

grinja, fransk, 
litauisk, portugisisk, 
tamilsk, ukrainsk 

Norsk-polsk, norsk-
engelsk, lippinske, 
eritreisk, 
franskspråklige, 
litauisk, 
portugisisktalende, 
spansktalende, 
tamilsk, vietnamesisk, 
ukrainsk 

Sørlandet 
(Kris ansand, Arendal) 

2 8 Norsk, polsk, 
vietnamesisk, engelsk, 
burmesisk 

 

Midt-Norge 
(Trondheim, Levanger, 
Kris ansund) 
 

3 7 Norsk, polsk, engelsk  

Nord-Norge (Harstad, 
Hammerfest, Tromsø, 
Bodø, Mosjøen, Narvik, 
Stor ord) 

7 14 Norsk, engelsk, polsk 
(men med stor grad av 
norsk) 

Filippinsk gruppe 
(Bodø) 

Figur 32. Messespråk og nasjonale grupper i Den katolske kirke (e er landsdel) 

* Messer og lbud på en rekke steder, særlig på mindre plasser (de e er ikke ta  med i �tallene�). 
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Oversikten over de e mangfoldet kan sees i noe mer detalj i Vedlegg 4 som inneholder en opplis ng 

av alle katolske menigheter og de ulike språklige eller kulturelle gruppene som de ulike menighetene 

representerer.  

I mange av de katolske menighetene nnes det «nasjonale grupper» som gir lbud l ulike språklige 

og kulturelle grupper i menighetene, selv om menigheten iden tetsmessig og teologisk forstår seg 

som e . (Det er for eksempel den samme liturgien som brukes, men språk og kulturell u rykksform 

kan variere). Et spørsmål � i lys av prosjektets ønske om mer kunnskap om «uregistrerte 

menigheter», er om slike nasjonale grupper på en måte (sosiologisk se ) kan forstås som 

«menigheter i menigheten» da de på mange måter kan forstås å være det, både i kra  av prester 

med særskilte ansvar, felles språk, fellesskap osv. Det er ikke vår hensikt å skulle konkludere eller si 

noe på vegne av Den katolske kirke, men vi tror det er et vik g perspek v for å forstå mangfoldet 

som nnes av ulike grupper i ulike menigheter. Her utgjør Innvandrersjelesorgen et vik g element i 

kirkens samlede tjeneste og som ikke er «Den katolske kirkes innvandrerarbeid» men kirkens 

integrerte arbeid i en kirke som er svært mangfoldig, internasjonal i karakter og kulturelt.92 Senere i 

rapporten kommenterer vi kort på den katolske kirke som sivilsamfunnsaktør i møte med kristne og 

andre med innvandrerbakgrunn.  

 

Basert på nevnte ne søk, dersom en derimot legger sammen alle de ulike gruppene i de ulike 

menighetene (men uten å ta s lling l om menigheter lbyr messe på ulike lokasjoner i samme 

menighet) får vi et så høyt tall som 165 «menigheter» om menighetsbegrepet kan brukes slik. Tar vi 

imidler d høyde for at ulike grupper har dedikerte prester som kommer fra eller kan språk, lbyr 

sjelesorg og at slike grupper opplever grad av fellesskap, vil det i alle fall fra i en religionsosiologisk 

(levd religion) eller organisasjonsteore sk perspek v være mulig å tenke på disse miljøene som i 

noen grad som egne «menigheter» selv de lhører både det enkelte sogn og Den katolske kirke 

globalt. Av egen erfaring, om en besøker ulike slike grupper får en opplevelse at en besøker ulike 

menigheter med nokså ulik karakter selv om det skjer i det samme kirkerommet og med den samme 

liturgien. Dersom vi kan tenke slik om menighetsbegrepet illustrerer også registertall for Den 

katolske kirke at sta s kk og formelt registrerte enheter o e ikke forteller hele sannheten for 

hvordan kirken ser ut i praksis.  

 

 
92 Innvandrersjelesorgen | Den katolske kirke  
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I kartleggingsarbeidet ble ansa sidene l DKK gjennomgå  og geistliges landbakgrunn ble notert 

(der de e sto oppført)93. Uten at det gir et godt empirisk grunnlag for å skulle konkludere noe, 

illustrerer kartet under hvordan prester og nonner representerer noe av «det globale» i det lokale 

for Den katolske kirke i Norge. Prestene og nonnene hadde bakgrunn fra Polen, Filippinene, Vietnam, 

Tyskland, Malaysia, India, India, Irland, Sri Lanka, Kroa a, Frankrike, DR Kongo, England, Nigeria, 

Sko land, USA, Litauen, Myanmar, Brasil, Argen na, Bosnia og Herzegovina, Eritrea, Kamerun, Chile, 

Italia, Kenya, Indonesia, Irak, Tjekkia og India i llegg l norske prester og nonner. 

93 Også mange andre ansa e hadde ulike internasjonale bakgrunner kulturelle 

Figur 33. Katolske "menigheter" i menigheten (Illustrasjon)
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Et annet moment som bør kommenteres mer generelt er at kirkelandskapet er yk g. Det at noen 

kommer fra en katolsk bakgrunn lsier ikke nødvendigvis at vedkommende vil gå i en katolsk kirke i 

Norge. Det er for eksempel nokså stor bevegelse fra Den katolske kirke l frikirkelige 

migrantmenigheter, men også noe andre veien. Det at noen med katolsk bakgrunn blir ak v i en 

pinsemenighet, betyr heller ikke at de nødvendigvis bryter med sin katolske bakgrunn, men holder 

kanskje fast på begge.  

 

Selv om det nnes en god del forskning fra nyere d om Den katolske kirke (se f.eks. Erdal, 2022), 

er det fremdeles stort behov for enda mer kunnskap om Den katolske kirken og det mangfoldet 

som er representert.  

 

  



Den eritreisk-ortodokse menigheten Tewahedo kirke Debre Lyesus fyller Nykirken i Bergen en

søndag formiddag. Kvinner kneler i bønn, mens barn springer inn og ut. Menigheten samler

flere hundre eritreisk-ortodokse hver uke. (Foto: Bjørn Olav Hammerstad)



 

GLOBAL KRISTENDOM I NORGE 73 /128 

7.2 Den ortodokse kirke i Norge 

Den ortodokse kirke i Norge må også forstås på sine egne premisser. I motsetning l Den katolske 

kirke, nnes det ikke en samlet «Den Ortodokse kirke i Norge», men mange ulike etnisk/nasjonalt 

orienterte kirker som lhører ulike patriarker.  

Selv om den ortodokse kirke har vært lenge i Norge (siden 1931) er det særlig de siste 20 årene at 

veksten av ortodokse kirker og medlemmer i de ulike ortodokse kirkene bokstavelig har sku  i 

været og gjort den ortodokse kirke l en stor og svært mangfoldig kirke i Norge. I vår oversikt 

nnes det nærmere 100 (97) ortodokse menigheter i Norge. Under skisseres først veksten i antall 

medlemmer i den ortodokse kirke.  

 

Figur 34. Utvikling i antall medlemmer i Den ortodokse kirke 2006-2025 (SSB)94 

 

  

 
94 06339: Medlemmer i kristne trussamfunn som søker om o entleg stønad og som er utanfor Den norske 
kyrkja, e er år. Medlemmer i kristne trus- og livssynssamfunn, Den ortodokse kyrkja.. Sta s kkbanken  
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Denne veksten har også gi  utslag i vekst i antall ortodokse menigheter: 

Figur 35. Antall registrerte ortodokse menigheter

Disse er spredt rundt om i landet men særlig på Øst- og Vestlandet:

Figur 36. Geogra sk fordeling av antall ortodokse menigheter.
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Fordelingen av ulike retninger innen den ortodokse kirke vises her der tallene i tabellen under gir 

en mer detaljert innsikt: 

Ortodoks tradisjon Antall menigheter Medlemmer
Makedonsk-ortodoks 1 574
Armensk-apostolisk 1 336
Bulgarsk-ortodoks 1 279
Serbisk-ortodoks 1 6250
Tigrayisk-ortodoks 2 229
Eritreisk-kopi sk 2 13342
Gresk-ortodoks 2 3985
Ukrainsk-ortodoks 3 646
Kop sk-ortodoks 5 203
Rumensk-ortodoks 7 3563
Russisk-ortodoks 7 8378
E opisk-ortodokse 12 3477
Eritreisk-ortodokse 52 13342

Noe som imidler d ikke viser like godt i sta s kken er at en del menigheter, særlig de større, har 

virksomhet på ere steder. Organiseringen av de ulike ortodokse menighetene spiller derfor inn på 

hvordan vi leser tall og derfor er både antall menigheter, men også medlemstall interessante. 

Sam dig skal en ikke nødvendigvis trekke konskulsjoner mellom medlemskap og ak v deltagelse 

etc. 

Under er en oversikt over medlemskap i de ulike tradisjonene, vist først i et søylediagram som gir 

grunnlag for sammenlikning for dere er i et sektordiagram:

Figur 37. Antall medlemmer i ulike ortodokse tradisjoner/menigheter.
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Figur 38. Sektordiagram av antall medlemmer i ortodokse menigheter.

Oppsummert kan vi som en oversikt konkludere kort at 

Det nnes nærmere 100 ortodokse menigheter i Norge

Over halvparten av disse (55) er eritreisk-ortodokse

Eritreisk-ortodokse og e opisk-ortodokse utgjør l sammen 67, 69% av alle ortodokse 

menigheter i Norge 

Organiseringen av de ulike ortodokse menighetene/tradisjoner varierer så medlemskap er 

også en vik g indikasjon

Antall nylig etablerte menigheter forteller imidler d noe om hvordan migrasjonsmønstre 

har direkte sammenheng med etableringen av migrantmenigheter 

I en global kontekst har de e igjen sammenheng med geopoli ske forhold og kon ik ulle 

situasjonen i Eritrea og det at mange har yktet fra Eritrea

Fra et migrasjonsperspek v sier de e igjen noe om hva slags bakgrunn som mange i 

ortodokse menigheter har. 



Garamond

Pinsemenigheten Gilgal feirer gudstjeneste i et nyrenovert bedehus på Nodeland i Agder. Her

samles kristne fra afrikanske land som Rwanda, Burundi og Kongo. (Foto: Bjørn Olav

Hammerstad)
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7.3 Pinsebevegelsen og pentekostal migrantkristendom i Norge 

I motsetning l andre mer etablerte kirkesamfunn i det norske kirkelandskapet representerer 

«pinsekristendom» (eller pentekostalismen) et noe mer kompleks og brokete landskap, både pga. 

Pinsebevegelsen i Norge (den største «pinsestørrelsen») formelt ikke er et kirkesamfunn men en 

sammenslutning av selvstendige menigheter men med et felles nasjonalt lederråd, felles ltak, felles 

lederkonferanse etc. I dag består Pinsebevegelsen av rundt 350 menigheter som l sammen utgjør 

rundt 50 000.  

Pinsebevegelsen i Norge har rø er lbake l begynnelsen av det 20. århundret i en vekkelse som 

spredte seg fra Asuza Street i Los Angeles l bokstavelig talt hele verden.95 Globalt representerer 

pinsekristendom den hur gst voksende form for kristendom, særlig i det globale sør. 

I llegg nnes det en rekke andre pentekostale menigheter, f.eks. Oslo kristne senters og De frie 

evangeliske forsamlinger. I llegg er «pentekostal spiritualitet» på ere måter bli  «allemannseie» i 

karisma ske deler av kirkelandskapet på tvers av konfesjon, fra karisma ske katolikker l 

karisma ske lutheranere osv.  

Helhetlig, iberegnet etnisk norske menigheter og medlemmer viser guren under antall medlemmer 

i norske pinsemenigheter 2006-2025:  

 

Figur 39. Pinsebevegelsens medlemmer 2006-2025 (SSB)96 

Oversikten for et annet «pinsesamfunn»,  De frie evangeliske forsamlinger (DFEF), som likner i 

karakter og deler noe historie med Pinsebevegelsen i Norge, viser en li  mer markant nedgang men 

her vi tror at årsaker l nedgangen kan ha å gjøre med at mange menigheter i DFEF har gå  inn i 

Pinsebevegelsen i Norge, uten at vi har gå  inn og veri sert at det er det tallene her konkret viser. 

Det kommenteres imidler d fordi kartleggingen fant at en rekke migrantmenigheter, særlig 

 
95 Historien er imidler d mer sammensa  enn som så men nevnes her bare i korthet.  
96 06339: Medlemmer i kristne trussamfunn som søker om o entleg stønad og som er utanfor Den norske 
kyrkja, e er år. Medlemmer i kristne trus- og livssynssamfunn, Pinsemenigheiter.. Sta s kkbanken 
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la namerikanske migrantmenigheter, har holdt hus, og ha  ulike former for samarbeid og relasjoner 

med DFEF forsamlinger.  

 

Figur 40. De frie evangeliske forsamlinger 2006-2025 (SSB)97 

 

7.3.1 Et mer mangfoldig pinselandskap 

De e har også relevans for vårt fokus på migrantkristendom da � som vi har se  � er det mange 

migranter som kommer l Norge som iden serer seg med en type kristendom som 

pentekostalismens globale mangfold representerer. De former for pinsekristendom er imidler d ikke 

nødvendig helt «det samme» da, i likhet med katolsk tro, pinsespiritualiteten kan utrykkes med ulik 

kulturell betoning og teologi. Noe av poenget her er at det å kategorisere migrantmenigheter som 

pinsekarisma ske er ikke nødvendigvis ensbetydende med at de «likner» i alle trekk på u rykkene i 

Pinsebevegelsen i Norge eller andre typer pinsemenigheter. De e er bare for å forstå at kristen tro 

er kontekstuell og globale former for kristen preges av verdensbildene, kulturen og teologien som 

utvikles i det ulike kontekstene.  

Selv blant la namerikanske pinsekarisma kere fra Brasil er det mange ulike retninger som ikke all d 

«snakker samme språk» teologisk eller organisatorisk, selv om det for mange også på mange måter 

er gjenkjenbar klang kny et l pentekostal spirualitet som o e går på tvers av konfesjonell og 

teologisk spiss ndigheter.  

 
97 SSB 2006-2025, 06339: Medlemmer i kristne trussamfunn som søker om o entleg stønad og som er 
utanfor Den norske kyrkja, e er år. Medlemmer i kristne trus- og livssynssamfunn, Dei frie evangeliske 
forsamlingar.. Sta s kkbanken 
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Det at det pinsekarisma ske landskapet i Norge har bli  mye mer mangfoldig, demogra sk, teologisk 
og i u rykk, er noe som bidrar l å beskrive hva som ligger i mangfoldsbegrepet i denne konteksten 
og viser i en særlig grad, kanskje, hvor kompleks og mangfoldig global kristendom er98

Som dligere vist, kan vi se utviklingen av pinsekarisma ske migrantmenigheter i tabellen under. 

Tallene inkluderer l sammen ca. 250 menigheter som har bli  etablert i perioden 1980-2025. 

Figur 41. Etablering av pinsekarisma ske migrantmenigheter 1980-2025

Ser vi de e i sammenheng med etableringer i det øvrige kirkelandskapet ser vi at det er este 

pinsekarisma ske menigheter som har bli  startet. 

.

98 Se Eriksens (2023) ar kkel, «The diversi ca on of Norwegian Pentecostalism: Changing cultures, iden es, 
and theologies through migra on» i Journal of Pentecostal and Charisma c Chris anity, 43, 1, 79-
99, DOI: 10.1080/27691616.2023.2188897. 
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Figur 42. Sammens lling med andre tradisjoner.

Uten at rapporten utdyper de e, nevnes det her generelt her også at de pinsekarisma ske 

migrantmenighetene representerer ulike retninger av «global pentekostalisme» men uten at det er 

tydelige skillelinjer mellom ulike pinse-retninger: 

Klassiske pinsemenigheter

Neo-pentekostale menigheter 

Trosmenigheter

Oneness Pentecostals

Andre selvstendig karisma ske menigheter 

Blant disse er også en rekke o e globalt-orienterte pinsekirkesamfunn representert, noen i 

kombinasjon med å være lslu et Pinsebevegelsen i Norge:

Menigheter lkny et trossamfunn i hjemlandet og globale/transnasjonale 

pinsekirkesamfunn som The Redeemed Chris an Church of God (RCCG, Nigeria), Church of 

Pentecost (CoP, Ghana), Jesus Is Lord (JIL, Filippinene)99

Menigheter lkny et egne regionale eller europeiske ne verk, men som gjerne kan ha en 

base i hjemlandet, som Filadel a Interna onal Church (primært lippinsk), Living Word Bible 

Center (primært lippinsk), La Gracia de Dios (God�s Grace, spanskatalende) 

Menigheter som er te  kny et opp mot norske pinsemenigheter, og f.eks. er en del av 

Pinsebevegelsen i Norge 

Andre evangeliske og bap stmenigheter som i teologi og praksis er pentekostale.100

99 Se egne kommentar om la namerikanske menighetsne verk under neste kapitlet om de uregistrerte. 
100 For e opiske kristne er f.eks. �evangelical� og �pente� (pentekostal) i praksis nærmest synonymt.



 

GLOBAL KRISTENDOM I NORGE 81 /128 

For mange av disse vil grad av lhørighet og lojalitet o e primært være sine respek ve hjemlige og 

globale kontekster selv om det også her er bevegelse i landskapet. Noen av disse representerer 

pinseretninger vi ikke har representert i Norge. Church of Nazarene er et kirkesamfunn som er 

pentekostal i karakter, men som ikke nnes i Norge utenom migrantkonteksten. 

Menighetsne verket La Gracia de Dios, som nnes i Stavanger og Kris ansand, er et spansktalende 

reformert-karisma sk ne verk som strekker seg fra USA, l La n-Amerika, og Norge.101 For 

y erligere å illustrere mangfoldet og kompleksiteten er de e en spansktalende menighet, men som 

har mer enn 20 nasjonaliteter representert i forsamlingen.102  

 

7.3.2 Migrantmenigheter og pinselandskapet 

Som vi allerede har vist har mange migranter blir ak ve i pinsekarisma ske migrantmenigheter. I vår 

erfaring betyr det imidler d ikke nødvendigvis at det betyr at alle kommer fra pinsemenigheter i 

hjemlandet, men gjerne kan være katolikker, presbyterianere, metodister, bap ster, anglikanere 

eller annet. Det samme gjelder de internasjonale kirkesamfunnene som er representert i 

migrantkirkelandskapet. Fra dligere forskning har vi f.eks. funnet at en del nner lhørighet i 

pinsekarisma ske migrantmenigheter i noen grad på tvers av egen bakgrunn men at disse miljøene 

i Norge likevel representerer noe gjenkjennbart. De e har sammenheng med � som også 

kommentert andre steder i rapporten � at global kristendom o e er preget av en pinsekarisma sk � 

eller pentekostal � spiritualitet og der pentekostalisering eller karisma seringen av prak sk talt de 

este kirkesamfunn i mange afrikanske kontekster er et faktum.  

Det nnes i dag over 30 migrantmenighet som er lslu et Pinsebevegelsen og det er stadig 

bevegelse rundt at ere ønsker å lslu e seg.103 De e har sammenheng med at � som vi har 

kor a et se  over � mange nye migrantmenigheter har en pinsekarisma sk bakgrunn og står 

teologisk (og noen ganger relasjonelt) nært Pinsebevegelsen eller andre pinsekarisma ske 

menigheter. Vi kan også se de e i noe historisk sammenheng med Pinsebevegelsens misjonsarbeid 

i mange land som i dag representerer land som kristne migranter kommer fra, f.eks. Kongo, Kenya 

eller andre østafrikanske land. Sentralt beliggende pinsemenigheter som Filadel akirken og 

Evangeliesalen i Berøa har også ha  lang tradisjon for å åpne kirkelokalene slik at migrantmenigheter 

har kunnet bruke disse. Noen har vært i ere år, noen y er ut når de har ska et seg egne lokaler. 

Kunnskap om konteksten og kartleggingen har også vist at det er stadig bevegelse av menigheter 

som søker lslutning l kirkesamfunnene, særlig Pinsebevegelsen og Bap stsamfunnet selv om det 

også har vært drø et i ulike andre kirkelige kontekster, deriblant Den norske kirke.104 Det er her ikke 

uvanlig, og i kartleggingen fant vi at det pågår prosesser der menigheter er i dialog med 

Pinsebevegelsen for mulig lslutning. Formelt tas de opp hvert år og de siste årene har det vært år 

bli  ta  opp nye migrantmenigheter i Pinsebevegelsen nær sagt hvert år. Disse annonseres og 

ønskes velkommen o entlig under den årlige lederkonferansen LED.  

 
101 h ps://www.facebook.com/norwaychurcho henazarene/?locale=nb_NO  
102 www.godsgrace.no 
103Se Retningslinjer for innlemmelse i Pinsebevegelsen, 
O_Retningslinjer+for+menigheter+i+Pinsebevegelsen.pdf 
104 h ps://pinsebevegelsen.no/menighet/kirker  
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En del av Pinsebevegelsen inkluderer organisasjonen «Pinsebevegelsen i Norge» som er en felles 

sammenslutning oppre et særskilt for mindre menigheter som alene ikke oppfyller kravene om 

antall medlemmer for å få lskudd. De e inkluderer ere migrantmenigheter. Tilslu ede menigheter 

betaler noe for å være med i ordningen l fellesressurser som organiserer de e. Det vil bli 

interessant å følge hvordan de e får utslag for migrantmenigheter når kravet om minst 100 

medlemmer for å få stø e trer i kra  fra 2026. Kartleggingen viser at en rekke pinsekarisma ske 

migrantmenigbeter er mindre menigheter i de e størrelseslandskapet.  

Andre menigheter ønsker å være lslu et for å ta del i Pinsebevegelsens fellesskap og felles 

ressurser, f.eks. lederkonferanser, regionalt arbeid, Tentro kon rmasjonsundervisning, Pinse Ung 

ressurser etc.  

Pinsebevegelsen har også i mange år ha  fokus på kristne migranter. Som bevegelse er 

Pinsebevegelsen i Norge mer mangfoldig i sin karakter i lys av at Pinsebevegelsen i sin organisering 

ikke er et kirkesamfunn men en sammenslutning av selvstendige menigheter, men med et felles 

lederråd, felles ltak, fellesressurser etc. Helt siden 2013 og 2014 har det bl.a. vært arrangert en 

rekke migrantleder-dager med særlig fokus på migrantmenigheter og integrerende menighetsarbeid 

i menighetene. De siste årene har det vært arrangert LED Interna onal samlinger særlig for 

migrantledere i eller i lknytning l Pinsebevegelsen, samt egen sosial samling under 

hovedsamlingen LED i januar. Det har også vært digitale samlinger for å kny e ne verk. Nylig ble det 

ansa  en egen koordinator for oppføling av migrantmenigheter i Pinsebevegelsen i Norge.  

 

7.3.3 Pinsebevegelsen � Inkludering som strategi 

Selv om det er en rekke migrantmenigheter som er lslu et Pinsebevegelsen og antallet 

sannsynligvis vil øke, har den helhetlige strategien for Pinsebevegelsen i møte med den 

pinsekarisma ske mangfoldskonteksten primært vært en integrerings- og inkluderingsstrategi der 

en har ha  som ønske å inkludere migranter med pinsekarisma sk bakgrunn i menighetene.  

Som del av kartleggingsarbeidet ble det gjort et overblikk med gjennomgang av prak ske talt alle 

ne sidene l pinsemenigheter i Norge i den grad de var lgjengelige. Gjennomgangen viste en stor 

bredde og engasjement, selv om de e gav et over adisk bilde av hvordan det ser ut i praksis. I llegg 

ble det gjort deltagende observasjon i et utvalg menigheter, samt samtalt med ledere og andre som 

har kjennskap l konteksten.105 

Gjennomgangen viste et stort mangfold av engasjement, og under eksempli seres bare et mindre 

utvalg av de e. E  eksempler på justeringer i arbeidet er f.eks. Pinsene verket SALT, som ledes av 

leder for Pinsebevegelsen i Norge, Øystein Gjerme, som har ha  en egen internasjonal forsamling, 

Salt Interna onal, men der arbeidet har dreid seg mer mot full inkludering i menighetens øvrige 

arbeid.106  

 
105 Rappor orfa eren har selv også vært engasjert i arbeidet rundt internasjonale og migrantmenigheter i 
Pinsebevegelsen og mer generelt i det pinsekarisma ske landskapet. Eriksens doktoravhandling fra 2019 
samt andre publikasjoner gir også noe innblikk i de e; noen av disse refereres også i rapporten.  
106 h ps://www.facebook.com/sal nterna onalbergen/  
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Utlån av lokaler 

En av de første afrikanske miljøene og menighetene i Oslo, Church of Pentecost Interna onal, holdt 

l i Filadel akirken i en rekke år før de kjøpte eget bygg på Rommen i Oslo107. Både i Filadel akirken 

og en rekke andre pinsemenigheter har det gjennom mange år vært ulike migrantmenigheter som 

har leid, brukt eller lånt lokaler. Her har det også vært ulik grad av samarbeid. De e representerer 

eksempler på kontakt mellom migrantmenigheter og det norske kirkelandskapet. I dag er det f.eks. 

både en lippinsk pinsemenighet (og som også representerer den «internasjonale forsamlingen» l 

Filade a, Filadel a Interna onal Church, en eritreisk pinsemenighet, Shalom Eritrean Pentecostal 

Church, en nepalsks pinsemenighet, Oslo Nepali Church, og New Life Church, en persisk-talende 

pinsemenighet som holder l i Filadel akirken i Oslo.  

Tilkny et «modermenigheten» Shalom har det også i senere år vokst frem ungdomsforsamlinger, 

henholdsvis Shalom Youth og Shalom New Crea on, blant eritreiske ungdommer som e er hvert 

ikke bare har inkluderer eritreere, men også andre ungdommer med innvandrerbakgrunn. 

Modermenigheten er også kny et l et både globalt og skandinavisk pinsene verk blant eritreiske 

pinsevenner. Oslo Nepali Church er også lkny et ne verk blant nepalske kristne i Europa. 

Tilsvarende kan sies om mange ulike grupper og menigheter. Mange migrantmenigheter strømmer 

også sine gudstjenester slik at de er lgjengelige for andre, f.eks. mennesker som dligere har vært 

med, men som har y et etc.  

Noen låner også ut l migrantmenigheter som leier andre steder, f.eks. i Den norske kirke, men som 
trenger å bruke et pinselokale for å bruke dåpsbassenget for dåp med full neddykkelse. 

 

Internasjonale grupper  

Det har vært lang tradisjon for gi rom for språklige og etniske grupper i mange norske 

pinsemenigheter, f.eks. spansktalende grupper (se f.eks. Aus gard, 2008). I noen grad kan de e sees 

i sammenheng med misjonsengasjement i pinsemenigheter i land der kristne migranter fra slike 

bakgrunner har kommet fra og som da representerer naturlige kontaktpunkter for en del, samt i lys 

av migrasjonsmønstre for slike bakgrunner.108  

Det er en rekke eksempler i norske pinsemenigheter i dag som f.eks. har grupper av eritreiske, 

e opiske, ukrainske kristne, samt involvert i både diakonalt og annet integrerings- og 

inkluderingsarbeid.  

E er at det kom en stor lstrømning av ukrainske yktninger siden 2022 har de e bli  særlig 

merkbart.109 To eksempler på menigheter som i særlig grad har mø  denne virkeligheten er Klippen 

Sandnes i Sandnes i Rogaland som en stor gruppe ukrainere har ta  del i forsamlingen og som har 

bidra  l at menigheten på ere måter har endret seg i møte med de e. De skriver bl.a. på 

ne sidene sine at, 

 
107 Fortellingen for denne kan leses i Eriksens ar kkel fra 2016, �The Church of Pentecost Interna onal: 
fortellingen om en migrantmenighet i Oslo� i boken Kristne migranter i Norden nevnt dligere 
108 Se f.eks. SSBs tall for la namerikanske migranter i 2013Tabell - Innvandrere og norskfødte med 
innvandrerforeldre, e er landbakgrunn. 1. januar 
109 Har ankommet 92 000 ukrainere - UDI 
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Klippen er en ergenerasjons menighet med ere nasjonaliteter. Vi har tolking l engelsk og 

ukrainsk/russisk på Gudstjenestene på søndager. Annenhver torsdag har vi Ukrainakveld - 

som er en sosial arena for nordmenn og ukrainere - Oddetallsuker kl.18-20. Velkommen l 

en hyggelig kveld med mat og sosialt samvær, alle er velkomne! Hver fredag er det også 

ukrainsk ungdomssamling før ungdomsmøtet.110 

Filadel akirken i Sarpsborg er også en menighet som har opplevd å få mange ukrainere i 

menigheten. Disse deltar i stor grad på alle områder i menigheten. Her har menigheten også vært et 

knutepunkt for det o entlige der f.eks. informasjonsmøter for nyankomne ukrainere først fant sted 

i menigheten. Her hadde menigheten språklig og kulturell kompetanse, samt at det var mange 

ukrainere som følte lknytning l menigheten. Et innlegg på Filadel akirkens Facebook-side 

beskriver noe av denne virkeligheten:  

Det er u ordrende å formulere paradokset, likevel må det se es ord på og deles: Ukrainske 

yktninger, de som har bosa  seg i vårt område e er den brutale krigføringen som startet 

februar 2022, arrangerte i kveld julebord. Vi har bli  kjent med mødre og barn som må e 

forlate sine ektemenn og fedre, familier som kommer fra ødelagte byer som Mariupol, høyt 

utdannede personer som har mistet jobbene sine, og de som har mistet kjære i krigen. 

Mange har opplevd tap av det som gir livet mening og bærekra : familie, venner, 

kirkefellesskap, arbeid, hjem og hjemland. Vi aner smerten våre ukrainske venner har 

gjennomgå  og fortsa  opplever, sam dig som vi ikke fullt ut forstår111 

Her tolkes det også i gudstjenestene og legges l re e på andre måter. Menigheten har opplevd at 

ere ukrainere har kommet l tro og ønsket å bli døpt når kristne ukrainere i menigheten har bidra  

l å føre andre ukrainere i Norge l tro. I llegg har menigheten stø et misjon og menighetsarbeid 

i Ukraina gjennom ini a v fra ukrainere i menigheten.  

Andre eksempler som her nevnes kun i korthet, men som kunne vært utdypet, er at det i senere år 

har det også bli  et økt antall ledere med annen kulturell bakgrunn i mange menigheter, inkludert 

ere pastorer. Mange menigheter arbeider bevisst med å være internasjonale menigheter. 

Pinsemenigheten Betel Trondheim har f.eks. i mange år både en stor internasjonal forsamling, men 

der ledelsen av denne er integrering i Betels øvrige ledelse og arbeid. Menigheten Karismakirken i 

Stavanger er et annet eksempel på en menighet som i demogra  og pro l er svært internasjonal og 

demogra sk mangfoldig og der mangfoldet f.eks. synliggjøres i ledelse, språkvalg, etc. Her kunne det 

vært nevnt en rekke andre eksempler som vil må e utdypes i utover rapportens omfang.  

  

 
110 Internasjonalt 
111 (5) Det er u ordrende å formulere... - Filadel akirken Sarpsborg | Facebook 



Garamond

Medlemmene i Åmli Karen Baptistmenighet gjør seg klar for gruppebilde etter en gudstjeneste.

Forsamlingen har kjøpt et bedehus i nærheten av Åmli, i Agder. Medlemmene kommer i hovedsak

fra Burma og er en av flere karenstalende menigheter i Baptistsamfunnet. (Foto: Bjørn Olav

Hammerstad)
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7.4 Baptistkirken og baptistmenigheter 

Bap stkirken har i særlig grad vært et kirkesamfunn som både har mø  det økende etniske og 

kulturelle mangfoldet i Norge, men også som har la  seg endre og forme at de e, og i lengre d har 

Bap stkirken i Norge arbeidet strategisk og målre et for å være et mul kulturelt kirkesamfunn. 

De e sies nokså i klartekst av Bap stkirkens egenbeskrivelse av hva de er i dag og ønsker å være:  

Bap stkirken Norge er et mul etnisk kirkesamfunn. De e ønsker vi skal prege alt vi gjør. I 

løpet av de siste årene er stadig ere mennesker fra ulike etniske grupper kommet inn i 

fellesskapet vårt, og det er vi svært takknemlige for. Det begynte med vietnamesere, dere er 

tamiler fra Sri Lanka, e opiere, kongolesere og en rekke andre folkegrupper. Fra 2003 har det 

kommet ere tusen yktninger fra Burma, og en stor andel av disse er bap ster. 

Bap stkirken Norges menigheter er eksible i måten å drive menighetsarbeid og integrering 

på. Vi har nærmere 40 minoritetsspråklige menigheter, i llegg l mange internasjonale 

menigheter med en stor andel med ikke-vestlig bakgrunn. Noen menigheter har egne møter 

på ulike språk, andre menigheter har alt felles. 

Det vik gste for oss er at mennesker � uanse  bakgrunn � kan få vokse og utvikle seg i troen 

på Jesus, og at vi kan ha et storfellesskap som favner alle.112 

Bap stkirken har derfor få  et velfortjent rykte om å møte og ta imot både enkeltpersoner og 

menigheter inn i si  fellesskap og at det arbeides målre et med de e strukturelt og på andre 

måter.113 Bap stkirkens lnærming representerer også en i noen grad egenartet lnærming l 

u ordringene i møte med kristne migranter og migrantmenigheter.  

E  element i de e er at Bap stkirken synes å ha ha  en nokså åpen favn i møter med 

migrantmenigheter og kristne migranter som har ønsket et større fellesskap. Det er f.eks. ere 

menigheter blant bap stene i dag som ikke nødvendigvis ville de nerte seg som bap ster før de ble 

med i Bap stkirken, men gjerne kom fra en pinsekarisma sk sammenheng.114 Det har også vært stor 

takhøyde for ulike måter å gjøre der det er anledning både for etniske menigheter som insisterer på 

å bruke eget språk l de som ønsker å integreres mer i den norske menighetskonteksten.115  

Mul etnisk kirke har vært hovedtemaer for ere av Bap stkirkens lederdager.116 Disse har også være 

åpne for større deler av kirkelandskapet og for andre som arbeidet med tema kken. For eksempel 

ledes i dag ere dligere «norske» menigheter av mennesker med migrantbakgrunn. Noen av disse 

menigheten har i stor grad bli  etnisk menigheter mens andre mer internasjonal i karakter. En 

gjennomgang av Bap stkirkens menigheter, lederskap og pro ler gir et lite innblikk i noe av bredden 

og mangfoldet i de e. I llegg har det bli  etablert en rekke nye bap stmenigheter der mange av 

disse er etniske eller mul etniske menigheter med ulike pro l.  

 
112 h ps://bap st.no/om-oss/om-oss  
113 I et dligere intervju med dligere Dnk biskop, Ole Chris an Kvarme, som selv var svært engasjert i 
migrantkirkekonteksten, kommenterte at det var svært ny g for alle kirkesamfunn å skulle se l Bap stene.  
114 Se også noen av kommentarene i Vedlegg-listene for både bap stmenigheter og pinsekarisma ske 
menigheter.  
115 De e har også sammenheng med hvor nært relasjonelt og teologisk Bap stkirken f.eks. står norske 
pinsemenigheter. Høyskolen for ledelse og teologi (HLT) eies for eksempel både av Bap stkirken og 
Pinsebevegelsen i Norge. 
116 Disse har også vært gjennomført i samarbeid med HLT.  
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Figur 43. Utvikling i Bap stkirken 2006-2025 (SSB)117 

 

7.4.1 Etniske menigheter 

Som historien over allerede forteller er det særlig strømmen av ykninger med bap stbakgrunn som 

har endret Bap stsamfunnets demogra  og karakter. De e illustrerer håndfast at migranter har med 

seg sin tro når de y er (Connor, 2014). I llegg l dligere ykninger fra Vietnam, gjelder de e 

særskilt for Chin og Karen ykninger og innvandrere fra Myanmar. De e har medført at det i dag 

nnes 25 menigheter med Chin og Karen bakgrunn.118 25 menigheter med medlemmer fra Myanmar. 

I en nyere ar kkel om utvikling i Bap stkirken de siste 24 årene skriver Bap stkirkens 

administrasjonsleder, Roger Dahl i Bap stkirkens eget dsskri , Bap st: Tidsskri  for bap s sk 

historie, teologi og praksis, skriver Dahl,  

I llegg l de 25 menighetene med folk fra Burma har Bap stkirken 
Norge re menigheter med e opisk og eller eritreisk bakgrunn, en 
iransk menighet, en kongolesisk, tre tamilske og to vietnamesiske 
menigheter. Alle disse er ta  opp som medlemmer i løpet av de siste 
25 årene (Dahl, 2025). 

 

Selv om veksten ikke er like drama sk som Den katolske kirke eller for ortodokse kirker, der vi mer 

konkret kan se de e i sammenheng med migrasjonsbølger, har demogra en i Bap stkirken endret 

seg. I historiefortellingen om Bap stkirkens utvikling sies det slik:  

 
117 06339: Medlemmer i kristne trussamfunn som søker om o entleg stønad og som er utanfor Den norske 
kyrkja, e er år. Medlemmer i kristne trus- og livssynssamfunn, Det norske bap stsamfunn.. Sta s kkbanken  
118 Det nnes også siden 2003 en egen Norway Chin Chris an Federa on som er en «nasjonal 
sammenslutning av Chin-menigheter». Siden 2007 nnes det også en lsvarende gruppe for Karen-
menigheter og Karen-grupper. Roger Dahl (2025) skriver, «i 2017 ble Norway Chin Chris an Federa on ta  
opp som arbeidsgreni Bap stkirken Norge, mens det for Karen Bap sts in Norway først ble gjort et 

lsvarende vedtak i 2025.» 
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De siste årene har en igjen se  vekst, og ved utgangen av 2023 har medlemstallet passert 6500 

igjen, og det er 104 menigheter. Den vik gste faktoren for den posi ve utviklingen skyldes 

innvandring l Norge. Bap stsamfunnet er i stor grad bli  erkulturelt med en lang rekke 

migrantmenigheter, og omkring 40 prosent av medlemmene er innvandrere.119 

Det at Bap stkirken er et mul etnisk kirkesamfunn ser imidler d ulikt ut ulike steder i 

kirkesamfunnet og belyser også noe hva som ligger i mangfoldskonteksten i kirkelandskapet. Dahl 

beskriver situasjonen i dag som de e: I en nyere ar kkel om utvikling i Bap stkirken de siste 24 

årene skriver Roger Dahl i Bap stkirkens eget dsskri , Bap st: Tidsskri  for bap s sk historie, 

teologi og praksis 

I dag har kirkesamfunnet 35 etniske menigheter, 29 eretniske eller mul etniske menigheter 

og 41 menigheter som i hovedsak er norske, de este av disse med noen medlemmer som er 

inn y ere l Norge. Opp mot 60% av medlemmene er ikke etnisk norske. Utviklingen har 

snudd en langvarig lbakegang i posi v retning. (Dahl, 2025, s. 3)120 

Ser får vi noe innblikk i hvordan Bap stkirken har endret seg � og endrer seg i møte med 

mangfoldskonteksten som har gjort at over halvparten av medlemmene i Bap stkirken en annen 

etnisk bakgrunn enn norsk.121 I forhold l mer spesi kke tall, nevnes det at  

Medlemstallet i de l sammen 65 menighetene som er etniske eller i stor grad eretniske 

utgjør 4464 personer, eller 65,5% av totalt medlemstall. Vi har ikke eksakte tall på hvor stor 

andel av de eretniske menighetene som er etnisk norsk, og heller ikke på hvor mange i de 

«norske» menighetene som er migranter, men med li  kvali sert gjetning er det sannsynlig 

at nærmere 60% av medlemsmassen er migranter (Dahl, 2025). 

Det legges også l at ere migrantmenigheter i senere år har bli  nedlagt, noe som også viser at 

migrantmenighetskonteksten endrer seg konstant. De som nevnes som nedlagt er:  

 Den Vietnamesiske Bap stmenigheten i Stavanger 

 Norway Chin Bap st Church, Aurskog  

 Siloam Bap st Church, Oslo  

 Oslo Interna onal Charisma c Church  

Det nevnes også at medlemmene i de este av disse «stort se  [har] forbli  i andre 
bap stmenigheter» (Dahl, 2025) 

 
En annen innsikt i at migrantmenigheter endrer seg er f.eks. Faith Bap st Church i Oslo som er etnisk 

tamilsk menighet, men som har gjort endringer i møte med oppvoksende nye generasjoner. Det 

nevnes andre steder i rapporten at de for noen år siden endret navnet fra Tamil Bap st Church l 

Faith Bap st Church for å nå lenger ut. De skriver også på sine ne sider at «Faith Bap st Church 

welcomes everyone irrespec ve of the language, culture and religion.�122 Et annet vik g ini a v har 

 
119 Historien - Bap st-no 
120 Det kommenteres at «Kategoriseringen av menigheter i Bap stkirken Norge ble presentert for 
hovedstyret i juni 2025. Fordelingen er u ørt av generalsekretær Bjørn Bjørnø og administrasjonsleder Roger 
Dahl.» 
121 Bap stkirken Norge melder at 60 prosent av medlemmene lhører migrantmenigheter 
122 Faith Bap st Church 
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vært å skape møteplasser for ungdom og den årlige Sportsfesten har bli  et høydepunkt som 

engasjerer og kny er barn og unge opp l menigheten. Menigheten er også omfa ende engasjert i 

transnasjonalt mediaarbeid og bruker ikke bare tamilsk, men også norsk og engelsk. En annen 

tamilsk menighet, Tamil Grace Evangelical Church, er en menighet som i mange år har holdt l i 

Furuset kirke og ha  nært samarbeid med Dnk forsamlingen i Furuset kirke. De bruker både tamilsk, 

norsk og engelsk.123 I møte med neste generasjon av egne innvandrere har disse menighetene gjort 

en rekke endringer. Den vietnamesiske bap stmenigheter i Oslo, som ble etablert i 1999, har i dag 

gudstjenester på norsk og vietnamesisk og har ha  økt fokus på barn og unge.124  

 

7.4.2 Internasjonale eller fleretniske menigheter 

I llegg l migrantmenigheter har Bap stkirken ere « er- og mul etniske» menigheter som er 

«menigheter med et tydelig eretnisk/ internasjonalt fokus» (Dahl, 2025). I de e inkluderer også 

menigheten North Sea Bap st Church i Stavanger som var en av de første internasjonale 

menighetene i Norge som ble dannet i møte med at Stavanger ble olje-hovedstad og ltrakk seg 

mennesker fra mange ulike bakgrunner på bakgrunn av det. Nyere menigheter som Gardermoen 

Kristne Fellesskap og Home Church er også intensjonelle internasjonale menigheter som i stor grad 

bruker engelsk. 

7.4.3 Norske menigheter med økt flerkulturelt tilfang 

Basert på Dahls tall (2025) har Bap stkirken i Norge i dag «35 etniske menigheter, 29 eretniske eller 

mul etniske menigheter og 41 menigheter som i hovedsak er norske» men der mange av disse også 

har medlemmer fra ulike bakgrunner. I korthet betyr det at det har bli  færre klassisk «etnisk 

norske» menigheter, at det nnes mange etniske menigheter preget av disse gruppenes språk og 

kultur, at mange «vanlige» norske menigheter har få  økt kulturelt mangfold. Noen av disse ledes 

av mennesker med migrantbakgrunn, og at det nnes et økt antall mul etniske menigheter som i 

større eller mindre grad målre et jobber for å være er- og muli etniske.  

I introduksjonen i samme Bap st- dsskri sutgave som hadde fokus på endringer, skriver Ellen 

Oseland: 

Mange av våre «gamle» menigheter har også bli  erkulturelle, så mangfoldet av 

menigheter innenfor Bap stkirken Norge er e er hvert ganske stort. I denne forbindelse 

tenker vi hovedsakelig på etnisk mangfold, noe som også kan innebære et mangfold i 

u rykksformer, væremåte og tankese . (Oseland, 2025) 

For noen opprinnelige «norske» menigheter har utviklingen vært tydelig. Et eksempel er Hamar 

bap stkirke. I en re eksjon i rundt Hamar Bap stmenighetens 100-års jubileum, skriver Arne Pe er 

Andreassen (2025), 

Hamar Bap stmenighet er i dag en menighet med medlemmer og møtebesøkende fra 

mange land og har etablert seg som en internasjonal menighet i byen. Særlig e er 

årtusenski et fant yktninger som kom l Hamar-regionen fra såvel Burma/Myanmar som 

 
123 Oslo 6. - Tamil Grace Evangelical Church - Bap st-no 
124 Den Vietnamesiske Bap stmenigheten i Oslo - Bap st-no 
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afrikanske land et åndelig hjem i menigheten. Menighetens pastor de siste 8 år, Nyuma Jacob 

James, er selv fra Sierra Leone. Det meste foregår på norsk, med unntak av enkelte innslag 

fra sanggrupper som da beny er morsmålet swahili, noe mange vil oppleve som ekso sk � 

både med hensyn l språk og u rykksformer! (Andreassen, 2025) 

7.4.4 Ung Baptist og neste generasjon 

I llegg er det vik g å poengtere, ikke minst i lys av neste generasjons innvandrere i Bap stkirken at 

et økende antall ledere med innvandrerbakgrunn i Bap stkirken. Det inkluderer også representasjon 

i nasjonale styrer, i nasjonale samlinger, etc. En ar kkel fra Vårt Land refererte l Bap stkirkenes 

lederkonferanse:  

Da kirkesamfunnet var samlet l lederkonferanse dligere i år, hadde 60 prosent av 250 

deltakere innvandrerbakgrunn. 40 prosent var under 30 år, ifølge pressemeldingen.125 

Arbeidet l Ung Bap st må her trekkes frem i de e som i intensjon og representasjon er tydelig på 

at «Vi vil være en erkulturell organisasjon»: 

Vi er stolte av å være en erkulturell organisasjon. Vi tror det er med å gjenspeile li  av 

himmelen, hvor alle kristne en dag skal være sammen i evigheten. Det at vi er mangfoldige 

gjør at det blir ulike u rykk lokalt. Likevel må vi, i respekt for hverandres ulikheter, ha e  se  

med retningslinjer når vi samles regionalt og nasjonalt.126 

Dahls ar kkel over refererer f.eks.  

For eksempel var det på lederkonferansen 2025, som Bap stkirken Norge og Ung Bap st 
inviterer l i fellesskap, ca. 250 deltakere. 20 57% av deltakerne var migranter, 35% var født 
e er årtusenski et, mens bare 16% var født før 1966 og 25% før 1976. Det var derfor et 
tydelig eretnisk inntrykk, det var et ungt inntrykk, og vi burde vært ere som meg, altså født 
før 1966 som så og opplevde et tydelig tegn på at strategien fra 2005 har fungert. (Dahl, 
2025).  

 

De e oppsummeres kort i tabellen og sektordiagrammet under:  

Type menighet  Kommentar  
Etniske menigheter 35 25 av disse har bakgrunn fra Myanmar  

Fleretniske eller multietniske 
menigheter 

29  

Norske 41 Mange av disse har også medlemmer som er 
innvandrere 

 105  

Figur 44. Ulike typer baptistmenigheter 

 

 

 
125 Bap stkirken Norge melder at 60 prosent av medlemmene lhører migrantmenigheter 
126 Om | Ung Bap st 
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Skissert gra sk ser de e slik ut:

Figur 45. Bap stkirken - fordeling av menigheter

Kort oppsummert viser demogra en og utviklingen i Bap stkirken viser at det nnes et kon nuum i 

forhold l grad av etniske og erkulturell betoning i ulike menigheter og når det gjelder kontak later 

og møtepunkter mellom migrantkirkelandskapet og kirkesamfunnene. Her viser Bap stkirkens 

bredde at de e kan se ulikt ut og at de e kan utvikle seg rela vt raskt. 

Utover Bap stkirkens egne kategorier, kan et utvidet analy sk blikk kanskje skissere noe av de e 

kon nuumet slik som modellen under, men som også mulig kan representere kategorier andre 

menigheter fra andre sammenhenger kan relatere l på ulike måter: 

Figur 46. Ulike typer bap stmenigheter i forhold l etnisk og kulturelt mangfold
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7.5 Andre evangeliske 

Rapporten velger her å sammens lle noen eksempler fra andre evangeliske kirkekontekster, men 

som hver for seg gjerne skulle vært utdypet y erligere, men som her refereres rela vt kor a et og 

hovedsakelig med et utvalg korte eksempler. I kartleggingsarbeidet har det imidler d vært 

omfa ende gjennomgang av nær sagt alle ne sider l f.eks. Metodistkirken og Adven stkirken. Tall, 

f.eks. for de nordiske kirkene, er referert andre steder i rapporten. For Den norske kirke refereres det 

også kun kor a et men det refereres l et dligere og rela vt nylig forskningsarbeid om Den norske 

kirkes møte med kristne innvandrere, et prosjekt som ble gjort for Kirkerådet, og med funn samlet i 

rapporten «I min Fars hus er det mange rom» (Eriksen et al, 2023).127 

7.5.1 Europeiske kirkesamfunn 

Et segment som noen ganger oversees når det snakkes om migrantkristendom er europeiske eller 

nordiske kirkesamfunn. Men, som nevnt, representerer disse ere av de eldste migrantkirkene, f.eks. 

Svenke kyrkan som representerer mer enn halvparten av de vi kategoriserte sammen som 

«europeiske kirker». For Svenske kyrkan kan vi se utviklingen under, uten at det kommenteres utover 

at de e også her viser hvordan migrasjon påvirker kirkelandskapet. 

 

Figur 47. Utvikling i Svenske kyrkan (SSB)128 

  

 
127 rapport kristne migranter i møte med den norske kirke 050623.pdf 
128 06339: Medlemmer i kristne trussamfunn som søker om o entleg stønad og som er utanfor Den norske 
kyrkja, e er år. Medlemmer i kristne trus- og livssynssamfunn, Svenska kyrkan i Noreg.. Sta s kkbanken 



GLOBAL KRISTENDOM I NORGE 92/128

For den Islandske kirken i Norge ser det slik ut:

Figur 48. Utvikling i Den islandske kirken i Norge (SSB).129

Under skisseres denne delen av bildet, henholdsvis i prosent l hverandre og med antall medlemmer. 

Her skal vi imidler d også ha i tankene at Den anglikanske kirken i Norge ikke nødvendigvis er en 

«vestlig» kirke demogra sk, men har medlemmer og lhørige fra mange ulike bakgrunner, ikke minst 

fra ulike afrikanske kontekster. Den anglikanske presten for Stavanger og Bergen kommer f.eks. fra 

Zimbabwe og ankom Norge for få år siden for å tjene i disse menighetene. 

Figur 49. Europeiske kirkesamfunn (prosent)

06339: Medlemmer i kristne trussamfunn som søker om o entleg stønad og som er utanfor Den norske 
kyrkja, e er år. Medlemmer i kristne trus- og livssynssamfunn, Den islandske Evangeliske Lutherske menighet 
i Noreg.. Sta s kkbanken



GLOBAL KRISTENDOM I NORGE 93/128

Figur 50. Europeiske kirkesamfunn (antall medlemmer)

7.5.2 Metodistkirken

Metodistkirken i Norge er også en kirke merket av økt etnisk og kulturelt mangfold. 

For kontekst refereres også utviklingstallene for Metodistkirken selv om disse burde vært 

kommentert i y erligere detalj, ikke minst i lys av siste års utviklingsprosesser i Metodistkirken.

Figur 51. Utvikling i Metodistkirken i Norge130

130 06339: Medlemmer i kristne trussamfunn som søker om o entleg stønad og som er utanfor Den norske 
kyrkja, e er år. Medlemmer i kristne trus- og livssynssamfunn, Metodistkyrkja i Noreg.. Sta s kkbanken
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Historisk se  er det særlig Interna onal Methodist Church Oslo (IMCO) som har vært toneangivende 

i det erkulturelle arbeidet og har gjennom årene ha  ere pastorer med innvandrerbakgrunn, både 

koreansk og afrikanske pastorer. I dag ledes IMCO av en norsk pastor og en afrikansk 

menighetsarbeider.131 IMCO har ltrukket seg en rekke studenter og ikke minst teologistudenter fra 

MF og andre steder.  

Metodistkirken har også få  ere prester med annen kulturell bakgrunn. Den første med afrikansk 

bakgrunn som ble utdannet og ordinert i Norge var Victor Sekyere, opprinnelig fra Ghana. Han har 

de siste årene vært prest i Egersund metodistkirke og tjener nå i Stavanger metodistkirke med særlig 

oppgave mot det erkulturelle i Stavanger og Sandnes-området.  

En gjennomgang av metodistkirkenes ne sider viser noe av de e økte mangfoldet med en rekke 

prester f.eks. med afrikansk bakgrunn ere steder i landet, bl.a. i Hønefoss132 og Bodø.133  

En rekke metodistkirker har engasjert seg særlig i møte med ukrainske yktninger.  

Et eksempel på kontak later mellom metodistkirker og migrantmenigheter er Stavanger 

metodistkirke som leder ut l to ulike afrikanske migrantmenigheter, Christ Shielding Faith Church 

og Så sier Herren (Siher) som ikke er metodistmenigheter, men pinsekarisma ske menigheter. De 

lbyr også norskkurs som er representerer en kontak late med ulike segmenter av innvandrere.134 

De skal selv også i gang med revitalisering og nyetablering av eget arbeid for og med innvandrere i 

Stavanger-regionen.135 Metodistkirken i Stavanger har vært ak v med i den erkulturelle 

pinsefes valen i Stavanger og Rogaland de siste årene. Den eritreisk-ortodokse menigheten har leid 

hos Sandnes metodistkirke i ere år.  

 

  

 
131 Oslo, Interna onal Methodist Church Oslo (IMCO) 
132 Hønefoss - Metodistkirken i Norge 
133 Bodø - Metodistkirken i Norge 
134 Forside - Metodistkirken i Norge 
135 Forside - Metodistkirken i Norge 
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7.5.3 Adven stkirken  

En annen kirke som er tydelig preget av økt etnisk og kulturelt mangfold er Adven stkirken. Her 

vises, også for kontekst, utviklingstrekk i medlemskap i Adventkirken.  

 

Figur 52. Utviklingen for Adven stkirken i Norge136 

 

Endringene handler imidler d ikke bare om medlemskap, men også om demogra ske endringer. Om 

seg selv skriver de bl.a. at «Syvendedags Adven stkirken er et internasjonalt fellesskap. Vi er et av 

verdens mest erkulturelle kirkesamfunn.»137 I lys av innvandring har Adven stkirken også bli  det 

som Adven stkirken kaller «Det erkulturelle adven stnorge».138 I en ar kkel om endringene som 

kirken har mø  særlig de siste årene skriver Tor Tjeransen i en ne ar kkel i 2020 at  

Adven stkirken i Norge utvikler seg i en tydelig erkulturell retning. Det får konsekvenser for 

hvordan vi planlegger for fram den. I unionsstyrets rapport l generalforsamlingen 2020 for 

Den norske union blir de e nevnt som et vik g moment i beskrivelsen av medlemstrender.139  

En gjennomgang av de ansa e i Adven stkirken viser at svært mange har erkulturell bakgrunn.140 

En gjennomgang av Adven stkirkens ne sidene viser også at innvandrere oppfordres l å ta del i 

kirkens arbeid. I en bloggar kkel som re ekterte rundt den erkulturelle konteksten ble det trukket 

frem at: 

Den norske union består av 60 menigheter organisert i tre distrikter. Nesten hver eneste av 

disse menighetene har medlemmer fra ere forskjellige nasjoner. Den norske union har 

 
136 06339: Medlemmer i kristne trussamfunn som søker om o entleg stønad og som er utanfor Den norske 
kyrkja, e er år. Medlemmer i kristne trus- og livssynssamfunn, Adven stkyrkja.. Sta s kkbanken 
137 Et erkulturelt fellesskap - Issuu 
138 Det erkulturelle adven stnorge - Adven st 
139 Menighet i endring - Issuu 
140 Ansa e - Adven st 
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ne opp gjennomført en kartlegging av hvor mange erkulturelle medlemmer vi har i våre 

menigheter. Den viser at det er opp mot 40 ulike nasjonaliteter representerte i vår union, og 

at ca. 1000 voksne og barn med bakgrunn fra et annet land enn Norge, er lkny et disse 

menighetene. 

Det er mange eksempler jeg kunne trekke frem. Alt fra våre brødre og søstre fra Kongo som 

går i Vadsø menighet, l en ak v og voksende lippinsk gruppe i Ulsrud og 15 forskjellige 

nasjonaliteter som bidrar l et rikt menighetsliv i Bergen. Over hele Norge nner vi 

spennende historier om hvordan menigheter blir posi vt berørt av søsken som har y et fra 

andre land. 

Hvis du har y et l Norge, slik jeg har, og har gjort de e landet l di  hjem vil jeg 

anerkjenne det du bidrar med i menigheten.141 

I et intervju med Kakule Kisunzu, pastor i Finnmark, og som selv har yktningbakgrunn fra Kongo, 

samt annen internasjonal erfaring, bekre er han at  

Samtlige menigheter i Adven stkirken i Norge har et erkulturelt innslag. Det er et felles 

ansvar å hjelpe nye borgere l re e i landet vårt og være bevisste på hvordan vi kan forstå 

kulturforskjellene slik at de blir en styrke for vårt kristne fellesskap. Bare slik kan kirkene våre 

virkelig være bønnens hus for alle folk.142 

Kisunzu trekker også frem at kirken kan være brobyggende for integrering i samfunnet da 

innvandrere o e har behov som ikke blir mø  andre steder:  

De trenger hjelp l det så fort som mulig, sa han. I de e arbeidet er det vik g at både de som 

er født og oppvokst i Norge, og de som nylig har kommet hit, er oppmerksomme på 

kulturforskjellene. Mange av dem som kommer fra Afrika, savner besøk fra pastoren. For 

dem er det vik g å kunne si e ned med pastoren i si  eget hjem. 143 

Andre eksempler fra Adven stkirken er f.eks. at pastorer møte med erkulturelle u ordringer og 

muligheter,144 at mangfold bør forstås som en del av kirkens oppdrag145 og at de e har stor verdi i 

lokalt menighetsarbeid så vel som overordnet for kirken.146 

  

 
141 Det erkulturelle adven stnorge - Adven st 
142 Kirke i et erkulturelt samfunn - Adven st 
143 Kirke i et erkulturelt samfunn - Adven st. Det har også vært personlig korrespondanse med Kisunzu 
under kartleggingen. 
144 Pastorene kurset i kulturforskjeller - Adven st 
145 Mangfold og misjon - Adven st 
146 Velsignet fellesskap tross lang reisevei - Adven st 
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7.5.4 Den norske kirke 

Den norske kirke kommenteres også kor a et, men har lenge og på ere måter arbeidet med 

mangfold og inkludering, særlig siden Kirkemøtet i 2006 der de e ble sa  på agendaen.147 I nyere 

d ble de e særlig tema sert på senere kirkemøter og i 2021 og som bl.a. førte l utarbeidelse av 

Dnks «8 kjennetegn for kirken �»148. De e var bakgrunnen for at Kirkerådet utlyste midler l en 

undersøkelse som så på Dnks kontakt med kristne migranter og kristne migrantmenigheters kontakt, 

samarbeid og kontak later med Dnk. Siden kirkelandskapet som sådan ikke er hovedfokus i 

prosjektet, og fokuset er særlig på kirkevirkeligheten utenfor Dnk, har vi nøyd oss med noen utvalgte 

blikk, samt trukket på erfaringer fra det dligere gjennomførte prosjektet, «I min Fars hus er det 

mange rom», som ble gjort for Kirkerådet (REF). I forkant gjennomførte VID også en kartlegging av 

forskning på kristne migranter og migrantmenigheter med særlig blikk på forskning som angikk Dnk 

som majoritetskirke i møte med etnisk, kulturelt og konfesjonelt mangfold.149 Det henvises l disse 

rapportenes respek ve for mer inngående drø ing av Den norske kirke i møte med den kristne 

mangfoldskonteksten og med kristne migrantmenigheter.  

 

 

 

 

 

 

 
147 Å e kjennetegn - Den norske kirke  
148 Kirken i møte med et erkulturelt samfunn (Å e kjennetegn) - Ressursbanken, Den norske kirke  
149 REF Kari + STIAN 
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8. De «uregistrerte»  

Hva så med de (mer eller mindre, eller helt) «uregistrerte»? Som vi har se  over er det vanskelig 

både å kategorisere både hva som menes med «menighet» og hva som menes med «uregistrert» og 

hvem som regnes inn i de e. Regnes f.eks. en husgruppe som en uregistrert menighet, en 

internasjonal gruppe i en «norsk» pinse- eller bap stmenighet, en lokasjon av en erstedsmenighet 

(for eksempel ghanesiske Church of Pentecost), det at en menighet ortodoks menighet har 

gudstjenester ere steder som ikke nødvendigvis er registrert som et selvstående arbeid, en nasjonal 

gruppe i Den katolske kirke, en gruppe som primært møtes online, eller en gruppe som er i ferd med 

å etablere seg som egen «menighet» som en «uregistrert» menighet? De e har � som vi også har 

se  � metodiske og analy ske implikasjoner. 

Som allerede nevnt er hensikten ikke nødvendigvis å konkludere med et svar med «to streker» men 

heller tema sere og problema sere hva, hvem og hvordan vi «teller», kategoriserer og dermed gjør 

kartleggingsarbeid som de e. Det er her et poeng i seg selv at landskapet er komplekst og at vi i 

noen grad snakker om både det samme og noe ulikt på samme d. Sagt hverdagslig teller vi både 

epler og pærer, men sammenlikner og sammens ller de som frukt.  

Fra et analy sk ståsted er det interessant å se landskapet som helhet. Sam dig er det vik g og 

nødvendig å zoome inn og se hvordan landskapet ser ulikt ut ulike steder i kirkelandskapet. Her har 

kirkesamfunnene også sine egne måter å nærme seg tema kken og internt «telle» i den grad de e 

gjøres. Fra et økumenisk og helhetlig kirkelandskapsperspek v er det imidler d interessant å se ulike 

størrelser i sammenheng. Vi velger derfor å omtale ere av de ovenfornevnte gråtoner av menighets- 

og fellesskapsformer både som det samme og som noe ulikt.  

Vi håper at noen av disse nyansene kommer frem i det som har vært presentert over. 

Når det gjelder kategorien som her er valgt å kalle «uregistrert» presenterer vi menigheter og 

grupper som hovedsakelig ikke er dekket av det som allerede er nevnt, selv om det vil være overlapp 

på ere måter. I praksis betød det at de vi regner som uregistrert i utgangspunkt gjelder menigheter 

og grupper vi ikke klarte å nne organisasjonsnummer på i Brønnøysundregistrene (så langt vi kunne 

se). Det inkluderer også mindre grupper der det tenkes at det kanskje ikke er like aktuelt eller helt 

nye menigheter som ennå ikke har rukket de e. Det var ikke anledning l å gå inngående inn og 

undersøke eller analysere alle årsaker l de e. Oppsummert inkluderer uregistrerte her: 

 Menigheter/organisasjoner vi kjente l fra før, men som vi ikke har klart å nne 

organisasjonsnummer på i Brønnøysundregistrene. 

 Menigheter vi har kommet over underveis eller i andre oversikter, men som vi ikke fant 

registreringer på  

 Menigheter eller kristne migrantmiljøer vi har funnet på ne  og/eller i sosiale medier men 

som vi ikke kan koble l en o entlig registrering 

 Menigheter eller miljøer vi har få  høre om via kontakter, vår egen kjennskap l feltet eller 

på andre måter gjennom snøballmetoden gjennom prosjektet, men som vi ikke kan nne er 

registrert. 
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Her kan det imidler d at det har vært brukt andre navn i søk selv om vi o e prøvde ere ulike 

kombinasjoner av søkeord og språk. Her nevnes det også at det var menigheter vi først trodde eller 

ble fortalt var uregistrerte men som viste seg var registrerte.  

De vi her ikke har ta  med (men som berøres andre steder i rapporten) er:  

 Etniske eller erkulturelle grupper i etnisk norske menigheter der vi ikke klarte å koble disse 

l en eksisterende etablere en konkret sammenheng med de vi nevner150  

 nasjonale grupper i Den katolske kirke151 

 lokasjoner i en erstedsmenighet (disse regnes imidler d som «egne» menigheter») 

 at gudstjenester holdes på ere lokasjoner (f.eks. i ortodokse eller katolske menigheter) 

Et gråsonefelt som ikke er fullt ut sortert, delvis på grunn av at det er uoversiktlig, er at noen 

«menigheter» være grupper i eksisterende pinse- eller andre menigheter som i sin selvforståelse 

eller måte å omtale seg selv på tenker at de er en «egen menighet», mens det fra 

«modermenigheten» kanskje tenkes at de e er primært en språklig eller etnisk grupper som er en 

del av den «norske» menigheten som helhet. Vi har en rekke eksempler på det at hvem si  

perspek v vil beskrive de e ulikt. Selv om en gruppe i noen grad kan være integrert i en menighet 

er det sam dig ikke uvanlig at grupper kan ha sine egne ne verk utover menigheten, både nasjonalt 

og transnasjonalt. Vi snakker derfor da om «både -og» mer enn «enten -eller». i De e har både 

sammenheng med at vi har noe begrenset kunnskap om noe av de e landskapet og/eller at den 

metodiske lnærmingen er begrenset, f.eks. pga. begrensninger i språk, kulturforståelse eller lgang 

på og i slike miljøer. De e sier mer om rapporten og lnærmingens begrensninger enn de nevnte 

miljøene og bør tas med i betraktning. Her re ekterer «funnene» en nokså stor grad av feilmargin, 

både kny et l metode, konseptuelt og mangelfull tema sering og lstrekkelig «ryddig» i 

overnevnte overlapp. Her er det f.eks. mulig at miljøer kan ha bli  omtalt ere ganger. Vi har heller 

ikke oversikt over hvilke miljøer som fremdeles er ak ve, på hvilke måter etc. De e kommenteres 

noe y erligere også under.  

Vi tror her at det er mye ere menigheter og kristne innvandrermiljøer som nnes, men som vi i 

denne rapporten ikke har klart å avdekke og beskrive. Det kunne f.eks. gjerne ha vært gjort enda mer 

omfa ende kvan ta vt og kvalita vt arbeid som kunne undersøkt de e i enda større bredde og 

dybde både nasjonalt, regionalt og lokalt. Omfanget av kristne grupper og ak vitet på ne , i online 

fellesskap, WhatsApp grupper etc. er f.eks. på langt nær avdekket. De e vil kreve mer enn det vi 

klarte innenfor ds- og ressursrammene for de e prosjektet.  

Grupperingen, eksemplene og re eksjonene under bør derfor primært sees på som eksempli sering 

og tema sering av noen avskygninger av landskapet som på ulike måter representerer noe i llegg 

l det vi allerede har beskrevet.  

 
150 Selv om det skulle være potensiale av overlapp, duplikater og at noen miljøer berøres ere ganger har 
ingen prak sk konsekvens for oversikten slik vi tenker det.  
151 Her fant vi at noen nasjonale grupper er registrerte som egne grupper, mens andre ikke, i den grad våre 
avdekket disse.  
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Punktene under bør ikke forstås som «egne grupper» men heller ulike momenter som l sammen 

kan bidra l i noen grad skissemessig tegne noen konturerer av miljøer vi tenker så langt kan tenkes 

innunder en slik kategori. 

8.1 Avdekket færre enn antatt

Før påbegynnelsen av kartleggingen var antagelsene at vi skulle avdekke mange ikke-registrerte 

menigheter. Det er imidler d et hovedfunn at vi forventet å nne ere enn vi fak sk gjorde. De e 

kan ha sammenheng med at det er en stadig strøm av migrantmenigheter som registrerer seg i 

Brønnøysundregistrene. Som vi allerede har se , men som vi gjengir igjen her, har antall 

registreringer 2021-2025 vært betydelig, særlig for det vi har kategorisert som pinsekarisma ske 

menigheter (76 nye menigheter 2021-2025). Overvekt av pinsekarisma ske menigheter er ikke 

overraskende i den forstand at pinsekarisma sk kristendom vokser sterkt i mange av de kontekstene 

som disse migrantene kom fra, f.eks. i La n-Amerika og Afrika.

Figur 53. Antall nye registreringer 2021-2025

8.2 Hvor finnes de? 

Kartleggingen klarte (først) å avdekke nærmere 70 menigheter eller grupper som passet kategorien 

uregistrert. Som nevnt, ble de e imidler d nedjustert li  da vi i senere gjennomganger og 

veri sering fant at noen likevel var registrert.152 De e ble bl.a. oppdaget ved å søke med nye søkeord 

på spansk/portugisisk som nok dligere var uprøvd eller. De e viser også at kartleggingsarbeidet var 

nokså skjørt i denne språklig mangfoldige konteksten.

Som vi ser under, nnes de este uregistrerte menighetene på Østlandet, dere er fulgt av Vestlandet 

(Rogaland og Vestland). De e viser at den geogra sk spredningen følger innvandringsmønstrene 

152 I de gra ske frems llingene under (og noen andre steder) kan det forekomme at gamle tall gurerer. 
De e ble av pragma ske grunner ikke endret da det ikke ville gjøre store utslag på frems llingene. Sam dig 
illustrerer det u ordringer med absolu e tall uten en mer inngående kvalita v lnærming l feltet. 
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som gjelder for ellers i landet og den rela ve fordelingen av migrantmenigheter generelt. De e gir 

også en � kanskje selvsagt � indikasjon på at det fremdeles er Østlandet � og særlig Stor-Oslo � og 

de større byene som fremdeles representerer det beste jordsmonnet for nye migrantmenigheter. 

Sagt forenklet har de e direkte sammenheng med at det bor kristne innvandrere i disse områdene 

og at for mange av disse er religiøs tro så vik g at det dannes egne menigheter. 

Figur 54. Uregistrerte menigheter (antall og geogra sk fordeling)

I vår oversikt mangler vi imidler d data på når en del av disse menigheten ble startet.153 Se om det 

har begrenset empirisk og analy sk verdi, om vi tar utgangspunkt i det vi omtrentlig vet om når 

(noen av) disse menighetene, kan vi i alle fall se at det kan indikere en jevn lvekst av 

migrantmenigheter som av ulike grunner velger å ikke registrere seg, noe guren under viser.154

153 Når det gjelder det vi fant av la namerikanske uregistrerte menigheter, bygger våre tall seg særlig på 
kartleggingsarbeidet l Geir Lie og Leonardo Marcondes Alves, men der vi har se  disse opp mot hverandre 
sammen med øvrig kunnskap vi har om feltet og den gi e konteksten. .
154 Nærmere 60% var ukjent, men som her sier mer om metodiske begrensninger enn noe om menighetene.  
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Figur 55. Uregistrerte menigheter (kjente etableringer)

8.3 Hvem er de?

I stor grad var de uregistrerte vi kom over pinsekarisma ske (90%) eller det vi kan om tale som 

evangelikale (6%).155 De e vises gra sk i guren under. 

Figur 56. Uregistrerte menigheter (e er kirketradisjon)

Utover de e kommenteres det kort at de este ble kategorisert som selvstendige, særlig i forhold l 

den norske kirkekonteksten, iallfall organisatorisk, men ikke nødvendigvis relasjonelt. Sam dig, og 

som kommenteres mer under, var en del kny et l globale ne verk eller pinsekirkesamfunn. Det var 

155 Vi inkluderer både de vi har kategorisert som evangelisk og bap st, men som her nok kan kategoriseres 
som «evangelikal» i den forstand at de er frikirkelige, lavkirkelige og misjonale i pro l. 
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også de som ble regnet som bap ster, evangeliske, og noen ukjente. På noen av disse er 

informasjonen imidler d noe begrenset. 

Ser vi på fordeling kny et l regional eller landbakgrunn, ser vi at en hovedvekt av disse 

menighetene har bakgrunn i La n-Amerika (70%), e erfulgt av Afrika (12%) og Asia (12%), noe vi ser 

skissert både i tabellen og mer gra sk i sektordiagrammet under. 156

La n-Amerika Afrika Asia Internasjonal-Europa

Antall 48 8 8 4

Prosent 70% 12% 12% 6%

Figur 57. Uregistrerte menigheter fordelt på regional bakgrunn

Figur 58. Uregistrerte menigheter (e er regional bakgrunn)

Ut fra kunnskapen vi har om disse representerte de e en rekke ulike landbakgrunner som Brasil, 

Colombia, Chile, sannsynligvis andre la namerikanske land, Nigeria, Kenya, sannsynligvis andre 

afrikanske land, Myanmar, Pakistan, Sri Lanka, Madagaskar, Ukraina, Filippinene, og mulig USA. 

Språk representert i disse menighetene speiler også representasjon av språk vi ser ellers i øvrige 

deler av kartleggingen og inkluderte engelsk, spansk, portugisisk, ukrainsk, gassisk, Zome

(Myanmar), Nepali, urdu, Matu, tamilsk, Karen (Myanmar), fransk, og Oromo (E opia).

156 Tallene inkluderer 4 menigheter som sannsynligvis har opphørt (Lie, 2022; Alves, 2023)
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8.4 Hvorfor ble de startet? 

Uten at det er anledning l å gå i dybden nevnes kort noen forhold som kan bidra l å gi økt forståelse 

for noen av de som er i denne gruppen. Rapporten velger her å fokusere på den største gruppen, 

la namerikanske pinsekarisma ske migranter og menigheter. E  moment er at mange 

la namerikanere kom for en god stund siden og mange har ha  lang bo d i Norge. Vi vet det var en 

spansktalende gruppe i pinsemenigheten Salemkirken (nå fusjonert med menigheten Puls) i 

Sannergata i Oslo helt fra 1980-tallet og at det var spansktalende grupper i mange pinsemenigheter 

rundt omkring i landet. De e hadde bl.a. bakgrunn i norsk pinsemisjon i la namerikanske land og 

som ble naturlige lknytningspunkt når migranter fra Chile, Colombia og andre steder kom l Norge. 

Det nnes i dag også ere pastorer i norsk pinse- og frikirkelighet med la namerikansk bakgrunn.  

I Geir Lies kartlegging av spansk- or portugisisktalende menigheter i Norge (de este 

pinsekarisma ske menigheter), trekker han bl.a. frem at  

Selv om ere av gruppene har startet som et lbud innenfor eksisterende norske menigheter, er 

nesten alle i dag selvstendige menigheter. En beslektet tendens ser vi i Sverige, men antallet 

spansktalende menigheter der er mye høyere enn i Norge. Bare i Stockholmsområdet skal det 

eksistere 26 spansktalende menigheter. Til sammen ligning var det kun re spansktalende 

menigheter i Oslo i 2018. (Lie, 2022)157 

Det antas at en del menigheter ble etablert fra rundt 1992 og utover. Relasjonen l norske 

menigheter tema seres videre av Lie i kommentaren omkring menigheten Assemblea de Dios 

Hamarregionen (en menighet med rø er i Chile og etablert rundt 2017) der pastoren  

«Yañez er oppta  av ikke bevisst å trekke spansktalende kristne ut av allerede-eksisterende 

menigheter, men i stedet fokusere oppmerksomheten rundt ikke-troende, samt kristne som 

av ulike årsaker ikke har funnet et fast kristent lholdssted i en eksisterende menighet.» (Lie 

2022, s. 73) 

Noe liknende ser vi i Lies beretning om menigheten Iglesia de Cristo i Bergen (startet 1993):  

Idet Bergensmenigheten Iglesia de Cristo ble etablert i 1993, tok det ikke lang d før det ble 

etablert kontakt med spanskgruppene i henholdsvis Filadel a, Kris ansand og Tabernaklet, 

Skien. Skiensgruppen selvstendiggjorde seg nå i forhold l den norske pinsemenigheten på 

stedet og tok rundt 1995 navnet �Iglesia de Cristo�, lsvarende Bergensmenigheten og 

spanskgruppen i Filadel a, Kris ansand. (Lie, 2022, s. 69) 

Uten å konkludere eller spesi kt ta s lling l hvordan de e hang sammen med de uregistrerte 

menighetene som nevnes spesi kt i vår rapport, kan de e være med å gi et visst bilde av relasjoner 

mellom kristne migrantmiljøer og deler av den norske kirkekonteksten og der det relasjonelle og 

konfesjonelle aspektet synes å ha betydning.  

 
157 S. 64, Migrasjon-og-Misjon-NKR.pdf 
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8.5 Transnasjonale nettverk 

Som allerede nevnt var ere av de la namerikanske (portugisisk eller spansktalende) menighetene 

kny et formelt opp mot transnasjonale la namerikanske menighetsne verk og kirkebevegelser. Når 

det gjelder disse menighetene henvises det særskilt l Leonardo Marcondes Alves� nylige 

doktorgradsavhandling (2025) om la namerikanske migrantmenigheter i Norden og der noe av 

dataen om de e i denne rapporten også lener seg på Alves� kartlegging. Også her er det imidler d 

en del usikre data som kommenteres noe mer under. Det henvises også l Geir Lies historiske 

gjennomgang av spansk- og portugisisktalende menigheter i Norge (Lie, 2022) i Misjon og migrasjon 

(Desta & Eriksen, 2022) og særlig Leonardo Marcondes Alves� oversiktsar kkel fra 2023 (Alves, 2023). 

Uten at rapporten vil gå mer inngående på hvem disse ne verkene er, representerer ne verkene 

som la namerikanske menigheter i Norge er koblet opp mot et mangfold av la namerikansk 

pinsekristendom, der noen av ne verkene har base Brasil eller andre la namerikanske kontekster, 

mens andre f.eks. i Nord-Amerika.  

De e er noen eksempler på ne verk iden sert av «våre» menigheter. Disse gjengis med lenker i 

fotnote i den grad det vil være av interesse å undersøke disse nærmere:   

 Asamblea Apostolica de la Fe en Cristo158 

 Assembleia de Deus Manancial de Vida (Brasil, oppr. USA med svensk lknytning)159 

 Assembleia de Deus Ministério Cristo160 

 Iglesia (Internacional) Cristo Vive161 

 Igreja do Nazareno162  

 Igreja Evangélica Sinais e Prodígios (Brasil)163 

 La luz del Mundo164 

 Misión Evangélica Internacional165 

 Iglesia Cristo Vive166 

 Iglesia Victoria del Espíritu Santo 167 

I materialet ellers nnes også andre la namerikanske menigheter som er kny et l andre liknende 

ne verk med baser eksempelvis i Puerto Rico, Chile, eller Brasil. 

Globale og transnasjonale ne verk er også uvanlig i den globale pinsekarisma ske konteksten og 

ere av de andre uregistrerte vi hadde berøring med var kny et opp mot andre egne ne verk som 

gjerne relaterte l språk og etnisitet.  

 
158 Asamblea Apostolica de la Fe en Cristo Jesus | Apostolic Assembly 
159 Igreja Assembleia de Deus Manancial da Vida 
160 (6) Facebook 
161 Iglesia Misionera Cristo Vive 
162 Início - Church of the Nazarene 
163 (6) Facebook 
164 Si o O cial - La Luz del Mundo - La Luz del Mundo 
165 Inicio - Misión Evangélica Internacional  
166 Cristo Vive  
167 Ives Church Colombia � Iglesia Victoria de Espíritu Santo una Familia al Servicio del Reino 
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8.6 Hvorfor er de ikke registrert? 

Hvorfor de uregistrerte menighetene i vår oversikt ikke er registrert vil mest være gjenstand for 

spekulasjon. I lys av annen forskning på internasjonale migrantmenigheter kjenner vi l at 

lhørigheten og loyaliteten l egne transnasjonale kirkesamfunn og ne verk o e er større en 

lhørigheten og loyaliteten l den lokale eller nasjonale kirkekonteksten i vertslandet. Når det gjaldt 

de la namerikanske menighetene vi iden serte som uregistrerte kan den transnasjonale 

konteksten som re ektert over være et moment i de e.  

Med kjennskap l feltet fra før kjenner vi l en rekke migrantmenigheter og -grupper som av ulike 

årsaker ikke har registrert seg. Noen årsaker har vært opplevelsen av et noen ganger språklig 

u lgjengelig byråkra  kny et l registreringsprosessen og o e har migrantmenigheter bedt om 

bistand l å registrere seg. Andre har ikke vært klar over ordningen eller hvilke fordeler som 

registrering medfører.  

Senere års oppjustering av økte krav l antall medlemmer for å kunne få lskudd er også et moment 

her. Sam dig opplever Pinsebevegelsen, Bap stkirken og andre en interesse fra migrantmenigheter 

sonderer muligheter for å lslu e seg et større fellesskap. De e kan å gjøre med ønske om å stå i en 

større sammenheng eller at lskuddsordningen blir lgjengelig. Under kartleggingen kk vi vite om 

ere menigheter som er i prosess av å lslu e seg noen av disse sammenhengene. Noen av disse 

var registrert i Brønnøysundregistrene, mens andre ikke.  

Vi kjenner også l lfeller der menigheter bevisst ikke har ønsket å registrere seg av pragma ske, 

ideologiske eller teologiske grunner. Skepsis l myndigheters innblanding i religiøse spørsmål eller 

teologi har vært nevnt som årsaker l at noen miljøer ikke har ønsket å stå registrert. For noen har 

de e også ha  bakgrunn i den o entlige diskursen, f.eks. kny et l verdispørsmål og «frykten» for 

sanksjoner eller myndigheters innblanding i menighetsanliggender. Selv om de e er generelle 

antakelser, kan interkulturelle perspek ver på verdier bidra l forståelse for at det kan være ulike 

holdninger l myndigheters rolle både i forhold l religion og andre forhold. Selv om det på mange 

måter er nokså generaliserende, kan f.eks. World Value Survey og Inglehart�Welzel Cultural Map 

gi et visst bilde av kulturelle forskjeller kny et l tradisjonsbundne verdise , forhold l myndigheter 

osv.168 De e var også noe vi mø e under arbeidet med denne kartleggingen, er noe vi har mø  i 

dligere forskningsprosjekter, og � uten å generalisere � er noe som vi kjenner l fra de e landskapet 

generelt etc.  

Funnene om uregistrerte menigheter aktualiserer konklusjonen i Lemma Destas fagrapport der han 

re ekterer rundt hvorfor vi vet mindre om en del la namerikanske grupper.  

Kristne menigheter i Norge med sør-amerikansk bakgrunn Sør-amerikanske innvandrere fra 

land som Chile, Colombia, Brasil er rela vt usynlige i norske medier. Noen av dem har bodd i 

Norge lenge nok l at det kanskje er naturlig at de blir mer integrerte i samfunnet og dermed 

lite synlig. En annen grunn kan være språkbarrieren som har gjort at en vet lite om dem.169 

 
168 WVS Database 
169 fagrapport-lemma-desta.pdf 
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Destas konklusjon kan imidler d også bidra l å spørre hvilke andre grupper som potensielt kan være 

mindre lgjengelige. Er det andre grupper som ligger «utenfor kartet» men som det er behov om 

mer kunnskap om og som burde utløse ønsker om å bygge sterkere relasjoner med?  
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9. Møtepunkter og kontaktflater i 

kirkelandskapet og sivilsamfunnet  

9.1 Møtepunkter i migrantkirkelandskapet  

Et vik g møtepunkt mellom migrantkirkekonteksten og kirkelandskapet for øvrig er ikke minst 

kny et l «det å ha et sted å være» og det er mange eksempler i kirkelandskapet på norske kirker 

og bedehus som gjøres lgjengelig for migrantmenigheter og grupper av kristne innvandrere l å 

møtes, o e uavhengig om de har dligere relasjoner l menigheten eller ikke. I den dligere nevnte 

studien om Den norske kirkes møter med kristne migranter, «I min Fars hus er det mange rom», 

(Eriksen et al, 2022), fant vi mange kirker i Den norske kirke som lånte eller leide ut sine lokaler l 

eritreisk-ortodokse menigheter eller l afrikanske pinsemenigheter. Det er også vår observasjon mer 

generelt i kirkelandskapet, ikke minst i Oslo, men også andre steder rundt omkring i landet. Tidligere 

erfaringer lsier at et sted å være er noe av det vik gste og en av de største u ordringene som disse 

miljøene har, ikke minst i lys av høye leiepriser og det faktum at mange pastorer og ledere i 

migrantkirkekonteksten, iallfall blant de pinsekarisma ske menighetene, ikke er lønnet pastor, men 

gjør pastorgjerningen og menighetsarbeidet ved siden av annet arbeid. De e bringer også noen 

perspek ver om forholdet mellom det å representere majoritetssamfunnet eller majoritetskirker og 

det å komme som ny. Gjes riheten som o e påpekes som et vik g ideal vises i prak sk gjerning når 

migrantmenigheter får låne eller leie lokaliteter l sine gudstjenester og ak viteter. I det samme 

nevnte forskningsoppdraget fant vi da også at ere av migrantmenigheten ikke nødvendigvis ønsket 

«noe mer» men var fornøyd så lenge de kunne ha et fast og forutsigbart sted å møtes.170 

Som indikert ulike steder i rapporten er det også eksempler på der et gryende samarbeid senere 

fører l dannelse av egne menigheter. Det er f.eks. lfelle både blant en del Chin og Karen kristne i 

Bap stkirken som først tok del i den «norske» menigheten før de startet egne menigheter som også 

ble del av Bap stkirken. Det nnes derfor en rekke eksempler på der norske menigheter har vært 

«fødselshjelpere» l etniske eller andre migrantmenigheter. Det var f.eks. lfelle i gjennomgangen 

av ulike menighetskontekster i Bap stkirken. Det samme har vi erfart i pinsekarisma ske 

sammenhenger. De e har ikke minst o e sammenheng med kristne migranters behov for å skape 

rammer for egen iden tet eller relatere l den transnasjonale konteksten, men som for en norsk 

menighetskontekst kanskje blir mer fremmed.  

Som vi så over i re eksjonene rundt la namerikanske menigheter var det å kny e relasjonelle bånd 

vik g, selv om migrantmenighetskonteksten var det. Det har vært nevnt i sammenhenger om 

tema kken at kristne migranter o e føler et ure messig dilemma om å må e velge og bare være 

med(lem) i én menighet. For mange er de e et valg som ikke gir mening da migranter gjerne 

forholder seg l ere ulike kontekster sammen dig og ikke egentlig ønsker å ta s lling l om det vil 

«være norsk» eller ikke. Tidligere har jeg mø  kristne migranter som f.eks. egentlig var bap st og 

ak v i en bap stkirke, sam dig som vedkommende gikk l pinsemenigheten for bønnefellesskap, 

 
170 Se f.eks. beskrivelsen fra den Bulgarsk-ortodokse menigheten; - BOMIN samt Asker kapell utleid l 
eritreisk menighet - Asker menighet 
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men sendte barna l trosopplæring i Den norske kirke med ønske om at barna skulle vokse opp med 

en kontekstuelt forankret tro og være med venner fra nabolaget.  

Grad av samspill, samhandling og samarbeid kan og bør derfor tema seres uten at det nødvendigvis 

er behov for én løsning for hvordan det vil se ut.  

E  konkret ini a v som Norges kristne råd har ini ert i mange år, men der bidragene i stor grad 

kommer fra migrantkirkelandskapet er den årlige Pinsefes valen som holdes 2. pinsedag og der 

katolikker, ortodokse, pinsekarisma kere, bap ster og lutheranere (og mange andre) møtes l felles 

gudstjeneste, kulturelle innslag og mat. Slike arenaer er et konkret eksempel på fysiske møteplasser 

som inviterer og oppfordrer l samarbeid ikke bare i religiøse men også i kulturelle og sosiale 

øyemed.171 I senere år har liknende pinsefes valer også bli  arrangert i andre byer, bl.a. Bergen, 

Tønsberg og Stavanger.  

Oppdragsgiver Norges kristne råd har også lagt l re e for ulike typer møteplasser, både tema ske 

fagdager og sosiale sammenkomster for migrantledere å møtes.172 De e er et arbeid som har pågå  

siden 1989. Det kan ikke understrekes nok hvilken rolle arbeidet med migrasjon og erkulturelt har 

skapt arenaer og møteplasser på tvers av konfesjon og med blikk på felles u ordringer (og 

muligheter), enten i menigheten eller ellers i samfunnet. Nye krav om økt medlemstall i tros- og 

livssynssamfunnene for å kvali sere for lskudd er et eksempel på en dagsaktuell problems lling 

som berører mange menigheter i migrantkirkekonteksten da mange av disse menighetene er små.173 

Det nnes også andre ini a v i kirke-Norge som har forsøkt å legge l re e for møteplasser på tvers. 

Lausannebevegelsen og Norsk råd for misjon og evangelisering (Norme), paraplyorganisasjonen for 

de este misjonsorganisasjonene i Norge, har et eget migrantlederne verk (nå kalt «Be er 

Together») ta  ere ini a v l slike møtearenaer, både på de årlige nasjonale lederdagene og i med 

en pågående digital møteplass for relasjonsbygging.174  

Det er også ulike ltak og fokus i kirkesamfunnene. Bap stkirken har f.eks. ha  ere åpne fagdager 

med fokus på mul etnisk kirke der både migrantledere og norske ledere har mø es l samtale 

hvordan leve sammen og mulig samarbeide i mangfoldskonteksten i Norge. Pinsebevegelsen har 

også ere ini a v her, både på den nasjonale lederdagen (LED) en eget årlig arrangement for kristne 

migrantledere (LED Interna onal) der ulike tema kker relevant for den kristne mangfoldskonteksten 

lø es frem.175 Som kommentert over har også andre kirkesamfunn har også sa  de e på agendaen, 

f.eks. Adven stkirken. Her gis det inntrykk av ønske å samarbeide for om mulig lpasse seg den 

«nye» virkeligheten (som ikke lenger er ny).  

I llegg nnes lokale og regionale møteplasser som i ulik grad klarer å bidra l integrering. I noen av 

samtalene og intervjuene under kartleggingen understreket noen av de vi samtalte med behovet for 

ikke å ha erkultur og mangfold på agendaen som en «sak» eller et «problem» men at 

mangfoldskonteksten representerer nye muligheter l relasjonsbygging der ledere og andre fra 

migrantkirkekonteksten kan møtes på likefot med ledere fra norske kirkelige kontekster. I en nylig 

 
171 Pinsefes valen 2025 » Norges Kristne Råd 
172 Migrasjon og erkulturelt arbeid » Norges Kristne Råd 
173 antall- lskuddstellende-medlemmer-tros-og-livssynssamfunn-2024.pdf 
174 Vårt ne verk - Norsk Råd for Misjon og Evangelisering. Undetegnede er med i de e ne verket.  
175 LED interna onal - Leadership day 2026. Undetegnede har også vært med i arbeidet rundt de e. 
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masteroppgave om migrantledere som arbeider i eller te  på den norske kirkekonteksten, fant 

imidler d Biruk Abebe (Abebe, 2025) at de e ikke all d var like vel. Han trekker bl.a. frem at mange 

migrantledere opplevde det vanskelig � om ikke umulig � å få lønnet arbeid i den norske 

kirkekonteksten. Noen opplevde å bli godta  med sin kulturelle bakgrunn, men ikke like mye for 

teologien. De e opplevde noen av Abebes informanter som problema sk og sårende.  

Et annet moment som ble trukket frem av en av de jeg intervjuet under kartleggingen var behovet 

for langsik g tenkning, og at tema kken ikke lsier at det kun skal berøres av kortsik ge 

prosjektsatsinger, men i langsik ge anse elser og målre et arbeid.  

Fra et lokalt perspek v trekker noen frem behovet for inkludering av migrantkirkeledere i lokale og 

regionale pastor- og lederfellesskap. Hvordan det ser ut i ulike kontekster kan variere.  

9.2 Migrantmenigheter som sivilsamfunnsaktører  

For de som har mulighet for en fysisk nær berøring med det internasjonale og mangfoldige migrant-

relaterte kirkelandskapet oppdager snarlig at lhørighet i slike menigheter for veldig mange handler 

om noe mye mer enn et kirkelig medlemskap eller en kulturreligiøs ideni kasjonsmarkør, selv om 

begge deler sam dig kan være vik ge.  

Uten å generalisere så skjer det svært mye i mange av de kontekstene vi kor a et har berørt.  

Som religiøse og kirkelige organisasjoner, menigheter og fellesskap står religiøs praksis naturlig nok 

i sentrum på mange måter: Det at det feires messe, man kan gå l og få sjelesorg på si  eget språk, 

man kan synge, be og lbe på morsmålet og u rykke seg på måter som representerer hjertespråket. 

En som ble intervjuet i en annen sammenheng, sa det enkelt noe slik i samtalen om integrering og 

inkludering: «Jeg blir integrert hver dag i uken, mandag, rsdag, onsdag, torsdag og fredag. � På 

søndag la meg la være å bli integrert men la meg prise Gud på mi  hjertespråk!»  

Fra et noe norma vt ståsted, tror jeg det er vik g å anerkjenne at migrantkirkene representerer en 

vik g del av (sivil) samfunnet og ikke bør se es opp mot andre arenaer som idre , kulturliv, osv. Det 

at religiøs praksis er en vik g del av hverdagen bidrar også for mange l retning, trygghet, iden tet 

og forankring, ikke minst i lys av at migrasjonsvirkeligheten gjerne kan følge noen hele livet. Mange 

lever også transnasjonalt der religion og tro blir et vik g bindeledd både med den hjemlige 

konteksten og ens egen iden tet i en diasporakontekst (jfr. Eriksen, Drønen og Løland, 2020).  

Likevel skjer det mye mer enn gudstjenester og strengt ta  religiøs ak vitet i mange av de 

migrantkirkelige kontekstene. Det at noen lever te  på den kirkelige konteksten har også 

sammenheng med at det nnes mange lbud, ak viteter og former for fellesskap som går langt 

utover det en nødvendigvis forbinder med å gå l kirken. Men, som vist i eksemplene under, 

representerer de ulike kirkelige kontekstene mange eksempler på sosial innovasjon, interkulturelt 

brobygnings arbeid, ulike kulturelle og integreringsarenaer for ulike grupper mennesker. De e 

gjelder ikke minst mange lbud for barn og unge som vi bare kor a et eksempli serer her.  

I det som følger vil det skisseres noe kor a et eksempler på «sivilsamfunnsak vitet» vi fant i et 

utvalg av menighetene. Eksemplene representerer ikke en u ømmende kartlegging, men 

illustrasjoner som kan vise ulike nyanser av hva som skjer i ulike miljøer. I noen grad innre er med 
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eksemplene i lys av de konfesjonelle rammene, men det er ikke ukjent at lfanget av deltagere 

ltrekker seg mennesker også på tvers av bakgrunner og den kirkelige konteksten. De e berører 

også et at hovedspørsmålene som kartleggingen hadde l hensikt å undersøke nærmere. 

Utover de eksemplene som nevnes, nnes en lang rekke andre eksempler som på ulike måter 

arbeider med integrering etc. Som synlig i noen av eksemplene under er det o e neste generasjon 

innvandrere som tar nye ini a v og skaper nye møteplasser både blant egne, men også på tvers. E  

slikt eksempel er det (opprinnelig) eritreiske miljøet blant unge i den eritreiske pinsemenigheten 

Shalom som holder l i Filadel akirken i St. Olavs gave. Her har det vokst frem et miljø ikke bare 

blant neste generasjon eritreere, men ltrukket seg neste generasjons innvandrere fra en rekke 

andre bakgrunner, inkludert fra andre religøse bakgrunner. Miljøet blant henholdsvis Shalom Youth 

(de under 19) og Shalom New Crea on (de over 19) har få  oppmerksomhet for å bli en magnet for 

mange innvandrerungdommer i Oslo. 

9.2.1 Sosial innovasjon i katolske menighetskontekster  

I kartleggingen ble det ikke bare se  på menigheter og religiøse ak viteter. De e har sammenheng 

med et «levd»-religionsperspek v (Ammerman, 2016) nevnt dligere der det å være religiøs, f.eks. 

katolikk, kan ta mange former. I kartleggingen fant vi også en rekke katolske foreninger som i ulik 

grad var koblet opp mot menighetene. Noen av foreningene var direkte kny et opp mot nasjonale 

grupper eller særskilte ak viteter i kirken, andre synes å være mer ini ert privat (uten av de e ble 

undersøkt nærmere).  

Om vi ser på de kort skisserte eksemplene under av ulike organisasjoner som o e var kny et opp 

ulike grupper i Den katolske kirke, viser de e f.eks. ini a v og engasjement både for egne grupper, 

kultur og verdier, for integrering og inkludering og for humanitært arbeid i hjemlandet.  

Organisasjon  Formål (som beskrevet i organisasjonens formål og/eller aktivitet i Enhetsregisteret) 

Litauisk katolsk 
misjon i Bergen  

Skal støtte litauisk katolsk nasjonal og religiøs identitet. Skal oppnås gjennom periodiske møter om 
aktuelle religiøse temaer, retrett, hjelp for å forberede til sakramentene, barn katekese, feiring av 
religiøse nasjonale høytider, pilegrimturer. (Etablert 2023) 

Polsk katolsk 
lørdagsskole i 
Stavanger  

Forening for Polsk Katolsk Lørdagsskole i Stavanger har som formål å etablere og drive Polsk Katolsk 
Lørdagsskole. Polsk Katolsk Lørdagsskole I Stavanger har som hovedformål opplæring av barn og 
ungdom i det polske språket, polsk historie og katekese på polsk. (Etablert 2008) 
www.szkolawstavanger.no 

Vietnamesisk 
katolsk forening 
i Telemark  

Forening har ca 90 medlemmer. Vi deltar i Søndagsmesse på Vår Frue kirke i Porsgrunn. Vi feirer 
tider. Vi deltar i forskjellige arrangermenter fra konnmune, fylke og i forskjellige pilgrim. (Etablert 
2013) 

Vietnamesisk 
katolsk 
korgruppe  

Trinh Vuong er et vietnamesisk Ungdomskor som holder til i Oslo. Koret har eksistert siden 1982 og 
synger hovedsaklig ved st.Olav kirke. 

Eritreisk katolsk 
og kulturell 
organisasjon i 
Drammen  

Drift av en eritreisk katolsk og kulturell organisasjon i Drammen. (Etablert 1982) 

Eritreisk katolsk 
forening i 
Trondheim  

Er hovedsakelig sosialtreff/fellesskap av medlemmer som over en tid ønsker å gjøre noe sammen. 
Blant annet morsmålundervisning til barna, øke kunnskap om det det norskesamfunnet blant 
medlemmer gjennom kursing og andre tiltak. Hjelpe nye medlem med integrering og inkludering i 
samfunnet. aktiviteter er åpen for alle. (Etablert 2022) 

Le Cathéchisme 
Catholique 
Francophone  

Undervisning av katolisismen til franskspråklige barn og ungdommer i Oslo, Norge. (Etablert 2013) 
communaute-catholique-francophone-doslo.webnode.fr/ 
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Eritreiske 
katolsk forening 
i Oslo og omegn  

Samler oss for å feire egen liturgisk feiring. Blant annet Geez messe, jul, påske og andre høytider. 
Arrangerer seminar, samlinger for ungdom mv. (Etablert 1999) 

Polsk katolsk 
lørdagsskole i 
Drammen  

Undervisning i polsk språk, historie og religion. Ta vare på åndelige og kulturelle verdier. En 
dannelse av positiv holdning til norske verdier og tradisjoner. (Etablert 2019) 

Tamilsk katolske 
sjelesorg Oslo 
og Akershus  

Religiøs organisasjon som ønsker å gi faglig støtte til tamilsk katolikker i Norge og økonomisk og 
faglig støtte til tamilsk katolsk barnehjem på Sri Lanka. (Etablert 2006) 

Afrikansk 
katolsk 
fellesskap i Oslo 

Forsterke solidariteten mellom alle afrikanske katolikker bosatte i Oslo katolske bispedømme og 
bekjempe ensomhet og fattigdom. Fremme afrikansk kultur i det flerkulturelle samfunnet. 
Tilrettelegge for afrikanske katolikker i Oslo bispedømme for en effektiv integrering i det norske 
system både sosioøkonomisk og kulturell karakter gjennom alle slags bidrag. (Etablert 2013) 

Vietnamesisk 
katolsk barnelag 
i Oslo  

Formålet er som Norges Unge Katolikkers tro, fellesskap og handling. Lokallaget skal arbeide for at 
disse målene blir realisert blant barn og ungdom i den lokale menigheten som lokallaget tilhører. 
(Etablert 1988) 

Vietnamesisk 
katolsk gruppe i 
St.Ansgar 
menighet i 
Kristiansand 

Åndelige aktiviteter på vietnamesisk tradisjon og kultur. 

Couples for 
Christ � Norway 

Katolsk bevegelse for fornyelse og styrking av kristent familieliv. Kristen Dannelse under katolske 
kristen religion. Barne- og ungdomsprogrammer for kristen dannelse og fellesskap. Kristen dannelse 
under katolsk tro gjennom undervisning, seminarer og andre familierelaterte ak viteter. Foreningen 
er en del av den internasjonale katolske bevegelsen Couples for Christ. (Etablert 2025) 

Figur 59. Katolske organisasjoner 

 

Vi kan også trekke frem arbeidet l Unge katolikker som går på tvers av etnisk og kulturell bakgrunn. 

Vi viser igjen l Marta Bivand Erdal og Marianne Friisberg Larssens (2025) nylige ar kkel om hvordan 

den katolske konteksten både u ordrer og gir mulighet for sosial innovasjon og «togetherness» i 

svært mangfoldige mangfoldskontekster som i Den katolske kirke (herunder også Erdal og Larsens 

referanse l Steven Vertovecs «superdiversity» begrep som denne rapporten også lener seg på.  

 

9.2.2 Utdanning, idrett og underholdning blant Chin-ungdommer i Norge  

En annen kontekst som viser sivilsamfunnsengasjement blant og i kristne innvandrermiljøer som 

rapporten ønsker å trekke frem er den mangfoldige ak viteten som skjer blant Chin-ungdommer i 

Norge og som bidrar både l å skape samhold, iden tet og fellesskap blant Chin-ungdommer, men 

også brobyggende og integrerende inn mot den norske samfunnskonteksten.  

Den første Chin- yktningen kom fra Myanmar l Norge i 2002 og ble bosa  på Moi i Rogaland. 

Rogaland har siden vært få  mange med Chin-bakgrunn selv om mennesker med Chin bakgrunn 

spredt omkring i landet, særlig i Rogaland, i Agder og ulike steder på Østlandet. Det anslås at det er 

rundt 1500 Chin i Norge i dag.176 De este Chin er bap ster og lhører Bap stkirken i Norge som har 

få  mange Chin menigheter sam dig som Chin også er med i etnisk norske menigheter, ere bl.a. 

som ledere og pastorer.  

Det nnes en rekke organisasjoner blant Chin, både fellesskap på tvers av alle Chin menigheten, og 

andre ulike både regionale og nasjonale organisasjoner med ulikt fokus og hensikt. E  eksempel er 

 
176 h ps://www.norwaychin.no/about-ccn/  
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Chin Student Union177 som både bidrar l iden tetsbygging, stø er opp om protest mot regimet i 

hjemlandet,178 og sender påminnelser i sosiale medier om søknadsfrist l høyere utdanning.179 De 

har også drevet innsamling l jordskjelvofre i Myanmar.180 

Et annet eksempel er Chin Community Norway (CCN) som har eksistert siden 2004 og «primarily 

dedicated to the social well-being of Chin people in Norway.� Chin Community Norway arrangerer 

bl.a. idre sarrangement, turneringer, ivaretar egne kulturelle verdier, og driver omfa ende ak vitet 

i sosiale medier, og oppfordrer l engasjement.181 Om sin egen hensikt skriver de,  

The most important driving force that led to the forma on of community-based voluntary 

organiza ons in Norway was a strong desire in our society to assist each other more 

e ec vely especially in the area of local integra on. Another important factor was 

encouraging sugges ons from Norwegians, who foresaw the need to have such an 

organiza on for a newly arrived group of immigrants�. CCN invites members and supporters 

to contribute as much as possible to the organiza on�s ongoing and upcoming ac vi es.182 

Liknende arbeid gjøres også lokalt og regionalt. Stavanger Chin Youth Organiza on arrangerer også 

konserter, idre sturninger mm.183 Idre sturneringer o.l. er også noe som skjer i en rekke deler av 

migrantkirkelandskapet, blant lippinske, tamilske og internasjonale menighetsmiljøer.  

Chin Entertainment Pla orm er en nyere organisasjon blant Chin som er «en frivillig organisasjon for 

barn og ungdom som brenner for kulturlivet i samfunnet. Vi skaper et inkluderende miljø der 

ungdommer kan synge, spille musikk og u orske krea ve u rykk gjennom konserter, 

musikkproduksjon, lm og mediearbeid�. Chin Entertainment Pla orm er grunnlagt av og for 

ungdom, med et erkulturelt miljø der de este medlemmene har bakgrunn fra Chin-folket, en 

minoritetsgruppe i Norge. Likevel er vi åpne for alle ungdommer som ønsker å delta i våre 

ak viteter.»184 Nylig arrangerte Chin Entertainment Pla orm konserter med den svært pro lerte og 

internasjonalt kjente Chin ar sten (og modellen) Chan Chan både i Stavanger og Drammen. Chan 

Chan har bl.a. vært dommer i Myanmar Idol. Under konsertene sang også grupper fra Chin miljøet i 

Norge. De este av disse var ungdommer kny et l ulike Chin menigheter i Norge.185 

Blant de med yktningbakgrunn fra Myanmar er Chin en majoritet, men det nnes også andre 

grupper som Karen, Matu og Zome som skiller seg på ulike måter fra Chin i språk og kultur. Sam dig 

er også Matu og Zome som o est bap ster. Vi nevner i korthet at det også nnes organisasjoner 

som fremmer kulturell egenart og historie, driver morsmålsunderivsning, og samarbeider 

transnasjonalt med andre fra samme bakgrunn.186  

 
177 (11) Facebook 
178 (11) Accept NUG, Reject Military Event | Facebook 
179 (11) Facebook 
180 (11) Facebook 
181 h ps://www.norwaychin.no/about-ccn/. Se også h ps://www.norwaychin.no/3rd-europe-chin-sport-
tournament-4th-norway-chin-mino-civui/  
182 h ps://www.norwaychin.no/about-ccn/  
183 h ps://www.facebook.com/StavangerChinYouthFellowship/?locale=nb_NO  
184 About us � Chin Entertainment Pla orm 
185 Chin Entertainment Pla orm 
186 Organisasjonen Zomi Innkuan Norway er en slik organisasjon som av ak viteter driver med «1. Feiring av 
Zomi na onaldag og tradisjonell fes val 2. Besøke og stø e medlemmer i der med krise, sorg eller glede 3. 
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9.2.3 Filippinske miljøer 

Det nnes en rekke organisasjoner rundt omkring i Norge blant lippinere i Norge som også tar sikte 

på ivareta egen kultur og skape fellesskap både med andre fra Filippinene og andre utenfra. Det er 

en rekke eksempler på at migrantmenighetskonteksten berører mange av disse da det ikke er uvanlig 

at mennesker fra og i migrantmenighetene driver disse interesseorganisasjonene eller fellesskap. 

Selv om disse er o entlig lgjengelige, lenkes de ikke direkte i rapporten av anonymitetshensyn.  

I mange av de lippinske menighetene feires o e den lippinske nasjonaldagen og menighetene 

stø er opp mot u ordringer i hjemlandet, f.eks. når det har vært naturkatastrofer. Det er ikke uvanlig 

at den lippinske ambassadører deltar i kirkelige sammenhenger i lippinske menigheter. Ved et 

dligere jubileum i det lippinske menighetsne verket Jesus Is Lord (JIL) la f.eks. den lippinske 

ambassaden ut bilde og rapport over ha ta  del i menighetens jubileums feiring.187  

Det drives også omfa ende ne verksbygging i lippinske menighetskontekster som lbyr 

jobbsøkerkurs, kurs for single og par, sportsarrangement, bare for å nevne noe, i llegg l ak viteter 

for unge som o e går på tvers av menighetene.188  

 

9.2.4 Eritreiske interesseorganisasjoner 

I llegg l den store lveksten av eritreisk-ortodokse og andre eritreiske menigheter i Norge er det 

også et økt antall organisasjoner som har som siktemål å stø e oppunder eritreere i Norge i forhold 

l integrering og det å bo i Norge. En del av disse er u alt ikke-poli ske, mens andre driver f.eks. 

med opplysningsarbeid om situasjonen i Eritrea, tar ak v avstand mot regimet i Eritrea. 

Organisasjonen Eritrean Professional Associa on in Norway (EPAN) ble startet i 2019 og er en 

organisasjon som  

har l formål å skape en pla orm for akademikere med eritreisk bakgrunn bosa  I Norge for 

å: Bygge ne verk for personlig og faglig utvikling. Være en ak v stø espiller i 

integreringsprosessen av eritreere i Norge. Gjøre en kollek v innsats for respekt av 

borgerre gheter og rekons tuering av re sstat i Eritrea. Jobbe for å fremme demokra  og 

bidra i oppbyggingen av demokra ske ins tusjoner med respekt for menneskere gheter i 

Eritrea.189 

Flere av de eritreiske menighetene vi så på, understreket imidler d at de ikke var poli ske.190  

Blant e opiere nnes det bl.a. ungdomsorganisasjoner og studentorganisasjon. Det nnes også et 

ne verk blant e opiske akademikere (ESNC) i Norge med fokus både på den norske 

diasporakonteksten og bl.a. kapasitetsbygging i hjemlandet. ESNC understreker imidler d at de er 

«We are a non-pro t, non-religious, non-poli cal organiza on».191 Slike organisasjoner og 

 
Formidle Zomi-nyhetsbrev 4. Gi opplæring l medlemmer i morsmål, tradisjonell sang og dans 5. Samarbeid 
av Zomifolk på tvers av forskjellige land for utvikling i Burma.» 
187 PH Embassy Joins Jesus is Lord Church Oslo 1�s 27th Anniversary 
188 h ps://www.facebook.com/JILYouthNorway/  
189 www.epan.no (ne siden virket ikke sist den ble utprøvd). 
190 Se f.eks.         �   
191 Ethiopian Scholars In The Nordic Countries (ESNC) 



 

GLOBAL KRISTENDOM I NORGE 115 /128 

eksemplene over viser også at migrantkirkekonteksten ikke nødvendigvis dekker alle behov, men at 

det er behov for også andre møteplasser der andre spørsmål.  

 

9.2.5 Migrantreligion i endring  

Et eksempel på at religiøse praksiser hos kristne migranter er i endring kan eksempli seres i at de 

siste årene har ere pinsekarisma ske migrantmenigheter begynt med kon rmasjon for sine 

ungdommer. De e er praksiser de ikke hadde før de kom l Norge, men som gjerne var forbeholdt 

katolikker eller kirketradisjonene som prak serte barnedåp. I møtet med det norske samfunnet har 

det f.eks. vært ere oppslag om at migrantmenigheter har begynte med kon rmasjon. De e har 

også sammenheng med at det vokser opp neste generasjon ungdommer som ikke bare forholder 

seg l foreldrenes migrantmenighetskontekst men l sine venner og praksiser ellers i det norske 

samfunnet. Sist år gjennomførte både det Filippinske menighetsne verket Living Word Bible Center 

(LWBC)192 og det nigerianske menighetsne verket Redeemed Chris an Church of God (RCCG)193 

kon rmasjon omtrent på samme d som øvrige kon rmasjonskull i Norge. RCCG  har bl.a. koblet seg 

på det frikirkelige kon rmasjonsopplegget Tentro som er utviklet av Pinsebevegelsen men som 

brukes av ere i den frikirkelige konteksten i Norge.194 Fra et migrasjons- og religionskompara vt 

perspek v er det her interessant å legge l at også blant buddhister har det i senere år bli  innført 

kon rmasjon for buddhis ske ungdommer i kon rmasjonsalder (se også Kleive, 2022).195 

Andre eksempler på at migrantmenighetskonteksten endrer seg i møte med egne behov og 

samfunnskonteksten er f.eks. endring av navn på menigheter, økt bruk av norsk (eller engelsk), 

lslutning l norske menighetsne verk (som Bap stkirken eller Pinsebevegelsen), eller økt 

samarbeid med andre menigheter og aktører utenfor menighetskonteksten. Tidligere het Faith 

Bap st Church, Tamil Bap st Church og nylig endret Church of Pentecost i Rogaland navn l 

Stavanger City Church i tråd med kirkesamfunnets (Church of Pentecost i Ghana) for å bli mer 

lpassingsdyk ge og ikke bare være relevante for sin ghanesiske base men arbeide mot et mål om å 

«Building a mul -cultural Church for all� og være en menighet som er et «home for all cultures».196 

Andre eksempler som bare nevnes i korthet er at det ut fra eller i randsonen av den internasjonale 

og mangfoldige menighetskonteksten o e er konserter og andre lbud 

  

 
192 (10) First part of the program:... - Living Word Bible Center-Norway | Facebook  
193 (9) Join us this Saturday 4th October for... - Dayspring Rccg Stavanger | Facebook 
194 Tentro 2025/2026 - Pinse Ung 
195 Kon rmasjon 2024 - Buddhis orbundet 
196 Church of Pentecost - Stavanger City Church. 
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10. Konklusjoner og anbefalinger 

På bakgrunn av oppdraget om å kartlegge det kristne migrantkirkelandskapet og undersøke 

kontaktpunkter mellom kristne migrantmiljøer og kirkelandskapet og kontak later mellom kristne 

migrantmiljøer og sivilsamfunnet har vi i kartleggingen over se  at migrasjon og migrasjons-

relatert religion er tema sert som aldri i den norske konteksten. Kartlegging slår fast det vi allerede 

vet � at mange migranter er religiøse, at mange religiøse migranter er kristne, men at den kristne 

troen er vik g for veldig mange av disse. Det har gi  seg utslag i et økende antall menigheter, ere 

enn det vi først antok da prosjektet ble påbegynt og i lys av det vi trodde vi visste. Det store antall 

menighet og det mangfoldet det representerer bidrar l å se e religiøs tro og kirke på dagordenen. 

Kristne ortodokse, katolske, pinsekarisma ske kristne, bap ster, andre evangeliske (og andre) 

migranter vitner om det. Et vik g element i de e er at sannsynligheten for at veksten i antall 

migrasjons-relaterte menigheter og medlemmer i disse vil øke er stor i den grad migrasjon l Norge 

fra land der kristendommens står sterkt. Inn l helt i slu asen av kartleggingen fant vi f.eks. nye 

menigheter som ble startet.197

De e gir også nye anledninger l å tema sere både betydningen av religiøs tro og hva det betyr for 

kirkelandskapet. Kartleggingen er gode nyheter for de som ikke gleder seg over at andre tallene i 

kirkesta s kker minker. For andre skaper det kanskje en nysgjerrighet om å vite enda mer om 

hvem disse er og hva disse miljøene representerer. 

I noen grad er det håp om at rapporten i noen grad har klart å tegne en viss skisse av et landskap 

som er mye mer. For mer inngående kunnskap må en selvsagt ikke bare kikke fra utsiden � eller på 

ne et � som mye av etnogra en i denne kartleggingen har gjort � men se innenfor, bli kjent og om 

mulig la det være et springbre  for samtaler og nye relasjoner. 

Kort oppsummert handler religiøs tro i den mangfoldige kirkekonteksten om mye mer enn 

medlemskap og sta s kk, men gir innblikk i hvordan liv og grupper av mennesker lever i det 

«superdiverse» mangfoldssamfunnet i dag. De e berører ikke bare religion og kirkelige 

anliggender, men også i stor grad hverdagslivet og mange samfunnsområder.

En konklusjon er i alle fall at kirkelandskapet er mangfoldig og at global kristendom ikke bare er 

noe som er langt borte, men noe som har kommet hit � og sannsynligvis hit for å bli. Som en 

197 En menighet som helt nylig startet er IC church i Stavanger, se 
h ps://www.facebook.com/61580472153613/about/
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illustrasjon, om veksten fortse er, vil antall menigheter kanskje ikke «vokse inn i himmelen» en 

fortse e å endre kirkelandskap, om så ikke på over aten så i alle fall i de verdener som er synlig for 

de som er representert i de e landskapet. En slik understrøm er det som den kjente Nigerianske 

e keren ved Boston Univeristy, Nimi Wariboko, allegorisk kaller «the Charisma c City» (2014), en 

motsats l Harvey Cox� tanke om «the Secular City». Et langsgående spørsmål er selvsagt hvordan 

de e vil se ut for neste generasjoner, noe kartleggingen også så vidt berørte ved å peke på noen 

områder der ikke minst neste generasjon kristne innvandrere bidrar l sosial innovasjon på ulike 

måter både i sine miljøer, men også utover disse. 

De e har også brakt en for mange noe ukjente del av den globale virkeligheten, ikke bare usynlig i 

våre nabolag, men � om vi vil � synlig i de mange gudstjenester, kirkebygg, samlinger og andre 

ak viteter som skjer i det vi her kaller migrantkirkekonteksten. 

Et annet spørsmål er hvordan de e vil påvirke kirkelandskapet selv. Som en annen illustrasjon viser 

kartleggingen og feltet i alle fall at kirkelandskapet i noen grad er i yt, i alle fall med tanke på 

etablerte kategorier av kristendom som har preget samfunnet gjennom lange der. Her kan vi bare 

spørre om hvordan de ulike former for global kristendom vil prege årene som kommer. 

Figur 60. Et ytende kirkelandskap (illustrasjon)



 

GLOBAL KRISTENDOM I NORGE 118 /128 

10.1 Oppsummering av hovedfunn 

Kort oppsummert skisserer hovedfunnene fra kartleggingen følgende: 
 

1. Det nnes var ere migrantmenigheter enn anta : Kartleggingen fant ere menigheter enn 

først anta  som viser en jevn vekst av antall migrantmenigheter i Norge. Kartleggingen 

bidrar derfor l å konkre sere, synliggjøre og gi ansikt l sta s kken som viser at kristne 

trossamfunn utenfor Den norske kirke er i vekst. De e viser også at migrantkirkelandskapet 

representerer en voksende og en i økende grad vik g del av kirkelandskapet i Norge. I de e 

er det regionale forskjeller som samsvarer med innvandringssta s kken for øvrig. 

 

2. Det var overraskende mange pinsekarisma ske menigheter: Vi iden serte nærmere 270 

pinsekarisma ske migrantmenigheter. Kartleggingen har imidler d ikke se  inngående på 

alle disse. Omfanget kan imidler d sees i sammenheng med migrasjonsmønstre og 

landbakgrunn der migranter kommer fra og samstemmer med veksten i pinsekarisma sk 

kristendom globalt, særlig i det globale sør.  

 

3. Kartleggingen fant færre «uregistrerte» enn anta : Vi forventet å nne ere menigheter 

som var «uregistrerte» enn det kartleggingen gjorde dersom en utelukkende teller 

menigheter eller grupper vi ikke fant registrert i Brønnøysundregistrene. Blant annet var det 

en rekke menigheter vi iden serte underveis som vi antok ikke var registrert, men som 

likevel var det. Til sammen inkluderer oversikten rundt 50-60 uregistrerte menigheter som i 

stor grad var la namerikanske pinsekarisma ske menigheter, og der mange av disse var små 

og/eller kny et l transnasjonale menighetsne verk i La n-Amerika eller globalt. 

Kartleggingen lener seg her i stor grad på andres forskning, særlig en nyere 

doktorgradsavhandling om de e (Alves, 2025). De e funnet kan imidler d også gi økt 

bevissthet om betydningen av kontekstnær forskning og av språklig og kulturell kompetanse 

som u ordrer mulig anglofon bias i forskning og dvis i kirkelandskapet. 

 

4. «Skjulte» tall og størrelser: Kartleggingen viste at o entlige tall og registreringer skjuler 

mange størrelser, særlig menigheter som (i praksis) er « erstedsmenigheter», ulike grupper 

innad i menigheter, eller som representerer miljøer og relasjonelle ne verk som har bredt 

seg l ere steder, uten at det nødvendigvis er så synlig i oversikter og sta s kk i 

kirkelandskapet, selv for menigheter som er registrert. De e er ikke nødvendigvis ny 

kunnskap i det norske kirkelandskapet, men ble tydelig i kartleggingen. Menighetsnavn på 

ulike språk, uavhengige menigheter uten synlige ne verk eller kontakt med det etablerte 

kirkelandskapet, betydningen av transnasjonale kirkestørrelser etc. bidrar også l at 

migrantkirkekonteksten le  forblir under radaren. Det at en menighet eller organisasjon er 

registrert sier imidler d lite om hvor ak v den er etc., med mindre en også har lgjengelig 

kunnskap om de e.  

 

5. Den katolske kirkes mangfoldige karakter: Uten at det er noe ny  eller en hemmelighet, 

viste kartleggingen at omfanget av Den katolske kirkes ulike språk og grupper som har egne 

prester, messer og sjelesorg er landsomfa ende, særlig for enkelte grupper. Selv et 

over ateblikk på erspråklig og erkulturell ak vitet i mange av de 41 katolske menighetene 
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i Norge, viser et betydelig større antall «menigheter» om disse regnes med. Kartleggingen 

iden serte l sammen over 160 ulike grupper der en katolsk menighet lbyr messe på et 

gi  språk eller som egen gruppe. 

 

6. Stor vekst av ortodokse menigheter: Oppblomstringen av ortodokse kirker er 

håndpåtakelig. De e gjelder særskilt eritreisk-ortodokse menigheter, særlig i senere år. Over 

halvparten av registrerte menigheter er eritreisk-ortodokse menigheter. Antall menigheter 

gjenspeiler imidler d ikke medlemstall da tallene også viser ulike måter å organisere 

ortodokse kirker på. Veksten tema serer imidler d også at evangeliske (eller 

pinsekarisma ske) eritreere er religiøse minoriteter i Norge i lys av de e. Disse miljøene var 

minst lgjengelige pga språk. 

 

7. Økt erkulturelt fokus i kirkelandskapet: Kartleggingen indikerer økt fokus og 

oppmerksomhet på den mul etniske konteksten og hvordan kristne innvandrere bidrar l 

menighetsvekst og økt mangfold i menighetene. De e var noe vi så i nær sagt alle 

kirkekontekstene vi kikket på. De e skjer på ulike måter i kirkelandskapet, men i de aller 

este kirkesamfunnene vi så på. Det kan synes som at oppmerksomheten øker særlig når 

mangfoldskonteksten kommer på nært hold, men at det fremdeles er vik g med fokus på 

hvordan inkludere kristne innvandrere i «norske» menighetskontekster. Det er også behov 

for mer inngående å se mer på relasjoner mellom kristne migrantkontekster og norske 

kirkesamfunn.  

 

8. Kristne innvandrermiljøer og -menigheter er vik ge sivilsamfunnsaktører: Kartleggingen 

viste at migrantkirkelandskapet representerer svært ak ve sivilsamfunnsarenaer med et 

mangfold av lbud og ak viteter, særlig for barn og unge.  

 

10.2 Noen anbefalinger 

Til slu  kommer rapporten med noen anbefalinger og spørsmål l utblikk, skissert kort under 

overskri ene «relasjonsbygging», «læring», «forskning», og «praksisre eksjon»: 

10.2.1 Relasjonsbygging med og i ulike migrantrelaterte kirkekontekster  

Uten at det kommenteres y erligere anbefales det at det jobbes relasjonelt med og på tvers av de 

ulike kirkelige kontekstene som rapporten berører. De e gjelder særlig de mindre miljøene, de som 

ikke står i te  relasjon med andre, inkludert «de uregistrerte» for om mulig inkludere disse i et 

større kirkelig fellesskap for, om mulig, bidra l økt lhørighet, fellesskap og mulig samhandling i 

den norske kirkekonteksten, både lokalt, regionalt, og nasjonalt, og både innad i de ulike 

kirkekontekstene og på tvers i kirkelandskapet.  

10.2.2 Læring fra og med kristne innvandrere og innvandrermiljøer 

Hvordan forholder kirke-Norge og kirkesamfunnene seg l mangfoldskonteksten? Hva kan 

kirkesamfunnene lære av hverandres erfaringer? Kan det skapes møteplasser der de e drø es 

tema sk og strategisk? Det anbefales særlig at representanter som representerer mangfold bidrar 

(f.eks. prester, pastorer, andre med erkulturell bakgrunn, ulike kirkelige tradisjoner) 



 

GLOBAL KRISTENDOM I NORGE 120 /128 

10.2.3 Mer forskning på global kristendom i Norge 

Det anbefales mer forskning på mangfoldet av global kristendom som nnes. Ikke minst bør det 

forskes på kontekster vi har særlig lite kunnskap om og/eller representerer vik ge grupper i 

landskapet. Her er noen mulige eksempler: 

 Forskning på det store lfanget av eritreisk-ortodokse menigheter. Her vil relevant språklig, 

teologisk/religionsfaglig og kulturkompetanse være særlig vik g 

 Forskning på «minoriteter blant minoriteter», hvordan er det å være pinsekarisma sk eller 

evangelisk innvandrer i Norge om majoriteten fra samme landbakgrunn har en annen 

tradisjon?  

 Forskning på yk gheten i kirkelandskapet, f.eks. at mennesker beveger seg mellom ulike 

kirkelige kontekster  

 Kvalita v forskning på «de uregistrerte» og deres relasjon l det øvrige kirkelandskapet 

 Studier på kirkesamfunnsnivå, lokalt og transnasjonalt 

 Dybdestudier om de ulike kontekstene, særlig om neste generasjon 

 Deltagende forskningsprosjekter 

10.2.4 Mer praksisrefleksjon  

Til slu  anbefales mer praksisre eksjon rundt hvordan det mangfoldige kirkelandskapet omtales og 

om det nnes strukturelle eller andre hindringer for kristne innvandrere og migrantmenigheter. I 

de e spørres det noen helt grunnleggende spørsmål l re eksjon og som mulig kan u ordre både 

praksis og policymaking:  

 Hvordan bør «global kristendom» i Norge omtales? Hvilke begrep er hensiktsmessige og 

hvilke er det ikke?  

 På hvilke måter er kristne innvandre og migrantmenigheter eventuelt marginaliserte i 

kirkelandskapet og hva kan evt gjøres for å motvirke de e?  

 Hvilke strukturelle hindringer nnes for kristne migranter og migrantmenigheter i møte 

med det norske samfunnet? Hvordan kan kirkene bidra l å motvirke de e?  
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OVERSIKT OVER VEDLEGG 

Under er en kort beskrivelse og oversikt over ulike vedlegg som følger med rapporten:198 

Vedlegg 1 Noen forkortelser 

Liste over noen forkortelser som er brukt i rapporten 

Vedlegg 2 Informasjonsskriv og intervjuguide 

Informasjonsskriv og intervjuguide brukt som utgangspunkt i intervjuer og en del samtaler som del 

av datainnsamlingen. Informasjonsskrivet og intervjuguiden var også de som ble meldt Sikt, 

Kunnskapssektorens tjenesteleverandør, i forkant av prosjektet.  

Vedlegg 3 Et utvalg søkeord 

Her har vi listet et utvalg søkeord som ble brukt i ulike søk, både i Brønnøysundregistrene, i 

Google-søk, i sosiale medier etc. Listen er ikke u ømmende. Det ble også søkt på ulike språk. Her 

er heller ikke alle varianter ta  med i oversikten.  

Vedlegg 4 Liste over katolske menigheter 

Liste over katolske menigheter i Norge inkludert språklige og etniske grupper innenfor de ulike 

menighetene. Listen er sortert e er menighet.  

Vedlegg 5 Liste over ortodokse menigheter 

Liste over ortodokse menigheter i Norge inkludert ulike retninger innenfor den ortodokse 

menigheten. Listen er sortert e er år at menighetene ble registrert i Brønnøysundregistrene.  

Vedlegg 6 Liste over pinsekarisma ske menigheter 

Liste over pinsekarisma ske menigheter i Norge. Listen er sortert alfabe sk. Datagrunnlaget er 

dvis noe begrenset og det tas forbehold om unøyak gheter, mulige feil o.l. Det at en menighet 

står oppført på listen betyr ikke nødvendigvis at den er ak v i dag. At en menighet står oppført 

betyr heller ikke at den nødvendigvis er registrert som selvstendig enhet i Brønnøysundregistrene 

da listen pinsekarisma ske menigheter også inneholder uregistrerte menigheter eller menigheter 

vi ikke har informasjon om er registrert. Også her kan det forekomme feil og mangler. For eksempel 

kunne en menighet gjerne også vært registrert som evangelisk eller bap stmenighet menighet da 

skillet mellom pinsekarisma ske, bap stmenigheter og evangeliske menigheter er svært ytende, 

både i forhold l slik begrepene brukes av menighetene selv og i den globale kirkelige konteksten.  

 
198 Det er ikke sidetall på vedleggene.  
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Vedlegg 7 Liste over bap stmenigheter  

Liste over bap stmenigheter der de aller este er lslu et Bap stkirken i Norge. Det er forsøkt 

kategorisering i henhold l type menighet og «grad av erkultur» som preger menigheten. Det 

vises l delen i rapporten der Bap stkirken kommenteres.  

Vedlegg 8 Liste over evangeliske menigheter  

Liste over evangeliske menigheter. Det tas også her forbehold om feil, unøyak gheter og 

ufullstendighet. Som nevnt over er det gråsoner mellom hva som kan betegnes som «evangelisk», 

evt «evangelikal» og pinsekarisma sk. De e er ikke minst lfelle i den globale kirke. Tidvis har 

rapportens kategorisering ta  hensyn l menighetens lhørighet. Det er i de este lfellene heller 

ikke avklart med menighetene selv hvilken merkelapp de evt foretrekker. Det samme er heller ikke 

avklart med kirkesamfunnene men basert på «informerte antakelser» og en helhetlig vurdering. 

Her bør det også sies at i hensikten med kartleggingen er primært på oversiktlig og noe mindre i  

detaljer som bør u orskes nærmere kvalita vt og/eller på andre måter. Hensikten her er ikke 

kategoriene i seg selv men å vise en viss bredde i det internasjonale kirkelandskapet.   

Vedlegg 9 Ressurssider 

Her nner du noen lenker l ressurssider for å kunne nne menigheter i ulike registre og hos ulike 

kirkesamfunn 

 O entlige ne sider 

 Finn menigheter i kirkesamfunnene 

 Lenke l et utvalg migrantmenighetsne verk 

 Organisasjoner 

 



 

 

 

 

 

VEDLEGG 

 

 



Noen forkortelser 

ANFGC All Nations Full Gospel Church (Ghana) 

ABWE Association of Baptists for World Evangelism 

CWCR Centre for the study of World Christianity and religion  

CCN Chin Community Norway  

CEP Chin Entertainment Platform 

CoP Church of Pentecost (Ghana) 

CoPI Church of Pentecost International 

DAWN Discipling a Whole Nation (nå Sendt Norge) 

DKK Den katolske kirke 

Dnk Den norske kirke 

EPAN  Eritrean Professional Association in Norway  

ESNC Ethiopian Scholars in the Nordic Countries 

FCC Filipino Christian Church (nettverk i Europa) 

FIC Filadel a International Church (også nettverk i Europa) 

GEC Global Evangelical Church (Ghana) 

IMCO International Methodist Church Oslo 

IMDI Integrerings- og mangfoldsdirektoratet 

ICGC International Central Gospel Church (Ghana) 

IOM International Organization for Migration 

JIL Jesus Is Lord (Filippinene) 

KIFO Institutt for kirke-, religions- og livssynsforskning 

NCCC Nordic Chinese Christian Church 

LWBC Living Word Bible Center (Filippinsk-europeisk nettverk) 

NKR Norges kristne råd 

NSBC North Sea Baptist Church 

OKB Oslo katolske bispedømme 

PRIO Peace Research Institute Oslo 

RCCG The Redeemed Christian Church of God (Nigeria) 

SIK Senter for interkulturell kommunikasjon 

SSB Statistisk sentralbyrå 

STL Samarbeidsrådet for tros- og livssynssamfunn 

MFMMI Mountain of Fire and Miracle Ministries International (Nigeria) 

VID VID vitenskapelige høgskole 

WIN Word International Ministries 



Vil du delta i forskningsprosjektet 

Kartlegging av migrantmenigheter? 
 

Formålet med prosjektet  

Dette er en forespørsel til deg om du vil delta i et forskningsprosjekt. Formålet med 

prosjektet er å bidra til økt kunnskap om kristne migrantmenigheter og kristne miljøer blant 

innvandrere. Noe av bakgrunnen for prosjektet er at det i dag lite kunnskap om 

migrantmenigheter og kristne innvandrermiljøer, både registrerte og uregistrerte miljøer.  

Prosjektet ledes av Stian Sørlie Eriksen, PhD, førsteamanuensis ved VID vitenskapelige 

høgskole i, Senter for interkulturell kommunkasjon (SIK), ved VID Stavanger. Prosjektet 

gjøres på oppdrag av og i samarbeid med Flerkulturelt kirkelig nettverk i Norges kristne råd. 

Prosjektet skal medvirke til økt integrering og inkludering og bidra til å motvirke utenforskap. 

Den vil også gi et mer korrekt statistisk grunnlag for utbredelsen av kristen tro i Norge. 

Karleggingen ønsker blant annet å gi svar på:  

 Hvilke kontaktpunkter finnes mellom migrantmenighetene og andre 

sivilsamfunnsorganisasjoner og foreninger, som; helse, idrett, beredskap, utdanning, 

barn og ungdom, bistand og rettigheter?  

 Hvilke kontakt finnes mellom migrantmenigheter og kirker tilknyttet Norges kristne 

råd (NKR) (eller andre), og hvordan kan disse i større grad inkluderes i NKRs arbeid?  

 Hvilke behov finnes i disse menighetene, både med hensyn til NKR og det offentlige?  

 Hvilke møteplasser finnes allerede, og hvilke er det behov for, og hvilke tiltak 

behøves i møte med befolkning og migranter?  

Det planlegges en rapport fra prosjektet og mulig forskningsbidrag der alle 

personopplysninger vil anonymiseres med mindre dette avtales med gjeldende. 

 

Hvorfor får du spørsmål om å delta? 

Du får denne forespørselen fordi vi tror du kan bidra med verdifull informasjon og kunnskiap 

om kontakten som organisasjoner har med/i/for miljøer blant kristne innvandrere. Du er 

kontaktet fordi du tilhører et nettverk vi tenker er relevant. Vi kan ha fått 

kontaktinformasjon for noen gjennom noen av disse nettverkene eller gjennom offentlig 

tilgjengelig informasjon (søk på nett, sosiale medier etc).  

 

  

Hvem er ansvarlig for forskningsprosjektet? 

VID vitenskapelige høgskole (VID) rr ansvarlig for personopplysningene som blir behandlet i 

prosjektet. Prosjektleder Stian Sørlie Eriksen (PhD, førsteamanuensis, Center for 

interkulturell kommunikasjon (SIK), Fakultet for teologi og samfunnsvitenskap, VID), 

stian.eriksen@vid.no, telefon 95732429.   



Det er frivillig å delta 

Det er frivillig å delta i prosjektet. Det vil ikke ha noen negative konsekvenser for deg hvis du 

ikke vil delta, eller hvis du senere velger å be om å få dine opplysninger slettet. 

 

Hva innebærer det for deg å delta? 

Vi vil samle inn data gjennom et spørreskjema som vil sendes ut i relevante kanaler og 

nettverk (Eksempel på kanaler er Norges kristne råds nettverk, kirkesamfunnenes nettverk, 

kristne organisasjoner, samt andre relevante nettverk). Undersøkelsen er relativt kortfattet.  

Vi vil også samle inn data gjennom intervjuer, primært gjennom tilsvarende nettverk. 

Intervjuer vil i utgangspunktet supplere og utdype spørsmål stilt i spørreundersøkelsen. Et 

intervju anslås å vare mellom 60-90 minutter.  

Observasjon av enkelte organisasjoner kan også være aktuelt.  

Vi vil samle inn noen personopplysninger (navn og kontaktopplysninger, 

bakgrunnsopplysninger, tro, etnisitet som regnes som «særlige sensitive» kategorier av 

personopplysninger. Disse vil registreres i spørreskjema eller i intervjuer gjennom notater, 

lydopptak. Offentlig tilgjengelig informasjon kan samles inn. Deltagere vil være over 18 år.  

 

Kort om personvern 

Vi vil bare bruke opplysningene om deg til formålene vi har beskrevet i dette skrivet. Vi 

behandler personopplysningene konfidensielt og i samsvar med personvernregelverket. Du 

kan lese mer utfyllende om personvern, om data og personopplysninger iht GDPR-regler og 

VID vitenskapelige høgskoles (VID) rutiner for dette: Personvern og GDPR - VID 

vitenskapelige høgskole. VIDs personvernsombud er Nancy Yue Liu. 

 

 

 

 

Med vennlig hilsen 

 

Stian Sørlie Eriksen, PhD 

Prosjektansvarlig og forsker  

 

 

 

 

*Hvis elektronisk informasjon:  

 Du kan lese mer om personvern ved å klikke på knappen under. 

 

*Hvis informasjon i papirformat: 

 Du kan lese mer om personvern på neste side. 

 

 

 

 



Utdypende om personvern � hvordan vi oppbevarer og bruker dine opplysninger 

 Det er bare prosjektleder og kontaktperson hos oppdragsgiver som vi ha tilgang til 

personopplysningene  

 Navnet og kontaktopplysningene dine vil bli erstattet med en kode som lagres på 

egen navneliste adskilt fra øvrige data, lagre datamaterialet på forskningsserver, 

innelåst/kryptert iht VID vitenskapelige høgskoles rutiner for dette. 

 Som deltager vil du ikke kunne bli gjenkjent i endelig rapport eller senere 

forskningspublikasjon med mindre dette avtales særskilt. Offentlig tilgjengelig 

informasjon vil kunne publiseres men vil ikke kobles mot enkeltpersoner/intervjuer.   

 

Hva gir oss rett til å behandle personopplysninger om deg? 

Vi behandler opplysningene om deg basert på ditt samtykke. For offentlig tilgjengelig 

informasjon vil opplysningene om deg behandles i lys av forskningsformål i allmennhetens 

interesse. På oppdrag fra VID vitenskapelige høgskole har personverntjenestene ved Sikt � 

Kunnskapssektorens tjenesteleverandør, vurdert at behandlingen av personopplysninger i 

dette prosjektet er i samsvar med personvernregelverket. 

 

Hva skjer med personopplysningene dine når forskningsprosjektet avsluttes?  

Prosjektet vil etter planen avsluttes senest innen utgangen av januar 2026 (Prosjektrapport 

vil sannsynligvis publiseres før dette, men det kan komme andre forskningspublikasjoner i 

etterkant). Personopplysninger som er samlet inn vil da anonymiseres, evt lagres for videre 

forskning innenfor samme forskningsfelt. Datamaterialet vil da lagres ved VID vitenskapelige 

høgskole iht personvern og gjeldende rutiner. Hovedsakelig vil personopplysninger 

anonymiseres etter prosjektslutt, men vil unntaksvis kunne lagres til ubestemt til. 

 

Dine rettigheter 

Dersom du får informasjonen digitalt: Så lenge det er mulig å identifisere deg i 

datamaterialet har du en rekke rettigheter, blant annet retten til å be om innsyn og sletting. 

Les mer her: https://www.datatilsynet.no/rettigheter-og-plikter/den-registrertes-

rettigheter/   

  

Dersom du får informasjonen i papirform: Så lenge du kan identifiseres i datamaterialet, har 

du rett til å be om innsyn i dataene vi behandler om deg, be om at dataene blir rettet eller 

slettet, og til å protestere mot behandlingen (NB. Rett til å protestere gjelder bare hvis det 

rettslige grunnlaget for prosjektet er allmennhetens interesse). Hvis du kontakter oss for å 

utøve dine rettigheter, vil du høre fra oss innen en måned. Vi vil gi en forklaring hvis vi ikke 

kan identifisere deg eller hvis dine rettigheter ikke kan utøves. Du har også rett til å klage til 

Datatilsynet om hvordan vi behandler dine data. 

 

Hvis du har spørsmål eller vil utøve dine rettigheter, ta kontakt med: 

 Prosjektleder Stian Sørlie Eriksen, stian.eriksen@vid.no, telefon 95732429 

 VIDs personvernombud er Nancy Yue Liu, nancy.liu@vid.no, For mer informasjon, se: 

Personvern og GDPR - VID vitenskapelige høgskole.  

 Hvis du har spørsmål knyttet til Sikts vurdering av prosjektet, kan du ta kontakt på 

epost: personverntjenester@sikt.no, eller på telefon: 73 98 40 40. 

 



Samtykkeerklæring  
 

 

Jeg har mottatt og forstått informasjon om prosjektet [sett inn tittel], og har fått anledning 

til å stille spørsmål. Jeg samtykker til: 

 

 å delta i intervju  

 

 å delta i spørreundersøkelse  

 

 at opplysninger om meg publiseres slik at jeg kan gjenkjennes  

 

 at mine personopplysninger lagres etter prosjektslutt, til videre forskning (etter 

avtale)  

 

Jeg samtykker til at mine opplysninger behandles frem til prosjektet er avsluttet 

 

 

 

 

----------------------------------------------- 

(Signert av prosjektdeltaker, dato) 

 



Intervjuguide � Kartlegging av arbeid med, for og 

kontakt med kristne innvandrergrupper  

Om prosjektet 

Dette er et kartleggingsprosjekt av menigheter og organisasjoners arbeid og kontakt med kristne 

innvandrergrupper mm. Hensikten er å kartlegge omfang både med registrerte og ikke-registrerte 

grupper. Undersøkelsen gjøres som en del av et kartleggingsprosjekt som gjøres av Senter for 

interkulturell kommunikasjon (SIK) ved VID vitenskapelige høgskole (VID) ved VID, Stavanger, på 

oppdrag fra Norges kristne råd.  

Det er også sendt ut et spørreskjema i nettverk og i relevante kanaler. Eksempel på kanaler er 

Norges kristne råds nettverk, kirkesamfunnenes nettverk, kristne organisasjoner, samt andre 

relevante nettverk.  

Intervjuer vil i utgangspunktet supplere og utdype spørsmål stilt i spørreundersøkelsen. 

Det planlegges en rapport fra prosjektet og mulig forskningsbidrag der alle personopplysninger 

vil anonymiseres med mindre dette avtales med gjeldende. 

 

Kontaktinformasjon 

Prosjektleder Stian Sørlie Eriksen (PhD, førsteamanuensis, Center for interkulturell 

kommunikasjon (SIK), Fakultet for teologi og samfunnsvitenskap, VID), stian.eriksen@vid.no, 

telefon 95732429  

Datalagring og personvern 

Data og personopplysninger oppbevares i henhold til gjeldende GDPR-regler og VID 

vitenskapelige høgskoles (VID) rutiner for dette. 

VIDs personvernsombud: Nancy Yue Liu, Personvern og GDPR - VID vitenskapelige høgskole 

 

  



INTERVJUGUIDE � ANSATTE/FRIVILLIGE I ORGANISAJONER, EVT 

ANDRE RELEVANTE NØKKELPERSONER 

 

1. Kan du si litt om deg selv?  

 

2. Kan du si litt om organisasjonen du jobber i eller er engasjert i?  

(Norsk menighet, Internasjonal menighet, Etnisk menighet, Frivillig organisasjon, Annet) 

 

3. Hva er organisasjonens hovedformål og hovedaktiviteter? 

 

4. Hva er din rolle i organisasjonen/dom frivillig?  

 

5. Hvor lenge har du vært engasjer her? 

 

6. Hva er noe av det du har arbeidet med i organisasjonen?  

 

7. Kan du si litt om organisasjonens arbeid for/med (kristne) innvandrere? (Hvor lenge har 

dette arbeidet pågått? Er arbeidet for/med innvandrere forankret i organisasjonens 

vedtekter, visjon, strategiplaner etc.? Gjelder arbeidet særskilte etniske grupper eller 

nasjonaliteter?) 

 

8. Kan du si litt mer konkret om hva slags kontakt og/eller aktiviteter drives for/blant/med 

innvandrere?  

 

9. Hvem driver arbeidet blant/med innvandrerne? (Er det lett å rekruttere og motivere andre 

for arbeid med innvandrere? Er det ansatte og/eller frivillige med innvandrerbakgrunn med i 

dette arbeidet eller ellers i organisasjonen?)  

 

10. Har din menighet/organisasjon særskilt arbeid for/med ungdom med 

innvandrerbakgrunn? Kan du evt. beskrive nærmere? 

 

11. Hva er den største berikelsen fra arbeidet for/med innvandrere?  

 

12. Hva er den største utfordringer fra arbeidet for/med innvandrere?  

 

13. Hva tenker du er den største utfordringer fra kristne innvandrere i Norge?  

 

14. Er det noe samarbeid med eksterne? (F.eks. frivillige organisasjoner eller andre i sivil 

sektor, o entlig sektor etc. i arbeidet? Evt erfaringer fra dette (positivt og negativt, initiativ, 

læringspunkter etc.). Om ikke, er det ønskelig med eksternt samarbeid?) 

 

15. Hva er din drøm for arbeidet/planer for fremtiden?  

 

16. Har du andre kommenterer, noe jeg burde ha spurt om?  

 

17. Er det andre jeg burde ha snakket med, eller noe jeg burde observert?  

 

 

Takk for at du kunne delta!  



SØKEORD 

Under listes eksempler på søkeord brukt i datainnsamlingen. Eksemplene er ikke 

uttømmende. Det ble også gjort ulike kombinasjoner av ord, samt søk på hele navn. Det 

ble brukt ulike språk i søkeordene men de gjengis ikke alle her.  

Søkeordene ble valgt på bakgrunn av kjennskap til feltet, navn som allerede var kjent, 

eller på bagrunn av oppdagelser og «snøballe ekten» underveis.  

Det ble gjort søk i Brønnøysundregisterne, i tilskuddslister, på Internett (særlig Google), 

samt i sosiale medier (særlig Facebook og Instagram). 

 

 All nations 

 Anglican 

 Apostolic 

 Assemblies 

 Assembly 

 Baptist 

 Catholic 

 Charismatic 

 Christian fellowship  

 Christ embassy 

 Church 

 Church of God 

 Congregation  

 Eglisé 

 Emmanuel 

 Evangelical 

 Evangelism 

 Evangelistic  

 Fellowship 

 Forsamling 

 Full gospel 

 Global  

 God 

 Gospel 

 Hellige Ånd 

 Holy Spirit 

 Hope 

 

 Iglesia 

 Igreija 

 International 

 Jesus 

 Kingdom 

 Kirke 

 Life 

 Living word 

 Menighet 

 Menigheten 

 Ministry 

 Ministries 

 Mission  

 Mount  

 Nations 

 Orthdox 

 Peace 

 Pentecostal 

 Power  

 Presbyterian 

 Redemption 

 Revival 

 Salvation  

 Shalom 

 Spirit 

 Victory, victorious  

 Word 



Den katolske kirke i Norge - oversikt over ulike språklige eller etniske "menigheter"
Menighet Sted Fylke Stift Språk

1 St. Olav domkirkemenighet Oslo Oslo OKB Norsk

St. Olav - engelsk menighet Oslo Oslo OKB Engelsk

St. Olav - polsk menighet Oslo Oslo OKB Polsk

St. Olav - fransk menighet Oslo Oslo OKB Fransk

St. Olav - italiensk menighet Oslo Oslo OKB Italiensk

St. Olav - vietnamesisk menighet Oslo Oslo OKB Vietnamisk

St. Olav - anglofon afrikansk menighet  Oslo Oslo OKB Engelsk

St. Olav - kaldeisk menighet Oslo Oslo OKB Kaldeisk

St. Olav - spansk menighet Oslo Oslo OKB Spansk

St. Olav - litauisk menighet Oslo Oslo OKB Litauisk

St. Olav - kroatisk menighet Oslo Oslo OKB Kroatisk

St. Olav - tagalog menighet Oslo Oslo OKB Tagalog

St. Olav - franskspråklig menighet Oslo Oslo OKB Fransk

2 St. Hallvard menighet Oslo Oslo OKB Norsk

St. Hallvard - ungarsk menighet Oslo Oslo OKB Ungarsk

St. Hallvard - ukrainsk menighet Oslo Oslo OKB Ukrainsk

St. Hallvard - polsk menighet Oslo Oslo OKB Polsk

St. Hallvard - burmesisk menighet Oslo Oslo OKB Burmesisk

St. Hallvard - eritreisk menighet Oslo Oslo OKB Eritreisk

St. Hallvard - engelskspråklig menighet Oslo Oslo OKB Engelsk

3 St. Johannes apostel og evangelist menighet Oslo Oslo OKB Norsk

St. Johannes - engelskspråklig menighet Oslo Oslo OKB Engelsk

St. Johannes - polsk menighet Oslo Oslo OKB Polsk

St. Johannes - tamilsk menighet Oslo Oslo OKB Tamilsk

St. Johannes - spansktalende menighet Oslo Oslo OKB Spansk

St. Johannes - vietnamesisk menighet Oslo Oslo OKB Vietnamisk

4 St. Svithun katolske menighet Stavanger Rogaland OKB Norsk

St. Svithun - engelskspråklig menighet Stavanger Rogaland OKB Engelsk

St. Svithun - polsk menighet Stavanger Rogaland OKB Polsk

St. Svithun - vietnamesisk menighet Stavanger Rogaland OKB Vietnamisk

5 St. Ansgar menighet Kristiansand Agder OKB Norsk

St. Ansgar - polsk menighet Kristiansand Agder OKB Polsk

St. Ansgar - vietnamesisk menighet Kristiansand Agder OKB Vietnamesisk

6 St. Barbara menighet Kongsberg Buskerud OKB Norsk

St. Barbara - engelskspråklig menighet Kongsberg Buskerud OKB Engelsk

St. Barbara - polsk menighet Kongsberg Buskerud OKB Polsk 

St. Barbara - spansktalend menighet Kongsberg Buskerud OKB spansk

7 St. Birgitta menighet Fredrikstad Østfold OKB Norsk

St. Birgitta - polsk menighet Fredrikstad Østfold OKB polsk

St. Birgitta - vietnamesisk menighet Fredrikstad Østfold OKB Vietnamesisk

St. Birgitta - filippinsk menighet Fredrikstad Østfold OKB Tagalog

St. Birgitta - engelskspråklig menighet Fredrikstad Østfold OKB Engelsk

St. Birgitta - kaldeisk menighet Fredrikstad Østfold OKB Kaldeisk

8 Sta. Clara katolske menighet Kongsvinger Innlandet OKB Norsk

Sta. Clara - vietnamesisk menighet Kongsvinger Innlandet OKB Vietnamesisk

Sta. Clara - polsk menighet Kongsvinger Innlandet OKB Polsk



9 St. Døperen Johannes menighet Sandefjord Vestfold OKB Norsk

St. Døperen Johannes - polsk menighet Sandefjord Vestfold OKB Polsk

St. Døperen Johannes - engelskspråklig menig Sandefjord Vestfold OKB Engelsk

St. Døperen Johannes - litauisk menighet Sandefjord Vestfold OKB Litauisk

St. Døperen Johannes - vietnamesisk menighe Sandefjord Vestfold OKB Vietnamesisk

10 St. Eystein menighet Kristiansund Trøndelag Trondheim stift Norsk

St. Eystein - ukrainsk menighet Kristiansund Møre- og Rom Trondheim stift Ukrainsk

11 St. Franciskus Xaverius menighet Arendal Agder OKB Norsk

St. Franciskus - polsk menighet Arendal Agder OKB Polsk

St. Franciskus - engelskspråklig menighet Arendal Agder OKB Engelsk

St. Franciskus - burmesisk menighet Agder OKB Burmesisk

12 St. Frans menighet Larvik Vestfold OKB Norsk

St. Frans - polsk menighet Larvik Vestfold OKB Polsk

St. Frans - vietnamesisk menighet Larvik Vestfold OKB Vietnamesisk

St. Frans - filippinsk menighet Larvik Vestfold OKB Filippinsk

13 St. Gudmund menighet Jessheim Akershus OKB Norsk

St. Gudmund - engelskspråklig menighet Jessheim Akershus OKB Engelsk

St. Gudmund - vietnamesisk menighet Jessheim Akershus OKB Vietnamesisk

St. Gudmund - polsk menighet Jessheim Akershus OKB Polsk

St. Gudmund - filipinsk menighet (engelsk) Jessheim Akershus OKB Filippinsk - engelsk

St. Gudmund - tamilsk menighet Jessheim Akershus OKB Tamilsk

St. Gudmund - kroatisk menighet Jessheim Akershus OKB Kroatisk

14 St. Josef menighet Haugesund Rogaland OKB Norsk

St. Josef - polsk menighet Haugesund Rogaland OKB Polsk

St. Josef - vietnamesisk menighet Haugesund Rogaland OKB Vietnamesisk

St. Josef - engelskspråklig menighet Haugesund Rogaland OKB Engelsk

St. Josef norsk-polsk gruppe Haugesund Rogaland OKB Norsk-polsk

St. Josef norsk-engelsk gruppe Haugesund Rogaland OKB Norsk-engelsk

St. Josef - spansktalende menighet Haugesund Rogaland OKB Spansk

St. Josef - filippinsk menighet Haugesund Rogaland OKB Filippinsk

15 St. Laurentius menighet Drammen Buskerud OKB Norsk

St. Laurentin - polsk menighet Drammen Buskerud OKB Polsk

St. Laurentin - litauisk menighet Drammen Buskerud OKB Litauisk 

St. Laurentin - vietnamesisk menighet Drammen Buskerud OKB Vietnamesisk

St. Laurentin - filippinsk menighet (engelsk) Drammen Buskerud OKB Filippinsk-engelsk

St. Laurentin - spansktalende menighet Drammen Buskerud OKB Spansk

16 St. Magnus menighet Lillestrøm Akershus OKB Norsk

St. Magnus - engelskspråklig menighet Lillestrøm Akershus OKB Engelsk

St. Magnus - polsk menighet Lillestrøm Akershus OKB Polsk

17 St. Marias menighet, Fredrikstad Fredrikstad Østfold OKB Norsk

St. Maria - polsk menighet Fredrikstad Østfold OKB Polsk

St. Maria - vietnemesisk menighet Fredrikstad Østfold OKB Vietnamesisk

St. Maria - kaldeiske menighet Fredrikstad Østfold OKB Kaldesisk

St. Maria - filippinsk menighet Fredrikstad Østfold OKB Filippinsk

St. Maria - engelsktalende menighet Fredrikstad Østfold OKB Engelsk

St. Maria - fransktalende menighet Fredrikstad Østfold OKB Fransk

18 St. Marias menighet Askim Østfold OKB Norsk 

St. Maria - vietnamesiske menighet Askim Østfold OKB Vietnamesisk



St. Maria - polsk menighet Askim Østfold OKB Polsk

St. Maria - filippinsk menighet Askim Østfold OKB Filippinsk

St. Maria - kroatisk menighet Askim Østfold OKB Kroatisk

19 St. Mikael katolsk menighet Moss Østfold OKB Norsk

St. Mikael - vietnamesisk menighet Moss Østfold OKB Vietnamesisk

St. Mikael - tagalog menighet Moss Østfold OKB Tagalog

St. Mikael - engelskspråklig menighet Moss Østfold OKB Engelsk

St. Mikael - polsk menighet Moss Østfold OKB polsk

St. Mikael - kroatisk menighet Moss Østfold OKB Kroatisk

20 St. Olav menighet Trondheim Trøndelag OKB Norsk

St. Olav - latinskspråklig Trondheim Trøndelag Trondheim stift Latin

St. Olav - polsk menighet Trondheim Trøndelag Trondheim stift Polsk

Noen søndager messe på andre språk Trondheim Trøndelag Trondheim stift Ulike

St. Olav - engelskspråklig menighet Trondheim Trøndelag Trondheim stift Engelsk

21 St. Olav menighet Tønsberg Vestfold OKB Norsk

St. Olav - polsk menighet Tønsberg Vestfold OKB Polsk

St. Olav - tamilsk menighet Tønsberg Vestfold OKB Tamilsk

St. Olav - filippinsk menighet (engelsk) Tønsberg Vestfold OKB Filippinsk-engelsk

St. Olav - ukrainsk menighet Tønsberg Vestfold OKB Ukrainsk

St. Olav - litauisk menighet Tønsberg Vestfold OKB Litauisk 

St. Olav - vietnamesisk menighet Tønsberg Vestfold OKB Vietnamesisk

St. Olav - kroatisk menighet Tønsberg Vestfold OKB Kroatisk

22 St. Paul menighet Bergen Vestlandet OKB Norsk

St. Paul - eritreisk menighet Bergen Vestlandet OKB Tigrinja

St. Paul - filippinsk menighet Bergen Vestlandet OKB Filippinsk eller engelsk

St. Paul - fransktalende menighet Bergen Vestlandet OKB Fransk

St. Paul - litauisk menighet Bergen Vestlandet OKB Litauisk

St. Paul - polsk menighet Bergen Vestlandet OKB Polsk

St. Paul - portugisisktalende menighet Bergen Vestlandet OKB Portugisisk

St. Paul - spansktalende menighet Bergen Vestlandet OKB Spansk

St. Paul - tamilsk menighet Bergen Vestlandet OKB Tamilsk

St. Paul - vietnamesisk menighet Bergen Vestlandet OKB Vietnamesisk

23 St. Peter menighet Halden Østfold OKB Norsk

St. Peter - polsk menighet Halden Østfold OKB Polsk

24 St. Sunniva menighet Harstad Troms Tromsø stift Norsk

St. Sunniva - engelskspråklig menighet Harstad Troms Tromsø stift Engelsk

25 St. Teresia menighet Hønefoss Buskerud OKB Norsk

St. Teresia - filippinsk menighet (engelsk) Hønefoss Buskerud OKB Engelsk-filippinsk

St. Teresia - polsk menighet Hønefoss Buskerud OKB Polsk 

26 St. Torfinn menighet Hamar Innlandet OKB Norsk 

St. Torfinn - polsk menighet Hamar Innlandet OKB Polsk 

27 St. Elisabeth menighet Eikeli Akershus OKB Norsk

St. Elisabeth - engelskspråklig menighet Eikeli Akershus OKB Engelsk

St. Elisabeth - latinsk Eikeli Akershus OKB Latin

28 St. Mikaels kirke menighet Hammerfest Finnmark Tromsø stift Norsk

St. Mikael - engelskspråklig menighet Hammerfest Finnmark Tromsø stift Engelsk

St. Mikael - polsk menighet Hammerfest Finnmark Tromsø stift Polsk 

29 Vår frue menighet Porsgrunn Telemark OKB norsk



Vår frue - polsk menighet Porsgrunn Telemark OKB Polsk

Vår frue - filippinsk menighet (tagalog) Porsgrunn Telemark OKB Tagalog

Vår frue - eritreisk menighet Porsgrunn Telemark OKB Tigrinja

30 St. Thomas kapelldistrikt Valdres Innlandet OKB Norsk

St. Mary's menighet Fredrikstad Østfold OKB Norsk

31 Mariakirken Lillehammer Innlandet OKB Norsk

32 Mariakirken Stabekk Akershus OKB Norsk

Mariakirken - polsk menighet Stabekk Akershus OKB Polsk

33 St. Olav domkirkemenighet Levanger Trøndelag Trondheim stift Norsk

St. Olav - polsk menighet Levanger Trøndelag Polsk

34 St. Sunniva menighet Molde Møre- og Rom Trondheim stift Norsk

St. Sunnivar - polsk menighet Molde Møre- og Rom Trondheim stift Polsk

St. Sunniva - engelskspråklig menighet Molde Møre- og Rom Trondheim stift Engelsk

St. Sunniva - ukrainsk menighet Molde Møre- og Rom Trondheim stift Ukrainsk

35 Vår frue menighet Ålesund Møre- og Rom Trondheim stift Norsk

Vår frue - polsk menighet Ålesund Møre- og Rom Trondheim stift Polsk

36 Vår frue menighet Troms Finnmark Tromsø stift Norsk

37 St. Eysteins menighet Bodø Nordland Tromsø stift Norsk

St. Eysteins - engelskspråklig menighet Bodø Nordland Tromsø stift Engelsk

38 Mariaklosteret Bodø Nordland Tromsø stift Norsk

39 Den Hellige Ånds menighet Mosjøen Nordland Tromsø stift Norsk

40 Kristus Konge menighet Narvik Nordland Tromsø stift Norsk

41 Den hellige families menighet Storfjord (StamNordland Tromsø stift Norsk

St. Josef kapelldistrikt Alta Finnmark Tromsø stift Norsk

St. Lorenxo Ruiz kapelldisktrikt Bjørnevatn Finnmark Tromsø stift Norsk



Den ortodokse kirke i Norge - oversikt over menigheter 
# Menighet2 Sted Fylke Stiftet Medlemmer Tradisjon

1

DEN ORTODOKSE KIRKE I 
NORGE - HELLIGE NIKOLAI 
MENIGHET Oslo Oslo 1931 908 Russisk-ortodoks

2

DEN GRESKE ORTHODOKSE 
MENIGHET EVANGELISMOS TIS 
THEOTOKOU Oslo Oslo 1965 2331 Gresk-ortodoks

3

DET SERBISKE ORTODOKSE 
KIRKESAMFUND I NORGE HL 
VASILIJE OSTROSKI MENIGHET Oslo Oslo 1992 6 250 Serbisk-ortodoks

4

DEN BULGARSKE ORTODOKSE 
MENIGHET I NORGE ST. KIRIL OG 
ST. METODIJ Oslo Oslo 1993 279 Bulgarsk-ortodoks

5

DEN ETIOPISK ORTODOKS 
TEWAHEDO MEDHANEALEM 
KIRKE Sandnes Rogaland 1994 294 Etiopisk-ortodoks

6
DEN ETIOPISK-ORTODOKSE 
TEWAHEDO KIRKE I NORGE Oslo Oslo 1995 1426 Etiopisk-ortodoks

7
HELLIGE OLGA MENIGHET-DEN 
RUSSISKE ORTODOKSE KIRKE Oslo Oslo 1996 4111 Russisk-ortodoks

8
DEN ERITREISKE ORTODOKSE 
MENIGHET I ROGALAND Stavanger Rogaland 1997 821 Eritreisk-ortodoks

9 HELLIGE IRINA MENIGHET Bryne Rogaland 1999 909 Russisk-ortodoks

10

RUSSISK ORTODOKSE HELLIGE 
TRIFON MENIGHET I SØR-
VARANGER Kirkenes Finnmark 1999 273 Russisk-ortodos

11

KRISTI ÅPENBARINGSMENIGHET 
DEN RUSSISK-ORTODOKSE 
KIRKE (MOSKVAPATRIARKATET) Søreidgrend Vestland 2004 896 Russisk-ortodoks

12

MENBERE LEUL ST. MICHAEL 
ETHIOPISKE ORTODOKSE 
TEWAHEDO MENIGHET I BERGEN Bergen Vestland 2004 340 Etiopisk-ortodoks

13
DEN ERITREISKE KOPTISKE 
KIRKE I NORGE Oslo Oslo 2005 3033 Koptisk-ortodoks

14
HELLIGE DEMETRIOS AV 
THESSALONIKI Kristiansand Agder 2006 1654 Gresk-ortodoks

15
DEN ERITREISK KOPTISK 
AMANUEL KIRKE I KRISTIANSAND Kristiansand Agder 2007 1228 Eritreisk-koptisk

16
DEN ETIOPISKE ORTODOKSE 
TEWAHEDOKIRKEN I TROMSØ Tromsø Troms 2007 85 Etiopisk-ortodoks

17

DEBRE TSION ST. MARIA 
ETIOPISK ORTODOKS 
TEWAHEDO MENIGHET 
KRISTIANSAND Kristiansand Agder 2008 211 Etiopisk-ortodoks

18

DEN RUMENSKE ORTODOKSE 
MENIGHET I OSLO DE HELLIGE 
MARTYRER IOAN ROMANUL OG 
HALLVARD Slemmestad Asker 2008 1292 Rumensk-ortodoks

19

ERITREISK ORTODOKS 
TEWAHEDO MEDHANI ALEM 
KIRKE I HARSTAD Harstad Troms 2008 154 Eritreisk-ortodoks



20
KIDIST MARIAM KOPTISK 
ORTODOKSE MENIGHET NARVIK Narvik Nordland 2008 89 Koptisk-ortodoks

21
DEN KOPTISKE-ORTODOKS 
KIRKE I NORGE Oslo Oslo 2009 58 Koptisk-ortodoks

22

DEN RUMENSKE ORTODOKSE 
MENIGHET I STAVANGER DE 
HELLIGE MARIA BEBUDELSE OG 
DE HELLIGER HIERARSKER Sola Rogaland 2009 393 Rumensk-ortodoks

23

DEN ERITREISKE ORTODOKSE 
SAINT KIDANE MHRET KIRKE I 
STEINKJER Steinkjer Trøndelag 2010 200 Eritreisk-ortodoks

24

DEN ERITREISKE ORTODOKSE 
SAINT MICHAEL KIRKE I 
TRONDHEIM Trondheim Trøndelag 2010 491 Eritreisk-ortodoks

25

DEN RUMENSKE ORTODOKSE 
MENIGHET KRISTI HIMMELFART 
OG DE HELLIGE MARTIRENE 
FILOFTEIA FRA ARGES Brattholmen Vestland 2010 1085 Rumensk-ortodoks

26
MEDHANIE-ALEM ORTODOKSE 
KRISTNE KIRKE Tromsdalen Troms 2010 184 Etiopisk-ortodoks

27

ST. GEORGE DEN ETIOPISK 
ORTODOKS TEWAHEDO KIRKE I 
TRONDHEIM Trondheim Trøndelag 2010 235 Etiopisk-ortodoks

28
DEN ERITREISK ORTODOKSE 
MENIGHET I BUSKERUD Drammen Buskerud 2011 751 Eritreisk-ortodoks

29

DEN ERITREISKE ORTODOKSE 
TEWAHEDO KIRKE DEBRE 
IYESUS I BERGEN Bergen Vestland 2011 791 Eritreisk-ortodoks

30
DEN ORTHODOKSE TEWAHEDO 
MENIGHET I LEVANGER Levanger Trøndelag 2011 117 Etiopisk-ortodoks

31
DET ARMENSKE APOSTOLISKE 
KIRKESAMFUNN Vegårshei Agder 2012 386 Armensk-apostolisk

32
ERITREAN ORTHODOX 
TEWAHDO GJØVIK Gjøvik Innlandet 2012 168 Eritreisk-ortodoks

33

ERITREISK ST. KIDANE MIHRET 
TEWAHDO ORTHODOKSES 
KIRKEN I GRENLAND Skien Telemark 2012 492 Eritreisk-ortodoks

34
Den Eritreiske Tewahdo Ortodokse 
Kirke I Larvik Larvik Vestfold 2013 130 Eritreisk-ortodoks

35
DEN ERITRISKE ORTODOKS 
TWAHDO I MOLDE Molde

Møre- og 
Romsdal 2013 407 Eritreisk-ortodoks

36
ERITREISK KOPTISK ORTHODOX 
MENIGHET (HAUGESUND) Haugesund Rogaland 2013 183 Eritreisk-koptisk

37

ERITREISKE ORTODOKSE 
TEWAHEDO KIRKE ABUNE 
TEKLEHAYMANOT I SOGNDAL Sogndal

Sogn og 
Fjordane 2013 93 Eritreisk-ortodoks

38
ST. GEORGS ORTODOKSE, 
KRISTNE KIRKE Bodø Nordland 2013 245 Etiopisk-ortodoks

38
ST. URAEL DEN ETIOPISKE 
ORTODOKSE KIRKE I HEDMARK Ridabu Innlandet 2013 96 Etiopisk-ortodoks

40
DEN ERITREISK ORTODOKSE 
MENIGHET I VESTFOLD ÅsgårdstrandVestfold 2014 149 Eritreisk-ortodoks

41

DEN ERITREISKE ORTODOKSE 
TEWAHDO ABUNE AREGAWI 
MENIGHET PÅ JØRPELAND Jørpeland Rogaland 2014 120 Eritreisk-ortodoks



42

DEN RUMENSKE ORTODOKSE 
MENIGHETEN I HAUGESUND DEN 
HELLIGE MACARIE DEN STOR Haugesund Rogaland 2014 265 Rumensk-ortodoks

43

ERITRIESKE ORTODOKSE 
TEWAHDO KRISTNE ABUNE 
TEKLEHAIMANOT KIRKE Lillehammer Innlandet 2014 96 Eritreisk-ortodoks

44
HELLIGE ANNA MENIGHET - DEN 
RUSSISKE ORTODOKSE KIRKE Trondheim Trøndelag 2014 1180 Russisk-ortodoks

45
KIDANE MIHRET ERITREISK 
ORTODOKS KIRKE Finnsnes Troms 2014 100 Eritreisk-ortodoks

46 St.Micheal Ørnes Nordland 2014 62 Eritreisk-ortodoks

47

ST.RUFAEL ERITREISK 
ORTODOKSE TEWAHDO KIRKE 
HAMAR Furnes Innlandet 2014 224 Eritreisk-ortodoks

48

DEN ERITREISK ORTODOKSE 
SAINT GABRIEL MENIGHET I 
GRIMSTAD Grimstad Agder 2015 57 Eritreisk-ortodoks

49

DEN ERITREISKE KIDIST MARIAM 
ORTODOKS TEWAHDO KIRKE I 
FØRDE Førde

Møre- og 
Romsdal 2015 80 Eritreisk-ortodoks

50
DEN ERITREISKE ORTODOKSE 
ST. GABRIEL KIRKE I STJØRDAL Stjørdal Trøndelag 2015 108 Eritreisk-ortodoks

51

DEN ERITREISKE ORTODOKSE 
TEWAHDO KIDIST DINGEL 
MARIAM MENIGHET I 
STAVANGER Stavanger Rogaland 2015 206 Eritreisk-ortodoks

52

DEN ETIOPISKE ORTODOKSE 
TEWAHEDO MAHIDERE SIBEHAT 
KIDIST LIDETA LE-MARIAM KIRKE 
I OSLO Oslo Oslo 2015 187 Etiopisk-ortodoks

53

DEN RUMENSKE ORTODOKSE 
MENIGHET I ÅLESUND DE 
HELLIGE MARTYRER ZOTIC, 
ATAL, CAMASIE OG FILIP FRA Tennfjord

Møre- og 
Romsdal 2015 196 Rumensk-ortodoks

54
ERITREISK ORTODOKS KIRKE 
MEDHINE ALEM I FREDRIKSTAD Fredrikstad Østfold 2015 90 Eritreisk-ortodoks

55
ERITREISK ORTODOKS KUDUS 
GIORGIS KIRKA, KRISTIANSUND Kristiansund Trøndelag 2015 158 Eritreisk-ortodoks

56
ERITRIESKE KIDANE MHRET 
ORTODOKSE KIRKE I ÅLESUND Ålesund

Møre- og 
Romsdal 2015 84 Eritreisk-ortodoks

57
ENGELEN SANKT GABRIEL 
ORTODOKSE KIRKE Sortland Nordland 2016 59 Eritreisk-ortodoks

58
ERITREISK ORTODOKS KIRKE I 
BRATTVÅG OG SKODJE Brattvåg

Møre- og 
Romsdal 2016 56 Eritreisk-ortodoks

59
KIDANEMHRET KIRKE I 
FJELLREGIONEN Tynset Innlandet 2016 210 Eritreisk-ortodoks

60 NAMSOS ORTODOKSE KIRKE Namsos Trøndelag 2016 Koptisk-ortodoks

61

ORTODOKS KIRKE DEBRE SELAM 
KDUS MICHAEL KONGSVINGER 
OG OMEGN Kongsvinger Innlandet 2016 108 Eritreisk-ortodoks

62

ERITREISKE ORTODOKSE 
TEWAHDO ST.GEBRIEL KIRKE I 
FLORA Florø

Møre- og 
Romsdal 2017 86 Eritreisk-ortodoks



63

ERITRIESK ORTHODOX 
TEWAHDO ST. GABRIEL KIRKE 
NR. 1 Hammerfest Finnmark 2017 76 Eritreisk-ortodoks

64

MEDHANEALEM KANONISK 
ERITRISK ORTODOKS KIRKE I 
OSLO Oslo Oslo 2017 112 Eritreisk-ortodoks

65 SANTA GABER OPPDAL Oppdal Trøndelag 2017 53 Eritreisk-ortodoks

66
ABUNE AREGAWI ORTHODOKSE 
TEWAHDO MENIGHET NÆRØY Nærøy Trøndelag 2018 65 Eritreisk-ortodoks

67
DEN ERITREISKE KOPTISK 
ORTODOKSE KIRKE I TØNSBERG Sem Vestfold 2018 56 Koptisk-ortodoks

68

DEQI ANTONIOS QDUS RUFAEL 
KANONISKE ERITREISK 
ORTODOKS KIRKE Arendal Agder 2018 63 Eritreisk-ortodoks

69
ERITREISK ORTODOKSE 
TEWAHDO KUDUS MIKAEL Otta Innlandet 2018 88 Eritreisk-ortodoks

70

DEN RUMENSKE ORTODOKSE 
MENIGHET I KRISTIANSAND 
ÆREN TIL GUDS MOR IKONET AV 
TEGNET FRA KRISTIANSAND, Kristiansand Agder 2019 234 Rumensk-ortodoks

71
DENNE ERITREISK ORTODOKSE 
MENIGHET I HØNEFOSS Hønefoss Buskerud 2019 68 Eritreisk-ortodoks

72

DEQI ANTONIOS QDUS MICHAEL 
KANONISKE ERITREISKE 
ORTODOKSE KIRKE Kristiansand Agder 2019 65 Eritreisk-ortodoks

73

ABUNE TEKLEHAIMNOT 
ERITREISK ORTODOKS KIRKE 
LILLEHAMMAR Lillehammer Innlandet 2020 53 Eritreisk-ortodoks

74

DEN ERITREA ORTHODOKS 
TEWAHDO KIRKE ST.MARIA I 
VIKEN DRAMMEN Drammen Buskerud 2020 40 Eritreisk-ortodoks

75

KUDUS RUFAEL ERITREAN 
ORTHODOX TEWAHDO CHURCH 
HAMAR Brumunddal Innlandet 2020 220 Eritreisk-ortodoks

76

ORTODOKSE MENIGHETER I 
NORGE UNDER ERKESTIFTET I 
PARIS Oslo Oslo 2020 101 Russisk-ortodoks

77
DEN ERITREISKE ORTHODOX 
KIRKE, ST. MICHAEL ØRLAND Brekstad Trøndelag 2021 55 Eritreisk-ortodoks

78

DEN ETIOPISKE ORTODOKSE 
TEWAHDO KIRKE I TELEMARK 
OG VESTFOLD Skien Telemark 2021 57 Etiopisk-ortodoks

79
ORTHODOX TEWAHDO DEBRE 
KDUSAN HAWARYAT Gjettum Akershus 2021 239 Eritreisk-ortodoks

80

DEN ORTODOKSE TEWAHEDO 
KIRKE DEBRE KUDUS ENDRIAS I 
BERGEN Alversund Vestland 2022 133 Eritreisk-ortodoks

81

DEN TIGRAYISKE ORTODOKSE 
TEWAHDO DEBRE SELAM 
KIDANE MIHRET MENIGHET I 
ROGALAND Stavanger Rogaland 2022 61 Tigrayisk-ortodoks



82

DEN TIGRAYISKE ORTODOKSE 
TEWAHEDO DAGMAWIT AXUM 
TSION QIDISTI MARIAM KIRKE I 
OSLO Oslo Oslo 2022 168 Tigrayisk-ortodoks

83

ERITREISK ORTODOKS 
TEWAHDO MEDHANIE ALEM 
KIRKE I VESTFOLD Horten Vestfold 2022 93 Eritreisk-ortodoks

84
ERITREISK ORTODOKSE KIRKE, 
ASKIM Askim Østfold 2022 51 Eritreisk-ortodoks

85

QUDUS PETROS & PAULOS 
ORTODOKSE KIRKE I ASKER OG 
BÆRUM Asker og Bæ Akershus 2022 231 Eritreisk-ortodoks

86

ABUNE TEKLEHAYMANOT 
ERITREISKE ORTODOKSE 
KRISTNE KIRKE Alstad Nordland 2023 82 Eritreisk-ortodoks

87

DEN ERITREISK ORTODOKSE 
MENIGHET I 
KONGSBERGREGIONEN Kongsberg Buskerud 2023 89 Eritreisk-ortodoks

88

DEN HELLIGE NIKOLAI 
UNDERGJØRERENS 
TROSSAMFUNN (MENIGHET) 
TILHØRENDE DEN UKRAINSKE 
ORTODOKSE KIRKE I Sandnes Rogaland 2023 129 Ukrainsk-ortodoks

89

DEN MAKEDONSKE ORTODOKSE 
KIRKEN PREPODOBNA 
PARASKEVA - SVETA PETKA Oslo Oslo 2023 574 Makedonsk-ortodoks

90

HEILAGE JAROSLAV DEN VISE - 
DET UKRAINSK-ORTODOKSE 
KYRKJESAMFUNNET I 
TRØNDELAG Trøndelag 2023 454 Ukrainsk-ortodoks

91
DEN ERITREISK ORTODOKSE 
KIRKE I SYKKYLVEN Sykkylven

Møre- og 
Romsdal 2024 59 Eritreisk-ortodoks

92

DEN ERITREISKE KIDIST KIDANE 
MIHRET ORTODOKS TEWAHDO 
MENIGHET I VEST LAND Førde Vestland 2024 47 Eritreisk-ortodoks

93
DEN ERITREISKE ORTODOXE ST 
SLASE STJØRDAL KIRKE Stjørdal Trøndelag 2024 88 Eritreisk-ortodoks

94

DEN ERITRISKE ORTODOXE 
ST,MICAEL SANDOS KIRKE 
TRONDHEIM Trondheim Trøndelag 2024 243 Eritreisk-ortodoks

95

DEN RUMENSKE ORTODOKSE 
MENIGHET I TRONDHEIM DE 
HELLIGE VOIVODER STEFAN DEN 
STORE, NEAGOE BASARAB OG Ranheim Trøndelag 2024 98 Rumensk-ortodoks

96

DEN UKRAINSKE ORTODOKSE 
KIRKE I TØNSBERG-FÆRDER 
DEN HELLIGE GUDFØDERSKES 
BESKYTTELSE Nøtterøy Vestfold 2024 63 Ukrainsk-ortodoks

97

ERITREISK QUDUS MIKAEL 
ORTODOKSE TEWHADO KIRKEN I 
ALTA Alta Finnmark 2024 34 Eritreisk-ortodoks

98 ASSYRIAN FORENING Sarpsborg Østfold 2025 Ukjent Assyrisk-ortodoks



Pinsekarismatiske 
menigheter - en 
alfabetisk liste 
(2025) Kolonne1 Kolonne2 Kolonne3 Kolonne4 Kolonne5

# Menighet Sted Fylke Stiftet Tilhørighet Verdensdel

1 ABOUNDANT LIFE MINISTRY Vestby Akershus 2014 Selvstendig Afrika

2 AGAPE CHURCH OSLO Oslo Oslo 2022 Selvstendig Afrika 

3

AGAPE EVANGELICAL 

CHURCH Bergen Vestland 2005 Selvstendig Afrika

4

AGAPE TAMIL PASTORAL 

FELLOWSHIP Oslo Oslo Ukjent Nettverk Asia

5

ALL NATIONS FULL GOSPEL 

CHURCH NORWAY Oslo Oslo 2002

Pinsebevegelsen, 

ANFGC (Ghana) Afrika 

6 AMAZING GRACE MINISTRY Oslo Oslo 2016 Selvstendig Afrika

7

APD - EGLISE ARMÉE DE 

PRIÈRE ET DE DÉLIVRANCE EN 

JESUS CHRIST NORVÈGE Løvenstad Akershus 2024 Selvstendig Afrika

8

APOSTOLIC CHURCH 

INTERNATIONAL FELLOWSHIP 

OF NORWAY Ski  Akershus 2022 Selvstendig Afrika

9

ASAMBLEA APOSTOLICA DE 

LA FE EN CRISTO Oslo Oslo ukjent

Asamblea 

Apostolica de la 

Fe en Cristo Latin-Amerika

10

ASAMBLEA DE DIOS, 

HAMARREGIONEN Ottestad Innlandet 2017

Asamblea 

Apostolica de la 

Fe en Cristo Latin-Amerika

11 ASSEMBLEIA DE DEUS Drammen Buskerud ukjent

Assembleia de 

Deus Latin-Amerika

12

ASSEMBLEIA DE DEUS 

MANANCIAL DE VIDA Oslo Oslo ukjent

Asamblea de 

Dios Latin-Amerika

13

ASSEMBLEIA DE DEUS 

MINISTÉRIO CRISTO VEM Kristiansand Agder 2013 Selvstendig Latin-Amerika

14

ASSOCIACAO EVANGELICA 

BRASILEIRA EM 

KRISTIANSAND Kristiansand Agder 2013 Selvstendig Latin-Amerika

15

ASSOCIATION OF 

INTERNATIONAL PASTORS OF 

NORWAY Oslo Oslo 2014

Tverrkirkelig 

nettverk

Afrika, 

internasjonal

16 BEREA CHURCH Bergen Vestland 2019 Selvstendig Afrika

17

BERGEN INTERNATIONAL 

MINISTRIES Bergen Vestland 2007 Selvstendig Internasjonal

18 BETANIA CHURCH OF GOD Hareid

Møre- og 

Romsdal 2006 Selvstendig Internasjonal 

19 BETEL Aurdal Innlandet 2008 Selvstendig Europa

20 BETEL KIRKE INNHERRED Levanger Trøndelag 2012 Pinsebevegelsen Afrika



21

BETESDA POLSK KIRKE 

ÅLESUND Ålesund

Møre- og 

Romsdal 2015 Pinsebevegelsen Europa

22

BETHLEHEM ERITREISK PINSE 

MENIGHET Ottestad Innlandet 2011 Pinsebevegelsen Afrika

23 BETSAIDA MINISTRY Karmøy Rogaland 2024 Selvstendig Afrika

24

BIBLE BELIEVERS CHURCH IN 

BERGEN (TABERNAKELET) Bergen Vestland ca. 2021 Selvstendig Afrika

25 BIRI JESUS CULTURE Biri Innlandet 2023 Selvstendig Internasjonal

26 BLESSED MINISTRY NORWAY Bergen Vestland 2024 Selvstendig Afrika 

27

BRASILIANSKE GRUPPEN I 

DEN FRIE EVANGELISKE 

FORSAMLING - DFEF Drammen Buskerud Ukjent Selvstendig Latin-Amerika

28

CALVARY WIDE FELLOWSHIP 

NORWAY Oslo Oslo 2024 Selvstendig Afrika

29

CENTRE DE REVEIL SPIRITUEL 

DRAMMEN/ NORGE Drammen Buskerud 2017 Selvstendig Afrika

30

CENTRE DE REVEIL SPIRITUEL 

WALESA MINISTRIES (CRS) Oslo Oslo 2018

Centre de Reveil 

Spirituel Walesa 

Ministries (CRS) Afrika

31 CENTRO CRISTIANO Oslo Oslo ukjent Selvstendig Latin-Amerika

32

CHRIST BELIEVERS' 

INTERNATIONAL MINISTRY Bergen Vestland 2013 Selvstendig Afrika

33 CHRIST CENTER Bergen Vestland 2019 Selvstendig Afrika

34 CHRIST CENTER MINISTRIES Fredrikstad Østfold 2020 Selvstendig Afrika

35

CHRIST EMBASSY CHURCH, 

MOSS Moss Østfold 2012

Christ Embassy 

(Nigeria) Afrika

36

CHRIST GOSPEL FOR ALL 

NATION Oslo Oslo 2020 Selvstendig Afrika

37

CHRIST JESUS FOR ALL 

NATIONS CHURCH - CJFAN Vestby Akershus 2025 Selvstendig Afrika

38

CHRIST PALACE CHURCH 

INTERNATIONAL. Oslo Oslo 2015

Karismatisk 

nettverk i USA Afrika

39

CHRIST THE HOPE OF GLORY 

CHURCH Strømmen Akershus 2018 Selvstendig Asia

40

CHRISTIAN EVANGELISTIC 

MINISTRY Sørum Akershus 2023 Selvstendig Asia

41 CHRISTIAN FAITH CENTER Sofiemyr Akershus 2017 Selvstendig Europa

42

CHRISTIAN FELLOWSHIP 

CHURCH Haugesund Rogaland 2010 Selvstendig Afrika

43 CHRISTIAN LIFE MINISTRY Drammen Buskerud 2001 Selvstendig Afrika

44

CHRISTIAN SALVATION 

MINISTRY Elverum Innlandet 2004 Selvstendig Afrika

45

CHRIST'S COMMISSION 

FELLOWSHIP Haugesund Rogaland 2017 Selvstendig Asia



46

CHRIST'S SHIELDING FAITH 

CHURCH Stavanger Rogaland 2017 Selvstendig Afrika

47 CHURCH OF LIFE NORWAY Namsos Trøndelag 2008 Selvstendig Asia

48 CHURCH OF LIVING WORD Bergen Vestland 1995 Pinsebevegelsen Afrika

49

CHURCH OF PENTECOST - 

BERGEN ASSEMBLY Bergen Vestland Ca. 2015

Pinsebevegelsen, 

COP (Ghana) Afrika

50

CHURCH OF PENTECOST - 

DRAMMEN ASSEMBLY Drammen Buskerud Ca. 2005

Pinsebevegelsen, 

COP (Ghana) Afrika

51

CHURCH OF PENTECOST - 

IMPACT ASSEMBLY Oslo Oslo Ca. 2015

Pinsebevegelsen, 

COP (Ghana) Afrika

52

CHURCH OF PENTECOST - 

OSLO AKAN ASSEMBLY Oslo Oslo Ca. 2005

Pinsebevegelsen, 

COP (Ghana) Afrika

53

CHURCH OF PENTECOST - 

TRONDHEIM ASSEMBLY - 

TRONDHEIM CITY CHURCH Trondheim Trøndelag Ca. 2010

Pinsebevegelsen, 

COP (Ghana) Afrika

54

CHURCH OF PENTECOST 

INTERNATIONAL NORWAY 

(COPI) Oslo Oslo 1993

Pinsebevegelsen, 

COP (Ghana) Afrika

55

CHURCH OF PENTECOST 

STAVANGER & SANDNES 

ASSEMBLY - STAVANGER CITY 

CHURCH - COP STAVANGER-

SANDNES Sandnes - StaRogaland ukjent

Pinsebevegelsen, 

COP (Ghana) Afrika

56

CHURCH OF RECONCILIATION 

IN JESUS CHRIST OSLO Oslo Oslo Pinsebevegelsen Afrika

57

CHURCH OF THE LIVING GOD 

IN TØNSBERG Tønsberg Vestfold 2022 Selvstendig Afrika

58

COMUNIDADE EVANGÉLICA- 

IGREJA EVANGÉLICA BELÉM - 

FLØENKIRKENCOMUNIDADE 

EVANGÉLICA- IGREJA 

EVANGÉLICA BELÉM - 

FLØENKIRKEN Bergen Vestland 2013 Selvstendig Latin-Amerika

59

CONGREGAÇÃO CRISTÃ NA 

NORUEGA Stavanger Rogaland ukjent

Congregação 

Cristã Latin-Amerika

60

CONGREGAÇÃO CRISTÃ NA 

NORUEGA Tofte Akershus ukjent Selvstendig Latin-Amerika

61

DAYSPRING PARISH - RCCG 

STAVANGER Stavanger Rogaland 2016

Pinsebevegelsen, 

RCCG (Nigeria) Afrika

62

DEEPER CHRISTIAN LIFE 

MINISTRY Stavanger Rogaland 2020 Selvstendig Afrika

63 DEN KRISTNE KIRKE NY TID Trondheim Trøndelag 2024 Selvstendig Europa

64

DEN LEVENDE VANN 

MENIGHETEN Oslo Oslo 2004 Pinsebevegelsen Asia 

65

DET EVANGELISKE 

TROSSAMFUNN - 

NASAREERENS KIRKE Oslo Oslo 2006

Church of 

Nazarene

Afrika, 

internasjonal



66

DET GODE BUDSKAPET OG 

FRELSE KIRKEN (REDEEMED 

GOSPEL CHURCH) Stabekk Akershus 2010 Selvstendig Afrika

67

EBEN-EZER ERITREISKE 

PINSEMENIGHET Drammen Buskerud 2020 Pinsebevegelsen Afrika

68

EBENEZER EVANGELICAL 

MINISTRY OF NORWAY Sarpsborg Østfold 2012 Selvstendig Afrika

69 EGLISE CHRIST NOTRE ROI Drammen Buskerud 2017 Selvstendig Afrika

70 EJERCITO DE SALVACION Bryne Rogaland ukjent Selvstendig Latin-Amerika

71 EL SHADDAI CHURCH Oslo Oslo 2015 Selvstendig Asia

72

EMMANUEL MATU CHIN 

CHURCH Drammen Buskerud

I dialog med 

Pinsebevegelsen Asia

73 EMMANUEL UNITED CHURCH Oslo Oslo 2010 Selvstendig Afrika

74

ENLIGHTENED CHRISTIAN 

GATHERING, THE JESUS 

NATION CHURCH Vennesla Agder 2023 Selvstendig Afrika

75 ETHNOS MISSION Bodø Nordland 2021 Selvstendig Afrika

76

FILADEFIA INTERNATIONAL 

CHURCH (FIC) Sandnes Rogalad 2025

Pinsebevegelsen, 

FIC, FCC Asia

77

FILADEFIA INTERNATIONAL 

CHURCH (FIC) Sentrum Oslo Oslo 2025

Pinsebevegelsen, 

FIC, FCC Asia

78 FILADELFIA AGAPEMENIGHET Sandnes   Rogaland 2022 Selvstendig Afrika

79

FILADELFIA INTERNATIONAL 

CHURCH Oslo Oslo 2010

Pinsebevegelsen, 

FIC, FCC 

(filippinske 

europeiske 

nettverk) Asia

80

FILADELFIA INTERNATIONAL 

CHURCH (FIC) Sandvika Sandvika Akershus 2022 Pinsebevegelsen Asia

81 FIRST LOVE CHURCH Oslo Oslo 2024 Selvstendig Afrika

82

FORWARD IN FAITH CHURCH 

INTERNATIONAl Asker Akershus 2017 Selvstendig Afrika

83 FREE GOSPEL CHURCH Kragerø Telemark 2021 Selvstendig Asia

84

FRIENDS OF JESUS CHRIST 

ASSEMBLY INTERNATIONAL Kleppestø Vestland 2014 Selvstendig Afrika

85

FULL GOSPEL CHURCH I 

NORGE Oslo Oslo 1988

Full Gospel 

Church (Sør-

Korea) Asia

86

FULL GOSPEL CHURCH I 

NORGE - KOREANSK 

KVINNEMISJON Oslo Oslo 2022

Full Gospel 

Church Asia

87

GATEWAY CHURCH RCCG 

HAUGESUND Haugesund Rogaland ukjent Pinsebevegelsen Afrika



89

GETHSEMANE GARDEN 

FELLOWSHIP INTERNATIONAL Tromsdalen Troms 2006 Selvstendig Afrika

90

GETHSEMANE GLORY 

MISSIONARY CHURCH OF 

INTERNATIONAL Hagan Akershus 2017 Selvstendig Asia

91

GETHSEMANE PRAYING AND 

CARING MINISTRIES Oslo Oslo 2011 Selvstendig Afrika

92

GLOBAL EVANGELICAL 

CHURCH Oslo Oslo 2007

Global 

Evangelical 

Church (Ghana) Afrika

93

GLOBAL ZOMI MISSION 

PARTNERSHIP (GZMP) Rogaland Rogaland ukjent Selvstendig Asia

94

GLORY HOUSE REVIVAL 

MINISTRIES Trondheim Trøndelag 2012

Apostolisk 

nettverk Afrika

95 GODS GRACE KRISTIANSAND Kristiansand Agder 2001

La Gracia de Dios 

nettverk Latin-Amerika

96

GOSPEL ASSEMBLY CHURCH 

FORENING Oslo Oslo 1996 Selvstendig Afrika

97 GOSPEL FOR ALL NATIONS Oslo Oslo 2010 Baptistkirken Afrika

98 GRACE BELIEVER CHURCH Stavanger Rogaland 2010 Pinsebevegelsen Asia

99

GRACE CHRISTIAN 

FELLOWSHIP Ski Akershus ukjent Selvstendig Internasjonal

100

GRACE MISSIONARY 

MINISTRY Kragerø Telemark 2022 Selvstendig Asia

101

GRACE SANCTUARY - RCCG 

KRISTIANSAND Kristiansand Agder 2016

Pinsebevegelsen, 

RCCG (Nigeria) Afrika

102 HIMMELENS KRAFT KIRKE Bergen Vestland 2021 Selvstendig Latin-Amerika

103 HOPE CHRISTIAN CHURCH Haugesund Rogaland ukjent Selvstendig Latin-Amerika

104

HOPE CHRISTIAN 

FELLOWSHIP Haugesund Rogaland 2010 Selvstendig Afrika

105

HOPE HAUGESUND KRISTNE 

MENIGHET Haugesund Rogaland 2015 Selvstendig Asia, Europa

106

HOPE OF GLORY 

INTERNATIONAL MINISTRY Bergen Vestland 2014 Selvstendig Afrika

107

HOPE OF GLORY 

INTERNATIONAL MINISTRY - 

BERGEN Bergen Vestland 2014 Selvstendig Afrika

108

HOUSE OF PRAYER RCCG 

OSLO SENTRUM  Oslo Oslo ukjent Pinsebevegelsen Afrika

109

HÅP OG NÅDES FJELL 

MINISTER (LØFTAKKSIDEN 

MENIGHET DNK) Bergen Vestland 2017 Selvstendig Afrika

110 iCHANGE CHURCH Stavanger Rogaland 2025 Selvstendig Europa



111

IGLESIA (INTERNACIONAL) 

CRISTO VIVE Skien Telemark 2017

Iglesia 

(Internacional) 

Cristo Vive Latin-Amerika

112 IGLESIA BETANIA Betania StathTelemark ukjent Selvstendig Latin-Amerika

113

IGLESIA CRISTIANA NUEVA 

VIDA Oslo Oslo 2008 Selvstendig Latin-Amerika

114 IGLESIA CRISTO VIVE Skien Telemark 2017 Iglesia Cristo Vive Latin-Amerika

115 IGLESIA CRISTO VIVE Skien Telemark ukjent Selvstendig Latin-Amerika

116 IGLESIA DE CRISTO Bergen Vestland 1995 Selvstendig Latin-Amerika

117 IGLESIA DE CRISTO Bergen Vestland 1993

Iglesia de Cristo 

(nettverk) Latin-Amerika

118 IGLESIA DE CRISTO Trondheim Trøndelag 1991-1992

Iglesia de Cristo 

(nettverk) Latin-Amerika

119 IGLESIA DE CRISTO Skien; opphø Telemark ca. 1995

Iglesia de Cristo 

(nettverk) Latin-Amerika

120 IGLESIA DE CRISTO Kristiansand Agder ca. 1995

Iglesia de Cristo 

(nettverk) Latin-Amerika

121

IGLESIA DE DIOS MINISTERIAL 

DE JESUCRISTO 

INTERNACIONAL Oslo Oslo ukjent

Iglesia de Dios 

Ministerial de 

Jesucristo 

Internacional Latin-Amerika

122

IGLESIA INTERNACIONAL 

REMANENTE NORUEGA Kristiansand Agder ukjent Selvstendig Latin-Amerika

123 IGLESIA LA SENDA ANTIGUA Gardemoen Akershus 2019 Selvstendig Latin-Amerika

124 IGLESIA LA SENDA ANTIGUA Gardemoen Akershus 2019

Iglesia La Senda 

Antigua Latin-Amerika

125 IGLESIA LUZ Y VIDA Strømmen Akershus 2021 Iglesia Luz y Vida Latin-Amerika

126

IGLESIA NI CRISTO KRISTI 

MENIGHET Oslo Oslo 1991 Selvstendig Latin-Amerika

127

IGLESIA PALABRAS DE FE, 

MARANATHA Oslo Oslo ukjent

Iglesia Palabras 

de Fe, 

Maranatha Latin-Amerika

128

IGLESIA PALABRAS DE PODER 

MARANATHA Oslo Oslo ukjent Selvstendig Latin-Amerika

129

IGLESIA VICTORIA DEL 

ESPÍRITU SANTO (IVES 

CHURCH OSLO) Oslo Oslo ukjent

Iglesia Victoria 

del Espíritu Santo Latin-Amerika

130 IGREJA CASA DE ORAÇÃO Kristiansand Agder ukjent Selvstendig Latin-Amerika



131 IGREJA DO NAZARENO Moss Østfold ukjent

Igreja do 

Nazareno 

(Portugisktalend

e) Latin-Amerika

132 IGREJA DO NAZARENO Bergen Vestland ukjent

Igreja do 

Nazareno 

(Portugisktalend

e) Latin-Amerika

133 IGREJA DO NAZARENO Notodden Telemark ukjent

Igreja do 

Nazareno 

(Portugisktalend

e) Latin-Amerika

134

IGREJA EVANGÉLICA 

ASSEMBLÉIA DE DEUS 

MANANCIAL DA VIDA OSLO Oslo Oslo 2017

Igreja Evangélica 

Assembléia de 

Deus Manancial 

da Vida Latin-Amerika

135

IGREJA EVANGÉLICA SINAIS E 

PRODÍGIOS Larvik Vestfold ukjent Selvstendig Latin-Amerika

136

IGREJA EVANGÉLICA SINAIS E 

PRODÍGIOS Oslo Oslo undt 2006 Selvstendig Latin-Amerika

137

IGREJA EVANGÉLICA SINAIS E 

PRODÍGIOS Stavanger Rogaland 2006 Selvstendig Latin-Amerika

138

IGREJA EVANGÉLICA SINAIS E 

PRODÍGIOS Tønsberg Vestfold  Mulig 1998 Selvstendig Latin-Amerika

139

IGREJA EVANGELICA SINAIS E 

PRODIGIOS NORUEGA Lillestrøm Akershus 2020

Igreja Evangelica 

Sinais e Prodigios Latin-Amerika

140 IGREJA PENIEL Oslo Oslo 2006 Selvstendig Latin-Amerika

141 IGREJA PENIEL Ålesund

Møre- og 

Romsdal 2011 Selvstendig Latin-Amerika

142

IGREJA PENTECOSTAL DEUS É 

AMOR Fredrikstad Østfold 2006 Selvstendig Latin-Amerika

143

IGREJA PENTECOSTAL DEUS É 

AMOR Oslo Oslo 2009 Selvstendig Latin-Amerika

144

IMC NORGE INTERNATIONAL 

MISSION CHURCH Bergen Vestland 2020 Selvstendig Latin-Amerika

145

INTERNATIONAL BELIEVER OF 

CHRIST MINISTRIES (IBOC - 

MINISTRIES) Dalen Telemark 2010 Selvstendig Internasjonal

146

INTERNATIONAL CENTRAL 

GOSPEL CHURCH Oslo Oslo 2017 Baptistkirken Afrika

147

INTERNATIONAL CHRISTIAN 

FELLOWSHIP NORWAY Lørenskog Akershus 1988 Selvstendig Asia

148

INTERNATIONAL CHURCH OF 

FREEDOM Drammen Buskerud 2025 Selvstendig Afrika



149

INTERNATIONAL CHURCH OF 

GLORY Oslo Oslo 2017 Pinsebevegelsen Afrika

150

INTERNATIONAL 

EVANGELISERING MINISTRY 

AV MOUNT ZION Drammen Buskerud 2011 Selvstendig Afrika

151

INTERNATIONAL MISSION 

THE GRACE OF GOD Stavanger Rogaland 2007 Selvstendig Latin-Ameria

152

INTERNATIONAL VICTORY 

FELLOWSHIP Bærum Akershus 1999 Selvstendig Afrika

153

JESUS ALONE IS GOD CHURCH 

OF EUROPE (NORWAY 

CHAPTER) Oslo Oslo 2022 Selvstendig Internasjonalt

154

JESUS ARBEIDER 

INTERNASJONAL Strømmen Akershus 2022 Selvstendig Afrika

155

JESUS CHRIST TO THE 

NATIONS TSHIBALA Haugesund Rogaland 2025 Selvstendig Afrika

156

JESUS DELIVERANCE 

MINISTRY (JDM) Drammen Buskerud 2012 Selvstendig Afrika

157

JESUS HOUSE, RCCG 

DRAMMEN Drammen Buskerud 2016

Pinsebevegelsen, 

RCCG (Nigeria) Afrika

158

JESUS INTERNATIONAL 

EVANGELICAL MINISTRY Kristiansand Agder 2010 Selvstendig Afrika

159 JESUS IS LORD (JIL) Arendal JIL Arendal Agder ukjent Pinsebevegelsen Asia

160 JESUS IS LORD (JIL) Bergen Bergen Vestland 2009

Pinsebevegelsen, 

JIL (Filippinene) Asia

161 JESUS IS LORD (JIL) Bærum Bærum Akershus ukjent Pinsebevegelsen Asia

162 JESUS IS LORD (JIL) Romerike JIL Romerike Akershus ukjent Pinsebevegelsen Asia

163 JESUS IS LORD (JIL) Stavanger Stavanger-Sa Rogaland ukjent Pinsebevegelsen Asia

164 JESUS IS LORD (JIL) Stjørdal Stjørdal Trøndelag ukjent Pinsebevegelsen Asia

165

JESUS IS LORD (JIL) 

Trondheim Trondheim Trøndelag ukjent Pinsebevegelsen Asia

166 JESUS IS LORD (JIL) Tønsberg Tønsberg Vestfold ukjent Pinsebevegelsen Asia

167

JESUS IS LORD OSLO (JIL) 

(flere forsamlinger i Oslo) JIL Oslo Oslo 1992

Pinsebevegelsen, 

JIL (Filippinene) Asia

168

JESUS IS LORD WORLDWIDE 

MINISTRY- NORWAY 

CHAPTER Oslo Oslo 1992

Pinsebevegelsen, 

JIL (Filippinene) Asia

169

JESUS IS OUR SHIELD 

WORLDWIDE MINISTRIES Kana Akershus 2012 Selvstendig Asia

170

JESUS LIVES CHURCH, 

NORWAY Oslo Oslo 2016 Selvstendig Asia

171 JESUS LOVES MINISTRIES Nittedal Akershus 2018 Selvstendig Asia

172

JESUS POWER MINISTRY 

INTERNATIONAL Oslo Oslo 2007 Selvstendig Afrika

173

JESUS THE EVERLIVING 

SAVIOR MINISTRIES Oslo Oslo 2014 Selvstendig Asia



174

JESUS THE MESSIAH 

MINISTRY NORWAY Molde

Møre- og 

Romsdal 2008 Selvstendig Asia

175

JKB INTERNATIONAL 

MINISTRY Drammen Buskerud 2014 Selvstendig Asia

176

KINGDOM CULTURE 

INTERNATIONAL CHURCH - 

KCIC Nøtterøy Vestfold 2013 Pinsebevegelsen

Afrika, 

internasjonal

177 KINGDOM GOSPEL CENTER Oslo Oslo 2014 Selvstending Afrika 

178

KINGDOM OF GOD-LIGHT OF 

CHRIST CHURCH Lørenskog Akershus 2012 Selvstending Afrika

179

KLIPPEN INTERNATIONAL 

CHURCH Sandnes Rogaland 2011 Baptistkirken Afrika

180 LA COMPASSION KIRKE Drammen Buskerud 2009 Pinsebevegelsen Latin-Amerika

181 LA LUZ DEL MUNDO Lindesnes Agder 2012 La luz del Mundo Latin-Amerika

182 LA LUZ DEL MUNDO Bergen Vestland ukjent

LA LUZ DEL 

MUNDO Latin-Amerika

183 LA SENDA ANTIGUA Oslo Oslo 2008 La Senda Antigua Latin-Amerika

184

LARGE HOUSE 

INTERNATIONAL MINISTRY Ålesund

Møre- og 

Romsdal 2014 Selvstendig Ukjent

185

LIGHT OF JESUS FAMILY (THE 

FEAST NORWAY) Oslo Oslo 2015 Selvstendig Asia  

186

LILLEHAMMER HELLIGE 

PINSEKIRKE Lillehammer Innlandet 2022 Selvstending Afrika

187

LIVING BREAD TODAY 

MINISTRIES Sandnes Rogaland 2015 Selvstendig Afrika

188

LIVING WORD BIBLE CENTER 

(LWBC) Oslo Oslo 1995

Pinsebevegelsen, 

LWBC (Filippinsk) Asia

189

LIVING WORD BIBLE CENTER 

(LWBC) Drøbak Drøbak Akershus 2024

Pinsebevegelsen, 

LWBC (Filippinsk) Asia

190

Living Word Bible Center 

(LWBC) Indre Østfold Mysen Østfold 2010

Pinsebevegelsen, 

LWBC (Filippinsk) Asia

191

LIVING WORD BIBLE CENTER 

(LWBC) Moss Moss Østfold 2022 Pinsebevegelsen Asia

192

LIVING WORD BIBLE CENTER 

(LWCB) Tromsø Tromsø Troms 2021

Pinsebevegelsen, 

LWBC Asia

193 MAHANAIM CHURCH Oslo Oslo 2013 Selvstending Afrika 

194

MEMBERS CHURCH OF GOD 

INTERNATIONAL NORWAY Hommersåk Rogaland 2024 Selvstendig Asia

195

MENIGHET AV FORSONING I 

JESUS KRISTUS OSLO Oslo Oslo 2006 Pinsebevegelsen Afrika

196

MENIGHETEN �LA SENDA 

ANTIGUA� Oslo Oslo ukjent Selvstendig Latin-Amerika



197

MENIGHETEN APOSTOLISK 

TRO Stavanger Rogaland 1912 Selvstendig Afrika

198

METANOIA PENTECOSTAL 

CHURCH Bergen Vestland 2024 Pinsekarismatisk Europa

199

MINISTERIO DE 

AVIVAMIENTO CRISTO VIENE Oslo Oslo 2015

Ministerio de 

Avivamiento 

Cristo Viene Latin-Amerika

200

MINISTERIO DE 

AVIVAMIENTO CRISTO VIENE Oslo Oslo 2016 Selvstendig Latin-Amerika

201

MINISTÉRIO INTERNACIONAL 

NORWAY-BRASIL (GRUPO 

MULHERES EM ORAÇÃO) Larvik Vestfold ukjent Selvstendig Latin-Amerika

202

MISIÓN EVANGÉLICA 

INTERNACIONAL Oslo Oslo 2017

Misión 

Evangélica 

Internacional Latin-Amerika

203

MISSION CHRISTIAN 

FELLOWSHIP NORWAY Egersund Rogaland 2019 Selvstendig Asia

204

MISSIONARY FAMILIES OF 

CHRIST NORGE Oslo Oslo 2023

Katolsk 

karismatisk Latin-Amerika

205

MOMENTS OF GLORY PRAYER 

ARMY NORWAY (MOGPA 

NORWAY) Oslo Oslo 2018 Selvstendig Afrika

206

MOUNT ZION CHURCH 

DRAMMEN Drammen Buskerud ukjent Pinsebevegelsen Afrika 

207

MOUNTAIN OF FIRE AND 

MIRACLES MINISTRIES 

INTERNATIONAL Oslo Oslo 2010 MFMM (Nigeria) Afrika

208 NEW BEGINNINGS CHURCH Oslo Oslo 2008 Selvstendig Internasjonal

209

NEW LIFE APOSTOLIC 

CHURCH Stavanger Rogaland 2009

Apostolisk 

nettverk Asia

209 NEW LIFE CHURCH Strømmen Akershus 2011 Selvstendig Internasjonal

210

NEW LIFE CHURCH IN 

NORWAY Oslo Oslo 2019 Pinsebevegelsen Asia

211

NORTHERN LIGHT APOSTOLIC 

CHURCH INTERNATIONAL Sanvika Akershus 2012

Apostolisk 

nettverk Asia

212

NORWAY INTERNATIONAL 

CHURCH Haugesund Rogaland 2014 Selvstendig Afrika

213

NORWAY INTERNATIONAL 

FELLOWSHIP Oslo Oslo 2008 Selvstendig Asia

214 NORWAY REVIVAL CHURCH Kopervik, Kar Revival 2009 Selvstendig Afrika

215 OASIS FAMILY LIFE MINISTR Oslo Oslo 2022 Selvstendig Afrika

216 OLJEBERGET MENIGHET Oslo Oslo 2006 Selvstendig Afrika

217

OSLO INTERNATIONAL 

CHARISMATIC CHURCH Oslo Oslo 2007 Baptistkirken Afrika

218 OSLO NEPALI CHURCH Oslo Oslo 2019 Pinsebevegelsen Asia



219

OUTREACH INTERNATIONAL 

FELLOWSHIP Trondheim Trøndelag 2012 Selvstendig Afrika

220 OVERCOMERS CHAPEL Trondheim Trøndelag 2008 Pinsebevegelsen

Afrika, 

internasjonal

221

OVERCOMERS 

INTERNATIONAL CHURCH 

STAVANGER (ikke aktiv) Stavanger Rogaland Etter 2008 Pinsebevegelsen Afrika

222

OVERCOMERS 

INTERNATIONAL CHURCH 

TROMSØ Tromsø Troms Etter 2008 Pinsebevegelsen Afrika

223

PENIEL EVANGELISK KIRKE 

TRONDHEIM Trondheim Trøndelag 2016 Selvstendig Afrika

224 PENIEL MENIGHETEN Oslo Oslo 2006 Selvstendig Latin-Ameria

225

PENTECOSTAL MISSIONARY 

CHURCH OF CHRIST 4TH 

WATCH Oslo Oslo 2010 Selvstendig Asia

226

PHILADELPHIA AGAPE 

CHURCH Sandnes Rogaland 2024 Selvstendig Afrika

227

PINSEMENIGHETEN GILGAL 

KRISTIANSAND Kristiansand Agder 2008 Pinsebevegelsen Afrika

228

PLACE OF REDEMPTION - THE 

REDEEMED CHRISTIAN 

CHURCH OF GOD Oslo Oslo 2001

Pinsebevegelsen, 

RCCG (Nigeria) Afrika

229 PRAYER HOUSE CHURCH Sarpsborg Østfold 2016 Selvstendig Afrika

230 RAPTURE GOSPEL CHURCH Trysil Innlandet 2021 Selvstendig Afrika

231 RCCG EGERSUND Egerssund Rogaand 2025 Pinsebevegelsen Afrika

232

REACH NATIONS REVIVAL 

MINISTRIES Oslo Oslo 2005 Selvstendig

Asia, 

internasjonal

233 REOBOTE Varhaug Rogaland 2014 Selvstendig Latin-Amerika

234 RESTAURACIÓN DE DIOS Oslo Oslo 2008 Selvstendig Latin-Amerika

235

RESURRECTION POWER 

CHURCH NORWAY Oslo Oslo 2016 Selvstendig Afrika

236

ROCK INTERNATIONAL 

CHURCH Church Notodden 2012 Selvstendig Internasjonal

237 RUACH LIFE MINISTRY Molde

Møre- og 

Romsdal 2020 Selvstendig Asia

238 SALT INTERNATIONAL Bergen Vestland ukjent Pinsebevegelsen Internasjonal

239

SHALOM ERITREISKE 

PINSEMENIGHET Oslo Oslo 2003 Pinsebevegelsen Afrika 

240

SHALOM GILGAL 

PENTECOSTAL CHURCH 

(S.G.P.C). Oslo Oslo 2022 Selvstendig Afrika

241 SHALOM NEW CREATION Oslo Oslo 2022

Del av Shalom 

eritreiske 

pinsemenighet 

Oslo Afrika



242 SHALOM YOUTH Oslo Oslo 2019

Del av Shalom 

eritreiske 

pinsemenighet 

Oslo Afrika

243 SINAIS E PRODÍGIOS Lillestrøm Akershus ukjent Selvstendig Latin-Amerika

244

SPANISH CONGREGATION IN 

GLOBAL GOSPEL NETWORK Sandnes Rogaland ukjent

Global Gospel 

Network Latin-Amerika

245

STRONG TOWER - REDEEMED 

CHRISTIAN CHURCH OF GOD 

BERGEN Bergen Vestland 2013

Pinsebevegelsen, 

RCCG (Nigeria) Afrika

246

SUPERNATURAL FIRE 

CHURCH FOR ALL NATIONS Sandnes Rogaand 2017 Selvstendig Afrika

247 SÅ SIER HERREN (SIHER) Stavanger Rogaland 2024 Selvstendig Asia

248

THE CHRISTIAN FAITH 

GOSPEL CHURCH Drammen Buskerud 2022 Pinsebevegelsen Afrika

249

THE HOUSE OF LIFE, 

INTERNATIONAL 

DELIVERANCE MINISTRIES Oslo Oslo 1998 Selvstendig Afrika

250

THE SANCTUARY KINGDOM 

COMMUNITY Sofiemyr Akershus 2019 Selvstendig Afrika

251

THE TABERNACLE MISSION 

CHURCH Kristiansand Agder 2020 Selvstendig Afrika

252

THE WAY, THE TRUTH AND 

THE LIFE CHURCH Fetsund Akershus 2023 Selvstendig Asia

253 TODAY FOR GOD CHURCH Finnøy Rogaland 2013 Pinsebevegelsen Europa

254

TRANS NATIONS 

INTERNATIONAL CHURCH OF 

THE CROSS (TNICC) Dal Akershus 2013 Selvstendig

Internasjonal, 

Afrika

255

TRINUE INFINITE SHEKINA 

MISSIONS INTRNATIONAL 

(TISMI) A.K.A CHRIST'S 

GLORIOUS WORLD MISSION 

(CGWM) Kristiansand Agder 2009 Selvstendig Afrika

256

TSNAT EVANGELISM 

MINISTRY Sandnes Rogaland 2023 Selvstendig Afrika

257

UCKG - UNIVERSAL CHURCH 

OF THE KINGDOM OF GOD Oslo Oslo 2015

Universal Church 

of the Kingdom 

of God

Latinamerikan

sk, 

internasjonal

258 UNIVERSELLA KYRKAN Oslo Oslo ukjent

Universal 

Kingdom of God Latin-Amerika

259

VICTORIOUS FAITH 

MINISTRIES INTERNATIONAL Fredrikstad Østfold 2006 Pinsebevegelsen Afrika

260

VICTORIOUS IN CHRIST 

INTERNATIONAL CHURCH Børsa Trøndelag 2019 Selvstendig Afrika

261

VICTORY IN CHRIST JESUS 

CHURCH (VCJC) Frogner Akershus 2015 Selvstendig Afrika



262

VICTORY IN CHRIST 

MINISTRIES Lørenskog Akershus 2011 Selvstendig Asia

263

WALDAA ARAARA 

WAAQAYYOO / CHURCH OF 

MERCY OF GOD Kristiansand Agder 2015 Selvstendig Afrika

264

WITNESSES OF CHRIST 

EVANGELICAL CHURCH Oslo Oslo 2010 Selvstendig Afrika

265

WORD INTERNATIONAL 

MINISTRIES, NORWAY Madla Rogaland 2013

WIN Norway 

(Filippinsk)

Internasjonal, 

Filippinene

266 YEWONGEL BREHAN CHURCH Oslo Oslo 1995 Pinsebevegelsen Afrika

267

ÅPEN HIMMEL KIRKE (EGLISE 

LE CIEL OUVERT) Oslo Oslo 2017 Pinsebevegelsen Afrika

Med forbehold om feil, unøyaktigheter og feil kategorisering.

At en menighet står oppført på listen betyr ikke at den nødvendigvis er aktiv.

å delta i kirkens øvrige arbeid.

Church i Ghana og ledes av pastor Jemima Osei Kyeremateng

Oslo. Denne står heller ikke som opphørt i Brønnøysund.

Det kan også være andre unøyaktigheter i kategoriseringen samt andre menigheter som 

ikke har aktiv virksomhet etc. 



Baptistmenigheter - oversikt - en alfabetisk liste (2025)* 
Inkluderer Baptistsamfunnets egne samt selvstendige, uavklarte og andre.

Menigheter er kategorisert som etniske, multietniske ("norske") eller internasjonale menighe
# Menighet Sted Fylke Stiftet Tilhørighet Type Etnisitet

1
ARENDAL 

BAPTISTMENIGHET Arendal Agder Baptistkirken Multietnisk

2
BAPTISTKIRKEN 

BRUMUNDDAL Brummunddal Innlandet Baptistkirken Multietnisk Internasjonal

3 BAPTISTKIRKEN HOME Oslo Oslo 2018 Baptistkirken Multietnisk

4
 BAPTISTKIRKEN 

LILLEHAMMER Lillehammer Innlandet Baptistkirken Multietnisk

5
BAPTISTKIRKEN 

OPPDAL Oppdal Trøndelag Baptistkirken Etnisk Karen

6
BEERSHEBA KAREN 

BAPTISTMENIGHET Ålesund

Møre- og 

Romsdal 2011 Baptistkirken Etnisk Karen

7
BERGEN 

BAPTISTMENIGHET Bergen Vestland Baptistkirken Multietnisk

8
BETEL EVANGELISKE 

KIRKE, STAVANGER Stavanger Rogaland Baptistkirken Etnisk Etiopisk 

9
BETHEL TIGRINGA 

KIRKE Sandnes Rogaland Baptistkirken Etnisk Eritreisk

10
BETHLEHEM CHIN 

CHURCH, MOI Moi Rogaland 2011 Baptistkirken Etnisk Chin

11
CALVARY CHIN 

CHURCH, HAMAR Hamar Innlandet 2010 Baptistkirken Etnisk Chin

12
CARSON BAPTIST 

CHURCH Grimstad Agder 2009 Baptistkirken Etnisk Chin

13 CHIN BETHEL CHURCH Egersund Rogaland 2008 Baptistkirken Etnisk Chin

14

DEN VIETNAMESISKE 

BAPTISTMENIGHETEN I 

OSLO Oslo Oslo 1999 Baptistkirken Etnisk Vietnamesisk

15
DRAMMEN 

BAPTISTMENIGHET Drammen Buskerud Baptistkirken Multietnisk

16

EBENEZER CHIN 

BAPTIST CHURCH 

LANGESUND Langesund Agder 2013 Baptistkirken Etnisk Chin

17
EIDSVOLL 

BAPTISTMENIGHET Eidsvoll Innlandet Baptistkirken Multietnisk

18

ETHIOPIAN 

EVANGELICAL CHURCH, 

OSLO Oslo Oslo 2008 Baptistkirken Etnisk Etiopisk 

19
FAITH BAPTIST 

CHURCH Oslo Oslo 2001 Baptistkirken Etnisk Tamilsk

20
FREDRIKSTAD 

BAPTISTMENIGHET Fredrikstad Østfold Baptistkirken Multietnisk

21
GARDERMOEN 

KRISTNE FELLESKAP Gardemoen Akershus 2004 Baptistkirken Multietnisk Internasjonal

22 GJØVIK BAPTISTKIRKE Gjøvik Innlandet Baptistkirken Multietnisk

23
GOSPEL FOR ALL 

NATIONS Oslo Oslo Baptistkirken Multietnisk Internasjonal

24 GRACE CHURCH Oslo Oslo 2015 Baptistkirken Etnisk Vietnamesisk



25
GRIMSTAD CHIN 

BAPTIST CHURCH Grimstad Agder 2008 Baptistkirken Etnisk Chin

26
HALDEN 

BAPTISTMENIGHET Halden Østfold Baptistkirken Multietnisk Afrikansk

27
HAMAR 

BAPTISTMENIGHET Hamar Innlandet 1924 Baptistkirken Multietnisk Afrikansk

28
HARSTAD 

BAPTISTMENIGHET Harstad Troms Baptistkirken Multietnisk

29
IMMANUEL BAPTIST 

CHURCH Sandnes Rogaland 2005 Baptistkirken Etnisk Chin

30
JERUSALEM KAREN 

BAPTISTMENIGHET Åmli Agder 2009 Baptistkirken Etnisk Karen

31
KARANI KAREN 

BAPTIST CHURCH Tvedestrand Agder 2009 Baptistkirken Etnisk Karen

32

KLIPPEN 

INTERNATIONAL 

CHURCH Sandnes Rogaland Baptistkirken Multietnisk Afrikansk

33
KRAGERØ 

BAPTISTMENIGHET Kragerø Agder Baptistkirken Multietnisk Afrikansk

34
KRISTIANSAND 

BAPTISTMENIGHET Kristiansand Agder Baptistkirken Multietnisk

35
KVÆFJORD 

BAPTISTMENIGHET Kvæfjord Baptistkirken Multietnisk

36
 LOFOTEN 

BAPTISTKIRKE Lofoten Nordland 2007 Baptistkirken Multietnisk Afrikansk

37

 LYS I NORD - 

BAPTISTKIRKEN 

SORTLAND Sortland Nordland Baptistkirken Multietnisk

38
MYANMAR CHRISTIAN 

CHURCH OSLO Oslo Oslo 2009 Baptistkirken Etnisk

39
NORTH SEA BAPTIST 

CHURCH Stavanger Rogaland 1973 Baptistkirken Multietnisk Internasjonal

40
NORWAY CHIN 

CHURCH Nittedal Akershus 2016 Baptistkirken Etnisk Chin

41
NORWAY CHIN 

MISSION CHURCH Lierstranda Buskerud 2007 Baptistkirken Etnisk Chin

42

OSLO 6. - TAMIL GRACE 

EVANGELICAL CHURCH
Oslo Oslo Baptistkirken Etnisk Tamilsk

43
OSLO INTERNATIONAL 

FAMILY CHURCH Oslo Oslo 2013 Baptistkirken Multietnisk Internasjonal

44
OSLO KAREN 

BAPTISTMENIGHET Oslo Oslo Baptistkirken Etnisk Karen

45
OSLO SENTRUM 

BAPTISTKIRKE Oslo Oslo Baptistkirken Multietnisk

46
OSLO ZION CHIN 

CHURCH Oslo Oslo 2019 Baptistkirken Etnisk Chin

47
PENIEL BAPTIST 

CHURCH Sarpsborg Østfold 2011 Baptistkirken Etnisk Matu

48
PORSGRUNN 

BAPTISTMENIGHET Porsgrunn Telemark Baptistkirken Multietnisk



49
REHOBOT 

BAPTISTMENIGHET Tromsø Troms 2007 Baptistkirken Etnisk Eritreisk, etiopisk

50
 RISØR 

BAPTISTMENIGHET Risør Agder Baptistkirken Multietnisk

51
SANDNES 

BAPTISTMENIGHET Sandnes Rogaland Baptistkirken Multietnisk

52

SENTRUMSKIRKEN 

HAUGESUND 

BAPTISTMENIGHET Haugesund Rogaland Baptistkirken Multietnisk

53
SETESDAL 

BAPTISTMENIGHET Setesdal Agder Baptistkirken Multietnisk

54
SINAI CHRISTIAN 

CHURCH Aurskog Agder 2015 Baptistkirken Etnisk Chin, Karen

55
SKIEN 

BAPTISTMENIGHET Skien Telemark Baptistkirken Multietnisk

56
SMURNA KAREN 

BAPTIST CHURCH Saupstad Trøndelag 2012 Baptistkirken Etnisk Karen

57
STAVANGER 

BAPTISTMENIGHET Stavanger Rogaland Baptistkirken Multietnisk

58
STAVANGER CHIN 

CHURCH Stavanger Rogaland 2008 Baptistkirken Etnisk Chin

59
TELEMARK CHIN 

BAPTIST CHURCH Telemark Telemark 2011 Baptistkirken Etnisk Chin

60
ELIM TISTEDAL 

BAPTISTMENIGHET Tistedal Halden Baptistkirken Multietnisk

61
TRONDHEIM 

BAPTISTMENIGHET Trondheim Trøndelag Baptistkirken Multietnisk

62
VÅLERENGA 

BAPTISTKIRKE Oslo Oslo Baptistkirken Multietnisk

63
VEST-AGDER CHIN 

CHURCH Vest-Agder Agder 2012 Baptistkirken Etnisk Chin

64
ZION BAPTIST CHURCH -

EGERSUND Egersund Rogaland 2007 Baptistkirken Etnisk Chin

65
ÅLESUND 

BAPTISTMENIGHET Ålesund

Møre- og 

Romsdal Baptistkirken Multietnisk

66
ÅLESUND CHIN 

CHRISTIAN CHURCH Ålesund

Møre- og 

Romsdal 2011 Baptistkirken Etnisk Chin

67
ÅLGÅRD 

BAPTISTMENIGHET Ålgård Rogaland Baptistkirken Multietnisk

68
ÅMLI KAREN 

BAPTISTMENIGHET Åmli Agder 2007 Baptistkirken Etnisk Karen

69
BETHEL CHRISTIAN 

CHURCH Sørum Akershus 2012 Multietnisk

70
EMMANUEL MATU 

CHIN CHURCH Hokksund Buskerud 2017 Etnisk Matu

71
FAITH BAPTIST 

CHURCH STAVANGER Stavanger Rogaland 2018 Multietnisk

72
GILGAL KAREN BAPTIST 

CHURCH Hemnes Innlandet 2010 Etnisk Karen

73

GJØVIK CHIN 

CHRISTIAN 

FELLOWSHIP Gjøvik Innlandet 2008 Etnisk Chin



74

KAREN BAPTIST 

FELLOWSHIP IN 

BERGEN 

(BAPTISTKIRKEN) Bergen Vestland Etnisk Karen

75
NORWAY CHIN 

BAPTIST CHURCH Aurskog Akershus 2011 Etnisk Chin

76
OSLO KAREN 

BAPTISTMENIGHET Oslo Oslo ukjent Etnisk Karen

77

SANDNES 

INTERNATIONAL 

CHURCH THE 

LIGHTHOUSE Sandnes Rogaland 2013 Multietnisk

78
SILOAM BAPTIST 

CHURCH Sør-Varanger Finnmark 2004 Etnisk

79

TRINITY 

INTERNATIONAL 

BAPTIST CHURCH Oslo Oslo 2009 Multietnisk

80

TRONDHEIM 

MYANMAR CHRISTIAN 

FELLOWSHIP Trondheim Trøndelag 2016 Etnisk

81

VESTLANDET CHIN 

CHURCHES 

FELLOWSHIP Stavanger Rogaland 2008 Nettverk

82
INTERNATIONAL 

BAPTIST CHURCH Oslo Oslo 1978 ABWE Multietnisk

Med forbehold om feil, feilkategorisering, etc. 



onne1

Evangeliske menigheter - 

en alfabetisk liste (2025) Kolonne2 Kolonne3 Kolonne4 Kolonne5

# Menighet Sted Fylke Stiftet Språk

1
ANGLICAN CHURCH - ANGLICAN 
BALESTRAND, SOGNDAL Balestrand Vestland 1900 Engelsk

2 ANGLICAN CHURCH - ANGLICAN BERGEN Bergen Vestland 1962 Engelsk

3
ANGLICAN CHURCH - ANGLICAN 
DRAMMEN Drammen Buskerud 1965 Engelsk

4
ANGLICAN CHURCH - ANGLICAN 
KRISTIANSAND Kristiansand Agder 1965 Engelsk

5
ANGLICAN CHURCH - ANGLICAN OSLO - 
ST. EDMUND'S OSLO Oslo Oslo 1884 Engelsk

6
ANGLICAN CHURCH - ANGLICAN 
STAVANGER Stavanger Rogaland 1965 Engelsk

7 ANGLICAN CHURCH - ANGLICAN TROMSØ Tromsø Troms 1965 Engelsk
8 ASIAN CHRISTIAN FELLOWSHIP Oslo Oslo 2018 Engelsk

9
BERGEN CHINESE CHRISTIAN 
FELLOWSHIP Bergen Vestland 2008 Kinesisk

10 BERGEN INTERNATIONAL CHURCH (Dnk) Bergen Vestland 2002 Engelsk
11 BERGEN OROMO KRISTNE FELLESSKAP Bergen VEstland Ukjent Oromo

12 BETEL EVANGELISKE KIRKE BODØ Bodø Nordland 2016
Tigrinja (evt 
amharisk)

13 BETHEL INTERNATIONAL Hamar Innlandet 2017 Engelsk
14 BETHEL TIGRINGA CHURCH Sandnes Rogaland 2021 Tigrinja
15 DEN FARSISPRÅKLIGE KIRKE I OSLO Oslo Oslo 2005 Farsi

16

DEN FINLÄNDSKAL EVANGELISK-
LUTHERSKE FORSAMLINGEN I NORGE 
(JOHANNESKIRKEN DNK) Oslo Oslo 2008 Finsk

17 DEN FINSKE MENIGHETEN I NORGE Bergen Vestland 1994 Finsk

18

DEN GASSISKE MENIGHET - FIANGONANA 
KRISTIANIA KALAGASY ETO NORVEZY 
FKMN (SLETTEBAKKEN MENIGHET DNK) Oslo Oslo 2015 Gassisk

19
DEN ISLANDSKE LUTHERSKE-
EVANGELSIKE MENIGHETEN I NORGE Bergen Vestland 1997 Islandsk

20
DEN LATVISKE EVANGELISKE-
LUTHERSKE KIRKE I NORGE Fana, YtrebygVestland 2019 Latvisk

21 DEN PRESBYTERIANSKE KIRKEN I NORGE Oslo Oslo 2021 Engelsk
22 DEN RUMENSKE MENIGHETEN SPERANTA Sola Rogaland 2013 Rumensk

23
DEN VIETNAMESISKE EVANGELIST- 
MENIGHETEN I OSLO-NORGE Oslo Oslo 1994 Vietnamesisk

24 EBENEZER EVANGELISKE KIRKE Trondheim Trøndelag 2008
Tigrinja (evt 
amharisk)

25
ETHIOPIAN & ERITREAN EVANGELICAL 
CHURCHS FELLOWSHIP IN NORWAY Trondheim Trøndelag 2015

Amharisk, 
tigrinja

26
ETHIOPIAN CHRISTIANS INTERNET 
MINISTRY (globalt online nettverk) Oslo Oslo 2007 Amharisk 

27
EVANGELICAL OROMO CHURCH IN 
BERGEN Bergen Vestland 2010 Oromo

28
EVANGELISCHE GEMEINDE DEUTSCHER 
SPRACHE IN NORWEGEN Bergen Vestland 1908 Tysk

29 EXOUSIA FELLOWSHIP CENTER Oslo Oslo 2023 Engelsk
30 FANTOFT CHRISTIAN FELLESSKAP Klubb FantoftVestland Ukjent Engelsk



31 FILIPINO COMMUNITY INNLANDET Hamar Innlandet 2023
Engelsk, 
tagalog

32
FIRST PRESBYTERIAN CHURCH OF 
NORWAY Stavanger Rogaland 2019 Engelsk

33
GRACE INTERNATIONAL CHURCH OF 
OSLO Oslo Oslo 2023 Engelsk

34 GRENLAND INTERNATIONAL CHURCH Skien Telemark 2014 Engelsk
35 ISLANDSKE KIRKEN I NORGE Oslo Oslo 1997 Islandsk
36 KOREAN PRESBYTERIAN CHURCH Horten Vesfold 2011 Koreansk

37 MAHBER SILLASIE VOSS Voss Vestland 2010
Tigrinja (evt 
amharisk)

38 MEDHANIALEM KIRKE I VIKNA Rørvik Trøndelag 2017 Tigrinja

39

METODISTKIRKEN I NORGE 
INTERNATIONAL METHODIST CHURCH 
OSLO Oslo Oslo 2012 Engelsk

40
NORDIC CHINESE CHRISTIAN CHURCH IN 
OSLO Oslo Oslo 1991 Kinesisk

41
NORDIC CHINESE CHRISTIAN CHURCH IN 
STAVANGER Stavanger Rogaland 2003 Kinesisk

42 NORWAY MATU CHRISTIAN FELLOWSHIP Egersund Rogaland 2006 Matu
43 NORWAY TAMIL CHRISTIAN FELLOWSHIP Bergen Vestland 1994 Tamilsk

44
OROMO EVANGELICAL CHRISTIAN 
CONGREGATION IN TRØNDELAG(OECCT) Trøndelag 2010 Oromo

45
OROMO EVANGELICAL THEOLOGIANS 
FORUM Vestby Akershus 2015 Oromo

46 OROMO EVANGELISKE KIRKE I OSLO Oslo Oslo 1999 Oromo

47
OROMO KRISTEN FELLESKAP I 
STAVANGER Stavanger Rogaland 2000 Oromo

48 OROMO KRISTNE FELLESSKAP - NLM Hamar Innlandet 2014 Oromo
49 OSLO INTERNATIONAL CHURCH Oslo Oslo 2006 Engelsk

50 OSLO JAPANESE CHRISTIAN FELLOWSHIP Oslo Oslo 2014 Japansk

51
PRESBYTERIAN CHURCH OF CAMEROON, 
NORWAY Kristiansand Agder 2025 Engelsk

52
PRESBYTERIAN CHURCH OF GHANA - 
NORWAY Lørenskog Akershus 2018 Engelsk

53 PRESBYTERIAN-METHODIST CHURCH Oslo Oslo 2007 Engelsk

54
SAMARIA ERITREAN EVANGELICAL 
CHURCH Porsgrunn Telemark 2024 Tigrinja

55
SHALOM COVENANT EVANGELICAL 
CHURCH (SCEC) Bergen Vestland 2013

Tigrinja (evt 
amharisk)

56 SION EVANGELISKE MENIGHET BERGEN Bergen Vestland 2006 Tamilsk

57
THE AMERICAN LUTHERAN 
CONGREGATION Stavanger Rogaland 1989 Engelsk

58 STAVANGER INTERNATIONAL CHURCH Oslo Oslo 1911 Engelsk
59 SVENSKA KYRKAN I NORGE Bergen Vestland 1970 Svensk

60
SVENSKA KYRKAN I NORGE 
(JOHANNESKIRKEN DNK) Oslo Oslo 2008 Svensk

61 TRONDHEIM INTERNATIONAL CHURCH Trondheim Trøndelag 2008 Engelsk



RESSURSSIDER 

O entlige nettsider 

Register Lenke  

Brønnøysundregisterne Forsiden - Brønnøysundregistrene 

Tilskudd til tros- og livssynssamfunn 

(2025) 

Utbetalte statstilskudd til tros- og 

livssynssamfunn 

Om økning av antallskrav for tros- og 

livsynssamfunn fra 2026 

I 2026 øker antallskravet for tros- og 

livssynssamfunn fra 50 til 100 

tilskuddstellende medlemmer - 

regjeringen.no 

Statistikk om tros- og livssynssamfunn 

utenfor Den norske kirke (SSB) 

 

Trus- og livssynssamfunn utanfor Den 

norske kyrkja � SSB 

Statistikkbanken: 06339: Medlemmer i 

kristne trussamfunn som søker om 

o entleg stønad og som er utanfor Den 

norske kyrkja, etter trussamfunn 2006 - 

2025. Statistikkbanken 

 

  



For å nne menigheter i ulike kirkesamfunn 

Kirkesamfunn Lenke 

Den norske kirke (ressurser for 

erkulturelt arbeid) 

Flerkulturell kirke - Ressursbanken, Den 

norske kirke 

Den katolske kirke Menigheter i Norge | Den katolske kirke 

Pinsebevegelsen https://pinsebevegelsen.no/menighet/kirker  

Baptistkirken Lokale kirker - Baptist-no 

Den anglikanske kirke Oslo: Welcome to St Edmund´s Anglican 

Church Oslo, Norway 

Stavanger 

Bergen: ANGLICANS IN NORWAY | English 

Language Church Norway 

Trondheim: Nidarosdomen | The Anglican 

Church in Trondheim 

Adventistkirken https://www.adventist.no/ nn-en-kirke/  

Metodistkirken https://www.metodistkirken.no/alle-

menigheter  

Misjonskirken  Hjemmesiden 

Frelsesarmeen Velkommen til Frelsesarmeen - 

Frelsesarmeen 

Den evangelisk-lutherske frikirken 

(Frikirken) 

Frikirkens menigheter - Frikirken 

 

 

  



Et utvalg migrantmenighetsnettverk 

Kirke Lenke 

Asamblea Apostolica de la Fe en 

Cristo 

Asamblea Apostolica de la Fe en Cristo Jesus | 
Apostolic Assembly 

Assembleia de Deus Manancial de 

Vida 
Igreja Assembleia de Deus Manancial da Vida 

Church of Pentecost International 

Norway (COP) 
Home - The Church of Pentecost - Norway 

Den nske kirken i Norge Den nländska församlingen i Norge - Finske kirken 

Den islandske kirken i Norge Menigheten - Íslenski söfnuðurinn í Noregi 

Den tyske evangeliske forsamling h ps://www.deutschegemeinde.no/ 

Filadel a International Church  h ps://www.facebook.com/FilaInterna onal/  

Iglesia (Internacional) Cristo Vive Iglesia Misionera Cristo Vive 

Iglesia Cristo Vive Cristo Vive 

Iglesia Victoria del Espíritu Santo 
Ives Church Colombia � Iglesia Victoria de Espíritu 
Santo una Familia al Servicio del Reino 

Igreja do Nazareno Início - Church of the Nazarene 

Jesus Is Lord (JIL) Home - Jesus Is Lord Church Worldwide  

La luz del Mundo Si o O cial - La Luz del Mundo - La Luz del Mundo 

Living Word Bible Center (LWBC) Church Norway | Living Word Bible Center Norway 

Misión Evangélica Internacional Inicio - Misión Evangélica Internacional 

Nordic Chinese Christian Church 

(NCCC) 
Nordic Chinese Chris an Church 

Norway Chin Christian Federation  Norway Chin Chris an Federa on - Bap st-no 

Redeemed Christian Church of God 

Norway (RCCG) 
h ps://rccgnorway.com/412810232 

Svenske kyrkan i Norge h ps://www.svenskakyrkan.se/norge 

 

Organisasjoner: 

Organisasjon Lenke 

Norges kristne råd: Migrasjon og 

erkulturelt arbeid 

Migrasjon og erkulturelt arbeid » Norges 

Kristne Råd 

Kristent interkulturelt arbeid (KIA) Aktiviteter 
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